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МЕТОДИКА
прогнозирования поступлений неналоговых доходов в бюджет города Барнаула

1. Общие положения

1.1. Настоящая методика прогнозирования поступлений неналоговых доходов в бюджет города Барнаула (далее - методика) определяет основные принципы прогнозирования по всем кодам бюджетной классификации, главным администратором которых в соответствии с решением Барнаульской городской Думы о бюджете города на очередной финансовый год и на плановый период, является комитет жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула (далее – комитет).
1.2. Методика по каждому виду доходов содержит:
наименование вида доходов и соответствующий код бюджетной классификации;
характеристику метода расчета прогнозного объема поступлений;
описание фактического алгоритма (формулы); 
описание показателей, используемых для расчета прогнозного объема поступлений, с указанием источника данных для соответствующего показателя.
1.3. Понятия и термины, используемые в методике, применяются в значениях, установленных нормами законодательства Российской Федерации.

2. Прогнозирование по видам доходов

[bookmark: sub_1004]2.1. Прогноз поступлений доходов по прочим поступлениям от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), 
(КБК 93011109044040000120), определяется методом прямого расчета поступлений платы за пользование жилым помещением (платы за наем) муниципального жилищного фонда с учетом динамики показателя собираемости в предшествующие периоды и рассчитывается по следующей формуле:

где:

Ан – прогноз поступления доходов в виде платы за наем от нанимателей помещений муниципального жилищного фонда;
Рк – размеры платы за наем, установленный в соответствии 
с действующим законодательством с использованием коэффициентов, характеризующих качество и благоустройство жилого помещения, месторасположение дома (пять категорий размеров платы за наем),
Sк – площадь помещений муниципального жилищного фонда соответствующая пяти категориям размеров платы за наем по состоянию на 01 июля текущего года, кв.м,
Кизм  – коэффициент, характеризующий изменение площади муниципального жилищного фонда, рассчитывается по данным Федеральной службы государственной статистики как отношение площади муниципального жилищного фонда на 01 января текущего года к аналогичному показателю на 01 января предыдущего года,
Kc – показатель уровня собираемости платы за наем за период с 01 июля  предыдущего финансового года по 30 июня текущего финансового года.
Источник данных: размеры платы за наем жилья, утвержденные постановлением администрации города, информация о количестве помещений 
и площади муниципального жилищного фонда, данные о собираемости платы 
за наем, предоставленные ООО «Вычислительный центр ЖКХ».
2.2. Прогноз поступлений доходов от продажи квартир, находящихся 
в собственности городских округов (КБК 93011401040040000410), определяется методом прямого расчета и рассчитывается по следующей формуле:
где:
Пк - прогноз доходов от продажи квартир, находящихся 
в собственности городских округов;
k – количество квартир, предполагаемых к продаже; 
ЦР - рыночная стоимость соответствующих квартир.
Источник данных: перечень квартир, планируемых к продаже, оценка рыночной стоимости объекта.
2.3. Прогноз поступлений доходов, не имеющих системного характера поступлений, определяется методом усреднения и рассчитывается по следующей формуле:


где:
Д - прогнозируемая сумма доходов, не имеющих системного характера поступлений;
Дфакт - доходы, фактически поступившие в предшествующие прогнозируемому периоды;
n - количество отчетных периодов (не менее трех лет, предшествующих прогнозируемому периоду, или за весь период действия соответствующего вида дохода, если он не превышает три года).
При планировании поступлений по данным доходам комитет учитывает риски, связанные с разовым характером поступлений, с правом не осуществлять прогнозирование.
В случае, если фактическое поступление доходов в текущем году имеет значительное отклонение (более 50%) от данных предыдущих двух периодов, допускается корректировка показателя  в сторону уменьшения в соответствии 
с фактическими данными текущего года.
Источник данных: показатели бухгалтерского учета.
К доходам, поступление которых не имеет системного характера, относятся:
КБК 93011302994040015130 - прочие доходы от компенсации затрат бюджетов городских округов (иные возвраты и возмещения);
КБК 93011607010040007140 - штрафы, неустойки, пени, уплаченные в случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, заключенным муниципальным органом, казенным учреждением городского округа (за исключением муниципального контракта, финансируемого за счет средств муниципального дорожного фонда); 
КБК 93011607090040002140 - иные штрафы, неустойки, пени, уплаченные в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед муниципальным органом, (муниципальным казенным учреждением) городского округа (поступления от взыскания денежной компенсации за неисполнение судебных актов); 
КБК 93011607090040004140 - иные штрафы, неустойки, пени, уплаченные в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед муниципальным органом, (муниципальным казенным учреждением) городского округа (доходы от уплаты неустойки (пеней, штрафов) в случае ненадлежащего исполнения обязательств по договорам);
КБК 93011607090040006140 - иные штрафы, неустойки, пени, уплаченные в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед муниципальным органом, (муниципальным казенным учреждением) городского округа (иные поступления от денежных взысканий (штрафов), сумм в возмещение ущерба); 
КБК 93011610061040000140 - платежи в целях возмещения убытков, причиненных уклонением от заключения с муниципальным органом городского округа (муниципальным казенным учреждением) муниципального контракта, а также иные денежные средства, подлежащие зачислению в бюджет городского округа за нарушение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (за исключением муниципального контракта, финансируемого за счет средств муниципального дорожного фонда);
КБК 93011610081040000140 - платежи в целях возмещения ущерба при расторжении муниципального контракта, заключенного с муниципальным органом городского округа (муниципальным казенным учреждением), в связи с односторонним отказом исполнителя (подрядчика) от его исполнения (за исключением муниципального контракта, финансируемого за счет средств муниципального дорожного фонда);
КБК 93011610123010041140 - доходы от денежных взысканий (штрафов), поступающие в счет погашения задолженности, образовавшейся до 1 января 2020 года, подлежащие зачислению в бюджет муниципального образования по нормативам, действовавшим в 2019 году (доходы бюджетов городских округов за исключением доходов, направляемых на формирование муниципального дорожного фонда, а также иных платежей в случае принятия решения финансовым органом муниципального образования о раздельном учете задолженности);
КБК 93011701040040000180 - невыясненные поступления, зачисляемые 
в бюджеты городских округов;
КБК 93011705040040000180 - прочие неналоговые доходы бюджетов городских округов;
КБК 93020704020040000150 - поступления от денежных пожертвований, предоставляемых физическими лицами получателям средств бюджетов городских округов.

3. Прогнозирование доходов осуществляется в тысячах рублей. Расчеты 
по доходам в размере одна тысяча рублей и менее в прогноз поступлений доходов 
в бюджет города Барнаула не включаются.
4. В процессе исполнения бюджета города Барнаула возможна корректировка объема прогноза поступлений доходов на сумму превышения (уменьшения) фактического объема их поступления в текущем финансовом году.
                                                                      
                                                                  

Заместитель председателя - 
начальник планово-экономического отдела                                              А.И.Селищева




