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Информационно-аналитическая справка
о деятельности Управления Министерства внутренних дел 
России по городу Барнаулу за 2024 год


Управлением МВД России по г. Барнаулу[footnoteRef:1] и его подразделениями в течение 2024 года реализован комплекс организационных и практических мер, направленных на выполнение задач, определенных Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации, а также директивными требованиями МВД России.  [1:  Далее – «УМВД» или «Управление».] 

При этом значительное внимание уделялось повышению качества работы по раскрытию и расследованию преступлений, совершенствованию правоприменительной практики, соблюдению прав граждан в ходе осуществления процессуальных полномочий, обеспечению общественного правопорядка и безопасности, борьбе с нелегальной миграцией, противодействию организованной преступности, незаконному обороту наркотических средств, защите приоритетных секторов и отраслей экономики, развитию форм и методов кадровой работы, повышению качества и доступности предоставляемых государственных услуг.
Реализация намеченного комплекса мер способствовала дальнейшему развитию позитивных тенденций по ряду направлений оперативно-служебной деятельности, а также позволила обеспечить контроль над криминогенной ситуацией и своевременное реагирование на изменения оперативной обстановки. 
Результаты деятельности УМВД подтверждаются критериями оценки органов внутренних дел Российской Федерации. По итогам года Управление стало лидером среди городов и районов Алтайского края. 
В результате анализа состояния преступности в городах Сибири, функционирующих в одинаковых условиях установлено, что преступность в городе Барнауле остается на социально-терпимом уровне. Ее уровень снизился: в расчете на 10 тысяч жителей города зарегистрировано 199 преступлений. 
Выполняя одну из основных функций полиции, сотрудники УМВД во взаимодействии с иными правоохранительными структурами города обеспечили правопорядок при проведении более 2,5 тысяч массовых мероприятий различных направлений и масштабов. Организовано сопровождение свыше 250 публичных мероприятий. Превентивные меры позволили не допустить резонансных происшествий. 
В прошедшем году обеспечена безопасность граждан в рамках проведения выборов Президента Российской Федерации, празднования дня Победы в Великой Отечественной войне, Дня города. Сотрудники УМВД справились с поставленной задачей - правопорядок обеспечен, чрезвычайных происшествий не допущено. 
Открытость полиции для общества, повышение уровня доверия граждан продолжает оставаться одним из принципов функционирования подразделений УМВД. За минувший год отработано свыше двухсот информационных повода, на основании которых в средствах массовой информации и интернет-ресурсах размещено более 700 материалов. Организована пресс-конференция на тему профилактики дистанционных мошенничеств. В редакции газеты «Вечерний Барнаул» прошли семь прямых линий с участием руководителей Управления, проведено свыше 100 личных приема граждан.
В рамках повседневного функционирования сотрудниками отделов по вопросам миграции и ГИБДД оказывались государственные услуги, качеством которых по линии миграционных подразделений удовлетворены 100% обратившихся граждан, а по линии ГИБДД - 99,5%. Целевой показатель, предусмотренный Указом Президента от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», достигнут. 
Неоценимую помощь в решении вопросов обеспечения общественного порядка оказывает народная дружина Барнаульская. При участии дружинников раскрыто 72 преступления, пресечено свыше 4,5 тысяч административных правонарушений, из незаконного оборота изъято 15,9 граммов наркотических веществ и 190 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции. За активное участие в обеспечении общественного порядка и раскрытие преступлений поощрено 222 дружинника. Заключенные соглашения о сотрудничестве с частными охранными предприятиями города позволили обеспечить правопорядок на многих массовых мероприятиях. 
Останавливаясь на состоянии оперативной обстановки, необходимо отметить, что по итогам прошедшего года число зарегистрированных преступлений сократилось в каждом районе краевого центра. В общем по городу зафиксировано снижение на 8,8%. 
Уменьшилось количество преступлений общеуголовной направленности, более чем на 10% сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений, на 41,9% меньше совершено убийств, на 13,7% фактов причинения тяжкого вреда здоровью. 
В половину уменьшилось число краж из жилища, краж из садовых домиков - на 62%, практически на 16% - краж сотовых телефонов. Удалось сократить число грабежей.
Наметилась положительная тенденция к снижению числа мошенничеств, совершаемых с использованием информационных технологий. Число таких преступных деяний сократилось на 5,7%, но вопросы профилактики данных преступлений не теряют своей актуальности. Более тысячи граждан смогли распознать злоумышленников и не позволили себя обмануть, что несколько меньше чем в 2023 году. Это значит, что необходимо искать новые методы предупреждения потенциальных потерпевших, нужно больше вовлекать в данную деятельность институты гражданского общества.
Анализ процессуальной и оперативно-розыскной деятельности показал, что в прошедшем году следственными подразделениями в суды направлено более пяти тысяч уголовных дел. Сотрудниками УМВД пресечена деятельность двух организованных групп, совершавших мошенничества в сфере автострахования и мошенничества по схеме «Родственник попал в ДТП». 
Одной из приоритетных задач является противодействие незаконному обороту наркотических средств. В данной сфере зарегистрировано свыше двух тысяч преступлений. К уголовной ответственности привлечено более 600 лиц, каждый второй из них совершил тяжкое или особо тяжкое преступление. Пресечена деятельность ряда наркопритонов. Из незаконного оборота изъято более 27 килограмм запрещенных к обороту веществ, уничтожено 18,5 гектаров дикорастущих наркосодержащих растений. Пресечена деятельность организованной группы, занимавшейся распространением наркотиков на территории краевого центра. Задержано 42 наркосбытчика из числа иностранных граждан.
Важными направлениями работы органов внутренних дел является декриминализация экономики и снижение коррупционных рисков в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
В минувшем году на территории города сотрудниками по борьбе с экономическими преступлениями УМВД выявлено практически 300 преступлений в различных отраслях экономики, более половины из них отнесено к тяжким или особо тяжким составам Уголовного кодекса Российской Федерации. Преступления выявлялись в финансово-кредитной сфере, в области образования, здравоохранения, дорожного строительства, агропромышленного и оборонно-промышленного комплекса.
В результате проведенных оперативно-следственных мероприятий по выявленным преступлениям экономической направленности возмещен ущерб на сумму, превышающую 151 млн. рублей.
Профилактика правонарушений была и остается одним из приоритетных направлений деятельности Управления. Благодаря этому удалось сохранить положительную тенденцию по уменьшению числа преступлений в жилом секторе на 16,5%.
Целенаправленно проводились мероприятия, направленные на профилактику «пьяной» преступности, включающую в себя и индивидуальную работу с лицами, входящими в группу риска. Сотрудниками полиции за нарушения антиалкогольного законодательства к административной ответственности привлечено свыше 3 тысяч человек. Выявлялись нарушения правил реализации алкогольной продукции в торговых точках, в том числе факты продажи спиртного несовершеннолетним. 
В конечном итоге это способствовало снижению на 14,6% числа лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения.
Одним из объективных показателей улучшения ситуации на улицах                    и в иных общественных местах города Барнаула является снижение удельного веса уличной преступности, который по итогам 2024 года сократился на 1,7%. На улицах города снизилось количество совершенных преступлений, повлекших причинение тяжкого вреда здоровью (-25,7%), краж (-15,5%), мошенничеств                   (-20,0%), грабежей (-12,5%), разбойных нападений (-40,0%). 
Проведенная профилактическая работа в подростковой среде говорит об эффективности реализованных межведомственных мероприятий. Второй год подряд уровень подростковой преступности сокращается. 
За 2024 год этот показатель снизился на 11,8%. Меньше подростков совершили преступления в состоянии алкогольного опьянения, в группе лиц, а также будучи ранее судимыми. В итоге число несовершеннолетних, привлеченных к уголовной ответственности, сократилось на 13,6%. На 7% меньше совершено преступлений в отношении детей. 
Эффективное взаимодействие с представителями муниципальных органов системы профилактики будет продолжено в текущем году. Для снижения криминальной активности подростков, вступивших в конфликт с законом, крайне необходимо обеспечить их привлечение к полезным видам занятости, не требующих особого подхода, например, к мероприятиям военно-патриотической направленности, а также ставших популярным среди них общероссийских движений детей и молодежи «Движение первых» и «Орлята России». Для проведения этой работы необходимо объединить усилия всех органов власти и общественных объединений, разработав комплексные программные мероприятия, эффективность которых можно реально оценить и проконтролировать.
В минувшем году на территории города Барнаула складывалась сложная и нестабильная дорожно-транспортная обстановка. Решение вопросов предупреждения происшествий на дорогах осуществлялось в тесном контакте с городской администрацией. 
Главным итогом совместных действий стало недопущение роста учетных дорожно-транспортных происшествий на территории города. Отмечена положительная динамика уменьшению количества погибших в результате дорожно-транспортных происшествий[footnoteRef:2] на 16%. [2:  Далее – «ДТП».] 

Наряду с этим на 7,7% возросло число ДТП, совершенных по вине нетрезвых водителей, более чем на треть – водителями, лишенными права управления транспортными средствами, на 29,3% увеличилось число дорожных происшествий по вине водителей транспортных средств, принадлежащих юридическим лицам.
Сотрудниками Госавтоинспекции выявлено более 86 тысяч нарушений Правил дорожного движения. В суды направлены материалы в отношении более 1700 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, и свыше 1800 водителей, лишенных (не имеющих) права управления. 
С каждым годом увеличивается количество транспорта, находящегося в пользовании у граждан, в том числе средств индивидуальной мобильности, попадающих в статистику аварийности. 
Активные миграционные процессы - это реалии современной России, и город Барнаул не исключение. Только за прошедший год на миграционный учет в городе встало более 29 тысяч иностранных граждан и лиц без гражданства, из которых подавляющее большинство прибыло из государств Центрально-Азиатского региона.
На территории города данными гражданами совершено более двухсот преступлений и свыше трех тысяч нарушений миграционного законодательства. 
Структурные подразделения Управления с учетом приоритетных направлений, определенных Министерством внутренних дел, в 2025 году сосредоточат усилия на решении следующих задач:
- обеспечение общественного порядка и безопасности при проведении торжественных мероприятий, посвященных празднованию 80-летию Победы в Великой Отечественной войне;
- противодействие преступлениям, совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, а также проведение профилактической работы по данным видам преступных деяний; 
[bookmark: _GoBack]- проведение оперативно-профилактических мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотических средств, а также пресечению фактов нелегальной миграции;
- выявление экономических и коррупционных преступлений, защита приоритетных секторов и отраслей экономики, в том числе в сфере национальных проектов;
- повышение качества работы по раскрытию и расследованию преступлений, а также соблюдению прав граждан в ходе осуществления процессуальных полномочий;
- повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг; 
- развитие форм и методов кадровой работы, обеспечение условий профессионального роста сотрудников полиции.



Начальник Управления 
Министерства внутренних дел
России по городу Барнаулу					                  А.С. Майдоров
