Прокуратура Железнодорожного района города Барнаула добилась восстановления прав пенсионера при взыскании с него задолженности

Прокуратура Железнодорожного района города Барнаула по обращению местного жителя оценила проведенные исполнительские действия службой судебных приставов.
Установлено, что пенсионер является должником и судебным приставом-исполнителем были произведены действия по списанию с его пенсии денежных средств. При этом мужчиной подавалось заявление о сохранении ему прожиточного минимума, на основании которого принято соответствующее решение. Оно несвоевременно было направлено исполнителем в Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Алтайскому краю, что повлекло за собой необоснованное удержание денежных средств с пенсии гражданина в течение двух месяцев.
Территориальной прокуратурой внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Необоснованно взысканные денежные средства возвращены пенсионеру. Сотрудник, допустивший нарушение его прав, привлечен к дисциплинарной ответственности.


