О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»

31 мая 2018 года в окончательной редакции принят закон Алтайского края «О внесении изменений в статью 27 закона Алтайского края 
от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».
До принятия вышеуказанного закона в окончательной редакции статья 27 предусматривала административную ответственность за нарушение правил благоустройства городских округов и сельских поселений, отсылая к самим правилам благоустройства. 
В новой редакции статья 27 будет содержать исчерпывающий перечень оснований для привлечения к административной ответственности, а именно, к ответственности будут привлечены лица, совершившие следующие административные правонарушения:
- несвоевременная очистка территорий общего пользования от листвы, порубочных остатков деревьев, снега;
- мойка транспортных средств в местах общего пользования, если эти действия не влекут ответственности, предусмотренной Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ);
- нарушение правил содержания внешнего вида фасадов и ограждающих конструкций зданий, строений, сооружений;
- размещение объявлений и иной информации, не являющейся рекламой, в местах, не предназначенных для этих целей, а также самовольное нанесение рисунков и надписей на объектах благоустройства;
- размещение транспортных средств на газоне или иной территории, занятой зелеными насаждениями, не связанное с нарушением правил стоянки и остановки транспортных средств;
- перемещение, снос, ненадлежащее содержание малых архитектурных форм, в том числе скамеек, урн, бордюров, ограждений, указателей, а также других элементов благоустройства, расположенных на территориях общего пользования, детских, игровых и спортивных площадках;
- нарушение порядка организации стоков ливневых вод, если эти действия не влекут ответственности, предусмотренной КоАП РФ;
- нарушение порядка проведения земляных работ;
- выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы вне специально отведенных для этих целей мест, установленных органами местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных 
ст. 8.26 и ч. 1 ст. 11.21 КоАП РФ.
Изменения коснулись не только составов административных правонарушений, но и размера наказания. В новой редакции размер штрафа варьируется в зависимости от конкретного состава административного правонарушения. Кроме того, если ранее предусматривался минимальный штраф в размере от 500 рублей, то в новой редакции минимальный размер штрафа за совершение отдельных правонарушений составляет одну тысячу рублей.
Данные изменения связаны с принятием закона Алтайского края 
«О содержании правил благоустройства территории муниципального образования в Алтайском крае», а также необходимостью конкретизации составов, по которым возможно привлечение к административной ответственности в рамках полномочий субъекта Российской Федерации в данной сфере, в целях устранения смежных с КоАП РФ составов.


