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Отчет
[bookmark: _GoBack]об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула за 6 месяцев 2023 года и задачах на III квартал 2023 года

За 6 месяцев 2023 года в бюджет города поступило 10 974,5 млн рублей, что составляет 42,0% к плану года, динамика к аналогичному периоду 2022 года – 97,4%.
Налоговые и неналоговые доходы составили 4 317,8 млн рублей или 40,7%                к плану года. Динамика к аналогичному периоду 2022 года – 101,5%, в том числе 
по налоговым доходам – 102,3%.
Для обеспечения своевременного поступления доходов в бюджет города совместно с УФНС России по Алтайскому краю проведены семинары для главных распорядителей средств бюджета города, муниципальных учреждений 
и предприятий города по вопросу исчисления и уплаты налогов и страховых взносов в условиях действия единого налогового счета, организована сверка данных.
Продолжена работа по сокращению дебиторской задолженности и легализации налоговой базы. За отчетный период проведено 2 совещания с недобросовестными плательщиками, рассмотрено 32 предприятия, имеющих задолженности перед бюджетом города в общей сумме 6,5 млн рублей. По результатам совещания погашена задолженность в размере 2,1 млн рублей. 
В целом эффект от реализации программы мероприятий по увеличению доходов и повышению эффективности расходов бюджета города 
на 2022-2024 годы по итогам 6 месяцев 2023 года составил 198,9 млн рублей, 
в том числе 192,9 млн рублей сверх запланированных в бюджете доходов.
Показатель результативности деятельности комитета по динамике налоговых и неналоговых доходов бюджета города, рассчитанный в сопоставимых условиях             с прошлым годом, исполнен.
Объем межбюджетных трансфертов составил 6 647,5 млн рублей или 94,8%                        к аналогичному периоду прошлого года в основном в связи с ускоренными темпами переселения граждан из аварийного жилищного фонда в 2022 году.
Расходы бюджета города за 6 месяцев 2023 года исполнены в объеме                      11 724,0 млн рублей или 44,2% к плану года. Динамика аналогичному к периоду прошлого года – 104,2%.
Обеспечена значительная динамика оплаты труда отдельных категорий работников: средняя заработная плата педагогических работников по учреждениям дополнительного образования – 116,9%, культуры – 106,2% соответственно к уровню 2022 года.
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.
В рамках реализации мероприятий 4 национальных и 5 региональных проектов, индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края, инфраструктурных проектов за счет бюджетных кредитов                             за 6 месяцев 2023 года направлено 2 009,0 млн рублей, в том числе межбюджетных трансфертов – 1 688,4 млн рублей.
Адресная инвестиционная программа города исполнена в объеме 
1 512,8 млн  рублей  или  31,4%  к  плану  года.  Динамика  к  аналогичному периоду
прошлого года – 98,5%.
Доля расходов в рамках муниципальных программ составила 93,8%, что выше  уровня аналогичного периода 2022 года на 0,8 процентных пунктов.  
По состоянию на 01.07.2023 у города Барнаула долговые обязательства отсутствуют. Для обеспечения покрытия временных кассовых разрывов 23.05.2023 заключен договор с УФК по Алтайскому краю о предоставлении бюджетного кредита. 
В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля проведено 36 контрольных мероприятий, в том числе 8 внеплановых. Установлено нарушений на сумму 78,8 млн рублей, устранено – 10,4 млн рублей, в том числе возмещено – 1,1 млн рублей. К дисциплинарной ответственности привлечено 9 должностных лиц, составлено и направлено мировым судьям 8 протоколов об административных правонарушениях. По результатам 8 контрольных мероприятий направлена информация на рассмотрение в правоохранительные органы.
В рамках осуществления контроля в сфере закупок комитетом проведено                 3 контрольных мероприятия, информация о нарушениях законодательства в сфере закупок направлена в прокуратуру города Барнаула. Предписание об устранении выявленных нарушений законодательства в сфере закупок исполнено.
На основании обращений о согласовании заключения контракта                                   с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) проведены
8 внеплановых проверок, результаты размещены в единой информационной системе.
В течение отчетного периода комитетом обеспечены техническая поддержка пользователей, модернизация, сопровождение муниципальной информационной системы «Бюджет Барнаула», автоматизированной системы «Управление закупками города Барнаула». Проведена работа в тестовом режиме по настройке и интеграции российской операционной системы (AstraLinux). 
Разработано техническое задание и заключен контракт по созданию программного обеспечения «Реестр поступлений» для автоматизации процесса мониторинга поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета г. Барнаула.
Работа комитета на тему «Мой любимый комфортный город Барнаул» прошла региональный этап конкурса «Бюджет для граждан» в номинации «Лучшее обучающее мероприятие по бюджетной тематике» и направлена для участия в федеральном этапе. 
Основные задачи на 3 квартал 2023 года:
подготовка отчета об исполнении бюджета за 6 месяцев 2023 года, материалов для подготовки заключения Счетной палатой города Барнаула;
контроль за исполнением доходов бюджета города, освоением межбюджетных трансфертов; 
контроль над реализацией проектов поддержки местных инициатив, консультационное сопровождение проектов;
контроль за исполнением мероприятий Программы по увеличению доходов 
и повышению эффективности расходов; 
корректировка бюджета города на 2023 год с учетом предложений главных распорядителей средств бюджета города;
организация работы по формированию доходной и расходной части бюджета города на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, проведению заседаний комиссии администрации города по бюджетным проектировкам.


Председатель комитета			                                                            О.А. Шернина
