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ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ
по подготовке органов управления, сил гражданской обороны 
и городского звена Алтайской территориальной подсистемы 
единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на 2024 год

Главными задачами должностных лиц, работников гражданской обороны (далее – ГО) и звеньев единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – РСЧС) 
по подготовке органов управления, сил ГО и РСЧС, созданных 
и осуществляющих свою деятельность на территории города 
на муниципальном и объектовом уровнях, в 2024 году СЧИТАТЬ:
совершенствование знаний, навыков и умений, направленных 
на реализацию государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (далее – ЧС)природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах для обеспечения безопасности населения, укрепления оборонного потенциала, стабильного социально-экономического развития, а также повышения эффективности системы управления ГО и РСЧС, реагирования на ЧС и обеспечение необходимого уровня пожарной безопасности в современных условиях, 
в соответствии с организационно-методическими указаниями по подготовке органов управления, сил гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на 2024 год, одобренных на заседании Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (протокол от 31.10.2023 №9).
1. В целях качественной подготовки к выполнению поставленных задач организовать исполнение следующего перечня вопросов:
планирование и осуществление необходимых мер в области защиты населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера;
создание, подготовка и поддержание в готовности к применению органов управления, сил и средств ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, осуществление подготовки населения в области ГО, защиты от ЧС;
планирование эвакуационных мероприятий по планам ГО и защиты населения, организация и проведение эвакуационных мероприятий в ЧС;
информирование населения о ЧС;
создание и использование резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации ЧС и запасов, создаваемых в целях ГО;
организация и проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ;
организация работы по повышению устойчивости функционирования (работы) организаций, объектов социального назначения в ЧС;
организация сбора, обработки и обмена информацией об угрозе возникновения ЧС.
2. При планировании, подготовке и проведении основных мероприятий 
основные усилия сосредоточить на внедрении в деятельность органов управления, сил ГО и РСЧС принципа приоритетности профилактических
и предупредительных мероприятий.
3. Повышение готовности и эффективности деятельности органов управления, сил ГО и городского звена РСЧС по обеспечению безопасности населения города во всех сферах его деятельности в мирное и военное время;
4. Организацию выполнения целей и задач по обеспечению безопасности жизнедеятельности, определенных указами Президента Российской Федерации:
от 20.12.2016 №696 «Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период                        до 2030 года»;
от 01.01.2018 №2 «Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области пожарной безопасности на период                                до 2030 года»;
от 11.01.2018 №12 «Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области защиты населения и территорий                              от чрезвычайных ситуаций на период до 2030 года».
5. Подготовку органов управления, сил ГО и городского звена РСЧС проводить в соответствии с:
планом основных мероприятий города Барнаула по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей 
на водных объектах (далее – план основных мероприятий) на 2024 год;
муниципальной программой «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2030 годы»;
настоящими организационно-методическими указаниями.
6. В целях успешной реализации поставленных задач 
ПРЕДЛАГАЮ: 
6.1. Заместителям главы администрации города:
повысить уровень подготовки управленческих формирований: комиссии администрации города по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности, комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций города, эвакуационной комиссии города (далее – комиссии) в соответствии со своими полномочиями, в этих целях организовать:
подведение итогов работы комиссий в 2023 году и постановку задач         на 2023 год;
подготовку лиц, назначенных в состав комиссий, в учебно-методическом центре краевого казенного учреждения «Управление Алтайского края по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям 
и пожарной безопасности» (далее – УМЦ по ГОЧС Алтайского края), курсов гражданской обороны г.Барнаула или иных образовательных организациях, реализующих программы дополнительного образования и курсового обучения в области ГО и защиты от ЧС, в первый год после назначения 
их в состав комиссий, далее с периодичностью не менее 1 раза 
в 5 лет в очной или заочной форме с использованием технологий дистанционного обучения;
подготовку комиссий в ходе учений и тренировок по тематике ГО                              и защиты от ЧС в сроки, установленные планом основных мероприятий города на 2024 год;
изучение членами комиссий передового опыта организации и проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ, эвакуации населения, материальных и культурных ценностей, всестороннего обеспечения жизнедеятельности населения и устойчивого функционирования организаций в мирное и военное время;
взаимодействие комиссий с органами управления и силами ГО и РСЧС краевого и федерального уровней, выполняющими в границах города задачи         в области ГО, защиты населения от ЧС, обеспечения пожарной безопасности           и безопасности людей на водных объектах;
обеспечить:
всестороннее рассмотрение на заседаниях комиссий вопросов                                  по обеспечению безопасности населения в различных сферах его деятельности и подготовку предложений по совершенствованию системы защиты населения города от ЧС в мирное и военное время. Плановые заседания комиссий по своим направлениям деятельности проводить не реже 1 раза в квартал, в сроки, установленные планом работы администрации города на 2024 год.
6.2. Главам администраций районов в городе:
6.2.1. В целях повышения готовности органов управления и сил ГО районов по обеспечению безопасность жизнедеятельности населения:
продолжить создание на подведомственной территории объектов гражданской обороны, предусмотреть создание групп радиационной 
и химической разведки, в целях защиты населения от угроз военного времени; 
уточнить состав сил ГО района, внести необходимые изменения 
в районные правовые акты. Вид и количество спасательных служб района определять с учетом характерных для территории рисков мирного и военного времени. Вид и количество территориальных нештатных аварийно-спасательных формирований (далее – НАСФ) и нештатных формирований 
по обеспечению выполнения мероприятий по ГО (далее – НФГО), создаваемых в районах города, определять в соответствии с требованиями приказов МЧС России от 23.12.2005 №999 «Об утверждении Порядка создания нештатных аварийно-спасательных формирований» (далее – приказ МЧС России от 23.12.2005 №999), от 18.12.2014 №701 «Об утверждении Типового порядка создания нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне» (далее – приказ МЧС России от 18.12.2014 №701) и муниципальных правовых актов;
оценку готовности спасательных служб, НАСФ и НФГО районов                    к действиям по предназначению, проводить в ходе учений и тренировок, согласно плану основных мероприятий районов на 2024 год;
продолжить работу по:
закреплению задач и функций по реализации мероприятий                                   ГО в положениях о спасательных службах, структурных подразделениях                             и в обязанностях должностных лиц администраций районов;
оборудованию запасных пунктов управления администраций районов                   в местах, обеспечивающих безопасность боевых расчетов органов управления ГО, непрерывное и скрытое управление мероприятиями 
по приведению в готовность сил и средств ГО района к действиям 
по предназначению; 
обновлению технических средств управления, оповещения и связи            в целях поддержания готовности запасных пунктов управления                                      ГО администраций районов;
6.2.2. В целях повышения эффективности функционирования органов управления районных звеньев РСЧС:
организовать подготовку комиссий администраций районов                                 по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности (далее – КЧС и ОПБ районов) к реализации задач, возложенных на органы управления РСЧС. В этих целях:
своевременно уточнять состав и функциональные обязанности членов КЧС и ОПБ районов;
организовать подготовку членов КЧС и ОПБ районов в первый год после назначения их в состав комиссии, далее с периодичностью 
не менее 1 раза в 5 лет в очной или заочной форме с использованием технологий дистанционного обучения;
продолжить работу по повышению оперативности действий                                       повседневного управления силами районного звена РСЧС, взаимодействию        с единой дежурно-диспетчерской службой (далее – ЕДДС) города, дежурно-диспетчерскими (дежурными) службами организаций. В этих целях организовать разработку (уточнить):
положения об органах повседневного управления районных звеньев РСЧС;
порядка сбора и обмена информацией в области защиты от ЧС;
алгоритмов действий, инструкций и справочных материалов                               для дежурного персонала дежурной службы администрации района по каждому риску ЧС, которые могут возникнуть на территории района;
планов действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
обеспечить всестороннее рассмотрение на заседаниях КЧС и ОПБ района вопросов по реализации полномочий администрации района в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения и подготовку предложений по совершенствованию системы защиты населения района от ЧС в мирное и военное время. Плановые заседания КЧС и ОПБ района проводить не реже 1 раза в квартал, в сроки, установленные планом работы администрации района на 2024 год;
6.2.3. В целях предупреждения возникновения ЧС, обусловленных весенне-летним половодьем создать комиссии по пропуску ледохода 
и паводковых вод, а также необходимую группировку сил и средств с учетом особенностей прохождения весенне-летнего половодья на подведомственных территориях и провести с их участием смотры готовности;
6.2.4. В целях организации мероприятий по обследованию поврежденных объектов и оценке ущерба от ЧС создать комиссии по определению степени утраты имущества первой необходимости гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации, по обследованию поврежденных объектов, по распределению гуманитарной помощи гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации;
6.2.5. В целях предупреждения ЧС, обусловленных авариями                                     и происшествиями на объектах жилищно-коммунального хозяйства:
организовать работу постоянно действующих рабочих групп                                   по мониторингу состояния жилого фонда на территориях районов, обратив особое внимание на объекты, признанные в установленном порядке аварийными. При возникновении на территории города сейсмических событий организовывать и проводить внеплановые обследования жилого фонда;
организовать взаимодействие аварийных бригад, созданных управляющими организациями, и координировать их действия в ходе ликвидации аварийных ситуаций на объектах жизнеобеспечения                                    на подведомственной территории;
6.2.6. В целях обеспечения пожарной безопасности:
осуществлять взаимодействие с пожарно-спасательными частями, структурными подразделениями Управления по надзорной деятельности            и профилактической работы Главного управления МЧС России по Алтайскому краю, подразделениями добровольной пожарной охраны по вопросам организации и проведения специальных противопожарных учений                                    и тренировок, ведения противопожарной пропаганды и информационной работы в области пожарной безопасности на подведомственных территориях.
В целях предупреждения возникновения ЧС, обусловленных природными пожарами:
организовать работу патрульных, патрульно-маневренных групп                           на территориях районов по реагированию на риски возникновения природных пожаров на территории района;
организовать выполнение мероприятий по защите сельских населенных пунктов и садоводческих объединений граждан, прилегающих к лесной зоне,         в пожароопасный период;
6.2.7. В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах основные усилия сосредоточить на профилактике несчастных случаев              на водных объектах:
организовать контроль выполнения Правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, для личных и бытовых нужд, утвержденных решением городской Думы от 09.10.2012 №845, обратив особое внимание на детей, находящихся на водных объектах без сопровождения взрослых; 
активизировать работу административных комиссий районов города         по реализации правовых норм по обеспечению безопасности людей на водных объектах;
проводить рейды по информированию населения по вопросам безопасного поведения на водных объектах, обратив особое внимание                           на граждан, пребывающих в местах, обозначенных знаками безопасности                        на водных объектах.
6.3. Руководителям управлений, комитетов, отделов (далее – структурных подразделений) администрации города:
обеспечить: 
реализацию плана основных мероприятий города на 2024 год, в части мероприятий, проводимых с участием спасательных служб города и групп управления рисками;
всестороннюю подготовку муниципальных служащих и работников, включенных в состав органов управления, сил ГО и городского звена РСЧС,         к действиям по предназначению. В этих целях:
определить должностных лиц, уполномоченных на решение задач по ГО, защите населения от ЧС в подчиненных структурных подразделениях;
уточнить должностные обязанности подчиненных муниципальных служащих и работников с учетом возложенных на них задач по ГО, защите населения от ЧС;
6.4. Руководителям организаций:
6.4.1. По совершенствованию системы управления ГО и объектовых звеньев РСЧС:
основные усилия сосредоточить на создании и организации деятельности органов управления ГО и РСЧС. В этих целях:
принять меры по укомплектованию органов управления ГО                                   и организации их деятельности в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 10.07.1999 №782 
«О создании (назначении) в организациях структурных подразделений (работников), уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны» и приказа МЧС России от 23.05.2017 №230 «Об утверждении Положения об уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны структурных подразделениях (работниках) организаций» (далее – приказ МЧС России от 23.05.2017 №230);
создать в соответствии с требованиями приказа МЧС России                               от 14.11.2008 №687 «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в муниципальных образованиях и организациях»                   и организовать подготовку эвакуационных органов и комиссий по вопросам повышения устойчивости функционирования организаций в военное время;
создать и организовать деятельность в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2003 №794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» органов управления объектовых звеньев РСЧС, в том числе:
комиссий по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности;
структурных подразделений, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
дежурно-диспетчерских служб.
Подготовку работников органов управления ГО и РСЧС организовать         и проводить в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 02.11.2000 №841 «Об утверждении Положения о подготовке населения в области гражданской обороны» (далее – постановление Правительства Российской Федерации от 02.11.2000 №841) и от 18.09.2020
№1485 «Об утверждении Положения о подготовке граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства в области защиты 
от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера 
(далее – постановление Правительства Российской Федерации от 18.09.2020
№1485);
6.4.2. По подготовке аварийно-спасательных служб (далее – АСС), аварийно-спасательных формирований (далее – АСФ), объектовых звеньев РСЧС: 
основные усилия при подготовке объектовых АСС и АСФ направить         на поддержание их постоянной готовности к применению по предназначению и дальнейшее совершенствование практических навыков при проведении аварийно-спасательных работ в различных ситуациях и организации взаимодействия при совместных действиях с АСС и АСФ федерального, краевого и муниципального уровней. В этих целях:
уточнить состав и структуру сил постоянной готовности объектовых звеньев РСЧС исходя из возложенных задач по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и требованиями законодательства Российской Федерации. Информацию о составе сил и средств объектового звена РСЧС предоставлять в управление по делам ГОЧС г.Барнаула по запросу;
провести аттестацию спасателей на право ведения тех видов аварийно-спасательных работ, на выполнение которых аттестуется АСС (АСФ);
подготовку АСС и АСФ организовать в соответствии 
с постановлениями Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 №1485, от 22.12.2011 №1091 «О некоторых вопросах аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя» (далее – постановление Правительства Российской Федерации от 22.12.2011 №1091), программами первоначальной и профессиональной подготовки спасателей МЧС России и ведомственными программами подготовки спасателей;
при проведении тактико-специальных учений (далее – ТСУ), тренировок с АСС и АСФ создавать обстановку, максимально приближенную к реальным условиям при возникновении ЧС, отрабатывать вопросы организации взаимодействия АСС и АСФ с подразделениями органов внутренних дел, Росгвардии, медицинскими организациями, поисково-спасательными формированиями и подразделениями пожарной охраны МЧС России и Алтайского края, АСФ города. 
6.4.3. По подготовке НАСФ и НФГО организаций:
основные усилия при подготовке НАСФ и НФГО направить                                  на поддержание их в постоянной готовности к выполнению задач                                       по предназначению, совершенствование практических навыков при проведении АСДНР, организации взаимодействия в составе группировки сил ГО, создаваемой муниципальным образованием;
продолжить работу по созданию в организациях, эксплуатирующих опасные производственные объекты (в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации), НАСФ, своевременно заключать 
с профессиональными аварийно-спасательными службами или профессиональными аварийно-спасательными формированиями договоры 
на обслуживание;
вид и количество создаваемых НАСФ определять, руководствуясь федеральными законами от 22.08.1995 №151-ФЗ «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей», от 12.02.1998 №28-ФЗ «О гражданской обороне», приказом МЧС России от 23.12.2005 №999, отраслевыми (ведомственными) приказами и муниципальными правовыми актами;
подготовку спасателей и НАСФ к аттестации организовать                                       в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации               от 22.12.2011 №1091 и приказом МЧС России от 23.12.2005 №999;
продолжить работу по созданию в организациях, отнесенных                                  к категориям по ГО, объектовых НФГО. В этих целях:
вид и количество создаваемых НФГО определять, руководствуясь Федеральным законом от 12.02.1998 №28-ФЗ «О гражданской обороне», приказом МЧС России от 18.12.2014 №701, отраслевыми (ведомственными) приказами и муниципальными правовыми актами;
при утверждении организационно-штатной структуры НФГО руководствоваться положениями плана ГО и плана действий                                          по предупреждению и ликвидации ЧС объектового звена РСЧС, определяющими возможные виды и объем АСДНР на подведомственной территории.
Сведения о количестве и видах созданных НАСФ и НФГО, укомплектованности их личным составом, техникой и имуществом предоставлять в управление по делам ГОЧС г.Барнаула при согласовании плана ГО и планов действий по предупреждению и ликвидации ЧС организаций, в дальнейшем – ежегодно при корректировке указанных планов.
Подготовку НАСФ и НФГО организовать и проводить в соответствии      с постановлениями Правительства Российской Федерации от 02.11.2000 №841 и от 18.09.2020 №1485.
Оценку готовности НАСФ и НФГО к действиям по предназначению проводить в ходе учений и тренировок с выполнением нормативов.
Сведения о состоянии подготовки НАСФ и НФГО предоставлять                             в управление по делам ГОЧС г.Барнаула через штабы по делам ГОЧС районов города в сроки, установленными табелем донесений;
6.4.4. По всестороннему обеспечению деятельности сил ГО 
и объектового звена РСЧС: 
основные усилия сосредоточить на укомплектовании НАСФ и НФГО личным составом и оснащении средствами индивидуальной защиты, приборами, инструментом и иными материальными средствами в объеме, позволяющем выполнить аварийно-спасательные и другие неотложные работы на подведомственной территории. В этих целях продолжить работу:
по оснащению сил ГО организации современными техническими средствами, оборудованием и снаряжением, в соответствии с Примерными нормами оснащения НАСФ и НФГО, утвержденными соответственно приказами МЧС России от 23.12.2005 №999 и от 18.12.2014 №701, с учетом рисков ЧС, характерных для территории города и организаций;
по созданию и содержанию в интересах ГО, предупреждения                            и ликвидации ЧС запасов (ресурсов) в соответствии с методическими рекомендациями МЧС России.
6.5. Начальнику МКУ «Управление по делам ГОЧС г.Барнаула»:
продолжить работу по:
дальнейшему совершенствовании организационной структуры                                и технической оснащенности ЕДДС города с учетом приоритетных направлений развития системы защиты города от ЧС на 2024 год;
поддержанию постоянной готовности АСФ к проведению АСДНР                       при возникновении ЧС, аварий и пожаров на территории города;
координации деятельности органов управления и сил ГО и городского звена РСЧС в ходе выполнения задач по предупреждению и ликвидации ЧС;
реализации плана основных мероприятий и муниципальной программы «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2030 годы» на текущий год;
организовать:
своевременную подготовку и согласование проектов нормативных правовых актов, определяющих механизмы реализации полномочий органов местного самоуправления в области ГО, защиты от ЧС, обеспечения пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах;
сбор и обмен информацией в области ГО, защиты от ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах                               на территории города, в том числе на основе технологий системы вызова оперативных служб по единому номеру «112»; 
корректировку информационно-справочных ресурсов органов управления ГОЧС города в соответствии с требованиями методических рекомендаций МЧС России;
[bookmark: _Toc370820664]обучение работников управления по делам ГОЧС г.Барнаула грамотным и слаженным действиям по предназначению в ходе теоретических и практических занятий. В этих целях проводить:
подготовку специалистов ЕДДС города в соответствии с Рабочими программами, разработанными на основании Программы подготовки органов повседневного управления МЧС России;
подготовку спасателей в соответствии с Рабочими программами, первоначальной и профессиональной подготовки спасателей МЧС России;
профессиональную должностную подготовку работников управления               по делам ГОЧС г.Барнаула; 
обеспечить:
постоянную готовность управления по делам ГОЧС г.Барнаула                             к выполнению задач по предназначению при различных режимах функционирования органов управления и сил городского звена РСЧС, а также в ходе перевода ГО с мирного на военное время;
управление силами и средствами ГО и городского звена РСЧС в ходе реализации мероприятий по защите населения и территории от ЧС;
сохранность и целевое использование материальных ресурсов, созданных в целях ГО, предупреждения и ликвидации ЧС и оказания помощи пострадавшему населению;
подготовку ежегодных докладов о состоянии ГО по форме, утвержденной Главным управлением МЧС России по Алтайскому краю.
7. Задачи по оперативной подготовке:
7.1. Основными мероприятиями оперативной подготовки в органах местного самоуправления и организациях считать учения и тренировки, проводимые под руководством вышестоящих органов управления ГО и РСЧС, в том числе:
участие в командно-штабном учении (далее – КШУ) по ликвидации природных ЧС межрегионального и федерального характера под руководством МЧС России (I квартал); 
участие во Всероссийской тренировке по ГО (IV квартал); 
участие в учениях и тренировках по ГО и ликвидации природных                          и техногенных ЧС межмуниципального и регионального характера                              под руководством Главного управления МЧС России по Алтайскому краю     (по плану основных мероприятий, в течение года);
участие в учениях и тренировках по ГО и ликвидации природных                  и техногенных ЧС муниципального характера под руководством главы города (по плану основных мероприятий, в течение года);
учебно-методические сборы по подведению итогов деятельности                          в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в текущем году                           и постановке задач на следующий год с руководящим составом ГО                                 и городского звена РСЧС.
Участие в данных мероприятиях в 2024 году планируются всеми органами местного самоуправления и организациями, в полномочия которых входит решение вопросов по ГО, защите населения и территорий города от ЧС.
Конкретизированный состав органов управления и сил ГО, привлекающихся к участию в мероприятиях оперативной подготовки                            под руководством вышестоящих органов управления ГО и РСЧС, определяется заблаговременно при их планировании и доводится до участников через управление по делам ГОЧС г.Барнаула в установленном порядке. 
7.2. Главам администраций районов в городе:
организовать участие органов управления, сил ГО и районных звеньев РСЧС в мероприятиях оперативной подготовки, проводимых по планам вышестоящих органов управления.
Самостоятельно организовать и провести:
учебно-методические сборы по подведению итогов деятельности                           в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в текущем году                        и постановке задач на следующий год с руководителями организаций, расположенных на территории района (один раз в год);
совместные штабные тренировки КЧС и ОПБ района с органами управления и силами районного звена РСЧС по реагированию на характерные для территорий районов циклические ЧС (паводок, природные пожары, аварии на объектах ТЭК и КЭС в осенне-зимний период);
не менее одной совместной штабной тренировки органов управления ГО и районного звена РСЧС по тематике ГО;
не менее одной штабной тренировки эвакуационной комиссии района                    с практическим развертыванием пункта посадки, сборного эвакуационного пункта или пункта временного размещения;
учебно-методические сборы с руководителями (работниками) структурных подразделений организаций, уполномоченных на решение задач в области ГО и защиты населения и территорий от ЧС (ежемесячно).
В целях проверки готовности органов управления и сил ГО 
и районного звена РСЧС, оказания помощи руководителям организаций 
в планировании и поведении мероприятий оперативной подготовки, в сроки, установленные перспективным планом проведения учений и тренировок, планировать и проводить в организациях:
не менее одной объектовой тренировки в организациях (продолжительность определяется руководителем, исходя из объема задач); 
не менее одной штабной тренировки продолжительностью до 1 суток 
в других организациях; 
не менее одной тренировки пунктов выдачи средств индивидуальной защиты неработающему населению района;
не менее одного тактико-специального учения (далее – ТСУ) продолжительностью до 8 часов с территориальными НАСФ и НФГО. 
Темы учений (тренировок), сроки и продолжительность их проведения, состав участников определять, исходя из особенностей районов и задач                           в области ГО и защиты от ЧС и установленной периодичности их проведения. 
Цели учений и тренировок определять в соответствии с приказом МЧС России от 29.07.2020 №565 «Об утверждении Инструкции по подготовке и проведению учений и тренировок по гражданской обороне, защите населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах».
Перенос мероприятия оперативной подготовки, включенного в план основных мероприятий района города, на другую дату допускается                                 в исключительном случае в рамках квартала, в котором оно спланировано. 
7.3. Руководителям организаций:
обеспечить участие органов управления, сил и средств ГО и объектового звена РСЧС в учениях и тренировках, проводимых по планам основных мероприятий вышестоящих органов управления. Участие организаций в учениях и тренировках, проводимых по плану вышестоящих органов управления ГО и РСЧС можно засчитывать, как проведение плановых учений и тренировок текущего года при условии оценки действий органов управления и сил ГО и объектового звена РСЧС не ниже, чем «хорошо». Информацию федеральных органов исполнительной власти о привлечении организаций к учениям и тренировкам по планам КШУ по ликвидации ЧС и Всероссийской тренировки по ГО предоставлять в штабы по делам ГОЧС районов города;
планировать в организациях, подлежащих в 2024 году оценке готовности к предупреждению и ликвидации ЧС, объектовые тренировки и ТСУ с привлечением спасательных служб, НАСФ и НФГО в период проведения оценки готовности. 
Самостоятельно организовать и провести:
учебно-методические сборы руководящего состава ГО и объектовых звеньев РСЧС по подведению итогов деятельности в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности                           и безопасности людей на водных объектах в 2023 году и постановке задач                       на 2024 год;
по одной штабной тренировке с органами управления ГО и объектового звена РСЧС организаций продолжительностью до 1 суток;
по одному ТСУ с участием НАСФ и НФГО организаций продолжительностью до 8 часов. НАСФ, включенные в перечень сил постоянной готовности РСЧС федерального, регионального, муниципального, районного и объектового уровней, привлекать 
к проведению ТСУ ежегодно, иные НАСФ и НФГО организаций – 
с периодичностью не реже 1 раза в 3 года;
по одной объектовой тренировке с органами управления и силами ГО 
и объектового звена РСЧС. В этих целях:
объектовые тренировки планировать и проводить с периодичностью              1 раз в 3 года продолжительностью исходя из решаемых задач, 
в организациях, отнесенных в установленном порядке к категориям по ГО, и организациях, создающих объектовые звенья в составе функциональных и территориальных подсистем РСЧС.
В организациях, эксплуатирующих пожароопасные объекты, а также                   в образовательных организациях общего и профессионального образования                   в годы, когда не проводятся объектовые тренировки, планируются и проводятся специальные учения или тренировки по противопожарной защите продолжительностью до 8 часов. 
Темы учений и тренировок определять, исходя из особенностей территорий и задач, выполняемых организациями в области ГО, защиты от ЧС, обеспечения пожарной безопасности. 
При проведении учений и тренировок особое внимание уделить:
оценке реальности имеющихся планов ГО и защиты населения, планов действий по предупреждению и ликвидации ЧС, планов приведения в готовность сил ГО и РСЧС;
оценке действий органов управления и сил ГО и объектового звена РСЧС в ходе учений и тренировок, в соответствии с установленными критериями;
7.4. Начальнику управления по делам ГОЧС г.Барнаула:
организовать подготовку органов управления и сил ГО и городского звена РСЧС, привлекаемых к учениям и тренировкам, проводимым по планам вышестоящих органов управления;
разработать и предоставить установленным порядком на утверждение главы города организационно-планирующие документы для проведения:
командно-штабных учений: 
с районным звеном РСЧС Ленинского района города (апрель);
с органами управления ГО Железнодорожного района (октябрь);
штабных тренировок с органами управления и силами ГО и РСЧС:
спасательной  службой энергоснабжения и светомаскировки (служба предупреждения и ликвидации ЧС на электро-энергетических системах); (апрель);
спасательной инженерной службой (группа управления рисками на объектах строительства (октябрь);
планировать и проводить самостоятельно:
учебно-методические сборы с руководителями постоянно действующих органов управления РСЧС и структурных подразделений, уполномоченных на решение задач ГО (два раза в год: июль и декабрь); 
тематические семинары по вопросам ГО и защиты от ЧС 
с начальниками штабов спасательных служб города (два раза в год: апрель 
и сентябрь);
тематические семинары по вопросам ГО и защиты от ЧС 
с работниками, специально уполномоченными на решение задач в области ГО организаций, отнесенных к категории по ГО (два раза в год: май 
и ноябрь);
учебно-методического сбора руководящего состава ГО и городского звена РСЧС по подведению итогов деятельности в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности                     и безопасности людей на водных объектах в текущем году и постановке задач на следующий год (январь); 
ТСУ с территориальными НАСФ и НФГО города:
группа инженерной разведки на базе ФГБУ ВО «Алтайский государственный университет» (март);
группа специальной обработки транспорта на базе ФАУ ДПО «Барнаульский учебный центр ФПС» (октябрь).
Даты проведения учений и тренировок, порядок привлечения                                и подготовки сил и средств организаций к учениям и тренировкам согласовать с руководителями организаций в установленном порядке.
8. Главам администраций районов города, руководителям спасательных служб города, руководителям организаций предоставлять через Управление по делам ГОЧС г.Барнаула сведения по организации и осуществлению мероприятий по совершенствованию системы защиты населения и подготовке соответствующих органов управления, сил ГО и РСЧС в 2024 году в соответствии с табелем донесений.

