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Отчёт
об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой
и кредитной политике города Барнаула за 2019 год
и задачах на 2020 год

По итогам 2019 года в бюджет города поступило 15 296,9 млн рублей доходов. Годовые назначения исполнены в полном объеме, рост доходов к уровню 2018 года составил 117,8%. 
Налоговые и неналоговые доходы исполнены в объеме 7 333,1 млн рублей или 103,8% годовых назначений. Динамика к уровню 2018 года составила 106,7%. 
Соответственно уровень бюджетной обеспеченности в 2019 году увеличился по сравнению с 2018 годом на 659 рублей и составил 10 525 рублей. 
Исполнен показатель результативности деятельности комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула (далее – комитет) 
по динамике налоговых и неналоговых доходов бюджета города, (без учета доходов от продажи материальных и нематериальных активов, от оказания платных услуг и компенсации затрат государства) (план 102,7%, факт – 105,7%), а также индикатор динамики налоговых и неналоговых доходов муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2018-2023 годы» (план – 110,2%, факт – 113,7%). 
По итогам 2019 года за счет реализации Плана мероприятий Программы «Повышение эффективности бюджетных расходов в городе Барнауле 
на 2015-2023 годы» в бюджет города привлечено 206,2 млн рублей. 
В рамках работы по сокращению дебиторской задолженности 
и легализации налоговой базы за 2019 год комитетом проведено 8 совещаний 
с недобросовестными плательщиками. Рассмотрено 119 предприятий, из них 80 организаций по задолженности перед бюджетом города и 39 организаций по легализации заработной платы. 
По результатам работы в 18 организациях повышена заработная плата 280 работникам, погашена задолженность в бюджет города в сумме 9,1 млн.рублей. Информация о 27 должниках перед городским бюджетом опубликована на официальном Интернет-сайте города. В отношении 13 недобросовестных организаций направлена информация в органы прокуратуры города. 
В рамках работы по повышению доходного потенциала выявлены факты нецелевого использования 24 земельных участков, данные сведения направлены в комитет по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула для принятия мер по привлечению собственников участков к административной ответственности. 
Для сохранения доходной базы при переходе с 2021 года к исчислению налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости принято решение городской Думы от 09.10.2019 №381 «О налоге на имущество физических лиц на территории города Барнаула». 
В целях приведения в соответствие с налоговым законодательством внесены изменения в Положение о земельном налоге на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края (решение городской Думы от 08.11.2019 №401) в части увеличения ставок земельного налога с 0,3% до 1,5% для земель огородничества, садоводства, индивидуальной жилой застройки, вовлеченных в предпринимательскую деятельность.
В 2019 году приняты дополнительные меры по выявлению выморочного имущества и оформления его в муниципальную собственность. 
По предварительным данным выявлено 526 объектов нежилого имущества и 117 земельных участков, продолжается работа по выявлению бесхозяйных жилых помещений. 
Проведена значительная работа с населением в части повышения налоговой культуры, и финансовой грамотности, выявления незаконной предпринимательской деятельности. Новым направлением работы «горячей линии» стал прием обращений от граждан о сдаче в аренду жилья без заключения договоров и сведений о бесхозяйном имуществе. 
Безвозмездные поступления в 2019 году составили 7 963,8 млн рублей, что на 30,2% больше, чем в 2018 году. 
Долговые обязательства бюджета города отсутствуют, кредиты коммерческих банков и бюджетные кредиты не привлекались. 
Объем расходов бюджета города за 2019 год составил 15 035,5 млн рублей. Динамика к уровню 2018 года – 116,1%. 
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления. 
Обеспечено достижение целевых показателей повышения заработной платы в бюджетной сфере. 
Адресная инвестиционная программа города за счет поступлений межбюджетных трансфертов исполнена в объёме 2 110,1 млн рублей, что в 1,5 раза выше уровня 2018 года. 
Расходы в рамках муниципальных программ города исполнены в объеме 13 866,3 млн рублей. Доля программных расходов составила – 92,2%, что выше уровня 2018 года на 1,4 процентных пункта (2018 год – 90,8%).
Комитет оказывает техническое и консультационное сопровождение сельских территорий для участия в краевом проекте поддержки местных инициатив. За 2019 год реализовано 6 проектов общей стоимостью 7,9 млн рублей. На 2020 год для участия в конкурсном отборе от города Барнаула подготовлены и направлены 6 заявок. 
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля за 2019 год проведено 72 контрольных мероприятия. Установлено нарушений на сумму 112,7 млн рублей. Устранено на сумму 21,0 млн рублей, из них возмещено в бюджет города 2,1 млн. рублей. Привлечено к дисциплинарной ответственности 
37 должностных лиц.
По результатам рассмотрения мировыми судьями 14 протоколов об административных правонарушениях сумма наложенных административных штрафов составила 48,0 тыс. рублей.
В рамках осуществления контроля в сфере закупок комитетом в 2019 году проведено 25 контрольных мероприятий (2018 год – 18 проверок). 
С целью предотвращения нарушений законодательства о контрактной системе, повышения эффективности использования средств бюджета города, приняты превентивные меры – еженедельные консультации заказчиков, проведение совещаний по изменениям законодательства, проведена учеба, тестирование, направлена информация о ключевых изменениях контрактной системы в сфере закупок. 
В части применения бюджетной классификации и формирования сводного реестра расходных обязательств проведена работа по приведению кодов целевых статей расходов бюджета города Барнаула, используемых в автоматизированных системах бюджетного процесса, в соответствие с изменениями федерального законодательства. 
Проведена подготовительная работа для размещения информации в соответствии с приказом Минфина России от 28.12.2016 №243н на едином портале бюджетной системы Российской Федерации с 2020 года. 
Продолжилась практика проведения мероприятий в рамках повышения бюджетной грамотности населения. Так, комитетом проведены 2 урока бюджетной грамотности в лицеях города. Кроме того, проведена открытая лекция о бюджете города в Алтайском государственном университете, где впервые сотрудниками комитета был проведен аналог телевизионного шоу «Своя игра». 
За безупречную работу и добросовестное отношение к своим должностным обязанностям 68 служащих поощрены и отмечены наградами различного уровня. 

Основные задачи на 2020 год: 
контроль за исполнением плана мероприятий Программы повышения эффективности бюджетных расходов в части развития доходного потенциала города и исполнения бюджета;
реализация муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2018-2023 годы»;
сохранение долговой нагрузки на бюджет города на безопасном уровне;
выполнение Плана мероприятий («дорожной карты») по повышению налоговой культуры и платежной дисциплины налогоплательщиков города Барнаула;
контроль за открытием лимитов и заключением соглашений в рамках реализации национальных проектов и государственных программ на территории города;
контроль за ходом выполнения закупочной деятельности ГРБС для обеспечения муниципальных нужд в целях своевременного заключения контрактов и выполнения работ;
контроль за достижением целевых показателей по заработной плате отдельных категорий работников бюджетной сферы в рамках Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597;
обеспечение открытости и прозрачности сведений о бюджетном процессе в соответствии с требованиями действующего законодательства;
внедрение федеральных стандартов бухгалтерского учета и финансового аудита на муниципальном уровне.
