ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации города «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сферах образования, культуры, физической культуры и спорта, транспорта на территории города Барнаула» на 2020-2025 годы
Настоящий проект постановления подготовлен в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 17.06.2015 №599                             «О порядке и сроках разработки федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности».

В связи с внесением изменений в постановление Администрации Алтайского края от 29.04.2016 №152 «Об утверждении государственной программы Алтайского края «Доступная среда в Алтайском крае» (в редакции постановления от 06.03.2019 №68) и муниципальные программы, в том числе изменений сроков их реализации, наименований мероприятий и индикаторов программ:

«Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле», утвержденной постановлением администрации города от 19.12.2019 №2114;

«Развитие культуры города Барнаула на 2015-2021 годы», утвержденной постановлением администрации города от 07.08.2014 №1708;

«Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы», утвержденной постановлением администрации города                        от 19.08.2014 №1802;

«Развитие образования и молодежной политики города Барнаула на 2015-2021 годы», утвержденной постановлением администрации города от 08.09.2014 №1924, необходимо подготовить проект постановления «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сферах образования, культуры, физической культуры и спорта, транспорта на территории города Барнаула» на 2020-2025 годы и признать утратившими силу постановления администрации города: от 25.12.2015 №2547 «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сферах образования, культуры, физической культуры и спорта, транспорта», от 25.07.2018 №1262 «О внесении изменений в постановление администрации города от 25.12.2015 №2547 «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сферах образования, культуры, физической культуры и спорта, транспорта».
Планируемый срок вступления в силу проекта постановления – после официального опубликования (обнародования) постановления администрации города «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сферах образования, культуры, физической культуры и спорта, транспорта на территории города Барнаула» на 2020-2025 годы».
Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта постановления, он выносится на общественное обсуждение. 

Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы                              от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».

Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по социальной поддержке города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 15 календарных дней с даты размещения проекта на официальном Интернет-сайте города Барнаула.

Принятие данного проекта постановления не повлечет за собой изменения                 в другие правовые акты.
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поддержке населения города Барнаула
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