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Отчет
об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула за I квартал 2023 года и задачах на II квартал 2023 года

По итогам 1 квартала 2023 года в бюджет города поступило                                   4 108,3 млн рублей, что составляет 15,7% к плану года, динамика к аналогичному периоду 2022 года – 102,2%.
Налоговые и неналоговые доходы составили 1 410,6 млн рублей или 13,3%                к плану года. Динамика к аналогичному периоду 2022 года – 73,9%, в том числе                 по налоговым доходам – 72,2%.
Проведена работа по сокращению дебиторской задолженности и легализации налоговой базы. В 1 квартале 2023 года проведено совещание с недобросовестными плательщиками, рассмотрено 16 предприятий, имеющих задолженности перед бюджетом города в общей сумме 1,6 млн рублей. По результатам совещания погашена задолженность в сумме 1,3 млн рублей. 
Актуализированы информационные материалы по налогам на официальном Интернет-сайте города в рубрике «Советник», а также на странице комитета.
Показатель результативности деятельности комитета по динамике налоговых и неналоговых доходов бюджета города, рассчитанный в сопоставимых условиях             с прошлым годом, исполнен.
Объем межбюджетных трансфертов составил 2 696,5 млн рублей или 127,1%                       к аналогичному периоду 2022 года.
Расходы бюджета города за 1 квартал 2023 года исполнены в объеме                      4 673,6 млн рублей или 17,0% к плану года. Динамика аналогичному к периоду прошлого года – 115,7%.
Обеспечена положительная динамика к аналогичному уровню 2021 года средней заработной платы педагогических работников и работников культуры муниципальных учреждений.
Для получения средств из вышестоящих бюджетов за отчетный период заключено 29 соглашений.
В рамках реализации мероприятий 4 национальных и 5 региональных проектов, индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края, инфраструктурных проектов за счет бюджетных кредитов                             за 1 квартал 2023 года направлено 617,6 млн рублей, в том числе межбюджетных трансфертов – 513,8 млн рублей.
Адресная инвестиционная программа города исполнена в объеме 
598,6 млн рублей или 10,2% к плану года. Динамика к аналогичному периоду прошлого года – 119,3%. 
Доля расходов в рамках муниципальных программ составила 93,2%.
По итогам 1 квартала 2023 года бюджет исполнен с дефицитом                                   565,3 млн рублей. Долговые обязательства у города отсутствуют.
[bookmark: _GoBack]Для обеспечения источников финансирования временных кассовых разрывов подготовлен проект обращения в УФК по Алтайскому краю о заключении договора о привлечении бюджетного кредита. 
В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля проведено 14 контрольных мероприятий, в том числе 2 внеплановых на основании жалобы, направленной в порядке подведомственности Инспекцией финансово-экономического контроля и контроля в сфере закупок по Алтайскому краю,                            решения межведомственной рабочей группы по противодействию коррупции. Установлено нарушений на сумму 14,1 млн рублей, устранено – 5,8 млн рублей,                    в том числе возмещено средств в доход бюджета города – 0,6 млн рублей. К дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица, составлено и направлено мировым судьям 2 протокола об административных правонарушениях, по ним приняты решения о привлечении к административной ответственности.
В рамках осуществления контроля в сфере закупок в 1 квартале 2023 года комитетом проведено 2 контрольных мероприятия, информация о нарушениях законодательства в сфере закупок направлена в прокуратуру города Барнаула. Предписание об устранении выявленных нарушений законодательства в сфере закупок исполнено.
На основании обращений о согласовании заключения контракта                                      с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) проведены                            3 внеплановые проверки, результаты размещены в единой информационной системе.
Консолидированная бюджетная отчетность представлена в Минфин Алтайского края в установленные сроки.
В течение отчетного периода комитетом обеспечены техническая поддержка пользователей, модернизация, сопровождение муниципальной информационной системы «Бюджет Барнаула», автоматизированной системы «Управление закупками города Барнаула». Проведена работа в тестовом режиме по настройке и интеграции российской операционной системы (AstraLinux).
В рамках участия города в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» был подготовлен пакет документов                                по номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами».
Основные задачи на 2 квартал 2023 года:
осуществление контроля за обеспечением сбалансированности и повышению эффективности расходов бюджета города;
заключение договора с УФК по Алтайскому краю о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатка средств на едином счете бюджета для финансирования кассовых разрывов;
осуществление контроля за освоением межбюджетных трансфертов в рамках реализации национальных и региональных проектов, государственных программ, инфраструктурных проектов на территории города;
подготовка отчета об исполнении бюджета за 1 квартал 2023 года, материалов для подготовки заключения Счетной палатой города Барнаула;
участие в заседаниях независимой Экспертной комиссии, городской Думы, публичных слушаниях по проекту решения Барнаульской городской Думы «Об исполнении бюджета города за 2022 год, расходовании резервного фонда»;
участие в реорганизации муниципальных унитарных предприятий;
внедрение программного комплекса по финансовому контролю с целью оптимизации работы по составлению отчетности;
работа по настройке и интеграции российской операционной системы AstraLinux; 
обеспечение своевременной публикации информации на Едином портале бюджетной системы РФ, на официальном Интернет-сайте города Барнаула, а также 
в социальной сети «Вконтакте» в соответствии с действующим законодательством.


Председатель комитета			                                                            О.А. Шернина
