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Приложение 7

Отчёт
об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой
и кредитной политике города Барнаула за 2018 год
и задачах на 2019 год

В рамках установленных функций комитет по финансам, налоговой 
и кредитной политике города Барнаула (далее – комитет по финансам) осуществляет своевременную и качественную подготовку проекта бюджета города, обеспечивает его исполнение, формирование бюджетной отчетности и осуществляет муниципальный финансовый контроль. 
По итогам 2018 года в бюджет города поступило 12 985,1 млн. рублей доходов. Рост доходов к уровню 2017 года составил 109,3%.
Налоговые и неналоговые доходов исполнены в объеме 6 870,3 млн. рублей или 102,6% годовых назначений. Обеспечен темп роста к уровню 2017 года в размере 106,7% - это первый результат среди 10 городов Алтайского края.
Исполнены индикатор динамики налоговых и неналоговых доходов                 по программе «Управление муниципальными финансами в городе Барнауле                  на 2018-2023 годы» и показатель результативности комитета по финансам.
Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов                   на душу населения увеличилась к уровню 2017 года на 6,9% и составила                          9 866 рублей.
В целях обеспечения своевременного и полного поступления доходов, сокращения задолженности проведены 12 совещаний с недобросовестными плательщиками, рассмотрены 176 предприятий, оплачено  7,3 млн. рублей. Информация о 27 должниках опубликована на официальном Интернет-сайте города. 
Принято участие в 25 совещаниях в администрациях районов города,                  на которых рассмотрено 371 предприятие. По итогам проведенных совещаний направлены в прокуратуру сведения в отношении 6 организаций, не исполняющих обязанности по перечислению НДФЛ.
Продолжена работа по информированию населения о способах уплаты имущественных налогов. По итогам года увеличилась собираемость к уровню прошлого года по налогу на имущество физических лиц на 4,5 процентных пункта (85,9%), земельному налогу с физических лиц – на 16,5 процентных пункта (99,8%). 
В целях обеспечения полноты и своевременности исчисления имущественных налогов за 2018 год проведена работа по наполнению государственного адресного реестра сведениями об отсутствующих адресах объектов недвижимости.
В 2018 году комитетом по финансам организована работа по приему обращений о фактах незаконного предпринимательства. За отчетный период                на телефон горячей линии поступило 56 обращений, проверкой налоговой инспекции и администрациями районов подтверждены 10 фактов  нарушений,             25 обращений находятся в работе.
Объем межбюджетных трансфертов превысил уровень 2017 года 
на 15,2% и составил 6 134,4 млн. рублей. На софинансирование вопросов местного значения из вышестоящих бюджетов поступило 2 417,4 млн. рублей, что в 1,2 раза больше, чем в прошлом году. 
Принятые меры по увеличению доходной базы и финансовая поддержка 
из вышестоящих бюджетов позволили обеспечить сбалансированность бюджета 
без привлечения кредитов. Бюджет впервые за три последних года исполнен                  с профицитом (38,5 млн. рублей). 
Объем расходов бюджета города за 2018 год составил
12 946,6 млн. рублей или 98,2% к плану года. Рост к уровню 2017 года – 108,9%. 
Отсутствует просроченная кредиторская задолженность по расходам бюджета. 
Обеспечено достижение целевых показателей повышения заработной платы в учреждениях дополнительного образования и культуры к уровню 2017 года. Фонд оплаты труда увеличен на 33,1%, в том числе за счет поддержки из вышестоящих бюджетов.
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления. 
За 2018 год адресная инвестиционная программа города Барнаула с учетом поступления федеральных и краевых средств исполнена на уровне 2017 года               в объёме 1 391,6 млн. рублей. 
[bookmark: _GoBack]Программные расходы исполнены в объеме 11 754,6 млн. рублей. Доля программных расходов составила 90,8%, с ростом к уровню 2017 года на 1,3 процентных пункта. 
Для участия города в краевом проекте поддержки местных инициатив 
(далее – ППМИ) комитетом по финансам обеспечивается участие сельских, поселковых администраций и отраслевых комитетов в семинарах, организуемых Министерством финансов Алтайского края, оказывается значительная консультационная и техническая поддержка, проводятся мероприятия в целях развития и популяризации ППМИ в городе. В 2018 году реализовано 6 проектов инициативного бюджетирования, подготовлены и направлены 7 заявок для участия в краевом конкурсном отборе в 2019 году. 
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля за 2018 год проведено 76 контрольных мероприятий. Установлено нарушений на сумму 
204,6 млн. рублей. Устранено на сумму 23,5 млн. рублей, из них возмещено                      в бюджет города 3,2 млн. рублей. Привлечены к ответственности 53 человека.
По итогам контрольных мероприятий 2017-2018 годов в 2018 году 
для привлечения к административной ответственности за нарушения в сфере закупок в прокуратуру города направлено 29 дел. 
В целях расширения перечня мероприятий, направленных на повышение доходного потенциала и эффективности бюджетных расходов подготовлен проект постановления с изменениями в План мероприятий по реализации Программы «Повышение эффективности бюджетных расходов в городе Барнауле 
на 2015-2023 годы».
Комитетом по финансам большое внимание уделяется открытости данных               о бюджете, повышению бюджетной грамотности населения. 
В 2018 году поступило 243 обращения граждан по вопросам бюджетного законодательства (2017 год – 38). В целях пресечения манипулирования и введения в заблуждение барнаульцев на официальном Интернет-сайте города опубликованы разъяснения по вопросу о законности утверждения «личных бюджетных смет» граждан. 
В рамках обеспечения прозрачности и открытости бюджетного процесса продолжена практика размещения на официальном Интернет-сайте города,                       а также на официальных страницах в социальных сетях брошюр и буклетов «Бюджет для граждан». 
Для повышения уровня финансовой и бюджетной грамотности населения комитет по финансам на регулярной основе осуществляет выходы в трудовые коллективы и учебные заведения города, встречи с общественностью. 
В 2018 году из 604 опрошенных граждан 42% оказались знакомы                          с брошюрой «Бюджет для граждан» до проведения анкетирования (в 2017 году -38,5%, в 2016 году - 29%), 79% охарактеризовали практику публикации бюджета для граждан положительной (в 2017 году - 77%, в 2016 году - 52%).
В целях совершенствования практики информирования населения                      о бюджете в доступной и понятной форме комитет по финансам принял участие    в конкурсе проектов по представлению бюджета для граждан в 2018 году                            с буклетом «Бюджет для малого и среднего предпринимательства». Признан победителем федерального конкурса в номинации «Бюджет для бизнеса»                     и награжден дипломом II степени.
В целом высокое качество управления общественными финансами подтверждается оценкой экспертного сообщества.
 В 2018 году по итогам краевого этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» город Барнаул занял 1 место в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами». 
Город Барнаул награжден дипломом III степени XI Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование в сфере управления общественными финансами». 
Результаты II Всероссийского конкурса «Лучший орган внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля» будут объявлены               в 1 квартале 2019 года. 
Основными задачами финансовой политики на 2019 год являются:
· обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета города; 
· исполнение принятых социальных обязательств в полном объеме, в том числе майских указов Президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда работникам бюджетной сферы; 
· участие в корректировке стратегических документов города Барнаула                  с учётом Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204                         «О национальных целях и стратегических задачах развития российской федерации на период  до 2024 года»;
· развитие практики вовлечения граждан и предпринимателей в процесс реализации проектов инициативного бюджетирования и муниципально-частного партнерства; 
- повышение качества и результативности контрольных мероприятий,  проведение профилактических мер контроля для недопущения ошибок при исполнении бюджета; 
· обеспечение прозрачности бюджета и бюджетного процесса, повышения финансовой и бюджетной грамотности граждан. 


