Федеральным законом от 16.04.2022 № 104-ФЗ внесены изменения в ст.34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части сроков оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения контракта, предусмотренный контрактом, заключенным по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя): с 1 января по 30 апреля 2022 года включительно, должен составлять не более пятнадцати рабочих дней, а с 1 мая 2022 года не более семи рабочих дней с даты подписания заказчиком документа о приемке.
За нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе неисполнение обязанности по обеспечению авансирования, предусмотренного государственным или муниципальным контрактом предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ, которая влечет наложение административного штрафа в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
В случае совершения административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ, должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, предусмотрена ответственность в качестве дисквалификации на срок от одного года до двух лет.
Прокуратурой района систематически выявляются нарушения в названной сфере, в том числе и в рамках реализации национальных проектов.
Например, по результатам принятия мер прокурорского реагирования бюджетным учреждением погашена просроченной задолженности в размере 721 322 руб. перед субъектами предпринимательства.
[bookmark: _GoBack]В 2023 году прокуратурой района выявлено 87 нарушений законодательства о контрактной системе, с целью устранения которых внесено 36 представлений, 8 должностных лиц привлечено к административной ответственности, из них 3 за нарушение сроков оплаты исполненных контрактов. 



