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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения городской Думы «Об утверждении Порядка предоставления мер поддержки гражданам, заключившим договор о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы города Барнаула»
Проект решения городской Думы «Об утверждении Порядка предоставления мер поддержки гражданам, заключившим договор о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы города Барнаула» подготовлен в соответствии с частью 2 статьи 56 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2020 №1681 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования», законом Алтайского края от 07.12.2007 №134-ЗС                         «О муниципальной службе в Алтайском крае».

Проект решения подготовлен в целях формирования высококвалифицированного кадрового состава муниципальной службы и материального стимулирования граждан, заключивших с администрацией города Барнаула договор о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы города Барнаула  (далее – договор о целевом обучении), за достижения в учебной деятельности.

Проектом решения устанавливается мера поддержки граждан, заключивших договор о целевом обучении, в виде денежной выплаты в размере 6000 рублей за семестр обучения. Определено, что денежная выплата предоставляется однократно по окончании каждого семестра обучения.
Предусмотрено, что денежная выплата предоставляется гражданам, заключившим в порядке, установленном постановлением администрации города Барнаула, договор о целевом обучении, обучающимся на втором и последующих курсах обучения по образовательным программам среднего профессионального образования, бакалавриата, специалитета, а также обучающимся по программам магистратуры, при условии сдачи ими промежуточной аттестации за семестр обучения в образовательной организации на оценки «хорошо» и «отлично» и не имеющим академической задолженности.
Установлено, что финансирование расходов, связанных с предоставлением мер поддержки гражданам, заключившим договор о целевом обучении, в виде денежных выплат, является расходным обязательством городского округа - города Барнаула Алтайского края и осуществляется за счет средств, предусмотренных в бюджете города в соответствующем финансовом году на реализацию подпрограммы «Совершенствование кадрового обеспечения муниципального управления в городе Барнауле» муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле», утвержденной постановлением администрации города Барнаула от 24.12.2019 №2149.
В проекте решения городской Думы определяются: 

- орган, осуществляющий прием документов на получение денежной выплаты и их рассмотрение, - комитет по кадрам и муниципальной службе администрации города Барнаула;
- орган, до которого доведены в установленном порядке лимиты бюджетных обязательств на предоставление денежных выплат, - комитет по социальной поддержке населения города Барнаула;

- перечень документов, предоставляемых кандидатами на получение денежной выплаты, порядок и срок их предоставления (до 1 февраля текущего календарного года (по окончании 3-го семестра второго курса обучения, 5-го семестра третьего курса обучения, 7-го семестра четвертого курса обучения, 9-го семестра пятого курса обучения, 1-го и 3-го семестра обучения в магистратуре соответственно), а также до 10 сентября текущего календарного года (по окончании 4-го семестра второго курса обучения,  6-го семестра третьего курса обучения, 8-го семестра четвертого курса обучения, 10-го семестра пятого курса обучения, 2-го и 4-го семестра обучения в магистратуре соответственно);

- порядок и срок рассмотрения документов комитетом по кадрам и муниципальной службе администрации города Барнаула (в течение семи рабочих дней со дня поступления документов от кандидатов на получение денежной выплаты);

- основания для отказа в предоставлении кандидату денежной выплаты (несоответствие кандидата установленным требованиям, и (или) предоставление документов позже установленной даты, и (или) непредоставление или предоставление не в полном объеме документов);

- порядок и срок перечисления денежных выплат комитетом по социальной поддержке населения города Барнаула (денежные выплаты перечисляются на лицевые счета граждан до 15 апреля текущего календарного года и до 15 ноября текущего календарного года);

- основания для возмещения гражданином средств, полученных в качестве денежных выплат (неисполнение получателем денежных выплат обязательств, предусмотренных договором о целевом обучении, по освоению образовательной программы по основаниям, предусмотренным пунктами 1, 2 части 2 статьи 61 Федерального закона от 29.12.2012                №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», и (или) по заключению с органом местного самоуправления города Барнаула трудового договора, в сроки, установленные договором о целевом обучении, или по прохождению муниципальной службы в органах местного самоуправления города Барнаула в течение срока, указанного в договоре о целевом обучении).

Планируемый срок вступления в силу проекта решения – со дня официального опубликования.

Антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено. Проект решения не содержит противоречий действующему законодательству, положений, создающих риски нарушения антимонопольного законодательства.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта решения, он выносится на общественное обсуждение. 

Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения                            об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».

Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по кадрам и муниципальной службе администрации города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 30 календарных дней с даты размещения проекта решения на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
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