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Ежегодно в целях беспрепятственной работы снегоуборочной техники на период зимнего содержания улично-дорожной сети выполняются мероприятия по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств в ночное время на следующих участках:
- нечетная проезжая часть ул.Шевченко, от пр-кта Ленина до пр‑кта Комсомольского;
- ул.40 лет Октября, от ул.Петра Сухова до малой проезжей части пр‑кта Космонавтов;
- ул.Георгия Исакова, от малой проезжей части ул.Малахова до ул.Покровской;
- ул.Димитрова, от пр-кта Ленина до пр-кта Социалистического;
- нечетная сторона ул.Молодежной, от пр-кта Комсомольского до пр‑кта Сибирского;
- четная малая проезжая часть ул.Малахова, от ул.Гридасова до проезда Северного Власихинского;
- четная малая проезжая часть Павловского тракта, от ул.Шумакова до ул.Попова;
- четная сторона ул.Малахова, от ул.Сухэ-Батора до Павловского тракта;
- ул.Мерзликина, от пер.Геблера до пр-кта Красноармейского;
- нечетная сторона ул.Молодежной, от проезда Шлиссембургского до пр‑кта Комсомольского (ул.Молодежная, 3);
- четная сторона ул.Молодежной от дома №16 до пр-кта Ленина;
- четная сторона ул.Островского, от дома №68д до ул.Антона Петрова;
- четная сторона ул.Папанинцев, от дома №111 до пр-кта Красноармейского;
- ул.Песчаная, от пр-кта Социалистического до пр-кта Красноармейского;
- четная сторона ул.Путиловской, от дома №26 до пр-кта Комсомольского;
- ул.Тимуровская, от ул.Эмилии Алексеевой до малой проезжей части пр‑кта Космонавтов;
-  нечетная сторона ул.Юрина, от строения №299и до ул.Попова;
- четная сторона ул.Молодежной, от пр-кта Красноармейского до дома №64 по ул.Молодежной;
- нечетная сторона ул.Молодежной, от здания №51 до пр‑кта Красноармейского;
- четная сторона ул.Партизанской, от пр-кта Социалистического до здания №94 по ул.Партизанской.
Также в целях обеспечения безопасности дорожного движения в зимний период вводится запрет движения транспортных средств на участке проезда Канатного, от дома №97 до дома №114.

В целях обеспечения антитеррористической защищенности объектов:
	- в мае 2018 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств в районе здания №17 по ул.Пушкина;
- в октябре 2018 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств по пр‑кту Комсомольскому, в районе здания №42 по ул.Партизанской;
- в январе 2019 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств в районе здания №24 по ул.Льва Толстого;
- в январе 2019 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств по четной стороне ул.Партизанской, от дома №44 до пр-кта Ленина;
- в апреле 2019 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств в районе здания №1 по ул.Западной 10-й;
- в июне 2019 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств в районе здания №71 по ул.Партизанской;
- в октябре 2019 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих стоянку транспортных средств в районе здания №31 по ул.Привокзальной.

В целях организации и обеспечения безопасности дорожного движения:
- в июле 2018 года на пересечении пр-кта Ленина с ул.Ползунова (при движении от ул.Льва Толстого) установлены дорожные знаки 4.1.4 «Движение прямо или направо», исключающие левоповоротное движение транспортных средств;
- в августе 2018 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств, в районе здания №221 по ул.Юрина;
- в октябре 2018 года по нечетной стороне пер.Трудового, от дома №39 до ул.Папанинцев выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств;
- в декабре 2018 года на пересечении пр-кта Красноармейского с ул.Мерзликина установлены дорожные знаки 3.18.1 «Движение направо запрещено»;
- в январе 2019 года изменено направление главной дороги на пересечении ул.Водопроводной с бульваром 9 Января;
- в январе 2019 года изменена организация дорожного движения на пересечении пр-кта Ленина с ул.Германа Титова (при движении от ул.Петра Сухова), установлены новые дорожные знаки 5.15.1 «Направление движение по полосам»;
- в январе 2019 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств, на нечетной стороне участка ул.Юрина, от строения №299 и до ул.Попова; 
- в апреле 2019 года выполнены работы по установке дорожных знаков 2.5 «движение без остановки запрещено», 3.20 «Обгон запрещен», 3.24 «Ограничение максимальной скорости» (5 км/ч) в районе здания №22 по ул.Бриллиантовой;
- в июне 2019 года выполнены мероприятия по запрету левого поворота в районе пересечения ул.Власихинской с безымянным проездом (ул.Власихинская, 59г/17);
- в июле 2019 года выполнены мероприятия по изменения очередности проезда транспортных средств по ул.Чкалова в районе пересечений с                           пр-ктами Социалистическим и Комсомольским на время проведения работ по капитальному ремонту канализационного коллектора на пересечении пр-кта Ленина с ул.Чкалова;
- в сентябре 2019 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку большегрузных транспортных средств, на по ул.Власихинской, от дома №57ж до дома №57ак1, от дома №57л2 до дома №2 по ул.Пихтовой;
- в октябре 2019 года выполнены работы по установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств, парковочных столбиков по ул.Геблера , в районе здания №84 по ул.Партизанской, в целях обеспечения безопасности движения пешеходов к детскому саду №217.

