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Приложение 2
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ОТЧЕТ
об основных итогах работы
комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула
за 9 месяцев 2020 года и задачах на IV квартал 2020 года

В целях обеспечения сбалансированности городского бюджета в условиях воздействия новой коронавирусной инфекции депутатами городской Думы в сентябре принято решение о его корректировке с учетом уменьшения плановых показателей по налоговым и неналоговым доходам на 5,3% и расходов за счет собственных средств (без учета субсидий и иных трансфертов).
За 9 месяцев 2020 года в бюджет города на 2020 год. поступило доходов в объеме 10 535,5 млн. рублей, что составляет 70,4% к годовому плану. Динамика 
к аналогичному периоду 2019 года – 98,2%.
Налоговые и неналоговые доходы составили 5 363,1 млн. рублей и исполнены на 76,2% к плану года. Динамика к аналогичному периоду 2019 года – 107,4%. 
Выполнен показатель оценки результативности деятельности комитета по финансам, налоговой и кредитной политике (далее – комитет по финансам) 
по динамике налоговых и неналоговых доходов бюджета города  без учета доходов от продажи материальных и нематериальных активов, оказания платных услуг 
и компенсации затрат государства (факт – 107,5%).
Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов увеличилась к аналогичному уровню 2019 года на 7,3% и составила 7 695 рублей 
на одного жителя. 
В целях повышения доходного потенциала:
совместно с депутатами городской Думы, представителями Министерства финансов Алтайского края, Алтайкрайимущества и бизнес-сообщества рассмотрен вопрос о сохранении ставок по налогу на имущество физических лиц. Депутатами предложено введение компенсационных выплат малоимущим гражданам по уплате налога. Окончательное решение вопроса будет принято депутатами городской Думы в текущем году;
проведен анализ предварительных итогов переоценки земель города Барнаула. Рост кадастровой стоимости земель к уровню 2019 года составил 1,5%. Уплата налога по новой стоимости будет производиться организациями в 2021 году, гражданами – в 2022 году;
проведено совещание у заместителя главы администрации города 
по градостроительству и земельным отношениям по вопросу достижения плановых значений доходов от установки и эксплуатации рекламных конструкций. В сентябре состоялись первые торги по продаже рекламных мест.
Межбюджетные трансферты составили 49,0% доходной части или 
5 158,7 млн. рублей. Вместе с тем динамика их поступления сложилась ниже аналогичного периода прошлого года – 90,0%. На поддержку мер сбалансированности бюджета и обеспечение первоочередных расходов предусмотрены дотации в объёме 310,7 млн. рублей. 
Бюджет города исполнен с профицитом 240,6 млн. рублей. Долговые обязательства бюджета города отсутствуют, кредиты не привлекались.
Расходы бюджета за 9 месяцев 2020 года составили 10 294,9 млн. рублей или 63,8% к годовому плану, динамика к аналогичному периоду 2019 года – 99,0%.
Задолженность по финансированию расходов бюджета города отсутствует. 
Социальные обязательства исполнены в полном объеме.  
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.
В целях ликвидации последствий новой коронавирусной инфекции в городе Барнауле на проведение дезинфекции объектов жилищного фонда, общественных пространств, организацию доставки лиц в пункты наблюдения, приобретение рециркуляторов направлено 33,6 млн. рублей. 
Адресная инвестиционная программа города исполнена в объеме 
1 069,7 млн. рублей или 49,4% к плану года и 94,0% к аналогичному периоду 
2019 года. 
Расходы в рамках муниципальных программ города исполнены в объеме 
9 439,9 млн. рублей или 64,5% годового плана. 
Подготовлен проект бюджета города на 2021 год и на плановый период 
2022 и 2023 годов для рассмотрения на публичных слушаниях и городской Думой. 
Продолжено сопровождение проектов поддержки местных инициатив. 
В текущем году завершается реализация 6 проектов общей стоимостью
7,3 млн рублей. На 2021 год решение об участии в краевом конкурсе приняли жители 8 сельских территорий (Власиха, Гоньба – детские площадки, Черницк,  Мохнатушка – спортивные площадки, Научный Городок, Центральный, Ползуново – ремонты дорог, Казённая Заимка – линия освещения).
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено 
51 контрольное мероприятие, установлено нарушений на 316,9 млн. рублей, возмещено в бюджет – 0,7 млн. рублей, привлечено к дисциплинарной ответственности 42 человека. При осуществлении контроля в сфере закупок проведено 16 проверок
В целях развития автоматизации бюджетного процесса ООО НПО «Криста» установлена новая версия системы АС «Закупки», проведено обучение тестовой группы (комитеты муниципального заказа, по образованию, финансам, МКУ «Центр муниципального заказа г.Барнаула»). Ведётся работа по поэтапному переходу муниципальных заказчиков на новую систему. 
	Барнаул стал лауреатом в номинации «За лучшее управление муниципальным долгом» в XIII Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами».
Главный специалист комитета по финансам С.Б.Карелина заняла 3 место во Всероссийском конкурсе «Финансовый старт» в номинации «Лучший молодой финансист».
10 августа 2020 года исполнилось 90 лет со дня образования финансового органа города Барнаула. Коллектив комитета по финансам отмечен Благодарностью председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания, финансисты получили награды Губернатора Алтайского края, Министерства финансов Алтайского края, Барнаульской городской Думы, администрации города Барнаула.
Кроме того, доктором исторических наук, профессором Валерием Скубневским и председателем Барнаульской городской Думы IV созыва Сергеем Красновым при активном участии комитета по финансам в подготовке материалов выпущена книга «Финансисты в истории Барнаула». 
Основными задачами на IV квартал 2020 года являются: 
подготовка проекта постановления администрации города и материалов для Счетной палаты города Барнаула по вопросу «Об исполнении бюджета города 
за 9 месяцев 2020 года»;
участие на публичных слушаниях по вопросу «О бюджете города на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;
представление на рассмотрение городской Думы проекта решения 
о бюджете города на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов (1, 2 чтение);
	контроль за целевым, своевременным и полным использованием бюджетных средств, в том числе из вышестоящих бюджетов;
повышение качества и результативности контрольных мероприятий,  проведение профилактических мер контроля для недопущения ошибок при исполнении бюджета.
