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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА БАРНАУЛА

АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

П Р И К А З



от 22.04.2021     




                                                       №12 
О внесении  изменений  в  приказ   от 
04.05.2018 №15/2  «Об   утверждении
учетной политики» (в ред. приказа от
30.01.2019 №8) 
В соответствии  с приказами Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти  (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений  и инструкции по его применению» (ред. от 14.09.2020) (далее - Инструкция №157н), от 06.12.2010 №162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (ред. от 28.10.2020) (далее - Инструкция №162н), требованиями федеральных стандартов госсектора (далее - СГС), применением их при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственными (муниципальными) бюджетными и автономными учреждениями согласно приказам Министерства финансов Российской Федерации от 15.11.2019 №181н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Нематериальные активы» (далее - Федеральный стандарт №181н), от 31.12.2016 №256н «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» (далее - СГС «Концептуальные основы»), от 30.12.2017 №274н  «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».
ПРИКАЗЫВАЮ:
Внести следующие дополнения и изменения в приложение к приказу от 04.05.2018 №15/2 «Об утверждении учетной политики» (в ред. приказа от 30.01.2019 №8):
         1. Подпункт 2.9.22, пункта 2.9, раздела 2 «Организация учетной работы» изложить в следующей редакции:

         «2.9.22. К расходам будущих периодов относятся расходы, связанные: 
- с подготовительными к производству работами в связи с их сезонным характером;

- освоением новых производств, установок и агрегатов;

- рекультивацией земель и осуществлением иных природоохранных мероприятий;

 - со страхованием имущества, гражданской ответственности;

- выплатой по ежегодному оплачиваемому отпуску, за неотработанные дни отпуска;

- добровольное страхование (пенсионным обеспечением) сотрудников учреждения;

- неравномерно производимым ремонтом основных средств;

- иными аналогичными расходами (инструкция №157н)».

         2. Шестой абзац подпункта 2.17.3, пункта 2.17, раздела 2 «Организация учетной работы» изложить в следующей редакции:
         «Инвентаризационная комиссия проводит проверку числящихся объектов учета на забалансовых счетах:

- 01 «Имущество, полученное в пользование» - объекты недвижимого имущества, полученные учреждением в безвозмездное пользование без закрепления права оперативного управления. Целью инвентаризации является выявление объектов, необоснованно отнесенных на забалансовый учет».

         3. Пункт 4.5, раздела 4 «Учет имущества, полученного (переданного) в аренду» дополнить следующим содержанием:

         «Применять счет 140141182 «Доходы будущих периодов к признанию в текущем году» на срок действия аренды в текущем году, счет 140149182 «Доходы будущих периодов к признанию в следующих годах, за текущим годом» на срок действия аренды в последующих годах, за текущим годом». 
4. Пункт 6.1, раздела 6 «Учет нематериальных активов» изложить в следующей редакции:

«6.1.  В соответствии с пунктом 6 СГС «Нематериальные активы» нематериальным активом является объект нефинансовых активов, предназначенный для неоднократного и (или) постоянного использования в деятельности учреждения свыше 12 месяцев, не имеющей материально - вещественной формы, с возможностью его идентификации (выделения, отделения) от другого имущества, в отношении которого у субъекта учета при приобретении  (создании) возникли исключительные права, а также иные права  (неисключительные права)  в соответствии с лицензионными договорами либо иными документами, подтверждающими существование прав на такой актив.

Актив является идентифицируемым, если он соответствует одному из следующих требований:

- является отделяемым, т.е. может быть выделен или обособлен от организации и продан, передан (защищен лицензией), арендован или обменен отдельно или вместе с относящимися к нему договором, активом или обязательством, независимо от намерений организаций;
- возникает из условий договоров (соглашений), независимо от того, является ли он отделяемым или нет.

Нематериальный актив подлежит признанию в бухгалтерском учете в случае, если он отвечает:

определению нематериального актива (согласно п.6 СГС «Нематериальные активы»),

критериям признания нефинансовых активов (согласно пунктам 36-37 СГС «Концептуальные основы», 7 СГС «Нематериальные активы»),

прогнозируется получение экономических выгод или полезного потенциала от использования объекта нефинансового актива.

первоначальная стоимость объекта нефинансового актива поддается надежной оценке».
         5. Раздел 6 «Учет нематериальных активов» дополнить пунктом 6.9 следующего содержания:

         «6.9. Федеральный стандарт «Нематериальные активы» регламентирует порядок отражения результатов интеллектуальной деятельности, на которые учреждение имеет исключительное право или право пользования. 
        Для учета операций с нематериальными активами (приобретение исключительных прав) применяется счет аналитического учета 11023I000 «Нематериальные активы - иное движимое имущество учреждения». На данном счете отражается «Программное обеспечение и базы данных», используется для видов нематериальных активов, аналогичных группе 730.00.00.00 «Программное обеспечение и базы данных», подгруппе ОКОФ 732.00.10.09 «Информационные ресурсы в электронном виде прочие».  Начисление амортизации производится по счету 11043I000 «Амортизация программного обеспечения и баз данных».

         К документам, подтверждающим наличие исключительного права на объекты нематериальных активов, относятся документы, подтверждающие сведения о правообладателе:

-  справка на основании сведений из Реестра для ЭВМ или Реестра баз данных;

- договоры об отчуждении исключительного права на программу для ЭВМ или базу данных или частичной передачи исключительного права на программу для ЭВМ и базу данных».

        Начисление амортизации по нематериальным активам производится одним из методов, с учетом следующих положений:

-   на объекты нематериальных активов стоимостью свыше 100000 рублей амортизация начисляется в соответствии с нормами амортизации согласно линейному методу амортизации;

 -  на объекты нематериальных активов стоимостью до 100000 рублей включительно амортизация начисляется в размере 100% первоначальной стоимости при признании объекта в составе группы нематериальных активов.
        Начисление амортизации объекта нематериальных активов не приостанавливается в случаях, когда объект не используется, либо удерживается для отчуждения не в пользу организаций бюджетной сферы, за исключением случаев, когда остаточная стоимость объекта нематериального актива стала равна нулю (п.6 методических рекомендаций по применению Федерального стандарта №181н)».

        6. Третий абзац пункта 6.4, раздела 6 «Учет нематериальных активов» исключить из пункта 6.4 изложить в следующей редакции:
 «Нематериальные активы, по которым невозможно надежно определить срок полезного использования, считаются нематериальными активами с неопределенным сроком полезного использования. Активы с неопределенным сроком полезного использования не амортизируются до момента реклассификации в подгруппу объектов с определенным сроком полезного использования» (п. 26 Федерального стандарта №181н)».
        7. Пункт 6.7, раздела 6 «Учет нематериальных активов» изложить в следующей редакции:

        «6.7. Объекты нематериальных активов принимаются к бюджетному учету в момент возникновения на них исключительного права соответствующего публично - правового образования в лице казенного учреждения, которое фактически его использует. Это относится к активам, как закрепленным за учреждением собственником (учредителем), так и полученным в ходе финансово - хозяйственной деятельности (п.64 Инструкции №157н, п.7 Федерального стандарта №181н).
        Нематериальные активы, приобретенные в результате обменных операций, принимаются к учету по сформированной первоначальной стоимости (п.11 Федерального стандарта №181н). 

        При необменной операции первоначальной стоимостью признается справедливая стоимость на дату приобретения либо стоимость, отраженная в передаточных документах (п.16 Федерального стандарта №181н).

        При создании нематериального актива собственными силами, его первоначальная стоимость равняется сумме затрат, понесенных с момента, когда объект впервые стал соответствовать критериям его признания. В нее включаются все прямые затраты по его созданию, производству и подготовке к использованию по назначению (п.п.19,20 Федерального стандарта №181н)».

       8. Пункт 6.8, раздела 6 «Учет нематериальных активов» изложить в следующей редакции:
 «6.8. Учитываются дополнительные функции постоянно действующей комиссии учреждения по поступлению, перемещению и выбытию объектов основных средств, нематериальных активов, материальных запасов, наград, сувенирной продукции:

-  отражение в бюджетном учете учреждения операций по поступлению, внутреннему перемещению в связи с реклассификацией, выбытию (в том числе по основанию принятия решения о списании) объектов нематериальных активов (п.п.34,63 Инструкции №157, разд.2 Методических рекомендаций по применению Федерального стандарта №181н);
 -  определение текущей оценочной стоимости полученных в результате необменных операций объектов нематериальных активов на основании письменных данных организаций - изготовителей, сведений государственных органов статистики, средств массовой информации и специальной литературы, заключений экспертов. В данном случае текущая оценочная стоимость на дату принятия к учету актива признается справедливой стоимостью (п.25 Инструкции №157н, п.52 СГС «Концептуальные основы», п.17 Федерального стандарта №181н);
- определение сроков полезного использования нематериальных активов (в том числе объектов, являющихся предметами лизинга (сублизинга), если иное не предусмотрено договором лизинга (сублизинга)) (п.60 Инструкции №157н, разд.3 Методических рекомендаций по применению Федерального стандарта №181н);
-  определение готовности объекта нематериальных активов к использованию по назначению (прекращение признания затрат в составе вложений в объекты нематериальных активов) (п.12 Федерального стандарта №181н);

- ежегодное определение продолжительности периода, в течение которого предполагается использовать объект нематериальных активов, и уточнение при необходимости сроков его полезного использования, если изменились факторы и (или) условия их использования по результатам инвентаризации объектов нематериальных активов (п.61 Инструкции №157н, п.27 Федерального стандарта №181н)».
        9. Раздел 6 «Учет нематериальных активов» дополнить пунктом 6.10 следующего содержания:
        «6.10. С 1 января 2021 года неисключительные права пользования на результаты интеллектуальной деятельности (права пользования на результаты интеллектуальной деятельности в соответствии с лицензионными договорами  либо иными документами, подтверждающими существование права на результаты интеллектуальной деятельности - программное обеспечение и базы данных),  признаваемые в составе нефинансовых активов в соответствии с положениями СГС «Нематериальные активы», отражаются на счете аналитического учета 11116I000 «Права пользования программным обеспечением и базами данных» (права на использование активов получили более чем на 12 месяцев), считаются отдельными объектами балансового учета. Стоимость объекта нематериального актива переносится на расходы (на уменьшение финансового результата) посредством начисления амортизации в течение срока его полезного использования.
        По счетам аналитического учета 11116I000 в 5-17-м разрядах номера счета указываются нули.
        Начисление амортизации по объекту нематериальных активов (неисключительных прав пользования) отражается на счете аналитического учета 11046I452 «Амортизация прав пользования программным обеспечением и базами данных», производится только по объектам с определенным сроком полезного использования:

 по дебету счета 140120226 «Расходы текущего финансового года» и кредиту счета 11046I452 «Амортизация прав пользования программным обеспечением и базами данных».
        При формировании вложений по нескольким договорам дополнительно используется счет 11066I352 (353) «Вложения в права пользования программным обеспечением и базами данных».
        Ежегодно (в период проведения инвентаризации иного движимого имущества) проводится анализ возможности установления срока полезного использования по всем объектам, входящим в подгруппу «Нематериальные активы с неопределенным сроком полезного использования», для пересмотра и установления срока полезного использования и начисления амортизации. 
        Нематериальные активы подразделяются на две подгруппы:

- с определенным сроком полезного использования (применять подстатьи 352 «Увеличение стоимости неисключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности с определенным сроком полезного использования», подстатьи 452 «Уменьшение стоимости неисключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности с определенным сроком полезного использования» КОСГУ);

- с неопределенным сроком полезного использования (применять подстатьи 353 «Увеличение стоимости неисключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности с неопределенным сроком полезного использования», подстатьи 453 «Уменьшение стоимости неисключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности с неопределенным сроком полезного использования» КОСГУ.

        Перевод объектов учета из подгруппы «Права пользования нематериальными активами с неопределенным сроком полезного использования»  в подгруппу «Права пользования нематериальными активами с определенным сроком полезного использования» отражается в бухгалтерском учете  бухгалтерской записью:  по дебету счета 11116I352 «Права пользования нематериальными активами с определенным сроком полезного использования»,  кредиту счета 11116I353 «Права пользования нематериальными активами с неопределенным сроком полезного использования». 
        С 1 января 2021 года для учета операций по обесценению прав пользования нематериальными активами, связанных со снижением их ценности, применяются счета 11146I452 «Обесценение прав пользования нематериальными активами с определенным сроком полезного использования», 11146I453 «Обесценение прав пользования нематериальными активами с неопределенным сроком полезного использования».
        Начисление убытка от обесценения прав пользования нематериальными активами производится по дебету счета 140120274 «Убытки от обесценения активов» и кредиту счета 11146I452 (453) «Обесценение прав пользования нематериальными активами с определенным сроком полезного использования (с неопределенным сроком полезного использования)».
         Если права пользования нематериальным активом получены на 12 месяцев и менее, - объекты не учитываются в составе нематериальных активов, по ним сразу признаются в учете расходы текущего периода по счету 140120226. 
        10. Раздел 6 «Учет нематериальных активов» дополнить пунктом 6.11 следующего содержания:

       «6.11. Согласно п.39 СГС «Нематериальные активы» признание объекта нематериальных активов в бухгалтерском учете в качестве актива прекращается в случае выбытия актива:
- при прекращении по решению субъекта учета использования объекта нематериальных активов для целей, предусмотренных при признании объекта нематериальных активов, и прекращения получения субъектом учета экономических выгод или полезного потенциала от дальнейшего использования субъектом учета объекта нематериальных активов;

- прекращения срока действия права субъекта учета на результат интеллектуальной деятельности или средство индивидуализации;

 - передачи по государственному (муниципальному) договору (контракту) субъектом учета исключительного права на результат интеллектуальной деятельности или на средство индивидуализации;

- перехода права к другим правообладателям без договора (в том числе в порядке универсального правопреемства и при обращении взыскания на данный объект нематериальных активов;

 - прекращение использования вследствие морального износа и принятия по указанному основанию решения о списании объекта нематериальных активов;

 - прекращения использования результатов конкретной научно - исследовательской, опытно - конструкторской или технологической разработки в ходе финансово - хозяйственной жизни, а также когда становится очевидным неполучение экономических выгод или полезного потенциала в будущем от применения указанных результатов, сумма расходов подлежит списанию на финансовый результат текущего отчетного периода на дату принятия решения о прекращении использования результатов указанной разработки.

        Одновременно со списанием с учета балансовой стоимости объектов нематериальных активов вследствие их выбытия списываются с учета сумму накопленной амортизации и накопленного убытка от обесценения по этим объектам нематериальных активов.

        Начисленная в размере 100% стоимости амортизации на объекты, которые пригодны для дальнейшей эксплуатации (использования), не может служить основанием для принятия решения об их списании по причине полной амортизации и (или) нулевой остаточной стоимости.
        Списание права пользования нематериальными активами в связи с окончанием срока действия лицензионного соглашения о предоставлении неисключительных прав на программное обеспечение с определенным сроком использования (дебет счета 11046I452, кредит счета 11116I452).
        Списание права пользования нематериальным активом с неопределенным сроком использования (дебет счета 140120226, кредит счета 11116I453).

        В целях выявления объектов нематериальных активов, которые в ходе владения (пользования) перестали соответствовать критериям признания активов, комиссия по поступлению и выбытию активов при проведении инвентаризации в целях формирования годовой отчетности, должна составить Инвентаризационную опись (ф.0504087), указать статус объекта учета нематериальных активов и его целевую функцию, определяющую его текущее состояние».

        11. В первом абзаце пункта 11.3, раздела 11 «Финансовый результат» исключить слова:
        «В частности на этом счете в случае, когда учреждение не создает соответствующий резерв предстоящих расходов, отражать расходы, связанные: с приобретением неисключительного права пользования в течение нескольких отчетных периодов нематериальными активами».

        12. Пункт 11.4 раздела 11 «Финансовый результат» исключить.
        13. Дополнить разделом 13 «Оценочные значения и ошибки» следующего содержания:
        «13.1. Оценочные значения
        13.1.1. Под оценочным значением понимается рассчитанное или приблизительно определенное значение какого-либо показателя, необходимого для ведения бухгалтерского учета и (или) отражаемого в бухгалтерской (финансовой) отчетности, при отсутствии точного способа его определения (пункт 6 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки»).

        К оценочным значениям относятся:

- сроки полезного использования объектов основных средств, нематериальных активов, прав пользования активами (в том числе условно определенные по договорам аренды с неопределенным сроком аренды);

- величины оценочных резервов (резервов на предстоящую оплату отпусков за фактически отработанное время или компенсаций за неиспользованный отпуск, в том числе при увольнении, включая платежи на обязательное социальное страхование сотрудника (служащего) учреждения; резервов предстоящей оплаты по требованию покупателей гарантийного ремонта, текущего обслуживания в случаях, предусмотренных договором поставки);
- величины амортизационных отчислений;

- величины стоимости нефинансовых активов в случаях, предусмотренных федеральными и (или) отраслевыми стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора (например, стоимостные значения справедливых стоимостей нефинансовых активов);

- иные значения показателей, необходимых для ведения бухгалтерского учета и (или) отражаемых в бухгалтерской (финансовой) отчетности, рассчитываемые или приблизительно (оценочно) определяемые на основе экспертных заключений (профессиональных суждений) при отсутствии точного способа их определения.

       При этом следует применять обоснованные оценочные значения - подтвержденные расчетом, оценочным экспертным суждением (в частности, заключением оценщика, решением комиссии по поступлению, перемещению и выбытию объектов основных средств, нематериальных активов, материальных запасов, наград, сувенирной продукции).
        13.1.2. Изменение оценочного значения отражается в бухгалтерской (финансовой) отчетности перспективно.

         Изменение метода определения (расчета) оценочного значения, является изменением учетной политики, и подлежит раскрытию в бухгалтерской (финансовой) отчетности субъекта учета путем ретроспективного применения измененной учетной политики (пункт 9 методических рекомендаций по письму Минфина России от 31.08.2018 №02-06-07/62480).

         13.2. Исправление ошибок в бухгалтерской (финансовой) отчетности.

         13.2.1. Ошибка в бухгалтерской (финансовой) отчетности, допущенная в отчетном периоде и выявленная по результатам внутреннего финансового контроля, внешнего финансового контроля, исходя из существенности ошибки, повлиявшей на достоверность бухгалтерской (финансовой) отчетности, исправляется в бухгалтерском учете и (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности как ошибка отчетного года или ошибка прошлых лет.
         Ошибка отчетного года - ошибка в бухгалтерской (финансовой) отчетности допущена в периоде (в году), за который субъект учета не сформировал бухгалтерскую (финансовую) отчетность (промежуточную или годовую) либо в периоде, за который годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность сформирована, но не утверждена (осуществляются мероприятия по камеральной проверке годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, внутреннему финансовому контролю, внешнему финансовому контролю).
         13.2.2. Ошибка прошлых лет - ошибка в бухгалтерской (финансовой) отчетности допущена в периоде, за который годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность утверждена (завершены мероприятия по внешнему финансовому контролю).

          Исправление ошибки отчетного периода осуществляется в зависимости от периода ее обнаружения, дополнительной бухгалтерской записью либо бухгалтерской записью способом «Красное сторно» и дополнительной бухгалтерской записью с формированием бухгалтерской (финансовой) отчетности с учетом выявленных ошибок (корректировки бухгалтерской (финансовой) отчетности и (или) раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности).
          Ошибка прошлых лет, допущенная при ведении бухгалтерского учета, исправляется в бухгалтерском учете дополнительной бухгалтерской записью либо бухгалтерской
 записью способом «Красное сторно» и дополнительной бухгалтерской записью по счетам бухгалтерского учета в период (на дату) обнаружения ошибки и ретроспективного пересчета бухгалтерской (финансовой) отчетности.

          Ретроспективный пересчет бухгалтерской (финансовой) отчетности - исправление ошибки предшествующего года (годов) путем корректировки сравнительных показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности за предшествующий год (годы) таким образом, как если бы ошибка не была допущена.

          К сравнительным показателям относятся показатели: на начало отчетного периода (начало года, предшествующего отчетному периоду (году), показатели на конец отчетного периода (месяца, квартала, 9 месяцев) года, предшествующего отчетному периоду (году), обороты по показателям за отчетный период года, предшествующего отчетному периоду (году).

          В целях обособления операций, связанных с исправлением ошибки прошлых лет, Инструкцией №157н, Инструкцией №162н применять следующие счета бухгалтерского учета:

130466000 - иные расчеты года, предшествующего отчетному, выявленные по контрольным мероприятиям,

130476000 - иные расчеты прошлых лет, выявленные по контрольным мероприятиям,

130486000 -  иные расчеты года, предшествующего отчетному, выявленные в отчетном году,

130496000 - иные расчеты прошлых лет, выявленные в отчетном году,

140116000 - доходы финансового года, предшествующего отчетному, выявленные по контрольным мероприятиям,

140126000 - расходы финансового года, предшествующего отчетному, выявленные по контрольным мероприятиям,

140117000 - доходы прошлых финансовых лет, выявленные по контрольным мероприятиям,

140127000 - расходы прошлых финансовых лет, выявленные по контрольным мероприятиям,

140118000 - доходы финансового года, предшествующего отчетному, выявленные в отчетном году,

140128000 - расходы финансового года, предшествующего отчетному, выявленные в отчетном году,

140119000 - доходы прошлых финансовых лет, выявленные в отчетном году,

140129000 - расчеты прошлых финансовых лет, выявленные в отчетном году.
          Закрытие в конце года показателей вышеуказанных счетов бухгалтерского учета по отражению ошибок прошлых лет осуществляется в общеустановленном порядке, предусмотренном Инструкцией №157н, с применением счета 140130000 «Финансовый результат прошлых отчетных периодов».
           Исправительные операции, операции по закрытию счетов, на которых обособлена информация по исправлению ошибок прошлых лет, отражать в отдельном регистре - Журнале по прочим операциям (исправление ошибок прошлых лет) №8-ош.
          Показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности на начало отчетного периода (в любых формах отчетности) отражаются с учетом их корректировок по исправительным записям, выявленных ошибок прошлых лет.

         Входящие остатки корректируются по строке «Финансовый результат прошлых отчетных периодов», а также по строкам, отражающим значения скорректированных в результате исправления ошибок прошлых лет статей бухгалтерской (финансовой) отчетности.

         На основании журнала по прочим операциям №8-ош формируются сведения об изменении остатков валюты баланса (ф.0503173). При этом раздел 2 «Изменения (пересчеты)» данных сведений формируется отдельно с признаком «Исправление ошибок прошлых лет» (код изменений 3). На основании данных ф.0503173 отражаются скорректированные входящие остатки (на начало отчетного года) Баланса (ф.0503130).
         Показатели Баланса (ф.0503130) на начало года после проведенной корректировки отличаются от показателей (остатков) на начало отчетного года, отраженных в Главной книге (ф.0504072) за отчетный год на суммы корректировок (исправлений) ошибок прошлых лет.

         Показатели оборотов по счетам бухгалтерского учета (увеличения, уменьшения объектов учета), доходов, расходов отражаемые в бухгалтерской (финансовой) отчетности, сформированные по результатам исправления ошибок прошлых лет, в отчетность текущего финансового года не включаются.

         В случае выявления ошибок прошлых лет, допущенных ранее года, предшествующего отчетному году, ретроспективный пересчет показателей ограничивается пересчетом входящих остатков на начало отчетного года, а при условии отражения сравнительных показателей (при необходимости), осуществляется пересчет остатков на конец и начало года, предшествующего отчетному. При этом обороты (увеличение, уменьшение) по доходам, расходам, иным показателям, отражаемым в отчетности в сравнительных показателях (в ретроспективе года, предшествующего отчетному) на исправительные корреспонденции не корректируются».
14.  Приказ вступает в силу с момента подписания и распространяет свое действие на все правоотношения, возникшие с 01.01.2021.
15. Контроль за исполнением приказа возложить на начальника отдела, главного бухгалтера Думченко М.Н.

Начальник административно-

хозяйственного управления




                   Г.И. Комарова
