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Отчёт
об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой
и кредитной политике города Барнаула за 2021 год
и задачах на 1 квартал 2022 года

По итогам 2021 года в бюджет города поступило 18 470,3 млн. рублей доходов, что составляет 99,4% к плану года или  112,3% к уровню 2020 года. 
Налоговые и неналоговые доходы исполнены в объеме 8 839,7 млн. рублей или 101,7% к плану года. Динамика к уровню 2020 года –  110,7%. 
Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов увеличилась по сравнению с 2020 годом на 10,8% и составила 12 455 рублей на одного жителя.
Эффект от реализации в 2021 году мероприятий программы «Повышение эффективности бюджетных расходов в городе Барнауле на 2015-2024 годы», направленных на увеличение доходной части бюджета города составил,                    199,3 млн. рублей.
Объем поступлений межбюджетных трансфертов превысил уровень                  2020 года на 14,2% и составил 9 657,8 млн. рублей.
Бюджет исполнен с дефицитом в сумме 1,3 млн. рублей без привлечения кредитов коммерческих банков и бюджетных кредитов. 
Объем расходов бюджета города за 2021 год составил 18 471,6 млн. рублей или 96,2% к плану года. Динамика к уровню 2020 года составила 114,7%. 
Просроченная кредиторская задолженность по расходам бюджета города отсутствует. 
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.
В 2021 году на реализацию инвестиционных проектов за счет трех уровней бюджета направлено 1 264,9 млн. рублей или 70,5% к 2020 году, в основном за счет снижения поступлений федеральных средств на строительство детских садов и дорог.
[bookmark: _GoBack]В 2021 году комитетом по финансам налоговой и кредитной политике города Барнаула (далее – комитет) разработан План мероприятий «дорожная карта» снижения объемов и количества объектов незавершенного строительства, который направлен в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края. За отчетный период оформлены в муниципальную собственность 17 объектов на сумму 1 602,7 млн. рублей .
Расходы в рамках муниципальных программ города исполнены в объеме 17 012,5 млн. рублей или 97,0% годового плана, динамика к уровню                                2020 года –115,1%. Доля программных расходов составила – 92,1%.
В рамках Проекта поддержки местных инициатив Алтайского края                        за 2021 год реализовано 8 инициативных проектов общей стоимостью                         9,7 млн. рублей, привлечено 5,5 млн. рублей краевых средств и 1,5 млн. рублей инициативных платежей от физических и юридических лиц. Для участия                         в краевом конкурсном отборе 2022 года от города Барнаула направлены 9 заявок стоимостью 14,8 млн. рублей.
За 2021 год в рамках внутреннего муниципального финансового контроля комитетом проведено 68 контрольных мероприятий, в том числе                                  12 внеплановых. По результатам ревизий (проверок) привлечено                                        к дисциплинарной ответственности – 20 человек, к административной –                      10 человек, вынесено – 5 предупреждений, наложено – 5 штрафов. 
В рамках осуществления контроля в сфере закупок комитетом проведено                 8 контрольных мероприятий. По результатам которых выдано 3 предписания,                      по 8 заказчикам информация о нарушениях законодательства в сфере закупок направлена на рассмотрение в прокуратуру города Барнаула. 
За отчетный период Комитетом осуществлен полный перевод                            АС «Управление закупками города Барнаула» на новую версию платформы.                    В АС «Бюджет» внедрена схема формирования расходных расписаний, сводной бюджетной росписи города с применением средств электронной подписи и электронным документооборотом. 
Бюджет города на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов прошел широкое обсуждение общественности на публичных слушаниях, заседании городской трехсторонней комиссии, независимой Экспертной комиссии, Общественной палаты города и депутатов, проведен Интернет-форум на тему «Приоритеты в бюджете Барнаула на 2022 год и плановый период                           2023-2024 годов». 
Для обеспечения открытости бюджетного процесса и бюджетных данных комитетом на официальном Интернет-сайте города размещены материалы                  о бюджете города на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов в формате «Бюджет для граждан». В рамках повышения уровня бюджетной грамотности                в филиал ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» направлена презентация «БЮДЖЕТ ГОРОДА-БЮДЖЕТ СЕМЬИ».
Комитетом принят Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Дача письменных разъяснений налоговым органам, налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения нормативных правовых актов городского округа – города Барнаула Алтайского края о местных налогах и сборах».
В налоговый орган подано заявление о государственной регистрации                     МКУ «Управление централизованного учета и финансового анализа» в качестве юридического лица.
Основные задачи на 1 квартал 2022 года: 
подготовка документов для заключения договора с УФК по Алтайскому краю о предоставлении бюджетного кредита;
подготовка годового отчета и проекта решения Барнаульской городской Думы «Об исполнении бюджета города за 2021 год, расходовании резервного фонда»;
контроль за своевременностью заключения соглашений и контрактов в рамках реализации национальных проектов и государственных программ, инфраструктурных проектов на территории города;
контроль за исполнением мероприятий Программы повышения эффективности бюджетных расходов;
участие в реорганизации муниципальных унитарных предприятий;
обеспечение своевременной публикации информации на Едином портале бюджетной системы РФ «Электронный бюджет».
