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Комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов» (далее – закон Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС), Положением о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула, утвержденным постановлением администрации города Барнаула от 23.09.2016 №1903 (далее – Положение), рассмотрел проект постановления администрации города «О внесении изменения в постановление администрации города от 09.04.2013 №1213 (в редакции постановления от 16.01.2018 №60)» (далее – проект  МНПА), разработанный и направленный для подготовки настоящего заключения комитетом по физической культуре и спорту города Барнаула (далее – разработчик), и сообщает следующее. 
Проект МНПА и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия (далее – сводный отчет) направлены разработчиком для подготовки настоящего заключения впервые. 
Представленный сводный отчет соответствует требованиям части 2 статьи 4 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС.
Форма, предусмотренная приложением 1 к Положению, при подготовке сводного отчета соблюдена. 

В целях организации публичного обсуждения разработчик осуществил размещение проекта МНПА и сводного отчета на официальном Интернет-сайте города Барнаула. 

Публичное обсуждение проекта МНПА и сводного отчета проводилось в период с 27.05.2019 по 17.06.2019.
Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС были направлены в адрес муниципальных бюджетных учреждений спортивной подготовки «Спортивная школа №7», «Спортивная школа олимпийского резерва «Олимпия», «Спортивная школа олимпийского резерва «Спарта», «Спортивная школа «СШ №9», «Спортивная школа «Победа», «Спортивная школа - хоккей» им. А.Черепанова, «Спортивная школа №10», «Спортивная школа олимпийского резерва №2», «Спортивная школа олимпийского резерва №3», «Спортивная школа №6», «Спортивная школа «Полимер», а также муниципальным автономным учреджениям спортивной подготовки «Спортивная школа «Рубин», «Спортивная школа олимпийского резерва по спортивной гимнастике Хорохордина С.Г.».

В течении срока, предусмотренного для публичного обсуждения, в адрес разработчика предложения не поступали.

По результатам проведения публичного обсуждения разработчиком было принято решение о доработке сводного отчета, направлении ответственному за подготовку заключения проекта МНПА и доработанного сводного отчета.

В доработанный по результатам публичного обсуждения сводный отчет разработчиком включены сведения о проведении публичного обсуждения, сроках его проведения.

Доработанный по результатам публичного обсуждения сводный отчет разработчиком размещен на официальном Интернет-сайте города Барнаула.

 По результатам рассмотрения впервые поступившего для подготовки заключения проекта МНПА и сводного отчета установлено, что разработчиком при подготовке проекта МНПА соблюден порядок проведения оценки регулирующего воздействия.
В соответствии с пунктом 7 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации порядок предоставления субсидий устанавливается муниципальным правовым актом местной администрации, который должен соответствовать общим требованиям, установленным Правительством Российской Федерации.
Проект МНПА разработан с целью приведения правового акта в соответствие с действующим законодательством, в том числе с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.03.2019 №322 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок предоставления грантов в форме субсидий, в том числе предоставляемых на конкурсной основе».
Разработчиком обоснована необходимость разработки проекта МНПА, обозначен предмет правового регулирования, представлены сведения о соответствии проекта МНПА законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам.

На основе проведения оценки регулирующего воздействия проекта МНПА с учетом информации, представленной разработчиком в сводном отчёте, комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула сделан следующий вывод: представленный проект МНПА не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, или способствующих их введению, а также положений, приводящих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета города Барнаула.
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