СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия постановления администрации города «Об утверждении Программы комплексного развития транспортной инфраструктуры городского округа – города Барнаула Алтайского края»

Программа комплексного развития транспортной инфраструктуры городского округа – города Барнаула Алтайского края разработана ИП Ихсанов Айрат Асгатович (420032, Республика Татарстан, г.Казань, ул.Ягодинская, д. 25, кв.35) в рамках исполнения муниципального контракта от 08.11.2019 №03173003019190011440001.
Проект постановления «Об утверждении Программы комплексного развития транспортной инфраструктуры городского округа – города Барнаула Алтайского края» подготовлен в соответствии с требованиями пункта 8 части 1 статьи 8 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Задачи Программы комплексного развития транспортной инфраструктуры городского округа – города Барнаула Алтайского края нацелены на:
а) безопасность, качество и эффективность транспортного обслуживания населения, а также юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих экономическую деятельность (далее - субъекты экономической деятельности), на территории городского округа;
б) доступность объектов транспортной инфраструктуры для населения и субъектов экономической деятельности в соответствии с нормативами градостроительного проектирования городского округа;
в) развитие транспортной инфраструктуры в соответствии с потребностями населения в передвижении, субъектов экономической деятельности - в перевозке пассажиров и грузов на территории городского округа (далее - транспортный спрос);
г) развитие транспортной инфраструктуры, сбалансированное с градостроительной деятельностью в городском округе;
д) обеспечение условий для управления транспортным спросом;
е) создание приоритетных условий для обеспечения безопасности жизни и здоровья участников дорожного движения по отношению к экономическим результатам хозяйственной деятельности;
ж) создание приоритетных условий движения транспортных средств общего пользования по отношению к иным транспортным средствам;
з) обеспечение условий для пешеходного и велосипедного передвижения населения;
и) эффективность функционирования действующей транспортной инфраструктуры.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие в сфере регулирования комплексного развития транспортной инфраструктуры городского округа – города Барнаула Алтайского края. 
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, органы местного самоуправления.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных с изменением их прав и обязанностей.
Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.
[bookmark: _GoBack]Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
В целях организации публичного обсуждения проект муниципального нормативного правового акта и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия были размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула (barnaul.org) в разделе «Власть/Правовой портал/Оценка регулирующего воздействия/Публичные обсуждения».
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архитектуре и развитию города Барнаула			   		   	  Д.П.Аристов 
