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Информация 
по итогам работы отдела по развитию туризма администрации города Барнаула 
за 2023 год и задачам на I квартал 2024 года

В 2023 году продолжилась работа по развитию сферы туризма 
в городе Барнауле.
Важным направлением развития туристского потенциала Барнаула является создание положительного образа города, его туристских продуктов. 
Отдел по развитию туризма (далее – отдел) принял участие:
· в составе делегации Алтайского края в Международной туристической выставке «Интурмаркет» г.Москва (март). Город Барнаул был представлен различными информационными материалами, сувенирной и полиграфической продукцией;
· в международном туристском форуме «VISIT ALTAI» (апрель);
· во «Всероссийской туристской премии «Маршрут года» 2023» и был награжден дипломами финалиста в двух номинациях: лучший аудиогид – «Аудиоэкскурсия «Барнаул-город трудовой доблести» и лучший туристический путеводитель - «Путеводитель «Барнаул. Чем заняться/куда сходить/что попробовать?» (октябрь);
· в XII Международной премии в области событийного туризма RUSSIAN EVENT AWARDS 2023, где в номинации лучшее событие в области гастрономического туризма в населенном пункте с численностью свыше 
100 тыс. человек с проектом «Барнаул. Путешествую со вкусом» получил диплом участника финала (ноябрь).
В 2023 году продолжена работа по развитию туристического портала города Барнаула с функцией сервис «Карта гостя» (далее – портал). На портале дополнена информация о туристических объектах города, созданы разделы, посвящённые событийным мероприятиям и экскурсиям в Барнауле, проекту «Историческая линия». 
В целях продвижения туристических ресурсов города отделом 
на систематической основе размещаются материалы в средствах массовой информации и сети Интернет.
С начала года в аккаунтах «Барнаул Туризм» и средствах массовой информации опубликовано более 300 информационных сообщений, принято участие в подготовке к интервью на радио и телеканале ГТРК «Алтай», «Толк», сюжета «Разноликий Барнаул» на телеканале Общественное Телевидение России (ОТР). Также состоялся интернет-форум о работе туристического портала Барнаула и прямая линия «Вечерний Барнаул» о развитии туризма в городе.
В целях развития городской среды для туристов и жителей города в июле 
2023 года состоялось открытие проекта экскурсионного маршрута «Историческая линия». Всего с начала открытия аудиогидом воспользовались более 800 человек. Были получены положительные отзывы от представителей исторического, архитектурного сообществ и профессиональной туристической сферы.
При содействии отдела «Историческая линия» появилась в городском информационном справочнике – 2ГИС. 
В рамках муниципального контракта по техническому обслуживанию туристической навигации осуществлен ремонт 17 информационных конструкций.
При содействии отдела на смотровой площадке Нагорного парка установлен уличный бинокль, при использовании которого открывается вид на панораму, архитектурные сооружения и достопримечательности Барнаула. 
Отделом ведется мониторинг работ по восстановлению объектов культурного наследия: «Аптека Крюгера» (ул.Пушкина, 64), «Жилой дом купца Сухова» (ул.Льва Толстого, 33), «Магазин   Сухова» (ул.Льва Толстого, 31), «Универмаг торгового дома «Сухов с сыновьями» (ул.Мало-Тобольская, 36), «Контора купца Морозова» (ул.Ползунова, 31). 
В целях создания благоприятных условий для развития туризма в городе отделом в рамках празднования Дня города организуется выставка «Барнаул – туристский» на пешеходной части ул.Мало-Тобольской. 
В рамках празднования Всемирного дня туризма отделом организована квест-экскурсия «Живые символы Барнаула» по исторической части города.
В рамках развития познавательного туризма отделом совместно с комитетом по образованию города продолжена работа по организации экскурсий для школьников в музеи промышленных предприятий города, внесших вклад в Победу 
в Великой Отечественной войне. В 2023 году их посетили более 1000 человек.  
Отдельное внимание в работе отдела было посвящено взаимодействию 
с коллективными средствами размещения в части выполнения требований законодательства по антитеррористической защищенности.  
В 2023 году состоялось два заседания Совета по развитию туризма. 
Участие в работе приняли представители сферы гостеприимства Барнаула, Барнаульской городской Думы, руководители органов администрации города.
По итогам 2023 года достигнуты показатели результативности деятельности отдела, муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015 – 2024 годы»:
· турпоток – 314 834 человека (план – 298890 человек);
· количество участников экскурсий по городу Барнаулу – 67 068 человек (план – 62 280 человек);
· количество информаций в средствах массовой информации о деятельности туристской отрасли в городе Барнауле – 61 ед. (план – 59 ед.);
· количество мест в коллективных средствах размещения (без учёта мест 
в детских лагерях) – 4 995 ед. (план – 4 950 ед.).
Основные задачи отдела на I квартал 2024 года:
· развитие и продвижение туристического портала города;
· организация закупочной деятельности: по информированию граждан 
в социальных сетях и на туристическом портале города Барнаула, по изготовлению полиграфической и сувенирной продукции, по проведению экскурсионных, культурно-познавательных программ и квестов для туристов и гостей города;
· участие в 30-ой Международной выставке туризма и индустрии гостеприимства (MITT);
· проработка концепции участия города Барнаула в региональных туристических мероприятиях («Цветение маральника», «Всемирный день туризма»);
· [bookmark: _GoBack]проработка возможности участия города Барнаула в программе 
по формированию туристского кода центра города. 


Главный специалист отдела                                                                Ю.Н. Трепезникова
