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Информация 
по итогам работы отдела по развитию туризма администрации города Барнаула 
за 2021 год и задачам на I квартал 2022 года

Развитие туризма в городе в 2021 году проходило в условиях восстановления экономической активности от последствий распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19. Турпоток по итогам года составил 238,5 тыс. человек, что по-прежнему ниже уровня 2019 года (450,2  тыс. чел.). 
Достигнуты показатели результативности деятельности отдела 
и муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2024 годы».
В рамках создания объектов капитального строительства проектно-сметная документация (далее – ПСД) по строительству набережной реки Барнаулки корректируется с учетом разделения объема работ на три этапа. В конце декабря ПСД по первому этапу направлена в КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края». 
Продолжается работа по восстановлению исторических зданий силами частных инвесторов. В 2021 году выкупленs «Торговый дом Сухова» (ул.Льва Толстого, 31), «Жилой дом купца Сухова» (ул.Льва Толстого, 33), «Контора купца А.Г.Морозова» (ул.Ползунова, 31). Продолжается восстановление зданий «Аптека Крюгер» (ул.Пушкина, 64), «Дом купца Шадрина (Русский чай)» (проспект Красноармейский, 8), «Торговый дом «Сухов и сыновья» (ул.Мало-Тобольская, 36).
В 2022 году запланирована разработка научно-исследовательской работы по обеспечению устойчивого, перспективного развития туристской части города Барнаула (далее – НИР) в целях развития туризма в городе Барнауле, а также участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов туристского кода центра города.  
В целях повышения доступности туристских продуктов отделом 
проведены событийные мероприятия на пешеходной зоне ул.Мало-Тобольской
в рамках Второго этапа Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ 
(20-23 мая 2021 года), 291-летия со дня образования города Барнаула 
(11 сентября 2021 года).
Кроме того, подготовлены карта-схема города («карта туриста»), запущен Instagram аккаунт «Барнаул туристический» @barnaul_tour. 
Проведены 2 заседания Совета по развитию туризма в городе Барнауле (далее – Совет). По предложениям членов Совета отделом с мая по июль организованы выступления уличных музыкантов. Учитывая введение в Алтайском крае дополнительных ограничительных мер в связи с распространением коронавирусной инфекции, с июля 2021 года выступления музыкантов приостановлены. В 2022 году планируется продолжить работу по организации выступлений с учетом введённых  ограничений. 
В 2022 году в рамках развития экскурсионной деятельности отделом запланировано проведение экскурсий для школьников, студентов на предприятия города Барнаула, внесших вклад в победу в Великой Отечественной войне. Готовность участия поддержана заводами АО «Холдинговая компания «Барнаульский станкостроительный завод», АО «Барнаултрансмаш», ООО «Завод Механических Прессов». 
Основными задачами на I квартал 2022 года отдела являются:
· [bookmark: _GoBack]организация проведения открытого конкурса в электронной форме для определения исполнителя НИР;
· подготовка Плана мероприятий («дорожная карта») по разработке НИР, практическому применению ее результатов, а также участию во Всероссийском конкурсе лучших проектов туристского кода центра города;
· взаимодействие с инвесторами по созданию новых туристических объектов и восстановлению объектов культурного наследия; 
· разработка и наполнение маршрута экскурсий на промышленные предприятия для школьников и студентов;
· разработка карты и паспорта гостя для гостей и жителей города.


Заведующий отделом                                                                               А.В.Барышников 
