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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения городской Думы «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации на оплату твердого топлива (уголь) в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края»

Настоящий проект подготовлен в целях соблюдения предельного индекса размера платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, установленного указом Губернатора Алтайского края.
В рамках исполнения поручения Губернатора Алтайского края Томенко В.П. об обеспечении надежных поставок угля населению для печного отопления жилых домов при безусловном соблюдении прав граждан в части ограничения роста платежей за коммунальные услуги управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов приняты решения об индексации предельных максимальных цен на твердое топливо (уголь), реализуемое гражданам с 01.06.2022 на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края. 
Распоряжением Правительства Алтайского края от 07.06.2022 №169-р предусмотрено оказание финансовой помощи на предоставление гражданам компенсаций с целью соблюдения предельных индексов, в том числе для города Барнаула предусмотрены дотации в размере 12657,0 тыс. рублей.
На территории города Барнаула находится 7040 жилых домов с печным отоплением.
Планируемый срок вступления в силу проекта решения со дня официального опубликования. Решение будет распространять свое действие на правоотношения, возникшие с 01.06.2022.
Проект решения не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Проект решения не содержит противоречия действующему законодательству, положения, создающие риски нарушения антимонопольного законодательства.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта решения, он выносится на общественное обсуждение. 
Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы                              от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по социальной поддержке населения города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 15 календарных дней с даты размещения проекта решения на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
Принятие данного проекта решения не повлечет за собой изменения                 в другие правовые акты.


Заместитель председателя комитета по социальной 
[bookmark: _GoBack]поддержке населения города Барнаула					          Н.Н. Лысенко
