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Приложение

к приказу комитета
от « 09 » января 2014г. №2
РЕГЛАМЕНТ

исполнения комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула процесса «Осуществление финансового контроля»

I. Общие положения

Настоящий Регламент определяет правила осуществления комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула (далее – орган финансового контроля или комитет) финансового контроля.
Целью настоящего Регламента является установление единых требований по осуществлению финансового контроля:

к организации, планированию и проведению финансового контроля;

к оформлению и рассмотрению результатов финансового контроля;

к составлению и представлению отчетности о результатах финансового контроля.

Реализация процесса «Осуществление финансового контроля» проводится комитетом по следующим направлениям:
- внутренний муниципальный финансовый контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также контроль за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ, в том числе отчетности об исполнении муниципальных заданий;
- внутренний финансовый контроль за соблюдением внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по доходам и расходам, источникам финансирования дефицита бюджета, составления отчётности, ведения бюджетного учёта при выполнении функций главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора доходов бюджета, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета;

- внутренний финансовый аудит в целях оценки надежности внутреннего финансового контроля и подготовки рекомендаций по повышению его эффективности, подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета методологии и стандартам, установленным Министерством финансов Российской Федерации, подготовки предложений по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств.

Объектами финансового контроля (далее – объекты контроля) являются:

- главные распорядители (распорядители, получатели) средств бюджета города, главные администраторы (администраторы) доходов бюджета города, главные администраторы (администраторы) источников финансирования дефицита бюджета города;

- муниципальные учреждения;

- муниципальные унитарные предприятия;

- хозяйственные товарищества и общества с участием муниципального образования в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческие организации с долей (вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах;

- другие юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета города, договоров (соглашений) о предоставлении муниципальных гарантий;

- кредитные организации, осуществляющие отдельные операции с бюджетными средствами, в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета города.

Методами осуществления финансового контроля являются проверка, ревизия, обследование.
Проверка – совершение контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности отдельных финансовых и хозяйственных операций, достоверности бюджетного (бухгалтерского) учета и бюджетной (бухгалтерской) отчетности в отношении деятельности объекта контроля за определенный период.
Ревизия – комплексная проверка деятельности объекта контроля, которая выражается в проведении контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности всей совокупности совершенных финансовых и хозяйственных операций, достоверности и правильности их отражения в бюджетной (бухгалтерской) отчетности.
Обследование – анализ и оценка состояния определенной сферы деятельности объекта контроля.

Проверки подразделяются на камеральные и выездные, в том числе встречные проверки.

Под камеральными проверками понимаются проверки, проводимые по месту нахождения органа финансового контроля на основании бюджетной (бухгалтерской) отчетности и иных документов, представленных по его запросу.

Под выездными проверками понимаются проверки, проводимые по месту нахождения объекта контроля, в ходе которых в том числе определяется фактическое соответствие совершенных операций данным бюджетной (бухгалтерской) отчетности и первичных документов.

Под встречными проверками понимаются проверки, проводимые в рамках выездных и (или) камеральных проверок в целях установления и (или) подтверждения фактов, связанных с деятельностью объекта контроля.

Ревизии (проверки) финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля проводятся путем осуществления проверки:

учредительных, регистрационных, плановых, отчетных, бухгалтерских и других документов по форме и содержанию в целях установления законности и правильности произведенных операций;

фактического соответствия совершенных операций данным первичных документов;

достоверности отражения произведенных операций в бухгалтерском (бюджетном) учете и отчетности;

сохранности бюджетных средств, средств государственных внебюджетных фондов, доходов от имущества, находящегося в муниципальной собственности;

бухгалтерской (бюджетной) отчетности;

фактического наличия и движения основных средств, материальных ценностей и денежных средств, правильности формирования затрат, полноты оприходования продуктов, достоверности объемов выполненных работ и оказанных услуг;

порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг;

эффективности расходования средств бюджета города.

II. Процесс «Осуществление финансового контроля» 
Термины и определения

- нецелевое использование бюджетных средств – направление средств бюджета бюджетной системы РФ и оплата денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, бюджетной сметой, договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств;
- неэффективное использование средств - расходование определённого объёма средств, которое не привело к достижению заданных результатов;
- главный распорядитель средств бюджета города - орган местного самоуправления, орган местной администрации, и иные наиболее значимые учреждения, указанные в ведомственной структуре расходов бюджета, имеющие право распределять бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств между подведомственными распорядителями и (или) получателями бюджетных средств;

- главный администратор доходов бюджета города – орган местного самоуправления, орган местной администрации, иная организация, имеющие в своем ведении администраторов доходов бюджета и (или) являющиеся администраторами доходов бюджета;

- администратор доходов бюджета города - орган местного самоуправления, орган местной администрации, иная организация, осуществляющие в соответствии с законодательством Российской Федерации контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начисление, учет, взыскание и принятие решений о возврате (зачете) излишне уплаченных (взысканных) платежей, пеней и штрафов по ним, являющихся доходами бюджета города;

- главный администратор источников финансирования дефицита бюджета города - орган местного самоуправления, орган местной администрации, иная организация, имеющие в своем ведении администраторов источников финансирования дефицита бюджета и (или) являющиеся администраторами источников финансирования дефицита бюджета;

- администратор источников финансирования дефицита бюджета города - орган местного самоуправления, орган местной администрации, иная организация, имеющие право осуществлять операции с источниками финансирования дефицита бюджета;

- ведомственная целевая программа - система взаимосвязанных цели, задач, комплекса мероприятий, направленных на решение конкретной тактической задачи, стоящей перед заказчиком ведомственной целевой программы.

- муниципальная программа - система мероприятий (взаимоувязанных по задачам, срокам и механизмам осуществления, ресурсам и результатам), направленных на решение приоритетных общегородских задач, развитие отраслей городского хозяйства и реализацию стратегии социально-экономического развития города, требующих согласованного взаимодействия нескольких субъектов бюджетного планирования, реализуемых за счет средств бюджетов всех уровней и иных источников финансирования.
- контрольное действие – форма осуществления финансового контроля в ходе проведения ревизии, проверки, обследования.
- процесс - последовательность действий (подпроцессов), направленных на получение заданного результата.
- владелец процесса - должностное лицо, несущее ответственность за получение результата процесса и обладающее соответствующими полномочиями для распоряжения ресурсами, необходимыми для его выполнения.
- исполнитель процесса – наименование подразделения (отдела) или должностного лица, ответственного за исполнение работы.
- подпроцесс - процесс, являющийся составной частью вышестоящего процесса.

Организация процесса «Осуществление финансового контроля» 
Цель процесса – недопущение (пресечение) нецелевого и неэффективного использования средств, обеспечение своевременного и полного возмещения в бюджет города ущерба, причинённого объектами контроля в результате нарушений.

Владелец процесса – заместитель председателя комитета в соответствии с его должностной инструкцией.

Исполнители процесса – контрольно–ревизионный отдел, бюджетный отдел, отдел финансирования городского хозяйства, отдел налогов и доходов, отдел сводного планирования и анализа муниципальных финансов, отдел бухгалтерского учёта, отчётности и хозяйственного обеспечения, отдел правового, кадрового и документационного обеспечения, отдел внедрения автоматизированных систем финансовых расчётов (Приложение 1).

Результат процесса

Основным результатом процесса «Осуществление финансового контроля» является непрерывный контроль, направленный на предупреждение, пресечение, выявление и устранение нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также на повышение экономности и результативности, целенаправленности использования средств.

Проверки (ревизии), обследования проводятся в соответствии с поручением руководителя органа контроля, в котором указывается наименование объекта контроля, основание проведения, состав должностных лиц, уполномоченных на их проведение, срок проведения. Данные поручения заносятся в журнал регистрации поручений на ревизии и проверки.
Ревизии (проверки) проводятся по годовым и квартальным планам работы, утвержденным руководителем органа контроля. Планы составляются с учетом периодичности проведения ревизий (проверок) - не реже одного раза в 5лет.

Внеплановая ревизия (проверка) в отношении использования средств бюджета города, доходов от имущества, находящегося в муниципальной собственности, проводится по поручению руководителя органа контроля или по мотивированным обращениям правоохранительных органов в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

Сроки проведения ревизии (проверки), состав ревизионной группы и ее руководитель определяются с учетом объема предстоящих контрольных действий, вытекающих из задач ревизии (проверки) и характера финансово-хозяйственной деятельности объекта контроля.

Приступая к проведению ревизии (проверки), руководитель ревизионной группы в течение дня со дня начала проведения ревизии (проверки) предъявляет поручение на ее проведение руководителю объекта контроля и знакомит его с программой ревизии (проверки), представляет участников ревизионной группы, решает организационно-технические вопросы проведения ревизии (проверки).

Продолжительность проведения ревизии (проверки) не может превышать 45 рабочих дней. Датой начала ревизии (проверки) считается дата предъявления руководителем ревизионной группы поручения на проведение ревизии (проверки) руководителю объекта контроля. Датой окончания ревизии (проверки) считается день вручения акта ревизии (проверки) руководителю объекта контроля для ознакомления.

По просьбе руководителя объекта контроля устанавливается срок для ознакомления с актом ревизии (проверки) и его подписания до 5 рабочих дней со дня вручения акта.

При наличии возражений по акту в целом или по его отдельным частям руководитель объекта контроля подписывает акт с разногласиями и одновременно представляет письменные возражения. При этом руководитель объекта контроля вправе приложить к письменным возражениям документы, подтверждающие обоснованность этих возражений. Письменные возражения по акту ревизии (проверки) приобщаются к материалам ревизии.

Руководитель ревизионной группы (проверяющий) в течение 30 дней с момента получения возражений проверяет обоснованность возражений руководителя объекта контроля и дает по ним мотивированный ответ, который приобщается к материалам ревизии (проверки).

Материалы ревизии (проверки) представляются начальнику отдела -исполнителю подпроцесса или уполномоченному им лицу в срок не позднее 3 рабочих дней после подписания акта ревизии (проверки).

Процесс «Осуществление финансового контроля» состоит из подпроцесса «Предварительный финансовый контроль» и подпроцесса «Последующий финансовый контроль»

Предварительный финансовый контроль представляет собой форму финансового контроля по предупреждению и пресечению бюджетных нарушений в процессе исполнения бюджета города. 

Последующий финансовый контроль осуществляется по результатам исполнения бюджета города в целях установления законности его исполнения, достоверности учета и отчетности. 

Подпроцесс «Предварительный финансовый контроль»

Предварительный финансовый контроль осуществляется методом проведения проверок и обследований.

Владелец подпроцесса – заместитель председателя комитета в соответствии с его должностной инструкцией.
Исполнители подпроцесса – бюджетный отдел, отдел финансирования городского хозяйства, отдел налогов и доходов, отдел сводного планирования и анализа муниципальных финансов, отдел бухгалтерского учёта, отчётности и хозяйственного обеспечения, отдел правового, кадрового и документационного обеспечения, контрольно-ревизионный отдел, отдел внедрения автоматизированных систем финансовых расчётов (Приложение 1).
Результат подпроцесса

Основным результатом подпроцесса «Предварительный финансовый контроль» является предупреждение и пресечение нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также повышение экономности и результативности, целенаправленности использования средств.

Описание процедур предварительного финансового контроля:

1. Выбор метода предварительного финансового контроля производится исполнителем подпроцесса самостоятельно или по заданию владельца подпроцесса. При самостоятельном определении метода предварительного финансового контроля исполнители подпроцесса согласовывают темы проверок и (или) обследований с заместителем председателя комитета – владельцем подпроцесса.

2. При выборе метода контроля – проверка исполнители подпроцесса подготавливают поручения и программы проверки, формируют рабочую группу. 
3. Исполнители подпроцесса осуществляют контрольные действия по изучению необходимых вопросов.
4. Результаты проверки излагаются в акте на основе проверенных данных и фактов, с приложением подтверждающих документов (первичных учётных документов, объяснений должностных лиц объекта контроля, заключений специалистов и независимых экспертов). Руководитель рабочей группы согласовывает и подписывает акт проверки руководителем и главным бухгалтером объекта контроля.

5. Результаты обследования оформляются заключением, которое должно содержать систематизированное описание результатов обследования (описательная часть заключения), выводы и рекомендации.
6. Руководитель рабочей группы (проверяющий) предоставляет материалы (результаты) проверки и (или) обследования со всеми приложениями начальнику отдела – исполнителю подпроцесса и заместителю председателя комитета – владельцу подпроцесса (блок-схема 1).
Блок–схема 1























Подпроцесс «Последующий финансовый контроль»

Последующий финансовый контроль осуществляется по результатам исполнения бюджета города в целях установления законности его исполнения, достоверности учета и отчетности. 

Владелец подпроцесса - заместитель председателя комитета в соответствии с его должностной инструкцией.

Исполнители подпроцесса: специалисты контрольно–ревизионного отдела с привлечением специалистов других отделов комитета (Приложение 1).

Результат подпроцесса

Основным результатом подпроцесса «Последующий финансовый контроль» является выявление и устранение нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также повышение экономности и результативности, целенаправленности использования средств.
Последующий финансовый контроль осуществляется по следующим направлениям:

соответствие осуществляемой деятельности объектов контроля учредительным документам;

обоснованность, целесообразность планирования  сметных назначений и (или) плановых назначений;

исполнение бюджетных смет и (или) плана финансово-хозяйственной деятельности;

законность расходов, связанных с осуществлением закупок; 

использование бюджетных средств по целевому назначению;

обоснованность получения и расходования средств по приносящей доход деятельности;

обеспечение сохранности денежных средств и материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности;

соблюдение финансовой дисциплины и правильность ведения бухгалтерского (бюджетного) учета, достоверность бухгалтерской (бюджетной) отчетности;

обоснованность операций с денежными средствами и ценными бумагами, расчетных и кредитных операций;

полнота и своевременность расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами;

эффективность использования муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении или хозяйственном ведении;

операции с основными средствами и нематериальными активами;

операции, связанные с инвестициями;

эффективность использования бюджетных средств и средств по приносящей доход деятельности;

соответствие муниципальных услуг, предоставляемых потребителям, действующим стандартам качества муниципальных услуг;

соблюдение требований, установленных муниципальными заданиями на оказание муниципальных услуг;

достижение показателей муниципальных программ и ведомственных целевых программ с учетом использованных ресурсов.
Методами осуществления последующего финансового контроля является проведение ревизий и проверок финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля.

Описание процедур последующего финансового контроля

1. Заместитель начальника контрольно–ревизионного отдела составляет годовой, ежеквартальный план проведения ревизий (проверок).

2. Начальник контрольно–ревизионного отдела производит назначение ревизионной группы (проверяющего) и руководителя группы в соответствии с планом работы отдела. 
3. Руководитель ревизионной группы (проверяющий) подготавливает поручение на проведение ревизии (проверки), в котором указывается наименование объекта контроля, основание  проведения, состав должностных лиц, уполномоченных на их проведение, срок проведения. Поручение подписывает председатель комитета или заместитель председателя комитета – владелец подпроцесса. 
4. Руководитель ревизионной группы (проверяющий) подготавливает программу ревизии. 
5. Руководитель ревизионной группы распределяет вопросы программы ревизии (проверки) между участниками ревизионной группы. 

6. Участники ревизионной группы (проверяющий) изучают программу ревизии, законодательные и иные нормативные правовые акты по теме ревизии (проверки).

7. Руководитель ревизионной группы руководит группой во время проведения ревизии (проверки).

8. Специалисты ревизионной группы оформляют справки по результатам ревизий (проверок) по отдельным вопросам.

9. Руководитель ревизионной группы (проверяющий) оформляет акт ревизии.

10. Руководитель ревизионной группы (проверяющий) согласовывает и подписывает акт ревизии с руководителем и главным бухгалтером объекта контроля.
11. Руководитель ревизионной группы (проверяющий) предоставляет материалы ревизии со всеми приложениями начальнику контрольно-ревизионного отдела.
12. Руководитель ревизионной группы (проверяющий) формирует отчет по результатам ревизии (блок-схема 2).

Блок–схема 2 «Реализация последующего финансового контроля»




















III Процесс «Реализация результатов финансового контроля»
В случае выявления нарушений руководитель ревизионной группы (проверяющий) проводит работу по реализации материалов ревизии (проверки), направлению информационных писем заместителю главы администрации  города по экономической политике, учредителям объектов контроля (Приложение 2).

На основании акта ревизии (проверки) руководитель органа контроля выносит руководству объекта контроля представление и (или) обязательное к исполнению предписание по устранению выявленных бюджетных нарушений. Представление и (или) предписание направляется в течение 30 календарных дней после даты подписания акта ревизии (проверки).

Представление - документ органа контроля, который содержит обязательную для рассмотрения в установленные в нем сроки или, если срок не указан, в течение 30 дней со дня его получения информацию о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, и требования о принятии мер по их устранению, а также устранению причин и условий таких нарушений.

Предписание - документ органа контроля, содержащий обязательные для исполнения в указанный в предписании срок требования об устранении нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, и (или) требования о возмещении причиненного такими нарушениями ущерба муниципальному образованию.

Руководителем ревизионной группы (проверяющим) осуществляется контроль за исполнением объектом контроля представления и (или) предписания.

Материалы ревизий (проверок), в ходе которых были выявлены нарушения бюджетного законодательства, недостачи, хищения денежных средств и материальных ценностей, по решению руководителя органа контроля направляются в правоохранительные органы в течение 30 календарных дней после даты подписания акта ревизии (проверки).
В тех случаях, когда выявленное правонарушение может быть скрыто или по выявленным фактам необходимо принять срочные меры по устранению нарушений, привлечению к ответственности лиц, виновных в правонарушениях, в ходе ревизии (проверки), не ожидая ее окончания, составляется промежуточный акт и истребуются от должностных лиц объекта контроля необходимые объяснения по выявленным фактам.

Сумма ущерба, причиненного бюджетными нарушениями, подлежит возмещению в доход бюджета города.

Приложение 1
к Регламенту исполнения
комитетом по финансам,

налоговой и кредитной

политике города Барнаула 

процесса «Осуществление 

финансового контроля»
Распределение зон ответственности по подпроцессам

	№
	Подпроцесс
	Владелец подпроцесса
	Исполнители подпроцесса
	Функциональная область

	1
	2
	3
	4
	5

	
	Предварительный финансовый контроль
	Заместитель председателя комитета
	Бюджетный отдел, отдел финансирования городского хозяйства, отдел налогов и доходов, отдел сводного планирования и анализа муниципальных финансов, отдел бухгалтерского учёта, отчётности и хозяйственного обеспечения, отдел правового, кадрового и документационного обеспечения, контрольно-ревизионный отдел, отдел внедрения автоматизированных систем финансовых расчётов
	Проведение проверок и (или) обследований в целях предупреждения и пресечения бюджетных нарушений в процессе исполнения бюджета города


	1. 
	Последующий финансовый контроль
	Заместитель председателя комитета
	Контрольно-ревизионный отдел с привлечением специалистов других отделов комитета       
	Проведение документальных проверок и (или) ревизий финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля, проведение проверок по заданию администрации города, руководства комитета, комитета администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике, по обращениям прокуратуры правоохранительных органов


Заместитель председателя комитета




                  И.А.Анцупова





Приложение 2
к Регламенту исполнения
комитетом по финансам,

налоговой и кредитной

политике города Барнаула 

процесса «Осуществление 

финансового контроля»
Реализация материалов ревизии (проверки) в случаях 
выявления финансовых нарушений 
	Наименование мероприятий
	Действия, реализующие функции по управлению выявленными нарушениями

	1
	2

	Направление представлений и (или) предписаний по результатам ревизий (проверок) объектам проверки
	1. Подготовка представления и (или) предписания по результатам проверки.

2. Визирование представления и (или) предписания начальником контрольно-ревизионного отдела,  специалистами отдела правового, кадрового и документационного обеспечения, заместителем председателя комитета – владельцем подпроцесса.

3. Подписание представления  и (или) предписания председателем комитета.

4. Регистрация представления и (или) предписания в журнале учета исходящей корреспонденции.

5. Направление представления и (или) предписания руководителю объекта контроля.

6. Контроль за выполнением представления и (или) предписания

	Направление информационных писем по результатам ревизий (проверок) заместителю главы администрации  города по экономической политике, учредителям объекта контроля.

	1. Подготовка информационных писем.

2. Визирование писем начальником отдела -исполнителем подпроцесса,  специалистами отдела правового, кадрового и документационного обеспечения, заместителем председателя комитета – владельцем подпроцесса. 
3. Подписание писем председателем комитета.

4. Регистрация писем в журнале учета исходящей корреспонденции.

5. Направление писем

	Направление в комитет администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике материалов ревизий (проверок) финансово-хозяйственной деятельности органов местного самоуправления, муниципальных учреждений в случае выявления нарушений, содержащих признаки состава административных правонарушений (для рассмотрения дел об административных правонарушениях в соответствии с действующим законодательством)
	1. Оформление необходимых документов – копий первичных документов, подтверждающий факт наличия признаков административных правонарушений, сопроводительных писем.

2. Визирование писем начальником контрольно-ревизионного отдела,  специалистами отдела правового, кадрового и документационного обеспечения, заместителем председателя комитета – владельцем подпроцесса 
3. Подписание писем председателем комитета.

4. Регистрация писем в журнале учета исходящей корреспонденции.

5. Направление материалов в комитет администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике

	Осуществление контроля за своевременностью и полнотой устранения нарушений  объектами контроля, возмещением ими в бюджет города ущерба, причинённого данными нарушениями

	1. Контроль за своевременностью предоставления информации по устранению нарушений объектами контроля.

2. Анализ представленной информации, полноты устранения нарушений.

3. Подтверждение поступивших сумм причинённого ущерба в бюджет города в АС «Бюджет» и на основании платежных поручений.

4. По необходимости проведение проверки объекта контроля по устранению нарушений выявленных в ходе предыдущих ревизий (проверок).

5. Оформление акта проверки.

6. Подписание акта проверки руководителем ревизионной группы, руководителем и главным бухгалтером объекта контроля.

7. Предоставление материалов проверки со всеми приложениями начальнику контрольно-ревизионного отдела и заместителю председателя комитета – владельцу процесса


Заместитель председателя комитета




        И.А.Анцупова






























































































































Оформление участниками ревизионной группы справок ревизии (проверки) отдельных вопросов. Согласование справок с главным бухгалтером объекта контроля





















































Предварительный контроль осуществлён





Предоставление материалов проверки и (или) обследования начальнику отдела – исполнителю подпроцесса и заместителю председателя комитета – владельцу подпроцесса





Согласование и подписание акта проверки  с руководителем и главным бухгалтером объекта контроля




















Оформление акта проверки





Оформление заключения








Проведение обследования





Проведение проверки





Изучение необходимых вопросов исполнителями подпроцесса








Выбор и согласование с владельцем подпроцесса метода и темы предварительного финансового контроля











По инициативе исполнителей подпроцесса








По заданию владельца подпроцесса





























Составление планов по проведению ревизий (проверок) на год, квартал





По заданию владельца подпроцесса





Назначение ревизионной группы (проверяющего), руководителя группы





Реализация предварительного финансового контроля








Подготовка и регистрация поручения,  программы ревизии (проверки), распределение                вопросов программы ревизии (проверки) между участниками ревизионной группы











Изучение участниками ревизионной группы (проверяющим) программы ревизии, законодательных и иных нормативных документов по теме ревизии (проверки)





По инициативе исполнителей подпроцесса





Проведение ревизии (проверки)











Оформление руководителем ревизионной группы (проверяющим) акта ревизии (проверки). Согласование и подписание акта ревизии (проверки) руководителем ревизионной группы (проверяющим), руководителем и главным бухгалтером объекта контроля





Предоставление материалов ревизии (проверки)  начальнику контрольно-ревизионного отдела











Формирование руководителем ревизионной группы (проверяющим) отчёта по результатам ревизии (проверки)





Последующий контроль осуществлён








