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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

проекта постановления «Об утверждении Положения об организации проведения на территории города Барнаула общественной экологической экспертизы»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет по благоустройству города Барнаула, адрес: г.Барнаул, 
пр-кт Социалистический, 14, телефон 371-945, blago@barnaul-adm.ru 
(далее – разработчик).

Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта: постановления 
«Об утверждении Положения об организации проведения на территории города Барнаула общественной экологической экспертизы».
Проект муниципального нормативного правового акта направлен 
на установление общественными объединениями и другими негосударственными некоммерческими организациями соответствия документов и (или) документации намечаемой хозяйственной и иной деятельности требованиям природоохранного законодательства в целях предотвращения негативного воздействия на окружающую среду.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения по порядку организации проведения общественной экологической экспертизы 
в соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 №174-ФЗ 
«Об экологической экспертизе».
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на общественные объединения и другие некоммерческие организации, организующие по инициативе граждан, общественных объединений и других некоммерческих организаций и органов местного самоуправления проведение общественной экологической экспертизы 
и отвечающие за подготовку заявления о проведении экологической экспертизы и прилагаемых к нему документов по намечаемой хозяйственной и иной деятельности. 
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта 
не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта 
не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования. 
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимость распространения предполагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
Председатель комитета                                                                     П.В Воронков
