Администрация района на основании Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», решений Барнаульской городской Думы от 30.11.2021 №798 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края», от 30.11.2021 №797 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края» осуществляет муниципальный контроль: 

- в сфере благоустройства, предметом которого является соблюдение Правил благоустройства территории городского округа - города Барнаула Алтайского края (далее – Правила благоустройства), в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг; 
- на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах городского округа в пределах полномочий, установленных муниципальными правовыми актами города Барнаула. 
В связи с установленными Правительством Российской Федерации ограничениями на проведение плановых и внеплановых проверок (контрольных (надзорных) мероприятий), администрацией района осуществляется контроль за соблюдением обязательных требований посредством проведения контрольных мероприятий, осуществляемых без взаимодействия с контролируемыми лицами.

Так в 2022 году администрацией района составлено 54 задания на проведение контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом (далее – контрольное мероприятие), проведено 50 контрольных мероприятий, объявлено 39 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, установленных Правилами благоустройства. 
В I квартале 2023 года администрацией района составлено 44 задания на проведение контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом (далее – контрольное мероприятие), проведено 48 контрольных мероприятий, объявлено 4 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, установленных Правилами благоустройства. 
В случае не устранения нарушений обязательных требований, установленных действующими нормативными правовыми актами, администрация района вправе обратиться в суд с требованием о возложении обязанности по устранению выявленных нарушений. 
