[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Индустриального района города Барнаула организована «горячая линия» по вопросам реализации социальных прав и гарантий участников специальной военной операции, приравненных к ним лиц и членов их семей по телефону: 8(385-2) 31-09-73, 8(3852) 31-09-65 (приемная).
Личный прием граждан по данным вопросам граждан осуществляется в прокуратуре Индустриального района г.Барнаула по адресу: г.Барнаул, ул.Новосибирская, 1а, заместителем прокурора Индустриального района города Барнаула Чулимовой Ю.В., старшим помощником прокурора Индустриального района города Барнаула Фадеевым А.А., помощником прокурора Индустриального района города Барнаула Цицориной К.Е. с понедельника по четверг с 9.00 час. до 18.00 час., пятница с 9.00 час. до 16.45 час., обед с 13.00 час. до 13.45 час. 
[bookmark: _Hlk143453767][bookmark: _Hlk143453580]Обращаем внимание, что указом Президента Российской Федерации от 03.04.2023 №323 создан государственный фонд поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» в целях организации и оказания поддержки и помощи ветеранам боевых действий, принимавших участие в СВО, членам семей лиц ветеранов боевых действий, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе СВО, умерших после увольнения с военной службы, если смерть таких лиц наступила вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими при выполнении задач в ходе специальной военной операции (боевых действий).
На территории Алтайского края действует региональное отделение государственного фонда поддержки участков СВО «Защитники Отечества» по адресу: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 5, также по указанным вопросом вправе обращаться в Министерство социальной защиты Алтайского края 658068, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Партизанская, 69.
Единый контакт центр взаимодействия граждан 8-800-10-000-01.
Официальная страница филиала Фонда в Одноклассниках https://ok.ru/group70000002607481
Официальный канал филиала Фонда в Telegram – https://t.me/fond_ZO_22

Помощник прокурора                                                                      К.Е. Цицорина
