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Экстремизм   Экстремизм   (от лат. extremus  –   крайний)  –   это приверженность к  крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в  обществе нормы и правила.   Различают этнический, политический, религиозный, экономический,  межличностный и иные  виды экстремизма, которые могут проявляться на  уровне личности, группы, государства (общества).   Основным документом,  регулирующим  вопрос ы   экстремизма в России,  является Федеральный закон  № 114 от 25.07.2002   « О противодействии  экстремистской деятельности ».   К  экстремистским действиям   относятся:  хулиганство, вандализм,  осквернение мест захоронения, публичн ая   демонстраци я   нацистской  символики, распространение экстремистских материалов, публичное  разжигание национальной или расовой вражды, причинение вреда здоро вью  и убийство из - за национальной или расовой ненависти, терроризм.   Преступлениями экстремистского характера   согласно УК РФ   являются:   1) публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности   (ст .   280 УК РФ) ;   2) возбуждение ненависти либо вражды, а  равно унижение  человеческого достоинства   (ст .   282 УК РФ) ;   3) организация экстремистского сообщества   (ст .   282.1 УК РФ) ;   4) организация деятельности экстремистской организации   (ст .   282.2 УК  РФ) .   В  с оответствии со ст. 15 ФЗ №114 от 25.07.2002 « О противодейств ии  экстремистской деятельности » з а осуществление экстремистской  деятельности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и  лица без гражданства несут уголовную, административную и гражданско - правовую ответственность в установленном законодательство м Российской  Федерации порядке .   У головная   и   административная ответственность наступает с 16 лет (ч. 1  ст. 20 УК РФ, ч. 1 ст. 2.3 КоАП РФ), за преступления предусмотренные ст.  205, 205.3, ч. 2 ст. 205.4,   ч. 2 ст. 205.5, ст. 205.6   (терроризм) , ст. 206   (захват  заложника) , ст. 207  ( з аведомо ложное сообщение об акте терроризма)  наступает с 14 летнего возраста.   Кодекс ом   об административных правонарушениях Российской  Федерации предусматривае тся   ответственность за совершение  правонарушения экстремистского ха рактера. Это статья 20.3  -   пропаганда и  публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, статья  20.29  -   производство и распространение экстремистских материалов и 20.3.1  –   возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого  дос тоинства, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния .    
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Экстремизм

Экстремизм (от лат. extremus – крайний) – это приверженность к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила.

Различают этнический, политический, религиозный, экономический, межличностный и иные виды экстремизма, которые могут проявляться на уровне личности, группы, государства (общества).

Основным документом, регулирующим вопросы экстремизма в России, является Федеральный закон №114 от 25.07.2002 «О противодействии экстремистской деятельности».

К экстремистским действиям относятся: хулиганство, вандализм, осквернение мест захоронения, публичная демонстрация нацистской символики, распространение экстремистских материалов, публичное разжигание национальной или расовой вражды, причинение вреда здоровью и убийство из-за национальной или расовой ненависти, терроризм.

Преступлениями экстремистского характера согласно УК РФ являются:

1) публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности (ст. 280 УК РФ);

2) возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства (ст. 282 УК РФ);

3) организация экстремистского сообщества (ст. 282.1 УК РФ);

4) организация деятельности экстремистской организации (ст. 282.2 УК РФ).

В соответствии со ст. 15 ФЗ №114 от 25.07.2002 «О противодействии экстремистской деятельности» за осуществление экстремистской деятельности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства несут уголовную, административную и гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Уголовная и административная ответственность наступает с 16 лет (ч. 1 ст. 20 УК РФ, ч. 1 ст. 2.3 КоАП РФ), за преступления предусмотренные ст. 205, 205.3, ч. 2 ст. 205.4, ч. 2 ст. 205.5, ст. 205.6 (терроризм), ст. 206 (захват заложника), ст. 207 (заведомо ложное сообщение об акте терроризма) наступает с 14 летнего возраста.

Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации предусматривается ответственность за совершение правонарушения экстремистского характера. Это статья 20.3 - пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, статья 20.29 - производство и распространение экстремистских материалов и 20.3.1 – возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния.




