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Информация 
по итогам работы отдела по развитию туризма администрации города Барнаула 
за 2024 год и задачам на I квартал 2025 года

В 2024 году продолжилась работа по развитию сферы туризма 
в городе Барнауле.
Ключевым направлением деятельности отдела по развитию туризма (далее – отдел) в прошедшем году стала реализация мероприятий проекта туристского кода центра города Барнаула.   
Всего было реализовано 13 мероприятий. Все они предусмотрены 
в исторической части города, в том числе на территории Нагорного парка, парка культуры и отдыха «Центральный», пешеходной части улицы Мало-Тобольской.
В Нагорном парке установлены макет исторической части города 60-х годов XIX века, фотозона, велопарковка. 
На пешеходной части улицы Мало-Тобольской появился бронзовый арт-объект «Купец», а также антипарковочные болларды. 
В парке культуры и отдыха «Центральный» воссоздана историческая беседка, существовавшая во времена аптекарского огорода. Также в парке были установлены интерактивные стенды и торговые павильоны.
На всей территории туристического центра установлено 30 информационных стел и 19 стендов. Кроме того, установлено 7 стендов с барельефами, посвященных утраченным памятникам архитектуры и значимым событиям из истории Барнаула.
Сформирован новый экскурсионный маршрут с персонажами города. Это бронзовые фигурки, исполненные в забавном виде со смысловой составляющей, которые сопровождаются аудиогидом. 
Важным направлением развития туристского потенциала Барнаула является создание положительного образа города, его туристских продуктов. 
Отдел принял участие:
· в фестивале «Цветение Маральника» (апрель);
· в международном туристском форуме «VISIT ALTAI» (ноябрь);
·  в премии Комитета по рекламе Торгово-промышленной палаты Алтайского края, где в ходе онлайн-голосования туристический маршрут с арт-объектами «Городские истории» занял второе место. Вместе с онлайн-голосованием Региональный портал о рекламе провел опрос экспертов, где маршрут занял 1 место.
В целях продвижения туристических ресурсов города отделом на систематической основе размещаются материалы в средствах массовой информации и сети Интернет.
С начала года в аккаунтах «Барнаул Туризм» и средствах массовой информации опубликовано более 350 информационных сообщений. Совокупное количество подписчиков по социальным сетям составляет 2800 человек. Наиболее популярные информационные посты набирают около 2000 просмотров.
Продолжается развитие туристического портала города Барнаула. В отчетном году созданы новые разделы:
· «Интересные места» – размещена архитектура и мозаики города. Для каждого объекта создана страница, которая наполнена современными фотографиями 
и исторической информацией. 
· «Макет города» – посвящен установленному в Нагорном парке макету исторической части города 60-х годов XIX века.   
· «Городские истории» – посвящен новому экскурсионному маршруту 
с арт-объектами и аудиогидом.   
Еженедельно на портале актуализируются мероприятия города в разделе «Календарь событий».
Вместе с этим, проведена работа по обновлению раздела «Туризм» на официальном сайте города Барнаула. Актуализирована информация по численности населения, дополнены исторические справки о городе. Также, для удобства пользователей и получения актуальной информации вкладки 
с достопримечательностями, экскурсиями, полиграфией переадресованы на туристический портал города Барнаула. 
За отчетный период  отделом организованы экскурсии по городу Барнаулу 
в рамках встреч делегаций, в том числе экскурсии для участников Спартакиады учащихся России 2024 и членов педагогического совета, для участников международного культурно-спортивного мероприятия «Алтайская Регата. Фестиваль Драконов». Также отделом организованы квест и экскурсии по исторической части города для всех желающих (14.12.2024). 
Вместе с этим, продолжается проведение организованных экскурсий по городу. Еженедельно проходит 4-6 экскурсий. Основными организаторами экскурсий по городу остаются: компания «Миллион километров», экскурсовод Казанцева Анна. 
В целях создания благоприятных условий для развития туризма в городе отделом в рамках празднования Дня города (31.08.2024) организованы выставка «Барнаул – туристский» и Арт-фестиваль с участием профессиональных художников. Количество участников мероприятия превысило 30 тыс. человек.
Кроме того, Барнаул принял участие в праздновании Всемирного дня туризма (27.09.2024). Отделом организованы экскурсии и квест по исторической части города. Мероприятия посетили более 100 человек.
Отдельное внимание было направлено на взаимодействие с коллективными средствами размещения (далее – КСР) в части выполнения требований законодательства по антитеррористической защищенности.  
В целях  актуализации реестра  КСР отделом совместно с Управлением Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности (далее – Управление) ведется работа по исключению и дополнению объектов в реестр. 
Кроме того, согласно Федеральному закону № 176-ФЗ от 12.07.2024 
«О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» перечень местных налогов и сборов дополнен туристическим налогом (ст. 33.1 Налогового кодекса РФ).
27.12.2024 всем собственникам КСР были направлены информационные письма с приложениями о введении с 01.01.2025 на территории города Барнаула туристического налога.
По итогам 2024 года достигнуты следующие показатели развития туризма:
– туристский поток  – 336 419 человек (план  – 320 400 человек);
– количество участников экскурсий по городу Барнаулу  –  72 025 человека (план – 67 500 человек).
Основными задачами отдела на I квартал 2025 года являются:
· обеспечение достижения целевых показателей развития туризма;
– подготовка заявки для участия в краевом конкурсном отборе проектов по благоустройству территории в соответствии с туристским кодом центра города;
· организация работы по подготовке документов для проведения
закупочных процедур в рамках запланированных средств на развития туризма
в бюджете города Барнаула на 2025 год;
· мониторинг КСР для включения в реестр классифицированных средств размещения в целях уплаты туристического налога;
· актуализация перечня КСР подлежащих антитеррористической защищенности.


Заведующий отделом                                                                                     Е.В. Слащева
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