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МЕТОДИКА

прогнозирования отдельных видов налоговых доходов
бюджета города Барнаула
I. Общие положения
1.1. Методика прогнозирования отдельных видов налоговых доходов бюджета города Барнаула (далее – Методика) разработана в соответствии с действующим бюджетным и налоговым законодательством в целях обеспечения единства бюджетного и социально-экономического прогнозирования, совершенствования методологической базы для расчета отдельных видов налоговых доходов бюджета города на очередной финансовый год и на плановый период.
1.2. Методика распространяется на следующие налоговые доходы:

налог на доходы физических лиц;

налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения;

единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности;

единый сельскохозяйственный налог;

налог, уплачиваемый в связи с применением патентной системы налогообложения;

налог на имущество физических лиц;

земельный налог.

1.3. Прогнозирование налоговых доходов осуществляется на основе налогового и бюджетного законодательства, действующего на момент составления проекта бюджета города, с учетом изменений, вступающих в силу в прогнозируемом периоде, и показателей прогноза социально-экономического развития Российской Федерации, Алтайского края и города Барнаула.

1.4. Для обеспечения качества и надежности прогнозирования налоговых доходов основой для расчета являются:

определение налоговой базы и структуры начислений по каждому доходному источнику;
мониторинг динамики поступления налоговых доходов и задолженности по ним в разрезе видов налоговых платежей;

сроки уплаты и порядок взимания налогов;

количество и структура налогоплательщиков, размеры нормативов отчислений в соответствии с федеральным и региональным законодательством.

1.5. В настоящей Методике используются следующие основные понятия, термины и общие сокращения:

отчетный финансовый год – год, предшествующий году, в котором осуществляется исполнение бюджета;
базисный период – три календарных года, предшествующих расчетному году;

расчетный год – календарный год, на который осуществляется прогнозирование налоговых доходов;
НО – норматив отчисления налога в бюджет города Барнаула;

С – налоговая ставка;
Ксоб – коэффициент собираемости налоговых доходов, определяемый с учетом собираемости в базисном периоде, мероприятий по сокращению задолженности, экономической ситуации и изменений законодательства, вступающих в силу в расчетном году и влияющих на уровень собираемости;

Ицгор – индекс потребительских цен на расчетный год в соответствии с прогнозом социально-экономического развития города Барнаула;

i-1 – календарный год, предшествующий расчетному году.
II. Прогнозирование по видам налоговых доходов бюджета города
2.1. Налог на доходы физических лиц
Расчет поступления налога на доходы физических лиц производится в соответствии с положениями главы 23 Налогового кодекса Российской Федерации с учетом нормативов отчислений налога в бюджет города, установленных статьей 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, законами Алтайского края. 
При расчете поступлений налога на доходы физических лиц используются:
данные статистической налоговой отчетности по форме №5-НДФЛ «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу на доходы физических лиц, удерживаемому налоговыми агентами»;

объем и динамика фонда оплаты платы согласно прогнозу социально-экономического развития города Барнаула;
коэффициенты-дефляторы, установленные приказами Министерства экономического развития Российской Федерации для целей применения главы 23 «Налог на доходы физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации;

коэффициенты, отражающие региональные особенности рынка труда, установленные законами Алтайского края для целей применения                   главы 23 «Налог на доходы физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации;
отчет об исполнении бюджета города за отчетный финансовый год;
сведения о размере недоимки в бюджет города по налогу на доходы физических лиц, предоставляемые УФНС России по Алтайскому краю. 

Расчет налога на доходы физических лиц производится по следующим формулам:
НДФЛ = НДФЛагент1 + НДФЛагент 2 + НДФЛфл+ НДФЛпатент;
НДФЛагент1 = (Дагент1(i-1) x Кфот – Вi-1 x Кфот – (+) Вдоп) x С x НО x Ксоб;
НДФЛагент 2 = Нагент2(i-1) x Кфот x НО + (–) ДПагент2; 
НДФЛфл = НДФЛ фл(i-1)  x Ицгор;
НДФЛпатент = НДФЛпатент(i-1) x Кдеф /Кдеф(i-1)  x Крег /Крег(i-1)  x НО + (–) ДПпатент,  где:
НДФЛ  –  общая сумма налога на доходы физических лиц в бюджет города;

НДФЛагент1 – сумма налога на доходы физических лиц  в бюджет города с доходов, облагаемых по ставке 13 процентов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 228 Налогового кодекса Российской Федерации;
НДФЛагент2  – сумма налога на доходы физических лиц в бюджет города с доходов, облагаемых по ставкам, установленным пунктами 2, 3, 5, 6 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1, 228 Налогового кодекса Российской Федерации;
НДФЛфл – сумма налога на доходы физических лиц в бюджет города с доходов,  полученных физическими лицами в соответствии со статьями 227, 228 Налогового Кодекса Российской Федерации;
НДФЛпатент – сумма налога на доходы физических лиц в бюджет города в виде фиксированных авансовых платежей с доходов, полученных физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента в соответствии со статьей 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации;
Дагент1 – общая сумма доходов, облагаемых по ставке 13 процентов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 228 Налогового кодекса Российской Федерации;
Нагент2 – сумма исчисленного налога на доходы физических лиц  с доходов, облагаемых по ставкам, установленным пунктами 2, 3, 5, 6 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1, 228 Налогового кодекса Российской Федерации;

Кфот – коэффициент изменения фонда оплаты труда в расчетном году в соответствии с показателями прогноза социально-экономического развития города Барнаула;

В – общая сумма налоговых вычетов и доходов, не подлежащих налогообложению;
Вдоп – дополнительные вычеты (поступления) за счет изменений законодательства, вступающих в силу в расчетном году;

ДПагент2 – сумма дополнительных (выпадающих) доходов в бюджет города по налогу на доходы физических лиц, исчисляемому налоговыми агентами по ставкам, установленным пунктами 2, 3, 5, 6 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации, за счет изменений законодательства, вступающих в силу в расчетном году (с учетом собираемости налога);
ДПпатент – сумма дополнительных (выпадающих) доходов в бюджет города по налогу на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с доходов, полученных иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента, за счет изменений законодательства, вступающих в силу в расчетном году            (с учетом собираемости налога); 
Кдеф – коэффициент-дефлятор, установленный на расчетный год для целей применения главы 23 «Налог на доходы физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации. В случае, если на момент проведения расчета показатель на расчетный год не установлен,  он рассчитывается как произведение коэффициента-дефлятора на год, предшествующий расчетному году (Кдеф(i-1)), и индекса потребительских цен года, предшествующего расчетному году, в соответствии с показателями социально-экономического развития Российской Федерации;

Крег – коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, установленный на расчетный год законом Алтайского края для целей применения главы 23 «Налог на доходы физических лиц».
2.2. Налог, взимаемый в связи с применением
упрощенной системы налогообложения

Расчет налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, производится в соответствии с положениями главы 26.2 Налогового кодекса Российской Федерации с учетом нормативов отчислений налога в бюджет города, установленных законом Алтайского края.
При расчете поступлений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, используются:
данные статистической налоговой отчетности по форме №5-УСН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения (далее – форма №5-УСН);

показатели социально-экономического развития города Барнаула;
отчет об исполнении бюджета города за отчетный финансовый год;
сведения о размере недоимки в бюджет города по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, предоставляемые УФНС России по Алтайскому краю.

Расчет суммы налога, взимаемого в связи  с применением упрощенной системы налогообложения, производится по следующим формулам:
Нусн = Нуснд  + Нуснд-р + Нуснмин,
Нуснд  =  (Дд(i-1) x Ицгор x Кнпд x С – СВ) x НО x Ксоб +(–) ДПзд, 

Нуснд-р =  (Дд -р – Рд-р)i-1 x Ицгор x Кнпд-р x С x НО x Ксоб +(–) ДПзд-р,
Нуснмин  = Нуснмин( i-1)  x Кизм,  где:
Нусн – общая сумма налога в бюджет города, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения;
Нуснд – сумма налога в бюджет города, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения «доходы»;
Нуснд-р – сумма налога в бюджет города, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов»;
Нуснмин – сумма минимального налога в бюджет города, уплачиваемого налогоплательщиками, применяющими упрощенную систему налогообложения;
Дд – общая сумма доходов налогоплательщиков, применяющих объект налогообложения «доходы»; 
Дд-р – общая сумма доходов налогоплательщиков, применяющих объект налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов»;
Рд-р – общая сумма расходов налогоплательщиков, применяющих объект налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов»;
Кнпд – коэффициент изменения в расчетном году к уровню предыдущего года количества налогоплательщиков, применяющих объект налогообложения «доходы». Оценка показателя осуществляется исходя из динамики количества налогоплательщиков в базисном периоде с учетом изменений законодательства, влияющих на уровень количества налогоплательщиков расчетного года;

Кнпд-р – коэффициент изменения в расчетном году к уровню предыдущего года количества налогоплательщиков, применяющих объект налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов». Оценка показателя осуществляется исходя из динамики количества налогоплательщиков в базисном периоде с учетом изменений законодательства, влияющих на уровень количества налогоплательщиков расчетного года;

СВ – сумма уплаченных страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, выплаченных пособий по временной нетрудоспособности и других платежей, уменьшающих сумму исчисленного налога в расчетном году в соответствии с положениями пункта 3.1                   статьи 346.21 Налогового кодекса Российской Федерации. Оценка показателя осуществляется исходя из данных статистической налоговой отчетности по форме №5-УСН с учетом динамики фонда оплаты труда и изменений законодательства, вступающих в силу в расчетном году;
ДПзд – дополнительные (выпадающие) доходы бюджета города по налогу, уплачиваемому налогоплательщиками упрощенной системы налогообложения, применяющими объект налогообложения «доходы», за счет изменений законодательства, вступающих в силу в расчетном году;
ДПзд-р – дополнительные (выпадающие) доходы бюджета города по налогу, уплачиваемому налогоплательщиками упрощенной системы налогообложения, применяющими объект налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов», за счет изменений законодательства, вступающих в силу в расчетном году;
Кизм – коэффициент изменения объема поступления минимального налога в бюджет города в расчетном году к уровню предыдущего года. Оценка показателя осуществляется исходя из динамики поступления минимального налога в базисном периоде с учетом проводимых мероприятий по легализации налоговой базы и сокращению убыточности налогоплательщиков.
2.3. Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности
Расчет единого налога на вмененный доход производится в соответствии с положениями главы 26.3 Налогового кодекса Российской Федерации, статьей 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Барнаульской городской Думы от 28.09.2005 №186 «О системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории города Барнаула». 

При расчете поступлений единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности используются:
данные статистической налоговой отчетности по форме №5-ЕНВД «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности» (далее – форма                 №5-ЕНВД);

индексы потребительских цен в соответствии с показателями прогноза социально-экономического развития Российской Федерации;

коэффициенты-дефляторы, установленные Министерством экономического развития Российской Федерации в целях применения главы 26.3 «Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» Налогового кодекса Российской Федерации; 
отчет об исполнении бюджета города за отчетный финансовый год;
сведения о размере недоимки в бюджет города по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности, предоставляемые УФНС России по Алтайскому краю.

Расчет единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности производится по следующим формулам:
Ненвд = (Ненвд1кв + Ненвд2,3,4кв) x Н x Ксоб,
Ненвд1кв = НБенвд(i-1) /4 x С – СВ1кв,
Ненвд2,3,4кв = НБенвд(i-1) /4 x 3 x Кдеф /Кдеф(i-1)  x Кнп x Кнбзак x С – СВ2,3,4кв, где:
Ненвд – общая сумма единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности в бюджет города;
Ненвд1кв – сумма единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, подлежащая уплате в 1 квартале расчетного года;
Ненвд2,3,4кв – сумма единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, подлежащая уплате во 2, 3, 4 кварталах расчетного года;
НБенвд  – налоговая база по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности;
СВ1кв – прогнозная оценка суммы страховых взносов, уменьшающих сумму исчисленного налога, подлежащего уплате в 1 квартале расчетного года. Оценка показателя осуществляется исходя из данных статистической налоговой отчетности за отчетный финансовый год по форме №5-ЕНВД с учетом динамики фонда оплаты труда и изменений законодательства, вступающих в силу в расчетном году;

СВ2,3,4кв – прогнозная оценка суммы страховых взносов, уменьшающих сумму исчисленного налога, подлежащего уплате во 2,3,4 кварталах расчетного года. Оценка показателя осуществляется исходя из данных статистической налоговой отчетности за отчетный финансовый год по форме №5-ЕНВД с учетом динамики фонда оплаты труда и изменений законодательства, вступающих в силу в расчетном году;

Кдеф – коэффициент-дефлятор, установленный на расчетный год для целей применения главы 26.3 «Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» Налогового кодекса Российской Федерации. В случае, если на момент проведения расчета показатель на расчетный год не установлен,  он рассчитывается как произведение коэффициента-дефлятора на год, предшествующий расчетному году (Кдеф(i-1)), и индекса потребительских цен года, предшествующего расчетному году, в соответствии с показателями социально-экономического развития Российской Федерации;

Кнп – коэффициент изменения количества налогоплательщиков единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности в расчетном году к уровню предыдущего года. Оценка показателя осуществляется исходя из динамики количества налогоплательщиков в базисном периоде с учетом изменений действующего законодательства, влияющих на уровень количества налогоплательщиков расчетного года;

Кнбзак – прогнозируемый коэффициент изменения налоговой базы за счет изменений  законодательства, вступающих в силу в расчетном году (в связи с изменением размеров базовой доходности, корректирующих коэффициентов базовой доходности, учитывающих особенности ведения предпринимательской деятельности и др.).
2.4. Единый сельскохозяйственный налог

Расчет единого сельскохозяйственного налога производится в  соответствии с положениями главы 26.1 Налогового кодекса Российской Федерации, статьей 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

При расчете единого сельскохозяйственного налога используются:
данные статистической налоговой отчетности по форме №5-ЕСХН  «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому сельскохозяйственному налогу»;

индекс-дефлятор сельскохозяйственной продукции в соответствии с показателями прогноза социально-экономического развития Алтайского края;
отчет об исполнении бюджета города за отчетный финансовый год;
сведения о размере недоимки в бюджет города по единому сельскохозяйственному налогу, предоставляемые УФНС России по Алтайскому краю.
Расчет единого сельскохозяйственного налога производится по следующей формуле:
Несхн = Несхн1полуг + Несхн2полуг  - В,
Несхн1полуг = (НБесхн(i-1)  - У i-1) / 2  x С x Н x Ксоб,
Несхн2полуг  = (НБесхн(i-1)  - У i-1) / 2 x ИспАК x С x Н x Ксоб,  где:

Несхн – общая сумма единого сельскохозяйственного налога в бюджет города;

Несхн1полуг – сумма единого сельскохозяйственного налога, подлежащего уплате в бюджет города в 1 полугодии расчетного года;
Несхн2полуг – сумма единого сельскохозяйственного налога, подлежащего уплате в бюджет города во 2 полугодии расчетного года;

НБесхн – налоговая база по единому селькохозяйственному налогу;
У – сумма убытков, полученных в предыдущих налоговых периодах, уменьшающих налоговую базу расчетного года;

ИспАК – индекс-дефлятор сельскохозяйственной продукции в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Алтайского края;
В – оценка общей суммы возврата налога из бюджета города в расчетном году в связи с переплатой налога за предыдущие налоговые периоды, в том числе возникшей в результате предоставления уточненных деклараций. Оценка осуществляется с учетом информации УФНС России по Алтайскому краю. 
2.5. Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения

Расчет налога, взимаемого в связи с применением  патентной системы налогообложения, производится в соответствии с положениями главы 26.5 Налогового кодекса Российской Федерации, статьей 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, законом Алтайского края от 30.10.2012  №78-ЗС «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края».

При расчете налога, взимаемого в связи с применением  патентной системы налогообложения, используются:
данные статистической налоговой отчетности по форме  №1-ПАТЕНТ «Отчет о количестве индивидуальных предпринимателей, применяющих патентую систему налогообложения, и выданных патентов на право применения патентной системы налогообложения в разрезе видов предпринимательской деятельности»;

коэффициенты-дефляторы, установленные Министерством экономического развития Российской Федерации в целях применения главы 26.5 «Патентная система налогообложения» Налогового кодекса Российской Федерации;

отчет об исполнении бюджета города за отчетный финансовый год.
Расчет налога, взимаемого в связи с применением  патентной системы налогообложения, производится по следующей формуле:
Нпатент  = Нпатент (i-1)  x Кдеф /Кдеф(i-1)  x Кизм,  где:
Нпатент – сумма налога, взимаемого в связи с применением  патентной системы налогообложения, в бюджет города;
Кдеф – коэффициент-дефлятор, установленный на расчетный год для целей применения главы 26.5 «Патентная система налогообложения»  Налогового кодекса Российской Федерации. В случае, если на момент проведения расчета показатель на расчетный год не установлен,  он рассчитывается как произведение коэффициента-дефлятора на год, предшествующий расчетному году (Кдеф (i-1)), и индекса потребительских цен года, предшествующего расчетному году, в соответствии с показателями социально-экономического развития Российской Федерации;

Кизм – коэффициент изменения объема поступления налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, в бюджет города в расчетном году к уровню предыдущего года в связи изменениями законодательства, влияющими на уровень поступления налога и вступающими в силу в расчетном году (в части размера фиксированного платежа, сроков уплаты, налоговой ставки и др.).

2.6. Налог на имущество физических лиц
Расчет налога на имущество физических лиц производится в соответствии с положениями главы 32 «Налог на имущество физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации, статьей 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Барнаульской городской Думы от 07.11.2014 №375 «О налоге на имущество физических лиц на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края».
При расчете налога на имущество физических лиц используются:
данные статистической налоговой отчетности по форе №5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам»;

коэффициенты-дефляторы, установленные Министерством экономического развития Российской Федерации в целях применения главы 32 «Налог на имущество физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации;
отчет об исполнении бюджета города за отчетный финансовый год;
сведения о размере недоимки в бюджет города по налогу на имущество физических лиц, предоставляемые УФНС России по Алтайскому краю.
Расчет налога на имущество физических лиц производится по следующей формуле:
Нимущ = ИНимущi-1 x Кдеф /Кдеф(i-1)  x Ксоб +(–) ДПзак, где:
Нимущ – общая сумма налога на имущество физических лиц в бюджет города;

ИНимущi-1 – общая сумма исчисленного налога на имущество физических лиц, подлежащего уплате в бюджет города за год, предшествующий расчетному году;
Кдеф – коэффициент-дефлятор, установленный на расчетный год для целей применения главы 32 «Налог на имущество физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации. В случае, если на момент проведения расчета показатель на расчетный год не установлен,  он рассчитывается как произведение коэффициента-дефлятора на год, предшествующий расчетному году (Кдеф(i-1)), и индекса потребительских цен года, предшествующего расчетному году, в соответствии с показателями социально-экономического развития Российской Федерации;

ДПзак – дополнительные поступления (потери) бюджета города за счет изменений законодательства,  вступающих в силу в расчетном году (в части сроков уплаты, налоговых ставок, льгот и др.) с учетом собираемости налога.

2.7. Земельный налог

Расчет поступлений земельного налога производится в соответствии с положениями главы 31 Налогового кодекса Российской Федерации, статьей 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Барнаульской городской Думы от 09.10.2012 №839 «Об утверждении Положения о земельном налоге на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края». 
При расчете земельного налога используются:
данные статистической налоговой отчетности по форме №5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам»;

отчет об исполнении бюджета города за отчетный финансовый год;
сведения о размере недоимки в бюджет города по земельному налогу, предоставляемые УФНС России по Алтайскому краю.
Расчет земельного налога производится по следующей формуле:

Нзем = ИНземi-1  x Кзем x Ксоб +(–) ДПзак , где
Нзем – общая сумма земельного налога в бюджет города;

ИНземi-1  – общая сумма исчисленного земельного налога, подлежащего уплате в бюджет города за год, предшествующий расчетному году; 
Кзем – коэффициент изменения исчисленной суммы земельного налога в расчетном году к уровню предыдущего года за счет изменения кадастровой стоимости земли и количества  объектов налогообложения. Оценка показателя осуществляется на основе анализа изменения кадастровой стоимости земли в расчетном году к предыдущему году и динамики количества объектов налогообложения в базисном периоде;

ДПзак – дополнительные поступления (потери) бюджета города за счет изменений законодательства, вступающих в силу в расчетном году (в части сроков уплаты налога, налоговых ставок, льгот и  др.) с учетом собираемости налога.
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