ИНФОРМАЦИЯ
об исполнении Указов Президента Российской Федерации
На сегодняшний день во исполнение Указов Президента Российской Федерации в администрации района на контроле находятся 11 правовых актов.

1.Для реализации Указа Президента Российской Федерации от 02.07.2005 №773 «Вопросы взаимодействия и координации деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и территориальных федеральных органов исполнительной власти» принято распоряжение администрации города Барнаула от 23.12.2016 №305-р «Об организации                          и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума                    на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края»                     (в редакции от 16.07.2020 №76-р).

В администрации района создана и осуществляет свою работу на постоянной основе рабочая группа по учету избирателей на территории района. Согласно регламенту работы заседания рабочей группы проходят один раз       в полугодие.              В 2023 году проведено два плановых заседания, на которых рассмотрены текущие вопросы.

Один раз в полугодие администрация района подает сведения о численности избирателей в избирательную комиссию муниципального образования города Барнаула. Согласно отчетам на 01.01.2024 года на территории района зарегистрировано 99 720 избирателей, что по сравнению с аналогичным периодом 2023 года меньше на 33 человека (2023 – 97 753).

При ведении учета избирателей администрация района взаимодействует            с государственными органами и органами учета населения: отделом ЗАГС                     по Центральному району города Барнаула управления юстиции Алтайского края, управлением по вопросам миграции главного управления МВД России                     по Алтайскому краю, военным комиссариатом, Центральным районным судом города Барнаула Алтайского края и Управлением федеральной службы исполнения наказаний. Еженедельно миграционная служба передает данные о выбывших                  и вновь зарегистрированных жителях на территории района, специалист организационно-контрольного управления делает выгрузку из Единой информационной системы об умерших. 

Центральный районный суд города Барнаула и военный комиссариат                      по Центральному району, Управление федеральной службы исполнения наказаний ежеквартально предоставляют в администрацию района информацию о движении жителей.
2. Для реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.03.2011 №352 «О мерах по совершенствованию организации исполнения поручений             и указаний Президента Российской Федерации» принято постановление администрации города Барнаула от 11.07.2023 №970 «Об утверждении Порядка исполнения в администрации города и иных органах местного самоуправления города поручений Президента Российской Федерации»
Данное постановление обеспечивает своевременное и качественное исполнение поручений и указаний Президента Российской Федерации, Председателя Правительства Российской Федерации и данных по их исполнению указаний Губернатора Алтайского края в администрации района.

В администрации утвержден план мероприятий по исполнению постановления. Согласно плану один раз в полгода проводятся «Часы контроля»               о ходе исполнения постановления администрации города на уровне заместителя главы администрации, руководителя аппарата, а также по отдельному графику проводятся проверки ведения контрольных дел по исполнению поручений Президента Российской Федерации структурными подразделениями администрации района. 
3. Для реализации Указа Президента Российской Федерации от 16.08.2021 №478 «О национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы» в администрации района на контроле находится постановление администрации города Барнаула от 13.09.2021 №1410 «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города, иных органах местного самоуправления на 2021 - 2024 годы».

Администрацией района подготовлено и принято постановление                            от 12.03.2021 №210 «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации Центрального района города Барнаула на 2021-2023 годы». План на 2024 год утвержден постановлением администрации района                      от 29.12.2023 №1307.

Правовым отделом проводится антикоррупционная экспертиза проектов всех нормативных правовых актов. После проведения антикоррупционной экспертизы проекты нормативных правовых актов направляются в прокуратуру Центрального района города Барнаула для оценки законности и проведения антикоррупционной экспертизы. В 2023 году в прокуратуру Центрального района города Барнаула направлен 41 проект нормативных правовых актов. На 37 проектов получены положительные заключения, на один проект получено отрицательное заключение,                          на четыре проекта на отчетную дату заключения не получены;

На официальном Интернет-сайте города Барнаула размещены сведения                     о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера 
в отношении пяти муниципальных служащих: глава администрации района, первый заместитель главы администрации по жилищно-коммунальному хозяйству, заместитель главы администрации, заместитель главы администрации, руководитель аппарата, главы Южной поселковой администрации Центрального района города Барнаула.
Достоверность и полнота сведений о доходах, имуществе 
и обязательствах имущественного характера, предоставленных муниципальными служащими администрации района, проведена главным специалистом по кадрам администрации района при приеме сведений в ходе декларационной кампании.

Проверка несоблюдения муниципальными служащими обязанностей, ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции, 
не проводилась.
Анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных         в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести 
к конфликту интересов, не проводился в связи с тем, что соответствующая информация в администрацию района не поступала.
Сведения о родственниках и свойственниках в целях актуализации сведений, содержащихся в анкетах, предоставляемых при назначении на должности муниципальной службы, с целью выявления возможного конфликта интересов приняты от 107 муниципальных служащих.
В 2023 году муниципальные служащие прошли тестирование на предмет знания законодательства в сфере противодействия коррупции.
Обеспечено участие четырех муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, 
в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции (Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный университет», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Противодействие коррупции при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (I квартал 2023);

Для муниципальных служащих, в том числе для лиц, впервые поступивших                   на муниципальную службу, проведена учеба по теме «Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих города Барнаула».
5. Для реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным                      и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» в администрации района на контроле находится постановление администрации Алтайского края от 27.03.2014 №146 «Об утверждении краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014-2043 годы».

В рамках исполнения постановления согласно плану реализации краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» в 2023 году работы                                  по капитальному ремонту проведены на 15 объектах.
6. Для реализации Указа Президента Российской Федерации от 20.12.2016 №696 «Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года» в администрации района на внутреннем контроле находятся распоряжение Правительства Алтайского края от 16.04.2021 №126-р «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года в Алтайском крае» и постановление администрации города Барнаула от 17.01.2022 №40 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края». 
В соответствии с планом администрацией Центрального района организованы работы по приобретению, монтажу и эксплуатационно-техническому обслуживанию технологического оборудования систем жизнеобеспечения, связи, управления  и оповещения, прочие работы и услуги по поддержанию в готовности запасных пунктов управления гражданской обороны администрации района.

В соответствии с Планом основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Центрального района города Барнаула на 2024 год на территории района запланировано                          14  учений и тренировок. 

На территории Центрального района создано девять учебно-консультационных пунктов. УКП оснащены учебно-методической литературой, имуществом и оборудованием, стендами и иными средствами наглядной агитации.

7. Для реализации Указа Президента Российской Федерации от 11.01.2018 №12 «Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на период до 2030 года» в администрации района на контроле находятся распоряжение Правительства Алтайского края от 28.11.2018 №335-р «Об утверждении плана мероприятий на 2018-2024 годы по реализации Основ государственной политики РФ в области защиты населения и территорий                  от чрезвычайных ситуаций на период до 2030 года в Алтайском крае»                             и постановление администрации города Барнаула от 21.12.2018 №2121                      «Об утверждении Плана мероприятий на 2019-2024 года  (I этап) по реализации Основ государственной политики Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на период до 2030 года               на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края».
В целях организации первоочередного жизнеобеспечения населения, отселяемого из зоны чрезвычайных ситуаций в Центральном районе города Барнаула, заключены соглашения по первоочередному жизнеобеспечению пострадавшего населения:

1. с пунктами временного размещения;

2. на оказание услуг по питанию;

3. на обеспечение питьевой (бутилированной) водой;

4. о проведении дезинфекционных мероприятий в послепаводковый период;

5. на оказание услуг по эвакуации пострадавшего населения;

6. об утилизации биологических отходов. 

В Центральном районе создано три ДПО: на базе Южной поселковой администрации (пять чел.), территориального управления микрорайона Затон               (пять чел.), Лебяжинской сельской администрации (15 чел.). 

Члены добровольных пожарных отрядов (ДПО) принимают активное участие в профилактических рейдах по пожарной безопасности на подведомственных территориях. Всего с начала 2024 года проведено 16 профилактических рейдовых мероприятия.

Проводятся мероприятий в организациях района по тематике значимости знаний в области безопасности жизнедеятельности, обучения с неработающим населением района, открытые уроки по вопросам безопасности жизнедеятельности в общеобразовательных организациях района.

8. Для реализации Указа Президента Российской Федерации от 19.12.2012 №1666 «О стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года» в администрации района на контроле находится распоряжение Правительства Алтайского края от 16.09.2021 №287-р                      «Об утверждении Плана мероприятий по реализации в Алтайском крае в 2022-2025 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года».
Во исполнение распоряжения Правительства Алтайского края в 2023 году подготовлены и выполнены следующие мероприятия.

П.1. За отчетный период обращения граждан о фактах нарушения принципа равенства граждан, независимо от расы, национальности, языка, отношения 
к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств в администрацию Центрального района города Барнаула
не поступали.

П.2. Информация о конфликтных ситуациях, связанных с фактами нарушения принципа равенства граждан независимо от расы, национальности, языка, отношений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств за отчетный период в администрацию Центрального района города Барнаула не поступала.
П.4. В рамках проведения мероприятий, приуроченных к праздничным                         и памятным датам в истории России с участием населения разных возрастных категорий проведены культурно-массовые, спортивно-оздоровительные                              и просветительские мероприятия.

В рамках Государственных праздников, таких как День защитника Отечества, День воссоединения Крыма с Россией, День Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., День защиты детей, День России, День государственного Флага Российской Федерации, День города, День Народного единства в учреждениях культуры состоялись просветительские мероприятия, концертные программы                       и фестивали. Также проведены спортивно-массовые мероприятия с участием детей и молодежи. 
С участием студентов проведены Всероссийские акции по раздаче лент «Российский триколор» и «Георгиевская лента».

В период январь - декабрь 2023 года проведено пять торжественных мероприятий по вручению паспортов гражданам Российской Федерации                           (57 школьникам, достигшим 14-летнего возраста), посвященных:                                         Дню муниципального служащего, Дню России, Дню Государственного флага Российской Федерации, Дню народного единства, Дню Конституции Российской Федерации.

9. Для реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» в администрации района на контроле находятся постановление администрации города Барнаула от 25.12.2020 №2050                            «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула» и постановление администрации города Барнаула от 18.06.2020 №954 «Об утверждении Плана мероприятий, направленного на улучшение демографической ситуации на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, на 2020-2024 годы».
Во исполнение постановления администрации города Барнаула в 2023 году подготовлены и выполнены следующие мероприятия.

П.8.1. За отчетный период в Центральном районе города Барнаула состоялось                  70 спортивно-массовых мероприятий - соревнования, спартакиады и турниры                   с участием 2754 человек:

- 38 мероприятий для населения в возрасте 3-29 лет с участием 1515 человек;

- 23 мероприятия для населения среднего возраста (женщины в возрасте                    30-54 лет, мужчины в возрасте 30-59 лет) с участием 884 человек;

- четыре мероприятия для населения старшего возраста (женщины в возрасте 55-79 лет, мужчины  в возрасте 60-79 лет) с участием 190 человек;

- пять мероприятий для лиц с ограниченными возможностями здоровья                       с участием 165 человек.

С целью реализации проекта «Дворовый инструктор» в зимний период (январь, февраль, декабрь) в Центральном районе города Барнаула работали восемь площадок. Общее количество подростков, занятых на площадках составило 174 человека.

В летний период (июнь, июль, август) работали девять площадок: Общее количество подростков, занятых на площадках составило 274 человека.

В рамках проведения мероприятий, посвященных семейным праздникам за отчетный период в учреждениях культуры проведены праздничные программы, посвященные Дню защиты детей, Дню молодежи, Дню города.
Также в рамках межведомственного взаимодействия проведено 15 рейдовых мероприятий, направленных на профилактику семейного неблагополучия, в том числе три рейдовых мероприятия по соблюдению правил пожарной безопасности. 

В период с 01.06.2023 по 10.06.2023 проведена оперативно-профилактическая операция «Защита». Сотрудниками органов внутренних дел с участием представителей субъектов системы профилактики проверено 76 семей по месту жительства, в том числе четыре замещающие семьи. Выявлено 11 фактов ненадлежащего исполнения родителями своих обязанностей по воспитанию детей. 

С 03.07.2023 по 10.07.2023 проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Быт». 
В период с 23.10.2023 по 27.10.2023 на территории Центрального района города Барнаула проведена межведомственная комплексная профилактическая операция «Малыш». 
В период с 01.11.2023 по 30.11.2023 проведена операция «Замещающая семья».
С 21.08.2023 по 30.08.2023 проводилось профилактическое мероприятие «Подросток», в целях снижения уровня подростковой преступности, пресечения наркомании, алкоголизма и табакокурения в подростковой среде.
