Памятка. Оказание бесплатной юридической помощи в Алтайском крае.
В соответствии с ч.1 ст.48 Конституции Российской Федерации каждому гарантируется право на получение квалифицированной юридической помощи. В случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно.
Федеральным законом от 21 ноября 2011 года №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Закон №324-ФЗ) и законом Алтайского края от 03.11.2023 №80-ЗС «О бесплатной юридической помощи в  Алтайском крае» (далее – Закон №80-ЗС) установлен порядок организации бесплатной юридической помощи, категории граждан, которым оказывается бесплатная юридическая помощь.
В какой форме (виды работ) оказывается бесплатная юридическая помощь?
В соответствии со ст.6 Закона №324-ФЗ бесплатная юридическая помощь оказывается в виде правового консультирования в устной и письменной форме; составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера; представления интересов гражданина в судах, государственных и  муниципальных органах, организациях. 
Кто вправе оказывать бесплатную юридическую помощь?
Согласно ст.7 Закона №324-ФЗ бесплатная юридическая помощь может оказываться физическими и юридическими лицами - участниками государственной и негосударственной системы бесплатной юридической помощи, а также иными лицами, имеющими право на оказание такой помощи. Бесплатная юридическая помощь может оказываться в иных не запрещенных законодательством Российской Федерации видах.
В соответствии со ст. 4 закона №80-ЗС  участниками региональной государственной системы бесплатной юридической помощи в Алтайском крае являются: Участниками государственной системы бесплатной юридической помощи в Алтайском крае являются:
1) Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае;
2) Уполномоченный по правам ребенка в Алтайском крае;
3) Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Алтайском крае;
4) органы исполнительной власти Алтайского края и подведомственные им учреждения;
5) нотариусы;
6) адвокаты;
7) краевое автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края».
При оказании бесплатной юридической помощи адвокатами существует определенная особенность.
Прежде всего, адвокаты оказывают бесплатную юридическую помощь в соответствии с утвержденным стандартом.
Отдельные положения взаимодействия адвокатской палаты Алтайского края и органов государственной власти Алтайского края находят свое отражение в постановлении правительства Алтайского края от 01.02.2018 №38 «Об обеспечении граждан юридической помощью в Алтайском крае» (далее – Постановление правительства Алтайского края №38).
Так, адвокатская палата Алтайского края ежегодно не позднее 15 ноября направляет в управление юстиции Алтайского края список адвокатов, которые будут участвовать в предстоящем календарном году в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи, с указанием регистрационных номеров адвокатов в реестре адвокатов Алтайского края, а также адвокатских образований, в которых адвокаты осуществляют свою профессиональную деятельность, их адресах и контактных данных.
Список адвокатов публикуется ежегодно на сайте правительства Алтайского края, содержит адреса, номера телефонов. 
В соответствии со ст.20 Закона от 21.11.2011 №324-ФЗ бесплатная юридическая помощь также может оказываться в частности, юридическими клиниками (студенческими образованиями).
К примеру, в Алтайском государственном университете в подразделении юридического института осуществляет деятельность правовая клинка «фемида», оказывающая бесплатную юридическую помощь гражданам. Прием ведут студенты, к которым предъявляются определенные требования. Руководство осуществляет преподаватель юридического института, квалифицированный юрист. 
Какие документы необходимо подать для получения бесплатной юридической помощи?
Согласно п.1,2 ст.8 закона №80-ЗС для получения бесплатной юридической помощи гражданин вместе с заявлением об оказании бесплатной юридической помощи представляет паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий личность, а также документ, подтверждающий отнесение гражданина к одной из категорий, предусмотренных статьей 20 Федерального закона от 21 ноября 2011 года №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и статьей 8 Закона №80-ЗС. 
Форма заявления об оказании бесплатной юридической помощи и перечень документов, подтверждающих отнесение гражданина к одной из категорий, устанавливаются Администрацией Алтайского края.
Постановлением правительства Алтайского края от 01.02.2018 №38 «Об обеспечении граждан юридической помощью в Алтайском крае» утвержден Перечень документов, подтверждающих отнесение гражданина к одной из категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи.
В соответствии с постановлением правительства Алтайского края №38 для получения бесплатной юридической помощи:
в органах исполнительной власти Алтайского края и подведомственных им учреждениях (организациях) по вопросам, относящимся к их компетенции, гражданин представляет заявление об оказании бесплатной юридической помощи. При личном приеме гражданин предъявляет в том числе документ, удостоверяющий его личность. В случае обращения законного представителя или представителя по доверенности представляется документ, подтверждающий полномочия представителя;
оказываемой иными участниками государственной системы бесплатной юридической помощи гражданин вместе с  заявлением об оказании бесплатной юридической помощи представляет документы, удостоверяющие личность и полномочия представителя (в случае обращения законного представителя или представителя по доверенности), а также документы, подтверждающие право гражданина на получение бесплатной юридической помощи.




