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Информация
об итогах работы комитета по делам молодежи администрации города
за II квартал и задачах на III квартал 2024 года

Молодежная политика
Молодежный Парламент города Барнаула
Во II квартале 2024 года депутаты молодежного Парламента города приняли активное участие во Всероссийской акции «Дорога к обелиску», Всероссийской патриотической акции «Георгиевская ленточка», мероприятиях, посвященных празднованию 79–ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне,                   Дне России, Всероссийской акции «Свеча памяти», Патриотической акции памяти «Лучи Победы». 
Кроме того, депутаты проводили с городской молодежью патриотические лекции, разговаривали о культуре, провели мероприятия, посвященные Дню космонавтики, провели встречу с депутатом Государственной Думы Российской Федерации Даниилом Бессарабовым, приняли участие в уроке по финансовой грамотности в АО «Альфа–банк». Также принимали активное участие                                   в экологических акциях по уборке территорий города, провели встречи 
со студенческой молодежью в рамках Дня Российского Парламентаризма, приняли участие в мероприятии, посвященном «Дню пожарной охраны» и завершению голосования по благоустройству территорий города.
Дополнительно депутаты молодежного Парламента города организовали              и провели яркое мероприятие «Ночь предпринимателя». Главным организатором бизнес–события стала депутат и председатель комитета по проектной деятельности     и развитию предпринимательства Ксения Тукало.
В администрации города 30.05.2024 состоялась 3 сессия молодежного Парламента города. На третьей сессии молодежного Парламента города присутствовали председатель комитета по делам молодежи администрации города Александр Штебнер, председатель Барнаульской городской Думы Галина Буевич, председатель комитета по социальным вопросам и молодежной политике                    БГД Марина Понкрашева. Галина Буевич поблагодарила молодых парламентариев     за участие в Месячнике Молодого избирателя–2024, вручила благодарности                     и благодарственные письма БГД активным парламентариям. На сессию также были приглашены спикеры, которые обсудили с депутатами бизнес–возможности                для молодежи. Представитель «Альфа–банка» Иван Ползюков рассказал, какие разработки помогают стартапам. Генеральный директор видеостудии                        «Дюшес Видео» Андрей Нартыш изложил свой взгляд на развитие бизнеса, став примером успешного стартапа. Во второй части сессии были заслушаны отчеты председателей комитетов о проделанной работе за II квартал и задачах                                   на III квартал 2024 года. За отчетный период депутатами молодежного Парламента города проведено более 30 мероприятий, участие приняли более 500 человек.



Мероприятия по здоровому образу жизни
Реализация профилактических мероприятий осуществляется комитетом                 по делам молодежи администрации города в рамках муниципальных программ, направленных на профилактику преступлений и правонарушений зависимых состояний (постановление главы города от 23.12.2022 №11–пг                                                     «Об утверждении Плана мероприятий по реализации в городе Барнауле приоритетных направлений Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года», постановление администрации города от 27.01.2015 №85 «Комплексные меры по профилактике алкоголизма, токсикомании, незаконного потребления наркотических средств                       и психотропных веществ в городе Барнауле»).
В рамках исполнения постановления администрации города от 27.01.2015 №85 «Комплексные меры по профилактике алкоголизма, токсикомании, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в городе Барнауле» комитету в 2024 году выделено финансирование на проведение Сибирского фестиваля некоммерческой социальной рекламы по пропаганде здорового образа жизни «Альтернативное Видение» (Фестиваль «АВи Фест», 124 тыс. рублей)                          и проведение работ по уничтожению дикорастущей конопли (430 тыс. рублей). Денежные средства будут освоены в III – IV кварталах 2024 года.
В ПОЧУ «Барнаульский кооперативный техникум Алтайского крайпотребсоюза» 05.04.2024 проведен городской семинар по теме:       «Профилактика совершения преступлений в молодежной студенческой среде».             В программе семинара были выступления сотрудников правоохранительных органов, органов государственной безопасности и сотрудника КГБУЗ «Алтайский краевой наркологический диспансер» по следующим темам:
– «О мерах предупреждения распространения экстремизма и идеологии терроризма в молодежной студенческой среде»;
– «Профилактика потребления и распространения наркотических                                   и психотропных средств и веществ в молодежной студенческой среде»;
– «Профилактика употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также токсикомании и курения в молодежной среде». Семинар проведен                           для проректоров и заместителей директоров по воспитательной работе, советников директоров по воспитательной работе (профессиональное образование), социальных педагогов, лидеров волонтерских движений высших и профессиональных образовательных учреждений города. Участие в семинаре приняли 38 человек.
С 22.04.2024 по 24.04.2024 в городе Барнауле проходила студенческая акция «Стань донором. Спаси жизнь!». Организатором является Алтайский региональный общественный фонд благотворительных и социальных программ «Звездный свет» при поддержке ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им. И.И.Ползунова» и КГБУЗ «Алтайский краевой центр крови».                        Партнером мероприятия выступил комитет. Мобильный комплекс заготовки крови располагался в центре города на пл.Сахарова. Кровь сдали 177 человек, всего около                                80 литров крови. Каждый донор получил подарки от организаторов акции.                                 Участие в мероприятии приняли 30 волонтеров.
В администрации города 26.06.2024, в международный день борьбы                               с наркоманией, комитет совместно с управлением по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Алтайскому краю наградили победителей и призеров конкурса цифрового искусства «АРТ ЗОЖ». Конкурс проводился в целях популяризации среди городской молодежи активного и здорового образа жизни,                    а также формирования негативного отношения в молодежной среде к незаконному потреблению наркотиков и распространению наркотических средств. Участниками конкурса стали учащиеся общеобразовательных организаций, студенты высшего                  и профессионального образования города. Участникам конкурса нужно было создать изображение или видеоролик с помощью текстового запроса к нейросети                      (любая бесплатная нейросеть для работы с рисунками или видеороликами,                           не включенная в реестры запрещенных, экстремистских, нежелательных организаций, организаций–иноагентов на территории РФ). Рисунок или видеоролик должны были соответствовать основной антинаркотической теме конкурса. Приемная кампания конкурса прошла в период с 04.03.2024 по 31.05.2024.                    Всего на конкурс поступила 21 заявка.
Проведены мероприятия по профилактике распространения и употребления наркотических средств и психотропных веществ среди студентов, обучающихся                   в высших и профессиональных образовательных учреждениях города с 04.04.2024                   по 17.04.2024. Участие в мероприятиях приняли сотрудники                                        Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД, УМВД России                             по г. Барнаулу, прокуратуры города, районов города, КГБУЗ «Алтайский краевой наркологический диспансер». Проведен 21 выход, общий охват 1705 человек. Специалисты совместно с правоохранительными органами освещали вопросы профилактики распространения наркотических средств, распития алкогольной                     и спиртосодержащей продукции, курения вейпов, табачной продукции в целом.
За отчетный период проведено 2 социальные акции «Стоп Наркотик!», закрашено 132 нарконадписи. 
С целью организации работ по своевременному выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли (далее – конопля) на территории города комитетом сформирован реестр мест ее произрастания для уничтожений в летний период 2024 года. В текущем году запланировано провести работы по уничтожению конопли по 56 адресам, площадью 9,29 гектаров. 

Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма
Реализация мероприятий по профилактике идеологии экстремизма                            и терроризма осуществляется комитетом по делам молодежи администрации города в рамках подпрограммы «Противодействие экстремизму и идеологии терроризма                  в городе Барнауле» муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и реализации национальной политики в городе Барнауле» постановление администрации города от 24.12.2019 №2149. 
В целях повышения гражданской и патриотической активности, а также профилактики экстремизма и идеологии терроризма комитет совместно                                      с Управлением федеральной службы безопасности России по Алтайскому краю (далее – УФСБ) подготовили интеллектуально–развлекательную игру                                    «По зову горячих сердец» (онлайн–формат) для студенческой молодежи, обучающейся в высших и профессиональных образовательных учреждениях города. Игра проводится на кураторских часах и классных часах, а также в студенческих городках и общежитиях. В настоящее время данная игра уже проводится в высших                 и профессиональных образовательных учреждениях города. 
Кроме того, данная игра проведена в очном формате 26.04.2024 года                              на территории города при поддержке УФСБ, в преддверии празднования Дня Победы. Участие приняли команды из профессиональных образовательных учреждений                 (5 команд, 30 участников). Победителем игры стала команда АНПОО            «Алтайский техникум кинологии и предпринимательства». Победитель и призеры были награждены кубками, медалями.
С 04.04.2024 по 17.04.2024 комитет провел социально–информационные мероприятия, посвященные профилактике экстремизма и идеологии терроризма,                 а также профилактику различных преступлений среди студентов, обучающихся                   в высших и профессиональных образовательных учреждениях города.                    Участие приняли сотрудники УФСБ, Центра по противодействию экстремизму                 ГУ МВД России по Алтайскому краю и другие подразделения полиции края и города, а также общественники. В график посещения образовательных учреждений вошло            21 образовательное учреждение, участие во встречах приняли 1705 студентов.
Всего за отчетный период комитетом проведено более 70 мероприятий                           с охватом около 5000 человек.

Гражданско–патриотическое воспитание молодежи
Значимыми для всей страны и города Барнаула стали мероприятия, посвященные 79–летию Победы в Великой Отечественной Войне 1941–1945 гг.,            Дню России, Дню Памяти и скорби, присвоению городу Барнаулу почетного звания «Город трудовой доблести».
В рамках празднования Дня Весны и Труда, а также присвоению городу Барнаулу почетного звания «Город трудовой доблести» 01.05.2024 состоялась торжественная церемония возложения цветов к стеле «Город трудовой доблести»                в Нагорном парке. В рамках мероприятия 60 активистов из числа студенческой                 и работающей молодежи возложили цветы, почтив подвиг барнаульцев в годы Великой Отечественной войны. 
Также депутаты молодежного Парламента раздавали георгиевские ленты                  на пешеходной улице Мало–Тобольской, работали интерактивные площадки                                  и викторины в парке культуры и отдыха «Центральный».
В рамках празднования Дня Победы проведены:
– патриотический турнир «Все для Победы» (24.04.2024), в турнире приняли участие 5 команд (49 человек). По итогам 8 испытаний победителем стал АНПОО «Алтайский техникум кинологии и предпринимательства». 
– интерактивное мероприятие «Барнаул – трудовой, доблестный!» (01.05.2024), в рамках мероприятия была проведена викторина на знание истории города                          и проведена раздача георгиевских лент более 200 участникам;
– акция «Георгиевская ленточка» (24.04 – 09.05.2024), в рамках акции                       200 волонтеров раздали более 40000 георгиевских ленточек; 
– акция «Дорога к обелиску» (30.04 – 06.05.2024), в рамках акции депутатами молодежного Парламента города и студентами–волонтерами в ходе выездов                         на Булыгино–Кировское и Власихинское кладбища был приведен в надлежащее состояние памятник воинам на территории Булыгинского кладбища, умершим от ран в госпиталях г.Барнаула в годы Великой Отечественной войны и благоустроено                  40 могил ветеранов Великой Отечественной войны;
– акция «Вахта памяти» (01.05 – 09.05.2023), в рамках акции волонтеры «несли» почетный караул у памятных знаков и мемориальных досок города, посвященных событиям Великой Отечественной войны. В акции приняло участие 20 волонтеров, охвачено 20 памятных мест;
– патриотическая акция «Фронтовые бригады» (08.05.2024), в рамках акции лучшие молодежные коллективы города провели поздравительные концерты                    во дворах домов по месту проживания ветеранов Великой Отечественной войны. Акция прошла в каждом районе города, всего проведено 10 концертных программ, поздравлено 5 участников Великой Отечественной войны, 6 тружеников тыла,                      3 жителя блокадного Ленинграда, 1 бывший несовершеннолетний узник фашистских концлагерей. Участие в акции приняли более 500 человек;
– Молодежная концертная программа «Вся правда о Победе», посвященная            79–й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, (09.05.2024, пл.Сахарова)               с участием лучших творческих коллективов учреждений высшего                                           и профессионального образования города. Количество участников составило более 5000 человек;
– акция «Свеча Победы» (09.05.2024), в рамках акции жители города совместно с волонтерами, суммарно 150 человек, зажгли свечи, выложенные в форме             Ордена Отечественной войны на Мемориале Славы города Барнаула.
В рамках празднования Дня России на пл.Сахарова состоялись: молодежная программа «Россию строить молодым!», молодежная концертная программа, посвященная Дню России и раздача лент триколор. Охват участников мероприятий составил более 7000 человек.
В рамках Дня памяти и скорби прошли:
– торжественная церемония возложения цветов, посвященная Дню памяти и скорби 22.06.2024, в рамках мероприятия 30 волонтеров приняли участие                              в торжественном возложении цветов на Мемориале Славы города Барнаула;
– акция «Свеча памяти», в акции приняли участие 150 человек;
– акция «Лучи Победы» (24.06.2024), участие в акции приняли 150 человек                 (в том числе военнослужащие в/ч №84686, творческие коллективы 
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет»).

Добровольческое движение
В рамках развития добровольческого движения во II квартале 2024 года основными мероприятиями стали:
– конкурс на лучший волонтерский отряд «Волонтеры Победы – 2024»                    (01.02 – 09.05.2024), в рамках конкурса отработано более 150 заявок;
– месячник весенней санитарной очистки (01.04 – 30.04.2024), в рамках месячника было проведено 6 основных акций по благоустройству города.                      Всего в акциях приняло участие более 250 добровольцев;
– голосование граждан по выбору общественных территорий, планируемых               к благоустройству в 2024 году (01.04 – 30.04.2024). В реализации проекта приняли участие 292 волонтера, которые консультировали жителей и помогали                               им проголосовать за общественные территории. Силами волонтеров было набрано 16696 голосов.
Кроме этого, волонтеры приняли активное участие во всех патриотических акциях, посвященных Дню Победы, Дню России, Дню памяти и скорби.
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