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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия
проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Порядка установления льготной арендной платы лицам, вложившим свои средства в работы по сохранению арендуемых объектов культурного наследия, являющихся муниципальной собственностью»

Разработчиком проекта муниципального нормативного правового                акта – комитетом по управлению муниципальной собственностью города Барнаула, 656043 г.Барнаул, ул.Гоголя, 48, каб.549, 
тел. 8(3852) 370476, gejm@kums.barnaul-adm.ru (далее – разработчик) было принято решение о разработке проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Порядка установления льготной арендной платы лицам, вложившим свои средства в работы по сохранению арендуемых объектов культурного наследия, являющихся муниципальной собственностью» с целью:
- приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации;
[bookmark: _GoBack]- определения Порядка установления льготной арендной платы лицам, вложившим свои средства в работы по сохранению арендуемых объектов культурного наследия, являющихся муниципальной собственностью.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие                        при передаче в пользование объектов культурного наследия, находящихся в неудовлетворительном состоянии и относящихся к муниципальной собственности города Барнаула.
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, органы государственной власти                    и органы местного самоуправления.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта                 не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта                не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской             и инвестиционной деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта                  не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных                           с изменением их прав и обязанностей.
Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования (обнародования).
Необходимость установления переходного периода отсутствует.
Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования                    на ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
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