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Отчет комитета общественных связей и безопасности
о проделанной работе за 2023 год и задачах на I квартал 2024 года

Работа комитета в отчетном периоде строилась в соответствии с задачами, поставленными в утвержденном плане работы комитета на 2023 год.

Реализация подпрограммы «Совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления с некоммерческим сектором                              и реализация национальной политики в городе Барнауле».
Бюджет подпрограммы «Совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления с некоммерческим сектором и реализация национальной политики в городе Барнауле» на 2023 год составил                      14273,8 тыс. рублей. Израсходовано – 14206,0 тыс. рублей. Исполнение – 99,5%.
Учитывая потребности некоммерческих организаций, для достижения цели по привлечению населения к решению вопросов развития города через институты гражданского общества, реализации государственной национальной политики, выполнения социально-экономических показателей реализации подпрограммы, увеличена сумма финансирования конкурса по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности на 500,00 тыс.рублей с 2750,0 тыс.рублей                  до 3250,0 тыс.рублей, конкурса на соискание грантов администрации города                         в сфере развития некоммерческого сектора на 200,00 тыс.рублей                                      с 3350,0 тыс.рублей до 3550,00 тыс.рублей.
Принятые меры позволили в конкурсе по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности оказать поддержку 45 участникам на общую сумму                            3109,2 тыс.рублей (на 2022 год – 63 участникам на общую сумму                         2750,0 тыс.рублей). Следует отметить, что, несмотря на уменьшение количества участников конкурса, увеличилась сумма поддержки Подпрограммы.
В конкурсе на соискание грантов администрации города в сфере развития некоммерческого сектора – 26 некоммерческим организациям на общую сумму 3537,6 тыс.рублей (на 2022 год – 26 некоммерческим организациям на общую сумму 3350,0 тыс.рублей).
Общий объем привлеченных внебюджетных средств на реализацию социально значимых проектов и программ некоммерческими организациями составил 19563,0 тыс.рублей (2,94 руб. внебюджетных средств на каждый вложенный бюджетный рубль).
Общая сумма сложившейся экономии по результатам вышеназванных конкурсов составила 153,2 тыс.рублей. В целях полного и эффективного освоения бюджетных средств, указанные средства были перераспределены                   в рамках Подпрограммы на изготовление методических сборников                              по городскому инициативному бюджетированию.
Подведены итоги конкурса «Лучший председатель территориального общественного самоуправления города Барнаула» за I, II III, кварталы 2023 года. Поощрено председателей: I квартал – 56, II квартал – 57, III квартал – 57. Призовой фонд составил 6821,9 тыс. рублей.
Общий объем экономии бюджетных средств по Подпрограмме составил 67,8 тыс.рублей (64,6 тыс.рублей по мероприятию «Проведение Координационного совета по ТОС в городе Барнауле», 3,2 тыс.рублей                       по мероприятию «Проведение конкурса «Лучший председатель территориального общественного самоуправления города Барнаула»).
Отчеты о реализации Подпрограммы своевременно вносились в АИС. Замечания от комитета экономического развития и инвестиционной деятельности не поступали.

Задачи на I квартал 2024 года:
· разработка проекта подпрограммы «Совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления с некоммерческим сектором и реализация национальной политики в городе Барнауле» на 2025-2029 годы;
· контроль за своевременным перечислением бюджетных средств грантополучателям на 2024 год.

Общественная палата города Барнаула.
В течение года велась работа по обеспечению деятельности Общественной палаты города Барнаула, формированию нового созыва. Организованно участие членов Общественной палаты в отчете главы города В.Г. Франка перед депутатами Барнаульской городской Думы.
В июне сформирован новый состав Общественной палаты города Барнаула VI созыва, который обновился на 45%.
Организовано и проведено совместное заседание Общественной палаты  V и VI созывов (28.06.2023).
Комитетом инициировано изготовление папок и именных шильд для нового состава Общественной палаты города Барнаула. Направлены информационные письма заместителям главы администрации о смене состава членов Общественной палаты города Барнаула. 
Учитывая изменения структуры Общественной палаты города Барнаула VI созыва внесены изменения в Регламент Общественной палаты города Барнаула.
Оказано содействие в проведении двух пленарных заседаний (05.09.2023), в том числе выездного в БЮИ (31.10.2023) и двух заседаний Совета Общественной палаты города Барнаула VI созыва (02.08.2023, 08.12.2023).
Организовано участие членов Общественной палаты города Барнаула               VI созыва:
· в качестве наблюдателей в ходе голосования по выборам Губернатора Алтайского края с целью контроля за соблюдением законности и прозрачности на выборах 18 членов Общественной палаты города Барнаула VI созыва                      посетили 40 УИК;
· в ежегодной спартакиаде представителей институтов гражданского общества, там самым популяризируя на собственном примере пользу здорового образа жизни;
· в новогодней встрече главы города с представителями институтов гражданского общества в целях выстраивания эффективного взаимодействия органов власти с населением.
В отчетный период работа Общественной палаты города Барнаула                    V и VI созывов осуществлялась в соответстии с утвержденными планами работы.

Задачи на I квартал 2024 года:
Оказать организационную помощь:
- в подготовке выезного пленарного заседания Общественной палаты города Барнаула VI созыва в КГБОУ «Алтайская школа интернат                                    с первоначальной летной подготовкой имени героя Советского Союза К.Г.Павлюкова»;
- привлечение членов Общественной палаты города Барнаула к выборам Президента Российской Федерации;
- в участии в отчете главы города Барнаула В.Г. Франка перед депутатами Барнаульской городской Думы.

Совет женщин при главе города Барнаула.
В течение года велась работа по сопровождению деятельности Совета женщин при главе города (далее – Совет женщин).
Комитетом оказывалась организационная помощь в подготовке четырех пленарных заседаний Совета женщин, заседаний актива Совета женщин, шести благотворительных и патриотических акций («Подарок солдату», «Материнское тепло солдату», «Соберем ребенка в школу», «Чужих детей не бывает», «Соберем посылку доброты», «Детям в радость»). Сформирован новый состав Совета женщин при главе города Барнаула, который обновился на 32%.
Ведется работа по разработке нового Положения о Совете женщин                   при главе города Барнаула.
Продолжается ведение официальной группы Совета женщин при главе города Барнаула в социальной сети Вконтакте, в которой публикуется актуальная информация о мероприятиях Совета женщин.
Задачи на I квартал 2024 года:
Оказать организационную помощь в:
· подготовке пленарного заседания Совета женщин;
· участии в отчете главы города Барнаула В.Г. Франка перед депутатами Барнаульской городской Думы;
· привлечении членов Совета женщин при главе города Барнаула                    к выборам Президента Российской Федерации.


Общественный совет по вопросам межнациональных                             и межрелигиозных отношений.

В 2023 году состоялось два заседания Общественного совета (15.08.2023; 02.11.2023). План выполнен на 100%.
В течение отчетного периода дважды вносились изменения в состав Общественного совета по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений (далее – Общественный совет), включены представители таджикской и узбекской диаспор (Алтайская краевая общественная организация поддержки, помощи и развития соотечественников «Союз таджикистанцев Аштского района» и Алтайская краевая общественная организация «Центр культуры Узбекистана»), актуализирован состав представителей от вузов АГУ, АГПУ, АГМУ.
Учитывая международную ситуацию, анализ информационных сообщений в государственной информационной системе мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций (далее – ГИСМ), сформирован план работы Общественного совета на 2024 год.
Вместе с тем, учитывая что три руководителя национально-культурных объединения имеют двойное гражданство, возникает вопрос необходимости помещения для проведения заседаний Общественного совета, в связи                             с режимными объектами.

Задачи на I квартал 2024 года:
Подготовка заседания Общественного совета в апреле 2024 года.
 
Работа с национально-культурными объединениями

На территории города Барнаула осущесвляют деятельность                              29 национально-культурных объединений.
В рамках реализации Стратегии государственной национальной политики РФ до 2025 года проведено более 175 мероприятий, в том числе направленных на профилактику экстремизма и сохранение мира и согласия           в городе Барнауле. 
Ежедневно ведется работа в системе ГИСМ. За отчетный период                         внесены данные о проведении мероприятий в количестве 12 раз, проанализировано более 700 информационных сообщений.
В связи с мероприятиями, памятными датами и календарными праздниками национально-культурным организациям направлено                            5 телеграмм, 6 поздравительных адресов (АППГ – 10 телеграмм, 7 поздравительных адресов, снижение связано с международной обстановкой).
Следует отметить, что в 2023 году увеличилось количество запросов прокуратуры города об исполнении законодательства в сфере миграции, одним из вопросов является финансирование деятельности национально-культурных объединений.
В конкурсах общегородского значения среди некоммерческих организаций приняли участие четыре национально-культурных объединения. Поддержку получили на общую сумму 770 249 тыс.рублей.
Кроме этого, 950 000 тыс.рублей из бюджета города израсходовано на проведение Фестиваля национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем!», как одного из мероприятий, направленных на социально-культурную адаптацию мигрантов.
Участниками Фестиваля стали представители национально-культурных объединения, школ искусств, этнокультурных творческих коллективов,                    а также студенты-иностранцы высших учебных заведений.                 
В целях обеспечения межнационального мира и согласия, гармонизации межнациональных (межэтнических) отношений представители национально-культурных объединений приняли участие в мероприятиях, приуроченных                ко Дню славянской письменности и культуры, Дню России, Дню Государственного флага Российской Федерации, спартакиаде институтов гражданского общества, что является ориентиром в выстраивании отношений с национально-культурными объединениями.
По итогам краевого этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне»» присуждено I место. Призовой фонд составил 350 тыс.рублей.
Сотрудниками комитета осуществлено 6 выездов в центры национальных культур, размещенные в помещениях муниципальной собственности, с целью проверки ведения уставной деятельности. 
Четырем организациям оказано содействие при подготовке документов для предоставления помещений муниципальной собственности. 
Предоставлено помещение муниципальной собственности Алтайской краевой общественной организации поддержки, помощи и развития соотечественников «Союз таджикистанцев Аштского района» на ведение уставной деятельности до 30.04.2024, состояние которого на 29.12.2023 остается не обустроенным для осуществления уставной деятельности.
Вызывает обеспокоенность дистанцирование руководителя АКОО «Центр алтайской национальной культуры «Улала» от взаимодействия                         с органами местного самоуправления, в том числе в впоросах продления помещения.

Задачи на I квартал 2024 года:
- взаимодействие с национально-культурными объединениями алтайцев и таджиков по решению вопросов, связанных с помещением муниципальной собственности;
- оказание содействия национально-культурным объединениям в ведении уставной деятельности;
- подготовка заявки на проведение Фестиваля национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем!».

Конфессии

В работе с религиозными организациями сохраняются общероссийские тенденции. В течение года решались вопросы взаимодействия и сотрудничества с Барнаульской Епархией Русской Православной церкви.
Состоялось три совещания по вопросу реставрации на территории Нагорного парка мемориального комплекса «Руины церкви Иоанна Крестителя» с участием отца Иоанна Мельникова, настоятеля храма святого Предтечи                               и Крестителя Господня Иоанна г.Барнаула Алтайского края                 Барнаульской Епархии Русской Православной Церкви, а также рабочая рабочая встреча с отцом Дионисием, благочинным Барнаульской Епархии Русской Православной церкви.
В отчетном периоде проведены четыре крестных хода (Крещение Господне, День Святой Великомученицы Татианы, а также два крестных хода              к Коробейниковской иконе, а также в честь Дня славянской письменности                    и культуры, в которых приняли участие специалисты комитета, осуществлялось взаимодействие с УМВД России по г.Барнаулу по вопросу обеспечения охраны общественного порядка.
При содействии комитета всего религиозными организациями проведено 24 публичных мероприятия, в которых приняло участие 1512 человек.
Сотрудники Комитета приняли участие в мероприятиях, связанных                                 с празднованием двух главных мусульманских праздников – Ураза-Байрам                 и Курбан-Байрам, в рамках которых до городской мусульманской общины                 от имени главы города Барнаула были доведены поздравительные телеграммы, содержавшие призыв, направленный на укрепление и поддержку межнациональных и межэтнических отношений.
 В связи с мероприятиями, памятными датами и календарными праздниками религиозным организациям направлено три телеграммы,                              три поздравительных адреса.

Задачи на I квартал 2024 года:
- оказание содействия представителям всех конфессий в решении возникающих хозяйственно-бытовых вопросов;
- контроль за передачей церковного имущества из муниципальной собственности в собственность конфессий;
- оказание оргнизационной помощи при проведении массовых религиозных мероприятий.

Взаимодействие с органами ТОС

По состоянию на 31.12.2023 на территории города Барнаула осуществляют деятельность 65 органов ТОС (2022 год – 66). При участии комитета общественных связей и безопасности администрации города 31.08.2023 ликвидирован ТОС «Затон» Центрального района г.Барнаула.
На постоянном контроле остается вопрос легитимности деятельности органов ТОС. В соответствии с утвержденным графиком конференций                  в 2023 году из 65 запланированных конференций состоялось 60, исполнение графика составляет 92%. 
В Железнодорожном, Индустриальном, Октябрьском районах исполнение графика проведения конференций составило 100%. Низкий процент исполнения в Центральном районе – 59% (10 из 17). Это связано с болезнью председателей органов ТОС (ТОС «Университетский», ТОС «Нагорный», ТОС «Микрорайон №17»). ТОС п.Бельмесево и Конюхи отсутствует председатель. В настоящее время ведется работа по подбору кандидатуры на место председателя. ТОС «Сибирская долина», ТОС п.Кирова, ТОС «Содружество» конференции не состоялись по причине сложной политической ситуации в микрорайонах.
В Ленинском районе исполнение конференций составило 92% (11 из 12). Конференция не состоялась в ТОС микрорайона «Горский» в связи со сменой места жительства председателя. В настоящее время ведется работа по подбору кандидатуры на место председателя.
В отчетном периоде состоялось 12 отчетно-выборных конференций,                  на которых жители переизбрали семь председателей органов ТОС на новый срок. На пяти конференциях избраны новые председатели органов ТОС (микрорайона «Урожайный» Индустриального района, микрорайона «Сибирский» Индустриального района, микрорайона «Новосиликатный» Индустриального района, ТОС микрорайона «Восточный» Октябрьского района, ТОС микрорайона «Центр» Октябрьского района). Все назначенные председатели трудоспособны и деятельны.
Комитет принимал участие в аппаратных совещаниях администраций районов города по вопросам развития ТОС четыре раза (Октябрьский район (2), Центральный район, Железнодорожный район).
В целях обеспечения объективной оценки деятельности председателей органов ТОС организованы обучающие семинары по вопросу алгоритма заполнения новой формы критериев оценки деятельности председателей органов ТОС  по итогам отчетного квартала (Железнодорожный район, Ленинский район), по подготовке заявок на конкурс «Лучшее территориальное общественное самоуправление города Барнаула» (Центральный район).
В рамках гранта администрации города Центром социальных инноваций проведена серия семинаров для активистов и председателей органов ТОС. Обучение прошли более 50 человек. 
Продолжена практика организации участия органов ТОС в конкурсах различного уровня (федеральные, краевые, городские). В группе ТОС WhatsApp постоянно публикуется информация о проводимых конкурсах.
На конкурс Президентских грантов 2023 года было внесено 11 заявок               от девяти органов ТОС:
- Железнодорожный район – 3 органа ТОС, 5 заявок;
- Центральный район – 4 органа ТОС, 4 заявки;
- Октябрьский район – 1 орган ТОС, 1 заявка;
- Ленинский район – 1 орган ТОС, 1 заявка.
Поддержку получил проект «Пожарная дружина - безопасность в наших руках» ТОС с.Лебяжье. Сумма гранта – 264 844 рубля.
Восьмой год подряд органы ТОС принимали участие в конкурсе проектов поддержки местных инициатив. В 2023 году конкурсный отбор прошли девять проектов (2022 – 8), и как результат будут обустроены: детская площадка в поселках Лесной, Бельмесево, селе Лебяжье отремонтируют дороги в поселках Березовка, Научный Городок, Пригородный, Борзовая Заимка,                   на станции Ползуново, сделают уличное освещение в поселке Ягодном                     на общую сумму 16 696 121тыс. рублей (2022 – 13 500 950).
Организовано участие и оказано содействие в подготовке заявок 15                  (2022 – 16) председателей органов ТОС в краевом конкурсе среди руководителей органов ТОС, старост населенных пунктов, муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципальных образований Алтайского края в номинации «Лучший руководитель территориального общественного самоуправления Алтайского края». По итогам конкурса два призовых места заняли председатели органов ТОС города Барнаула (первое – Дегтярева Р.Д., председатель ТОС «Балтийский» Индустриального района, второе – Кныш А.А., председатель ТОС Гущинского микрорайона Ленинского района).
I место присуждено по итогам краевого этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие ТОС и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах. В данной заявке представлен опыт организации работы по взаимодействию органов власти и институтов гражданского общества с населением в период проведения специальной военной операции как основа формирования эффективной «обратной связи» с населением и развития территории города Барнаула Алтайского края. Cумма поддержки составила 350 тыс.руб. 
По итогам выездного заседания Координационного совета по ТОС                     в г.Барнауле председатели органов ТОС были ознакомлены с основными этапами реализации инициативного бюджетирования в 2023 году.
Продолжается работа по разработке нового Положения по территориальному общественному самоуправлению. 
Вместе с тем, существует ряд проблемных вопросов:
- председатель ТОС п.Пригородный Индустриального района                  Схоменко М.Ю. осужден по п.«б» ч.4 ст.264 УК РФ, суд первой инстанции назначил ему наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием наказания                                 в исправительной колонии общего режима, Совет ТОС планирует проведение конференции в марте 2024 года;
- председатель ТОС «Научный» Ленинского района ведет оппозиционную работу, взаимодейтсвие с администрациями района, города не осуществляется;
- председатель ТОС микрорайона «Запад – 2» Индустриального района дистанцирована от взаимодействия с администрацией Индустриального района. Комитетом общественных связей и безопасности администрации города Барнаула проведена конструктивная рабочая встреча, направленная на взаимодействие;
- в ТОС Власихинского микрорайона Железнодорожного, ТОС «Горский» Ленинского района на сегодняшний день ведется работа по подбору кандидатур председателя ТОС.

Задачи на I квартал 2024 года:
-  подготовка к праздничному мероприятию, посвященному 35-летию органов ТОС в городе Барнауле ;
- организация обучающих семинаров по алгоритму заполнения новой формы критериев оценки деятельности председателей органов ТОС по итогам отчетных кварталов.

Инициативное бюджетирование

Комитетом в течение 2023 года велась работа по подготовке новых решений городской Думы о реализации инициативного бюджетирования                         на территоррии города Барнаула.
В 2023 году реализовано 26 инициативных проектов, поддержанных комиссией по конкурсному отбору инициативных проектов в г. Барнауле. 
В ходе реализации инициативных проектов в 2023 году по 12 из 26 инициативных проектов сложилась экономия в размере 3 132 669,32 рублей,                    из них экономия за счет средств бюджета города составила 2 938 017,13 рублей, за счет средств инициативных платежей – 194 652,19 рублей:
- администрация Индустриального района – 1 проект на общую сумму                  12 000 руб.;
- администрация Центрального района – 2 проекта на общую сумму                      193 528,2 руб.;
- комитет по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула –                        9 проектов на общую сумму 2 927 141,12 руб.
Следует отметить, что комитетом по образованию в 2023 году было реализовано шесть инициативных проектов, по каждому из которых ежемесячно, начиная с августа, складывалась экономия. Всего экономия составила около 3 млн рублей.
Было подготовлено 15 информационных сообщений на официальный Интернет-сайт города, 14 докладных записок на имя заместителя главы администрации, руководителя аппарата с целью выстраивания эффективного взаимодействия органов местного самоуправления, администраций районов города с населением.
В целях ознакомления с порядком участия населения в городском конкурсе инициативного бюджетирования 06.09.2023 состоялся обучающий семинар «О подготовке заявок для участия в конкурсе инициативного бюджетирования» для населения.
Комитетом общественных связей и безопасности администрации города    в текущем периоде был разработан сборник методических рекомендаций                  по участию в программе инициативного бюджетирования, который будет распространен посредством органов ТОС среди населения города.
С 18.09.2023 по 22.09.2023 поступило 69 заявлений (2022 год – 56),                     из них:
1. Центральный район – 27 заявлений (10);
2. Индустриальный район – 26 заявлений (26);
3. Железнодорожный район – 7 заявлений (10);
4. Ленинский район – 6 заявлений (7);
5. Октябрьский район – 3 заявления (3).
С 13.11.2023 по 17.11.2023 поступило 67 инициативных проектов                       (2022 год – 44) на общую сумму 168 691 366,06 руб. (Индустриальный район – 26, Центральный район – 25, Железнодорожный район – 7, Ленинский район – 6, Октябрьский район – 3). 
Всего поступило 1803 отзыва, из них принято к рассмотрению – 1554,          249 – поступили за пределами установленных сроков, либо в сообщении отсутствовали сведения о проекте, на который был направлен отзыв.
На предстоящий период в бюджете города предусмотрено 55 млн рублей (2022 – 50 млн руб.), будет реализовано 33 инициативных проекта.

Задачи на I квартал 2024 года:
· провести работу по подготовке внесения изменений в решения городской Думы от 25.08.2023 №173, от 25.08.2023 №174;
· разместить на официальном Интернет-сайте реквизиты по внесению инициативных платежей;
· осуществить контроль за поступлением инициативных платежей                         от инициативных групп;
· разработать логотип инициативного бюджетирования в городе Барнауле;
· организовать взаимодействие с ГРБС по вопросу стоимости инициативных проектов на момент внесения инициативных платежей.
Совет общественной безопасности г.Барнаула

В 2023 году проведено четыре заседания Совета общественной безопасности г.Барнаула (13.07.2023, 16.11.2023, 14.12.2023, 27.12.2023). 
На заседании Совета были рассмотрены ряд важных вопросов, касающихся реализации основных направлений профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом от 23.06.2016 года № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации». Так, обсуждалась, проблематика внедрения в практику и обслуживания современных систем видеонаблюдения в общественных местах, организация деятельности по обеспечению пожарной безопасности объектов различных отраслей городского хозяйства, материально-техническое обеспечение подразделений пожарной охраны, меры взаимодействия органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организация профилактики преступлений и правонарушений на объектах железнодорожного, водного и воздушного транспорта. Заслушаны отчеты ряда руководителей органов и подразделений, являющихся субъектами системы профилактики правонарушений, профилактики преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, в том числе в общественных местах, а также межведомственного взаимодействия в сфере социальной адаптации и реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы. 
По итогам 2023 года в городе Барнауле: 
совершено всего – 15024 преступления (АППГ – 15162, - 0,9%), уровень преступности (количество официально зарегистрированных преступлений) на 10 тысяч жителей г.Барнаула составил 217,7 преступления (АППГ – 219,1);
несовершеннолетними совершено - 263 преступлений (АППГ – 200, +31,5%);
количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, составило – 4415 (АППГ – 4352, +1,4%);
количество преступлений, совершенных лицами, находящимися в алкогольном опьянении, составило - 1567 (АППГ – 1792, -14,3%);
количество преступлений, совершенных в общественных местах города Барнаула, составило 3925 преступлений (АППГ – 5222, -24,8%).
В рамках реализации профилактических мероприятий, по состоянию на 31.12.2023 регистрировалось сокращение количества уголовно наказуемых краж всех видов (-16,5%), разбойных нападений (-55,6%), грабежей (-33,5), а также преступлений, лицами в состоянии алкогольнго опьянения                        (-14,3%), лицами в состоянии наркотического или токсического опьянения       (-5,6%). 

Антитеррористическая комиссия г.Барнаула

Проведено четыре заседания антитеррористической комиссии г.Барнаула (14.04.2023 и 06.09.2023, 14.12.2023, 27.12.2023) на указанных заседаниях рассмотрены вопросы касающиеся: профилактической работы в отношении лиц, наиболее подверженных влиянию идеологии терроризма (несовершеннолетние, учащиеся и студенты образовательных организаций профессионального и высшего образования, мигранты; проводимой работы по реализации дополнительных мер по антитеррористической защищенности муниципальных объектов; состояния миграционной ситуации в городе Барнауле, перспективах ее развития, вопросы антитеррористической безопасности объектов культуры города Барнаула, а также информационном сопровождении деятельности органов местного самоуправления города Барнаула в сфере противодействия терроризму и распространения его идеологии.
Полномочия органов местного самоуправления в сфере противодействия экстремизму и терроризму реализуются в рамках муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле», а именно подпрограммы «Противодействие экстремизму и идеологии терроризма в городе Барнауле», утвержденной постановлением администрации города от 24.12.2019 №2149. 
Объем финансирования из бюджета города Барнаула на реализацию мероприятий подпрограммы в 2023 году составил 85661,8 тыс. рублей, за 12 месяцев 2023 года освоено денежных средств на сумму 84355,1 тыс. рублей, что составило 98,4%.
За счет указанных денежных средств исполняются мероприятия: 
- предусматривающие установку, замену, ремонт, а также обслуживание систем видеонаблюдения (за 12 месяцев 2023 года установлены системы видеонаблюдения в 76 муниципальных образовательных организациях города);
-  обслуживание, ремонт, монтаж систем противопожарной защиты, кнопок тревожной сигнализации (за 12 месяцев 2023 года установлены в 14 муниципальных образовательных организациях города, кроме того, обеспечено ежемесячное обслуживание АПС и КТС в 263 муниципальных объектах образования города);
- оснащение общественных мест города Барнаула, в том числе мест массового пребывания людей, территорий «гайд-парков», камерами видеонаблюдения (в отчетном периоде выполнено устройство 19 камер видеонаблюдения на 9 общественных территориях краевого центра);
- обеспечение антитеррористической защищенности объектов города Барнаула (по итогам 12 месяцев 2023 года в городе функционирует 413 потенциальных объектов террористических посягательств и мест массового пребывания людей, находящихся в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления города Барнаула, которые подлежат антитеррористической защищенности. 

Антинаркотическая комиссия г.Барнаула

Проведено 4 заседания антинаркотической комиссии г.Барнаула (26.04.2023, 16.08.2023, 21.12.2023, 25.12.2023).  
На указанных заседаниях рассмотрены вопросы связанные с отравлением наркотическими средствами, типичных признаках лиц лиц, злоупотребляющих наркотическими средствами, принимаемых мерах по профилактике преступлений и административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершаемых учащимися образовательных организаций г.Барнаула, и состоянии межведомственного взаимодействия в данной сфере», о проводимой антинаркотической работе среди несовершеннолетних и молодежи в муниципальных спортивных учреждениях г.Барнаула, а также среди учащихся муниципальных общеобразовательных школ в период летней оздоровительной кампании»,  о проведении мероприятий по удалению надписей с рекламой сайтов по продаже наркотиков на фасадах зданий.
По итогам 12 месяцев 2023 года в городе Барнауле по линии незаконного оборота наркотиков совершено – 2169 преступлений (АППГ – 2206, -1,9%), из них 1677 или 71,0% от общего числа зарегистрированных наркопреступлений связаны с незаконным сбытом наркотиков (12 мес. 2022 г. – 1698; -1,2%).
В соответствии с данными Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю за 12 месяцев 2023 года в городе Барнауле зарегистрировано 239 случаев острого отравления граждан наркотическими средствами (12 мес. 2022 г. – 288; -20,5%), из них 56 фактов связано со смертельным исходом в результате потребления наркотиков  (12 мес. 2022 г. – 56). При анализе фактов смертельных отравлений установлено 24 случая употребления опиоидов и 32 фактов употребления метадона.
Наиболее действенным способом снижения смертности от потребления наркотических средств является перекрытие правоохранительными органами Алтайского края каналов поставок в регион героина и метадона.
Принимаются меры организационного и практического характера, направленные на предупреждение в краевом центре фактов отравлений наркотическими средствами. 
С целью выработки и дальнейшей реализации дополнительных мер 26.04.2023 в рамках заседания антинаркотической комиссии города Барнаула рассмотрен вопрос «О типичных признаках (характеристиках) лиц, злоупотребляющих наркотическими средствами, в том числе отравившихся от потребления наркотиками, в городе Барнауле».
Приняты организационные меры по активизации работы заинтересованных органов местного самоуправления города Барнаула, в первую очередь – администраций районов города, по выявлению и удалению из общественного пространства противоправной трафаретной рекламы интернет-сайтов, посредством которых осуществляется незаконный сбыт наркотических средств населению  (далее – наркосайты). 
В результате за 12 месяцев 2023 года из общественного пространства города Барнаула удалено 4046 надписей и рисунков, в том числе 2600 рисунков с рекламой наркосайтов. 

Межведомственная комиссия г.Барнаула по противодействию экстремизму

За 12 месяцев 2023 года организовано и проведено  4 заседания межведомственной комиссии по противодействию экстремизму (23.03.2023, 07.07.2023, 26.10.2023, 22.12.2023), на которых рассмотрены вопросы: касающиеся организации работы по вовлечению обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях города Барнаула иностранных граждан во внеурочные формы досуга, о состоянии миграционных процессов, происходящих в городе Барнауле, и их  влиянии на оперативную обстановку в сфере противодействия экстремизму  и о принимаемых мерах по социальной и культурной адаптации иностранных граждан, о недостатках, выявленных органами прокуратуры города Барнаула в рамках осуществления надзорной деятельности в организации работы органов местного самоуправления города Барнаула по противодействию экстремистской деятельности в 2022, 2023 годах, и принятых мерах по их устранению, о состоянии миграционной ситуации в городе Барнауле, перспективах ее развития и принимаемых мерах по социально-культурной адаптации мигрантов, проживающих на территории города Барнаула, о существующих проблемах взаимодействия между собой общественных объединений и национальных сообществ в городе Барнауле.
За 12 месяцев 2023 года на территории города правоохранительными органами Алтайского края выявлено 4 преступления экстремистской направленности. Большинство преступлений совершены с использованием сети Интернет. 
Задокументировано 49 материалов экстремистской направленности, из них:                   
по ст. 20.29 КоАП РФ (производство и распространение экстремистских материалов) – 12; 
по ст. 20.3 КоАП РФ (пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными  законами) – 9; 
по ст. 20.3.1 КоАП РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе) – 12; 
по ст.20.3.3 КоАП РФ (публичные действия, направленные на дискредитацию использования ВС РФ) – 15.
За нарушение установленного порядка проведения публичного мероприятия (ст. 20.2 КоАП РФ) привлечено 1 лицо.
В целях профилактики экстремистских проявлений, а также распространения информационных материалов пропагандистского антитеррористического характера, среди населения города распространяется полиграфическая продукция (памятки, буклеты, брошюры) по тематике противодействия распространению идеологий экстремизма и терроризма, а также о методах защиты от проявлений экстремизма и терроризма (за 12 месяцев 2023 года распространено  4508 экземпляров печатной продукции).
На сегодняшний день состояние межнациональных отношений в городе Барнауле характеризуется как стабильное, но требующее постоянного контроля и участия со стороны органов государственной власти, местного самоуправления, правоохранительных структур, а также других институтов гражданского общества, при том, что значительное количество граждан рассматриваемой категории относится к студентам учебных заведений.

БГОО «Народная дружина «Барнаульская»

По состоянию на 01.01.2024 численность Барнаульской городской общественной организации «Народная дружина «Барнаульская»                  (далее – народная дружина) составляет 602 человека (на 01.01.2023 – 548). 
Из состава народной дружины за отчетный период 2023 года исключено 315 человек (2022 г. - 350), из них: в связи с отказом от участия в мероприятиях по ООП – 261 (2022 г. – 321), в связи с переездом на иное место жительство – 48 (2022 г. – 28), по иным обстоятельствам – 2 (2022 г. – 1), в связи сналичием ограничений, предусмотренных Федеральным законом №44-ФЗ-2014 г. – 4 (2022 г. - 8).
По данным Управления МВД России по г.Барнаулу за 12 месяцев 2023 года народные дружинники приняли участие в 8235 мероприятиях по охране общественного порядка (2022 г. – 8019), в том числе: в 1671 массовых мероприятиях (2022 г. – 1286) и в 6600 рейдах (2022 г. – 6733).
В рамках мероприятий по охране общественного порядка осуществлено 14046 человеко-выходов на дежурство (2022 г. – 13944).
С участием членов народной дружины раскрыто 76 преступлений          (2022 г. – 68), выявлено и пресечено 4751 административное правонарушение (2022 г. – 5184). Проверено по месту жительства 5619 лиц, состоящих                      на профилактических учетах в подразделениях полиции и уголовно – исполнительных инспекциях города (2022 г. – 5622). Также при содействии народных дружинников сотрудниками УМВД России по г.Барнаулу изъято                   из незаконного оборота 15,86 гр. наркотических веществ и 185 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Народные дружинники оказали содействие сотрудникам правоохранительным органам (полиции) в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности при проведении богослужений Рождества Христова; крестного хода в честь Крещения Господня; крестного хода, приуроченного к празднику Мученицы Татианы; церемонии возложения цветов, посвященные 79-й годовщине полного освобождения Ленинграда советскими войсками от немецко-фашистской блокады и 80-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве; торжественного мероприятия, посвященного Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества; патриотической акции и возложения цветов на Мемориале Славы в День защитника Отечества; торжественного мероприятия «Слава защитникам Отечества!» в поддержку бойцов, участвующих в специальной военной операции; мероприятий, приуроченных ко Дню воссоединения Крыма с Россией; религиозных мероприятий в честь Светлого Христова Воскресения – Пасхи; праздничных мероприятий, посвященных празднику Весны и Труда; мероприятий, приуроченных к 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.; Всероссийской акции «Ночь музеев-2023»; мероприятий в честь Дня России; общероссийской патриотической акции «Свеча памяти»                         и международной акции «Огненные картины войны»; Всероссийского фестиваля «Шукшинские дни на Алтае» и церемонии открытия XXV Шукшинского кинофестиваля; Фестиваля молодежи Алтайского края; Торжественных мероприятий, посвященных Дню знаний; 293 годовщине образования города Барнаула; экспозиции специального тематического агитационного подвижного состава «Поезд Победы»; новогодних массовых мероприятиях.
В день поминовения всех усопших (Радоница), который состоялся 25.04.2023, народные дружинники оказали содействие сотрудникам полиции                  в обеспечении правопорядка на кладбищах города Барнаула и в районах расположения конечных остановок общественного транспорта возле кладбищ.
В период с 1 по 11 мая 2023 года организованы 12-ти часовые дежурства народных дружинников в обеспечении охраны памятников и монументов воинской славы Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Фактов вандализма и порчи объектов воинской славы не зафиксировано. 
В период с 8 по 10 сентября 2023 года народные дружинники оказали содействие сотрудникам полиции в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности на участковых избирательных комиссиях города при проведении выборов Губернатора Алтайского края. 
Кроме того, народные дружинники приняли участие в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности на барнаульском гребном канале при проведении международных соревнований «Алтайская регата. Кубок братьев Агеевых и олимпийских чемпионов Юрия Постригай и Александра Дьяченко по гребле на байдарках и каноэ».
В прошлом году народные дружинники приняли участие совместно                  с сотрудниками районных уголовно-исполнительных инспекций города Барнаула УФСИН России по Алтайскому краю и участковыми уполномоченными полиции территориальных отделов полиций УМВД России по г.Барнаулу в проведении профилактических мероприятий «Рецидивист».
Силами дружины в 2023 году оказано содействие МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям г.Барнаула»                    при проведении с населением разъяснительной работы по вопросам безопасного поведения людей на льду в зимний и весенний период. В ходе данной работы народными дружинниками распространено 279 единиц тематической наглядной агитации (листовок), проведено 28 патрулирований прибрежной зоны реки Оби и 410 информационно-разъяснительных бесед                 по правилам безопасного поведения на льду водоемов.
С начала купального сезона 2023 года дружина привлекается к проведению разъяснительной работы среди населения. По состоянию на 01.10.2023 в рамках такой деятельности распространено 806 единиц тематической наглядной агитации (листовок), проведено 31 патрулирование прибрежных зон водоемов города и 584 профилактические беседы.
С наступлением пожароопасного сезона народными дружинниками совместно с районными представителями МКУ «Управление по делам ГОЧС г.Барнаула» на территории города и пригородных районов проведено                24 профилактических рейдов, распространено 670 памяток и листовок в сфере профилактики пожарной безопасности, проведено 579 бесед с гражданами. 
Потенциал народной дружины активно использовался правоохранительными органами при проведении профилактических мероприятий и информационно-консультативных разъяснений населению                  с раздачей памяток на тему профилактики дистанционных мошенничеств.                   В ходе 138 совместных рейдов распространено 4513 экземпляров наглядной продукции (памятки, листовки).
На регулярной основе народными дружинниками проводится общепрофилактическая разъяснительная работа с населением в сфере противодействия идеологии экстремизма и терроризма с раздачей наглядного материала (памятки) в местах массового скопления людей. За 12 месяцев        2023 года народными дружинниками проведено 30 мероприятий                        по информированию населения краевой столицы в сфере противодействия идеологии экстремизма и терроризма, распространено 1512 единиц наглядной печатной продукции. 
В марте 2023 года с целью профилактики идеологии экстремизма, терроризма, распространения, употребления наркотических и психотропных веществ, а также популяризации добровольческого движения с целью оказания содействия сотрудникам органов внутренних дел в сфере охраны общественного порядка народные дружинники совместно с представители управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России                     по Алтайскому краю, центра по противодействию экстремизма ГУ МВД России по Алтайскому краю, территориальных отделов полиции УМВД России            по г.Барнаулу и КГБУЗ «Алтайский краевой наркологический диспансер» приняли участие в 20 семинар-занятиях со студентами, обучающихся в высших и профессиональных образовательных учреждениях города. 
В прошедшем году народными дружинниками на территории города проведено 16 профилактических мероприятий по выявлению на фасадах зданий и жилых многоквартирных домов надписей (изображений), предположительно экстремистского или террористического содержания и рекламы наркосайтов. По итогам мероприятий закрашено 451 подобное изображение (граффити). 28 адресов с 43 изображениями (граффити) направлены в УМВД России по г.Барнаулу для принятия процессуальных решений.
30.03.2023, 28.09.2023 и 22.12.2023 народные дружинники приняли участие в проведении открытых общегородских разводов полицейских нарядов Барнаульского гарнизона, заступающих на службу по охране общественного порядка и общественной безопасности.
В 2023 году на обеспечение деятельности добровольческих формирований в сфере охраны общественного порядка за счет бюджета города в рамках реализации программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края на 2021 – 2025 годы» осуществлено финансирование в размере 1 000,0 тыс. рублей. В течение 2023 года соответствующее премирование за достигнутые результаты в охране общественного порядка на территории города получили 137 дружинников. Премия составила, как и прежде – 5 тысяч рублей.
Кроме того, за активное участие в обеспечении охраны общественного порядка при проведении массовых мероприятий, посвященных 293 годовщине образования города Барнаула и выборов Губернатора Алтайского края из средств бюджета города поощрено 72 народных дружинника.
Иными видами поощрения стимулированы 252 члена народной дружины, из них: 16 – администрацией города, 73 районными администрациями, 5 – правами начальника ГУ МВД России по Алтайскому краю (Благодарственные письма), 26 – правами начальника УМВД России по г.Барнаулу (Благодарственные письма), 132 – правами командира народной дружины (Благодарственные письма).
Продолжалась работа по взаимодействию со СМИ в вопросах освещения работы народной дружины и популяризации волонтерства в сфере охраны общественного порядка. С этой целью использовались созданных в социальных сетях («ВКонтакте» и «Однокласники») группы, официальный сайт администрации города, разделы районных администраций.
В отчетном периоде подготовлено и опубликовано 4715 материалов (2022 г. – 4315).
По итогам участия в конкурсах на соискание грантов администрации города Барнаула в сфере развития некоммерческого сектора в проекте «Развитие добровольческого движения» и на соискание грантов в форме субсидий, предназначенных на ведение уставной деятельности некоммерческой общественной организации народной дружине предоставлены финансовые средстве в сумме 399 тыс. рублей, за счет которых приобретено 99 комплектов экипировки народного дружинника (на сумму 185 тыс. рублей); изготовлено 2000 экземпляров двухсторонней полиграфической продукции профилактической тематики, в том числе по вопросам противодействия терроризму, экстремизму, наркомании и незаконному обороту наркотиков, предупреждения дистанционных мошенничеств, наградных материалов           (на сумму 34 тыс. рублей), произведена оплата коммунальных услуг за нежилое помещение, используемое дружиной для ведения уставной деятельности (на сумму 150 тыс. рублей).
За указанный период Штабом дружины обеспечено своевременное                  и качественное предоставление отчетов в различные надзорные органы. Проведены заседания руководителей территориальных, специализированных отрядов и членов Штаба БГОО «Народная дружина «Барнаульская», а также заседания Координирующего штаба народной дружины г.Барнаула. 
Волонтерский центр подготовки народных дружинников
В волонтерском центре подготовки народных дружинников, для членов территориальных и специализированных отрядов было организовано и проведено 14 лекционных занятий по правовой подготовке на темы: «Некоторые вопросы применения уголовного законодательства для лиц, осуществляющих охрану общественного правопорядка», «История создания добровольных народных дружин России», «Правовые основы, принципы и методы участия граждан в охране общественного порядка. Охрана общественного порядка при проведении массовых и публичных мероприятий», «Ответственность за преступления, правонарушения и деяния, совершенные с незаконным оборотом наркотических средств», «Профилактика идеологии экстремизма и терроризма в молодёжной среде. Выявление экстремистского контекта в сети Интернет», «Оказание первой доврачебной медицинской помощи». На лекционные занятия привлекались представители управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Алтайскому краю, отдела охраны общественного порядка УМВД России по г.Барнаулу, администрации города Барнаула, волонтеры-медики ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, профессорско-преподавательский состав кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета АГУ. 
Кроме того, организовано проведение занятий по физической подготовке с народными дружинниками. Занятия проводились три дня                        в неделю: понедельник – среда – пятница с 19.00 до 21.00 часов. Всего                     за отчетный период занятия посетил 437 человек.
На основании решения заседания конкурсной комиссии Правительства Алтайского края от 21.12.2023 №480-р и проведения финального этапа конкурсов на звание «Лучшая народная дружина в сфере охраны общественного порядка» и «Лучший народный дружинник в сфере охраны общественного порядка» среди народных дружин городских округов по итогам 2023 года признана победителем конкурса БГОО «Народная дружина «Барнаульская», а «Лучшим народным дружинников в сфере охраны общественного порядка» признан командир специализированного отряда по линии УМВД России по г.Барнаулу БГОО «Народная дружина «Барнаульская» Столповский М.М.

Нормативно-правовая деятельность

В 2023 году комитетом разработано 24 проекта нормативно-правовых актов, направленных на оптимизацию работы комитета, достижение эффективных результатов деятельности комитета.

Контрольная деятельность

Для осуществления контроля за ходом исполнения правовых актов                      и выполнения запланированных мероприятий проведено 8 часов контроля. 
Осуществлена проверка целевого использования 7 помещений, предоставленных некоммерческим организациям.


Методическая деятельность

В рамках методической деятельности проведено 163 индивидуальных консультаций с представителями некоммерческого сектора по подготовке, оформлению и подаче заявок на конкурсы общегородского значения.                      



Информационная деятельность

Активизирована деятельность по информированию населения                           о взаимодействии органов местного самоуправления с институтами гражданского общества. 
Ведется работа с МБУ «Редакция газеты «Вечерний Барнаул» (далее – газета «Вечерний Барнаул». Проверено 30 информация для размещения на страницах газеты «Вечерний Барнаул».
Продолжена практика размещения информаций на официальном Интернет-сайте города Барнаула, в газете «Вечерний Барнаул», сайте Общественной палаты города Барнаула, официальных сайтах НКО22, Ассамблеи народов России и Общенациональной ассоциации ТОС.
В целях продвижения положительного имиджа города Барнаула подготовлены две статьи о работе органов ТОС с населением в период распространения новой коронавирусной инфекции и направлены                            для публикации в краевом информационно-аналитическом журнале «Местное самоуправление на Алтае» и «Вестник МАГ».
Проводится работа по наполнению и сопровождению страницы «Инициативное бюджетирование» на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
Всего подготовлено и размещено в СМИ 93 информационных материала.

Организация мероприятий, повышающих имидж органов власти
За отчетный период на руководителей национально-культурных объединений, членов Общественной палаты г.Барнаула, Совета женщин при главе города и председателей органов ТОС подготовлено 68 ходатайств                        о награждении наградами различного уровня и ценными подарками. Вручена 601 поздравительная открытка ко дню рождения и государственным праздникам. 
Документооборот комитета
За отчетный период в комитет поступило 2881 документ (АППГ - 1968).
63% поступившей корреспонденции от общего количества составляют запросы и ответы на запросы из структурных подразделений администрации города.
Для исполнения в комитет поступило 844 документа, для исполнения специалистами отдела общественных связей 471 документ, 373 документа для исполнения специалистам отдела безопасности. 
На уровне аналогичного периода 2022 года осталось количество обращений граждан, корреспонденции от Барнаульской городской Думы, религиозных и общественных организаций, а также количество писем разной тематики (приглашения на официальные и праздничные мероприятия, совещания, круглые столы, семинары, письма информационного характера).
По состоянию на 01.01.2024 в комитете на контроле находится                       24 запроса, срок исполнения которых – январь – декабрь 2024 года.
Задачи на I квартал 2024 года:

1. Осуществить контроль:
· целевого использования помещений муниципальной собственности, предоставленных по договорам безвозмездного пользования социально ориентированным некоммерческим организациям;
· своевременного расходования бюджетных средств, предоставленных    на реализацию социально значимых проектов;
· за соблюдением графика проведения конференций и сроками информирования населения о проводимых конференциях.
2. Организовать процесс реализации инициативного бюджетирования                на территории г.Барнаула.
3. Осуществить внесение изменений в постановления администрации города от 28.07.2023 №1043 «Об утверждении Положения о конкурсе                           по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности» и                            от 23.06.2023 №859 «Об утверждении Положения о конкурсе на соискание грантов администрации города в сфере развития некоммерческого сектора»                в соответствии с Постановлением Правителства Российской Федерации                    от 25.10.2023 №1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий».
4. Организовать и провести заседания СОБ, АТК, МВК, Совета женшин при главе города Барнаула, Общественной палаты города Барнаула VI созыва.
5. Увеличить количество методических выходов в органы ТОС, рабочих встреч с руководителями национально-культурных объединений                                       и некоммерческих организаций по вопросам ведения уставной деятельности, организации мероприятий, подготовки и участия в конкурсах. 
6. Проводить мониторинг объявляемых конкурсов на краевом                              и федеральном уровне, а также осуществлять на постоянной основе информирование о них представителей некоммерческого сектора.
7. Выстраивание отношений между всеми официально зарегистрированными религиозными организациями с целью поддержания сложившейся атмосферы межконфессионального и межнационального согласия.
8. Обеспечить контроль и анализ исполнения Плана мероприятий                по реализации в городе Барнауле в I квартале 2024 года Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период                  до 2025 года.
9. Осуществление координации участия народных дружинников                     в мероприятиях по охране общественного порядка на территории города.
10. Обеспечить функционирование Волонтерского центра подготовки народных дружинников города Барнаула, организовать проведение занятий                  по профессиональной подготовке дружинников с приглашением на учебу специалистов оперативных экстренных служб города. 
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