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ОТЧЕТ
об основных итогах работы
комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула
за I квартал 2020 года и задачах на II квартал 2020 года

В I квартале 2020 года в бюджет города поступило доходов в объеме 
2 340,3 млн рублей, что составляет 16,4% к плану года. Динамика к аналогичному периоду 2019 года – 95,5%. 
Налоговые и неналоговые доходы исполнены в объеме 1 410,7 млн рублей  или 19,0% годового плана. Динамика к аналогичному периоду 2019 года составила 89,6%. 
Кассовый план не исполнен по 13 доходным источникам, недополучено 
225,6 млн рублей, в том числе по налоговым доходам – 144,1 млн рублей, 
по неналоговым доходам – 81,5 млн рублей. 
В рамках работы по сокращению дебиторской задолженности и легализации налоговой базы проведено совещание с недобросовестными плательщиками, рассмотрено 15 предприятий. По итогам работы погашена задолженность в бюджет города в сумме 0,3 млн. рублей, в одной организации повышена заработная плата                        6 работникам. 
Выявлены факты нецелевого использования 20 земельных участков, данные сведения направлены в комитет по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула для принятия мер по привлечению собственников участков 
к административной ответственности.
Для повышения налоговой культуры и платежной дисциплины налогоплательщиков на официальном сайте города проведена актуализация информационных материалов по местным налогам, размещена графическая информация: «Случаи применения повышенной ставки земельного налога».
Объем поступлений из федерального и краевого бюджетов за I квартал                    2020 года составил 951,1 млн рублей, что выше уровня 2019 года 
на 8,8%. 
В рамках участия города в краевом проекте поддержки местных инициатив средства от физических и юридических лиц на софинансирование 6 проектов развития общественной инфраструктуры пригорода в Индустриальном, Ленинском                                    и Центральном районах поступили в полном объеме (1,4 млн рублей). Для заключения соглашения с Министерством финансов Алтайского края  о предоставлении                               и использовании средств краевого бюджета на сайте алтайпредлагай.рф размещены все необходимые документы. 
Объем расходов в I квартале составил 2 401,1 млн рублей с динамикой                        к аналогичному периоду 2019 года – 106,3%. 
Адресная инвестиционная программа города профинансирована в объеме 
132,8 млн рублей, что выше уровня I квартала 2019 года на 38%. 
Расходы в рамках муниципальных программ города произведены в объеме
2 140,6 млн рублей с динамикой к аналогичному периоду 2019 года – 103,4%. 
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления. 
Отсутствует кредиторская задолженность по финансированию расходов бюджета города.
Долговые обязательства бюджета города отсутствуют, кредиты                                 не привлекались. 
Совместно с Министерством финансов Алтайского края прорабатываются механизмы финансирования расходов на ликвидацию последствий новой коронавирусной инфекции.
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено 
14 контрольных мероприятий. Установлено финансовых нарушений                            на 10,8 млн рублей, возмещено – 0,3 млн рублей. Привлечено к ответственности                   19 человек. 
В рамках контроля в сфере закупок проведены 7 проверок заказчиков,  материалы по всем контрольным мероприятиям в рамках сферы закупок направлены в прокуратуру.
В связи с вступлением с I квартала текущего года изменений федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ в части планирования закупок муниципальные заказчики столкнулись с трудностями в работе системы «Управление закупками города Барнаула». Проведена работа по устранению недостатков, рассматривается масштабное обновление действующей системы. 
Подготовлены материалы для участия города Барнаула в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами». 
Основными задачами на II квартал 2020 года являются: 
принятие комплекса мер по обеспечению сбалансированности бюджета                    в условиях ухудшения экономической ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции;
подготовка отчета об исполнении бюджета города за I квартал 2020 года                     и материалов Счетной палате города Барнаула для проведения мониторинга; 
подготовка отчета «Об исполнении бюджета города за 2019 год, расходовании резервного фонда» для принятия городской Думой;
организация работы по формированию бюджета города на 2021-2023 годы;
обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса;
осуществление  внутреннего муниципального финансового контроля с учетом мер профилактики для недопущения нарушений.
