О порядке обжалования действий (бездействия) органов местного самоуправления
В соответствии со ст. 46 Конституции Российской Федерации каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод. Решения и действия (или бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений и должностных лиц могут быть обжалованы в суд.
Статья 78 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» устанавливает, что решения и действия (бездействие) органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления могут быть обжалованы в суд или арбитражный суд в установленном законом порядке.

Порядок обжалования решений, действий (бездействия) органов и должностных лиц местного самоуправления регламентируется главой 22 Кодекса административного судопроизводства РФ, а также главой 22 Арбитражного процессуального кодекса РФ (для юридических лиц и граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, а также в установленных федеральными законами случаях граждан, не имеющих статуса индивидуального предпринимателя, по экономическим спорам и другим делам, связанным с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности).
В соответствии со ст. 218 КАС РФ гражданин организация, иные лица вправе обратиться с требованием об оспаривании действий (бездействия) органа местного самоуправления в суд, если считают, что нарушены или оспорены их права, свободы и законные интересы, созданы препятствия к осуществлению их прав, свобод и реализации законных интересов или на них незаконно возложены какие-либо обязанности.

Гражданин, организация, иные лица могут обратиться непосредственно в суд или оспорить решения, действия (бездействие) органа, организации, лица, наделенных государственными или иными публичными полномочиями, в вышестоящие в порядке подчиненности орган, организацию, у вышестоящего в порядке подчиненности лица либо использовать иные внесудебные процедуры урегулирования споров.

Таким образом, предусмотрена возможность защищать свои права как в судебном порядке, так и в административном. 
Оспаривание решений, действий (бездействия) органа местного самоуправления производится путем подачи административного искового заявления в соответствии с установленными главой 2 КАС РФ правилами подсудности.

Административное исковое заявление может быть подано в течение 3-х месяцев со дня, когда гражданину, организации или иному лицу стало известно о нарушении органом местного самоуправления их прав, свобод и законных интересов. 
Административное исковое заявление об оспаривании решений, действий (бездействия) органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органа местного самоуправления по вопросам, связанным с согласованием места и времени проведения публичного мероприятия (собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования), а также с вынесенным этими органами предупреждением в отношении целей такого публичного мероприятия и формы его проведения, может быть подано в суд в течение десяти дней со дня, когда гражданину, организации, иному лицу стало известно о нарушении их прав, свобод и законных интересов.

Несвоевременное рассмотрение или нерассмотрение жалобы вышестоящим органом, вышестоящим должностным лицом свидетельствует о наличии уважительной причины пропуска срока обращения в суд.
Пропущенный по уважительной причине срок подачи жалобы может быть восстановлен судом. 

Пропуск срока обращения в суд без уважительной причины, а также невозможность восстановления пропущенного (в том числе по уважительной причине) срока обращения в суд является основанием для отказа в удовлетворении административного иска.

