О предоставлении муниципальных услуг администрацией района
Муниципальная услуга - это деятельность по реализации функций органа местного самоуправления, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения.
Администрация Железнодорожного района города Барнаула предоставляет 18 муниципальных услуг:
· Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края;
· Согласование органами местного самоуправления строительства (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома;
· Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме;
· Подготовка и выдача градостроительных планов земельных участков для архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции объектов капитального строительства в границах земельного участка;
· Принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение;
· Выдача разрешения на использование земель или земельного участка, находящихся в муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута;
· Выдача документа, подтверждающего проведение основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемому с привлечением средств материнского (семейного) капитала;
· Признание садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом;
· Выдача разрешения (ордера) на проведение земляных работ;
· Выдача разрешений на обрезку деревьев;
· Согласование проекта размещения информационной конструкции;
· Выдача разрешений на строительство и ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию;
· Ведение учета граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд;
· Выдача разрешения на вступление в  брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет, но не достигшим возраста восемнадцати лет;
· Согласование эскиза (дизайн-проекта) нестационарного торгового объекта на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края;
· Предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению;
· Принятие решения о проведении аукциона по продаже земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, или аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность на который не разграничена;
· Согласование работы спасательных постов на пляжах, расположенных на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края.
Порядок предоставления каждой муниципальной услуги установлен соответствующим административным регламентом, с которыми можно ознакомиться на официальном интернет-сайте города в разделе «Правовой портал. Муниципальные услуги». Кроме того, информация о предоставлении муниципальных услуг размещена на информационных стендах в администрации Железнодорожного района г. Барнаула, на порталах «Госуслуги» и «Электронный Барнаул».
Муниципальные услуги можно получить следующими способами:
-  при личном обращении с заявлением в администрацию Железнодорожного района г. Барнаула (пр-кт Красноармейский, 104);
- по принципу «одного окна» в МФЦ;
- через порталы «Госуслуги» (https://www.gosuslugi.ru) и «Электронный Барнаул» (https://portal.barnaul.org).
