Порядок выдачи разрешения на вступление в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет, но не достигшим возраста восемнадцати лет

В соответствии с положениями действующего семейного законодательства для заключения брака необходимо достижение мужчиной и женщиной, вступающими в брак, восемнадцати лет.
При этом при наличии уважительных причин органы местного самоуправления по месту жительства лиц, желающих вступить в брак, вправе по заявлению данных лиц выдать разрешение на вступление в брак лицам, при условии достижения ими возраста шестнадцати лет.
Разрешение на вступление в брак до достижения брачного возраста является одним из необходимых документов, подлежащих предъявлению одновременно с подачей заявления о заключении брака в случае, если лицо (лица), вступающее в брак, является несовершеннолетним.
На территории Железнодорожного района г.Барнаула действует Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на вступление в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет, но не достигшим возраста восемнадцати лет», утвержденный постановлением администрации района от 17.06.2024 №310.
Правом на подачу заявления о предоставлении муниципальной услуги обладают несовершеннолетние граждане, достигшие возраста 16 лет, принявшие решение о вступлении в брак до достижения совершеннолетнего возраста, либо их уполномоченные представители.
Для получения разрешения на вступление в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет, но не достигшим возраста восемнадцати лет необходимо подать в отдел по охране прав детства администрации района города заявление с прилагаемыми документами в виде документа, удостоверяющего личность заявителя (паспорт; в случае подачи заявления уполномоченным представителем, документ подтверждающий полномочия), документы, подтверждающие наличие уважительных причин, для принятия решения о разрешении на вступление в брак несовершеннолетнему (справка о беременности, иные документы, подтверждающие наличие уважительной причины).
Заявление и прилагаемые к нему документы могут быть поданы лично (в ходе личного приема в отделе администрации района города), посредством почтовой связи либо в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (по электронной почте, посредством городского портала).
При подаче заявления заявителем указывается один из способов получения результата предоставления муниципальной услуги:
в виде бумажного документа, который заявитель получает непосредственно при личном обращении в администрацию района города; 
в виде электронного документа, который направляется администрацией района города заявителю посредством электронной почты; 
в виде бумажного документа, который направляется администрацией района города заявителю посредством почтового отправления;
в виде электронного документа, подписанного уполномоченным должностным лицом с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи, который направляется в «Личный кабинет» заявителя на городском портале.
Срок рассмотрения администрацией района города заявления и прилагаемых к нему документов – 10 рабочих дней со дня поступления в администрацию района города заявления о предоставлении муниципальной услуги. 
По итогам рассмотрения заявления с прилагаемыми документами выносится постановление администрации района города о разрешении на вступление в брак несовершеннолетнему, либо постановление администрации района города об отказе в выдаче разрешения на вступление в брак несовершеннолетнему. 

