Октябрьский районный суд г.Барнаула Алтайского края вынес приговор по уголовному делу в отношении директора филиала страховой компании, которая осуждена по ч.4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере).
Жительница города Барнаула признана виновной в хищении путем обмана и злоупотребления доверием денежных средств страховой организации, посредством заключения фиктивных договоров, по которым общество перечисляло денежные средства индивидуальному предпринимателю за якобы оказанные им услуги. Однако впоследствии денежные средства, всего  19 842 316, 70 рублей, осужденная получила лично после их обналичивания.
Суд назначил виновной наказание в виде четырех лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима со штрафом в размере 500 000 рублей и с лишением права заниматься управленческой деятельностью в акционерных обществах, осуществляющих страхование физических и юридических лиц, контрольный пакет акций которых принадлежит Российской Федерации, сроком на 2 года.  
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