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	Информация о ходе выполнения постановления администрации города 
от 13.09.2021 №1410 «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула на 2021 - 2024 годы»



	Во исполнение Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула на 2021 - 2024 годы подготовлены и выполнены следующие мероприятия:
1. Систематизация и актуализация нормативно-правовой базы по вопросам противодействия коррупции. Устранение пробелов и противоречий в правовом регулировании в области противодействия коррупции
Органами местного самоуправления города проведена антикоррупционная экспертиза 808 проектов муниципальных нормативных правовых актов. Все проекты были направлены в органы прокуратуры для оценки законности и проведения антикоррупционной экспертизы. 
На независимую антикоррупционную экспертизу проектов муниципальных нормативных правовых актов размещалось 25 проектов. Поступило 1 заключение независимого эксперта на проект решения городской Думы. 
Органами местного самоуправления города проведена антикоррупционная экспертиза 522 действующих муниципальных нормативных правовых актов. 
В целях обобщения практики проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов правовым комитетом ежеквартально готовится информация о ходе выполнения органами местного самоуправления города постановления администрации города от 24.05.2019 №832 «Об утверждении Положения о мониторинге муниципальных правовых актов города Барнаула», проведено 6 Часов контроля.
[bookmark: _GoBack]Ежегодно поводится совещание по вопросу взаимодействия органов местного самоуправления с органами прокуратуры, на котором рассматриваются, в том числе вопросы проведения антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов.
Органами администрации города и органами местного самоуправления города на общественное обсуждение было вынесено 57 проектов муниципальных правовых актов.
За отчетный период проведена процедура оценки регулирующего воздействия в отношении 43 проектов муниципальных нормативных правовых актов. Проведён интернет форум по теме «Оценка регулирующего воздействия как инструмент взаимодействия органов местного самоуправления и предпринимательского сообщества».
2. Профилактика коррупционных и иных правонарушений при прохождении муниципальной службы
Во всех органах местного самоуправления до 30 апреля 2021 года был организован приём сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими города и руководителями муниципальных учреждений города в отношении себя, своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
Сведения представили 885 муниципальных служащих города. Руководители муниципальных учреждений представили 288 сведений.
В период декларационной кампании в каждом органе местного самоуправления, органах администрации города проведены учебы о порядке заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
Подготовлена и доведена памятка «Как сдать справку о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» с приложением форм запросов, информации, где и как получить необходимые сведения, со ссылками на сайты органов, инструкциями по использованию личных кабинетов. При проведении учёб в рамках декларационной кампании, проводилось ознакомление служащих с памяткой под роспись. 
Заявление 1 служащего о невозможности представить сведения о доходах на супругу за 2020 год рассмотрено на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов, причина непредставления признана объективной и уважительной.
На официальном Интернет-сайте города Барнаула, сайтах органов местного самоуправления в установленный законом срок размещены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих органов местного самоуправления, замещающих высшие и главные должности муниципальной службы, и руководителей муниципальных учреждений за 2020 год.
До 01 апреля муниципальными служащими города представлены сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых они размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать за 2020 год. 
153 муниципальных служащих города уведомили о выполнении ими иной оплачиваемой деятельности.  
Поступило 1 уведомление от муниципального служащего об обращении в целях склонения к совершению коррупционного правонарушения, информация была направлена в правоохранительные органы, в возбуждении уголовного дела отказано.
3 муниципальных служащих уведомили о возникновении у них личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Уведомления рассмотрены на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов. Приняты меры по урегулированию конфликта интересов.
В администрацию города поступило и рассмотрено 2 заявления о получении разрешения муниципальным служащим участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями, а также 1 ходатайство муниципального служащего о разрешении принять награду от общественной организации, взаимодействие с которой входит в его должностные обязанности. 
В 2021 году рассмотрены 5 уведомлений работодателей о трудоустройстве бывших муниципальных служащих. По результатам рассмотрения уведомлений, фактов осуществления функций муниципального (административного) управления муниципальными служащими в отношении работодателей в период замещении должностей муниципальной службы не выявлено. 
Для поступающих на муниципальную службу подготовлена памятка «Что нужно знать муниципальному служащему о запретах, ограничениях, обязанностях, требованиях к служебному поведению», буклеты «Утрата доверия как мера дисциплинарной ответственности должностных лиц», «Что такое коррупция».  
В отчётном периоде в органах администрации города, органах местного самоуправления для муниципальных служащих проведены учёбы по темам: «Основные обязанности, ограничения и запреты, связанные с муниципальной службой», «Вопросы противодействия коррупции в сфере муниципальной службы», «О проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов», «Противодействие коррупции и формирование антикоррупционного поведения муниципальных служащих», «Об ответственности за совершение коррупционных правонарушений, преступлений, соблюдении муниципальными служащими норм этики в целях противодействия коррупции и иным правонарушениям», «Типичные ошибки, допускаемые муниципальными служащими при предоставлении сведений» (с участием представителя прокуратуры), «О порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего города Барнаула к совершению коррупционных правонарушений», «Недопустимость коррупционного поведения на муниципальной службе и совершения коррупционных правонарушений», «О порядке урегулирования конфликта интересов», «Об обеспечении доступа к информации о деятельности администрации района». 
В рамках аттестации тестирование на знание законодательства о противодействии коррупции прошли все аттестуемые, в том числе онлайн тестирование с использованием обучающего портала. 
260 муниципальных служащих города прошли повышение квалификации. В каждый курс повышения квалификации включены вопросы противодействия коррупции. Из них 18 муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, 5 муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу.
17 служащих, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, изучили вопросы противодействия коррупции при участии муниципальных служащих в курсах повышения квалификации по теме «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Муниципальные служащие, поступающие на должности муниципальной службы в администрацию города, проходят тестирование на знание законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции.
Актуальная информация в сфере противодействия коррупции, формы документов, а также информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению ежеквартально размещается на официальном Интернет-сайте города.
3. Совершенствование мер по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в подведомственных учреждениях и предприятиях, в области экономической деятельности
Органами местного самоуправления осуществляется проверка участников закупок на наличие фактов привлечения к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьёй 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях. В отчетный период фактов привлечения участников закупок к административной ответственности не выявлено.
В целях обучения муниципальных заказчиков по законодательству в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в 1 квартале 2021 года проведён круглый стол по проблемам органов местного самоуправления при реализации Федерального закона №44-ФЗ. 
В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в отчётном периоде (по состоянию на 01.12.2021) проведено 56 контрольных мероприятий (из них 44 – плановых, 12 – внеплановых), в рамках осуществления контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд проведено 7 контрольных мероприятий.
Проведён анализ имеющейся в распоряжении комитета по кадрам и муниципальной службе информации для целей выявления личной заинтересованности служащих органа местного самоуправления, участвующих в осуществлении закупок, признаков конфликта интересов не выявлено.
В муниципальных предприятиях и учреждениях утверждены требуемые документы антикоррупционной политики (антикоррупционная политика, кодекс этики и служебного поведения, положение о конфликте интересов, положение о порядке уведомления руководителя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений). Проводятся учебы в коллективах, информация размещается на информационном стенде и на интернет-сайтах учреждений. 
В целях обеспечения принципа открытости деятельности органов местного самоуправления в сфере приватизации муниципального имущества, возможности свободного доступа неограниченного круга лиц к информации о приватизации муниципального имущества прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности, решения об условиях приватизации объектов, информационные сообщения о проведении торгов по продаже муниципального имущества и об итогах его продажи, ежегодные отчёты о результатах приватизации размещаются в открытом доступе на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (torgi.gov.ru), на сайте комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула 
kums-barnaul.ru). Информация на сайтах регулярно обновляется.
Проведение торгов по продаже объектов муниципальной собственности проходит в соответствии с требованиями законодательства о приватизации муниципального имущества. Продажа муниципального имущества осуществляется исключительно в электронной форме на электронной торговой площадке http://www.rts-tender.ru/.
В рамках реализации прогнозного плана приватизации на 2021 год объявлено 23 аукциона, 6 продаж посредством публичного предложения, 7 конкурсов, 2 продажи без объявления цены, из них состоялось 15 аукционов, 5 продаж посредством публичного предложения, 2 продажи без объявления цены.
На торгах продано 37 объектов недвижимости, 75 объектов движимого имущества.
Информация о проведении конкурсов или аукционов, а также протоколы заседаний комиссии размещается на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (www.torgi.gov.ru).
На официальном Интернет-сайте города комитетом по управлению муниципальной собственностью размещаются открытые данные «Перечень свободных нежилых помещений муниципальной собственности, предназначенных для сдачи в аренду», «Перечень имущества, включённого в прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности», «Перечень объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности» с их паспортами.
4. Повышение эффективности просветительских, образовательных и иных мероприятий, направленных на популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов и развитие общественного правосознания
В рамках правового просвещения населения в средствах массовой информации и на официальном Интернет-сайте города Барнаула, в официальных аккаунтах в социальных сетях, в газете «Вечерний Барнаул» органами местного самоуправления города постоянно размещаются материалы по правовой тематике.
На информационных стендах размещены административные регламенты предоставления муниципальных услуг, памятки, плакаты, буклеты для сведения и информирования родительской общественности. 
Правовая информация распространяется через органы территориального общественного самоуправления, председателей Советов многоквартирных домов, представителей управляющих компаний в форме правовых лекториев.
В информационном бюллетене «Предприниматель Барнаула» №20 размещена информация о формах поддержки субъектов предпринимательства. Распространена листовка (500 экземпляров) по легализации «серой» заработной платы и борьбе с неформальной занятостью.
С целью профилактики правонарушений несовершеннолетних, в том числе негативного отношения к коррупции в муниципальных общеобразовательных организациях, проведены классные часы, часы правовых знаний на антикоррупционную тему с учащимися 6 - 11 классов, встречи с представителями правоохранительных органов. Организованы книжные выставки по темам: «Права и обязанности гражданина Российской Федерации», «Вместе против коррупции». 
В 2021 году учащиеся муниципальных общеобразовательных организаций, подведомственных комитету, приняли участие в Международном молодёжном конкурсе социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!», региональном молодёжном конкурсе социальной рекламы «Строим будущее без коррупции!». В библиотеках проведены мероприятия по правовому просвещению населения по вопросам противодействия коррупции. 
В рамках реализации Федерального закона от 21.11.2011 №324-ФЗ 
«О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» в администрации города Барнаула и в администрациях районов города Барнаула проведён «День бесплатной юридической помощи». Лица, нуждающиеся в оказании квалифицированной юридической помощи, имели возможность получить правовые консультации как по телефону, так и лично. Информация о дате и времени проведения «Дня бесплатной юридической помощи» была размещена на официальном Интернет-сайте города Барнаула и опубликована в газете «Вечерний Барнаул». 
Ежегодно БГОО «Народная дружина «Барнаульская» принимает участие в краевом конкурсе негосударственных некоммерческих организаций на предоставление субсидий с целью проведения антикоррупционной пропаганды, правового информирования и просвещения населения. В 2021 году проект организации был включен в резервный список заявок некоммерческих организаций.
