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Отчёт
об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула за 9 месяцев 2022 года и задачах                                               на IV квартал 2022 года

За 9 месяцев 2022 года в бюджет города поступило 17 120,3 млн рублей,                   что составляет 70,7% к плану года, динамика к аналогичному периоду 2021 года – 134,9%.
Налоговые и неналоговые доходы составили 6 591,8 млн рублей или 68,9%                    к плану года, динамика к аналогичному периоду 2021 года – 112,5%. Кассовый план по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 101,8%.
Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов увеличилась к уровню 2021 года на 12,7%.
Исполнены показатель результативности деятельности комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула (далее – комитет) по динамике налоговых и неналоговых доходов бюджета города (без учета доходов от продажи материальных и нематериальных активов, от оказания платных услуг и компенсации затрат государства), а также индикатор динамики налоговых и неналоговых доходов по муниципальной программе «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2018-2028 годы».
В целях сокращения дебиторской задолженности и легализации налоговой базы за отчетный период проведено 3 совещания с недобросовестными плательщиками, рассмотрено 51 предприятие, имеющее задолженность перед бюджетом города в сумме 6,5 млн рублей, погашена задолженность в размере                    2,9 млн рублей.
Рассмотрены и согласованы 13 проектов решений налогового органа                           о предоставлении отсрочек, рассрочек по налогам на сумму 1,4 млн рублей,               в том числе в бюджет города – 0,3 млн рублей.
Направлены предложения в Управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры о расширении перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется                    как кадастровая стоимость, на 111 объектов торговых и офисных центров, облагаемых по повышенной ставке налога в размере 2%, дополнительные поступления в бюджет города оцениваются в размере 18,9 млн рублей в год.
В целях сохранения и развития спортивной инфраструктуры города принято решение городской Думы от 30.08.2022 №954 «О внесении изменений и дополнения в решение городской Думы от 09.10.2012 №839 «Об утверждении Положения о земельном налоге на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края» в части установления пониженной налоговой ставки (0,3%).
Объем межбюджетных трансфертов составил 10 524,9 млн рублей, динамика                 к аналогичному периоду 2021 года – 153,6%.
По состоянию на 01.10.2022 у города Барнаула долговые обязательства отсутствуют.
Расходы бюджета города за 9 месяцев 2022 года составили                                                  17 099,2 млн рублей или 67,7% к плану года, динамика к аналогичному периоду 2021 года – 144,9%.
Обеспечена положительная динамика средней заработной платы работников бюджетной сферы к уровню 2021 года.
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.
Расходы в рамках национальных и региональных проектов произведены                    в объеме 4 644,9 млн рублей или 63,1% годового плана, что выше уровня аналогичного периода прошлого года в 3,4 раза.
Адресная инвестиционная программа города профинансирована в объеме                   2 326,7 млн рублей или 61,9% к плану года, что выше уровня аналогичного периода  2021 года в 2,5 раза.
Из резервного фонда администрации города 0,3 млн рублей направлено                       на разработку проектно-сметной документации для выполнения аварийно-восстановительного ремонта многоквартирного дома по ул. Новороссийская, 9.
На 01.10.2022 из 30 инициативных проектов реализовано – 21 на общую сумму 34,9 млн рублей.
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля за 9 месяцев 2022 года проведено 53 контрольных мероприятия, в том числе 9 внеплановых. Установлено нарушений на сумму 260,9 млн рублей, устранено –                              42,2 млн рублей, в том числе возмещено в доход бюджета города – 0,8 млн рублей.
К дисциплинарной ответственности привлечено 7 человек, по 5 контрольным мероприятиям материалы переданы в прокуратуру города Барнаула. Мировым судьям направлено 8 протоколов об административных правонарушениях.
Проведено 3 экспертизы о влиянии совершения крупной сделки на финансовое состояние акционерных обществ.
В рамках осуществления контроля в сфере закупок комитетом проведено 6 контрольных мероприятий, из них 1 внеплановая. Информация о нарушениях законодательства в сфере закупок по 5 заказчикам направлена в прокуратуру города Барнаула.
Внедрен программный модуль электронный архив в АС «Бюджет».
Основные задачи на 4 квартал 2022 года:
осуществление контроля за исполнением условий соглашений по реализации национальных и региональных проектов, государственных программ на территории города в целях своевременного и полного освоения денежных средств;
подготовка проекта постановления администрации города и материалов для Счетной палаты города Барнаула по вопросу «Об исполнении бюджета города                 за 9 месяцев 2022 года»;
участие на публичных слушаниях по вопросу «О бюджете города на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
предоставление на рассмотрение городской Думы проекта решения о бюджете города на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов (1, 2 чтение);
осуществление контроля за исполнением программы мероприятий                             по увеличению доходов и повышению эффективности расходов бюджета города Барнаула на 2022-2024 годы;
[bookmark: _GoBack]принятие мер по завершению финансового года и подготовка документов для начала исполнения бюджета в 2023 году.

Заместитель председателя комитета                                                             Т.Н. Петрова
