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[bookmark: _GoBack]Заседание
Экспертной комиссии по проекту решения городской Думы
«О бюджете города на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

05.10.2017 и 12.10.2017 состоялись заседания Экспертной комиссии по проведению общественной независимой экспертизы проекта решения городской Думы «О бюджете города на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». 
На первом заседании комиссии обсуждены основные параметры проекта бюджета города на 2018-2020 годы, приоритетные статьи расходования бюджетных средств, доведена информация о принятом городской Думой решении провести 20.10.2017 публичные слушания по проекту бюджета города на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.
На втором заседании комиссии проведено обсуждение Экспертного заключения по проекту решения городской Думы «О бюджете города на           2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». 
Эксперты поддерживают администрацию города в применении «консервативного» варианта прогноза социально-экономического развития города Барнаула при определении основных характеристик бюджета для минимизации угроз несбалансированности бюджета города.
Отмечают положительный момент перехода администрации города                  от договоров аренды объектов инженерной инфраструктуры к концессионным соглашениям.
Вместе с тем, Экспертная комиссия предлагает администрации города продолжить работу:
по повышению качества планирования и исполнения бюджета города;
по дальнейшему развитию доходного потенциала и снижению выпадающих доходов бюджета города;
по повышению обоснованности бюджетных расходов в рамках планирования и исполнения бюджета города;
по повышению эффективности реализации и совершенствованию муниципальных программ, в том числе за счет применения практики проектного управления;
по развитию механизмов инициативного бюджетирования на территории города, вовлечению населения в решение вопросов местного значения;
по повышению эффективности финансового контроля, в том числе посредством осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита главными распорядителями бюджетных средств, главными администраторами (администраторами) доходов, источников финансирования дефицита бюджета города;
по сохранению долговой нагрузки на бюджет города на безопасном уровне;
с Правительством Алтайского края, депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания по вопросу оказания финансовой                                      и законодательной поддержки администрации города при решении вопросов местного значения;
по обеспечению информационной открытости, прозрачности бюджета                и бюджетного процесса.


























