СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия

постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Положения об электронной системе оплаты и учета проезда на общественном транспорте по маршрутам регулярных перевозок города Барнаула»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового                  акта – комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи, местонахождение: ул.Короленко, 58, г.Барнаул, Алтайский край, 656043, телефон 371-601, адрес электронной почты: dorkom@barnaul-adm.ru (далее – разработчик) было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта – постановления  администрации города Барнаула  «Об утверждении Положения                                об электронной системе оплаты и учета проезда на общественном транспорте по маршрутам регулярных перевозок города Барнаула» в связи с внедрением электронной системы оплаты и учета проезда на общественном транспорте в соответствии с постановлением администрации города от 06.05.2016 №775.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются отношения, связанные с организацией безналичной оплаты проезда на общественном транспорте. 
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

          Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в установленном порядке и осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек, юридических лиц, осуществляющих банковские операции, физических лиц.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города. 
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности: 
проектом МНПА определены дополнительные условия и требования к осуществлению перевозок пассажиров в случае присоединения юридических лиц, индивидуальных предпринимателей к электронной системе оплаты и учета проезда на общественном транспорте (далее – система), а также права и обязанности кредитной организации, обеспечивающей осуществление расчетов в процессе взаимодействия между участниками системы,  юридических лиц осуществляющих операции присоединения, активации бесконтактных микропроцессорных пластиковых карт, проверку остатка средств на бесконтактных микропроцессорных пластиковых карт, в случае присоединения к системе. 
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта повлечет увеличение расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности связанных с изменением их прав и обязанностей, в том числе связанных с необходимостью оснащения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность по перевозке пассажиров, в случае их присоединения к системе, транспортных средств оборудованием для проведения безналичной оплаты проезда и обеспечением его функционирования.
Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования (обнародования).
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.

Уведомление о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта размещено на официальном Интернет-сайте города Барнаула 13.05.2016.

Срок предоставления предложений с 13.05.2016 по 28.05.2016.

Извещения о размещении уведомления в соответствии с частью 3 статьи 2 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС                                              «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» были направлены:
- Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае;

- председателю правления НП «Алтайский союз предпринимателей»;

- президенту НП «Ассоциация пассажирских перевозчиков Барнаула»;
- в комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула.

В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с размещением уведомления, в адрес разработчика предложений не поступало. Разработчиком принято решение о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта.

Публичное обсуждение проекта муниципального правового акта и сводного отчёта проводилось в период с 01.08.2016 по 01.09.2016.
Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 2 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» были направлены: 
-Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае;

- председателю правления НП «Алтайский союз предпринимателей»;

- президенту НП «Ассоциация пассажирских перевозчиков Барнаула»;
- в комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула.

    В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений   в   связи   с   проведением   публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета, предложения не поступили.

   По результатам проведения публичного обсуждения принято решение о доработке сводного отчёта, в который дополнительно включаются сведения о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчёта, сроках его проведения, сводка предложений, поступивших в связи с проведением публичного обсуждения, и направлению его ответственному за подготовку заключения.
Заместитель председателя комитета                                                                              

по дорожному хозяйству, благоустройству, 
транспорту и связи 

города Барнаула                                                                           А.А.Шеломенцев
