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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия 
решения городской Думы «Об утверждении Перечня услуг, которые 
являются необходимыми и  обязательными для предоставления
 муниципальных услуг на территории города Барнаула» 
                              .

Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула,  656043, г. Барнаул, ул. Гоголя,48, каб.337, т.370444,    адрес электронной почты: olgas@barnaul-adm.ru (далее  -  разработчик).
Разработчиком  было  принято  решение  о  разработке  проекта муниципального нормативного правового акта решения городской Думы «Об утверждении Перечня услуг, которые являются необходимыми и  обязательными для предоставления муниципальных услуг на территории города Барнаула»    по следующим основаниям:
 В соответствии с п.3 ч.1 ст.7 и ч.5 ст.9 Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее - Закон) при предоставлении муниципальных услуг запрещается требовать от заявителя осуществления действий (в том числе согласований) и обращений за оказанием услуг, выполняемых иными государственными органами, органами местного самоуправления, организациями, а также получения документов и информаций, выдаваемых по результатам выполнения таких действий и оказания таких услуг, за исключением:
- документов, представленных в перечне, приведенном в ч.6 ст.7 Закона (так называемые документы личного хранения, в том числе: документы, удостоверяющие личность, документы органов ЗАГС, документы о трудовой деятельности, документы, переданные на хранение в государственные и муниципальные архивы и т.д.);
- действий и услуг, в том числе по согласованию и предоставлению документов и информации, включенных в Перечень услуг, необходимых и обязательных для предоставления муниципальных услуг, утверждаемый нормативным правовым актом представительного органа местного самоуправления. 
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующей проблемы: 
муниципальным нормативным правовым актом актуализируется перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг на территории города Барнаула.
Предметом  правового  регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие при предоставлении муниципальных услуг на территории города Барнаула.
Проект  муниципального  нормативного  правового  акта  соответствует законодательству  Российской  Федерации,  Алтайского  края, муниципальным правовым актам города Барнаула.
Действие    муниципального    нормативного    правового    акта   будет распространено на  физические и юридические лица, являющиеся получателями муниципальных услуг.
Принятие   проекта   муниципального   нормативного  правового  акта  не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
В  связи с принятием проекта муниципального нормативного правового акта изменятся  следующие  права  и  обязанности субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности: для получения муниципальных услуг субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности обязаны обратиться за получением услуг, необходимых и  обязательных для предоставления муниципальных услуг на территории города Барнаула.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта повлечет увеличение   расходов   субъектов   предпринимательской   и инвестиционной деятельности, связанных с изменением их прав и обязанностей, в том числе: расходы на получение необходимых и  обязательных услуг, предоставление которых осуществляется на платной основе.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов органов местного самоуправления города Барнаула, связанных с изменением их прав и обязанностей.
Принятие  проекта  муниципального  нормативного правового акта не  повлечет возникновение рисков негативных последствий негативных  решения проблемы предложенным способом регулирования.
Предполагаемая  дата  вступления  в  силу  муниципального  нормативного правового акта после официального опубликования.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.
Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на  ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми  для  достижения заявленных целей правового регулирования являются следующие  организационно-технические,  методологические,  информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
В целях  организации  публичного  обсуждения  проект  муниципального нормативного правового акта и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия были  размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула (barnaul.org) в разделе «Власть/Правовая информация/Оценка регулирующего воздействия/Публичные обсуждения».
Публичное обсуждение проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчёта о проведении оценки регулирующего воздействия проводилось в период с 23.08.2021 по 10.09.2021.
аИзвещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3  статьи 5 закона  Алтайского  края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего  воздействия  проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых  актов» были направлены: 
органы администрации города и иные органы местного самоуправления, предоставляющие муниципальные услуги, 
Координационный совет предпринимателей при  администрации города Барнаула. 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС в течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, поступили и были рассмотрены следующие предложения.

Сводка предложений,
поступивших в связи с проведением публичного обсуждения проекта 
муниципального нормативного правового акта и сводного отчёта 
о проведении оценки регулирующего воздействия

	№ п/п
	Автор 
предложения
	Способ предостав-ления 
предложения
	Содержание 
предложения
	Результат 
рассмотрения предложения

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	Комитет по жилищно-коммунального хозяйства  города Барнаула
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта (письмо                  от 02.09.2021 №200/151/отв-104
	В приложении к проекту решения городской Думы:
1. В строке 5 столбце 3  подпункт 2 заменить словами:
- Оформление удосто-верения, подтверж-дающего право на льготное обеспечение жилой площадью в соответствии с феде-ральным законо-дательством.
2. В строке 5 столбце 3  подпункт 3 удалить.
	Предложения  учтены при доработке проекта решения

	
	Комитет по строительству, архитектуре и развитию  города 
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта (письмо                  от 10.09.2021 №1390
	В приложении к проекту решения городской Думы: 
1. В строке 11 столбце 3  подпункт 5 удалить.
2.  В строке 14 столбце 3 «Для разрешения на строительство объектов капитального строи-тельства, внесения изменений в разре-шение (кроме случаев внесения изменений в разрешение на строи-тельство  исключи-тельно в связи с продлением срока такого разрешения)»  подпункт 2  удалить.
3.  В строке 14                столбце 3 «Для разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства»  подпункт 3 заменить словами:
- получение заключения органа государст-венного строительного надзора (в случае, если предусмотрено осу-ществление государ-ственного строитель-ного надзора в соответствии с частью 1 статьи 54 Град-остроительного кодекса Российской Федерации) о соответствии пост-роенного, рекон-струированного объекта капитального строи-тельства указанным в пункте 1 части 5 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации требова-ниям проектной документации (в том числе с учетом изменений, внесенных в рабочую документацию и являющихся в соответствии с частью 1.3 статьи 52 Градо-строительного кодекса Российской Федерации такой проектной доку-ментации), заключение уполномоченного на осуществление феде-рального государст-венного экологичес-кого надзора федераль-ного органа исполни-тельной власти, выдаваемое в случаях, предусмотренных частью 5 статьи 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
4. В строке 14                столбце 3 «Для разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строи-тельства»  подпункты 4,6 удалить.
	Предложения  учтены при доработке проекта решения


  
По  результатам  проведения  публичного  обсуждения  принято  решение о доработке  сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в который   дополнительно   включаются   сведения   о  проведении  публичного обсуждения  проекта  муниципального  нормативного правового акта и сводного отчета   о   проведении   оценки   регулирующего  воздействия,  сроках  его проведения,   сводка   предложений,  поступивших  в  связи   с  проведением публичного  обсуждения,  и  доработке  проекта  муниципального нормативного правового акта, их направлении ответственному за подготовку заключения.


Председатель комитета 
экономического развития 
и инвестиционной деятельности                                                            П.В.Есипенко

