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Приложение 
к постановлению администрации района

от 11.02.2014№ 131
ПОЛОЖЕНИЕ
об эвакуационной группе администрации Индустриального района г.Барнаула

1. Общие положения


1.1. Эвакуационная группа создается в целях организации подготовки и практического проведения рассредоточения и эвакуации рабочих, служащих и членов их семей администрации района, а также материальных ценностей в случае возникновения непосредственной угрозы нападения противника в военное время, а также в чрезвычайных ситуациях мирного времени.


1.2. Эвакуационная группа предназначена для руководства практическим осуществлением рассредоточения рабочих и служащих и эвакуации членов их семей, а также вывоза материальных ценностей администрации района.


1.3. Эвакуационная    группа    в    своей    деятельности   руководствуется Федеральным   законом   «О гражданской  обороне»,   положением   «О  единой государственной    системе    предупреждения    и    ликвидации   чрезвычайных ситуаций»,    руководством   по   организации    планирования,   обеспечения   и проведения  эвакуации  населения в военное время, Руководством по эвакуации населения  в  чрезвычайных  ситуациях  природного  и  техногенного характера, нормативными  актами  органов   исполнительной   власти   и   рекомендациями соответствующих органов ГОЧС.

2. Задачи группы:
2.1. В мирное время:

Разработка и ежегодное уточнение, совместно со штабом по делам ГОЧС района, Плана эвакуации служащих и членов их семей.

Разработка и осуществление мероприятий по освоению закрепленного района (пункта) размещения в безопасном районе (вне зоны действия поражающих факторов источника ЧС), подготовка поквартирной схемы размещения рабочих, служащих и членов их семей.

Разработка и учёт эвакуационных документов.
2.2. При угрозе возникновения чрезвычайной ситуации:
Уточнение плана эвакуации, а также списков эвакуируемых служащих и членов их семей, их численность.
Уточнение порядка использования всех видов транспорта, выделяемого для вывоза населения, со сборного эвакуационного пункта, промежуточного пункта эвакуации в пункты размещения безопасных районов.
Уточнение с эвакоприемными комиссиями в безопасном районе (вне зоны действия поражающих факторов источника ЧС) порядка приема, размещения служащих и членов их семей.
2.3. При возникновении чрезвычайных ситуаций:
Организация связи с эвакуационными органами района, автомобильной спасательной службой, контроль хода оповещения служащих, членов их семей, подачи транспорта на пункт посадки.
Контроль за:

- сбором эвакуируемого населения на ПВР, СЭП и отправке его в безопасный район;
- подачей транспорта к пункту посадки и организация его работы по выполнению эвакуационных перевозок;

- размещением эвакуируемого населения в безопасном районе.
Сбор и обобщение данных о ходе эвакуации населения, доклад главе администрации района и председателю эвакуационной комиссии района.
Организация первоочередного обеспечения жизнеобеспечения и защиты населения.
Организация учёта эвакуируемого населения и контроль за движением эвакуационных потоков.
2.4. При переводе с мирного на военное положение:
Уточнение плана эвакуации, мероприятий по его обеспечению, а также списков эвакуируемых работников и членов их семей.

Уточнение с эвакоприемной комиссией порядка приема, размещения и обеспечения работников и членов их семей в загородной зоне.

2.5. С получением распоряжения о проведении эвакуации:
Организация связи с эвакуационными органами района, автомобильной спасательной службой, контроль хода оповещения населения, подачи транспорта на пункт посадки.
Контроль за выполнением уточнённого по конкретным условиям обстановки плана эвакуации населения.
Руководство работой по оповещению и сбору эвакуируемых служащих, рабочих и членов их семей, отправкой их в загородную зону.
Организация регулирования движения и поддержание порядка в ходе эвакуации.
Сбор и обобщение данных о ходе эвакуации, доклад главе администрации района и председателю эвакуационной комиссии района.
2.6. Организация работы эвакуационной группы администрации района:
Рассредоточение и эвакуация работников и членов их семей организуется и проводится только после получения установленным порядком особых распоряжений (указаний) на их проведение.

Эвакуационные мероприятия осуществляются по решению Президента Российской Федерации или руководителя гражданской обороны РФ – председателя Правительства Российской Федерации и в отдельных случаях, требующих принятия немедленного решения, по решению руководителя гражданской обороны субъекта Российской Федерации.

Право принятия решения на проведение эвакуации при возникновении чрезвычайной ситуации принадлежит руководителям (руководителя ГО) органов исполнительной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, на территории которых возникла или прогнозируется ЧС.

Рассредоточение и эвакуация заканчивается с вывозом (выводом) работников и членов их семей, за исключением работающих смен.

После завершения плановых эвакомероприятий эвакуационная группа помогает органам местного самоуправления в загородной зоне в работе по учету, обеспечению и трудоустройству прибывшего эваконаселения и не свертывают своей работы до особого указания.

2.7. Состав эвакуационной группы
Эвакуационная группа создается постановлением руководителя гражданской обороны администрации района. Председатель эвакуационной группы назначается из числа руководящих работников администрации района.

Руководитель эвакуационной группы несет персональную ответственность за выполнение возложенных на группу задач и функций, производит распределение и утверждение обязанностей между членами группы.

Группа организует свою работу на основе плана, утверждаемого председателем эвакуационной комиссии Индустриального района.
Заместитель главы администрации,

руководитель аппарата                                                                      Н.Ю.Брыткова
