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Информация 
по итогам работы отдела по развитию туризма администрации города Барнаула 
за 9 месяцев 2024 года и задачам на IV квартал 2024 года

В III квартале 2024 года продолжилась работа по развитию сферы туризма 
в городе Барнауле.
В целях продвижения туристических ресурсов города отделом по развитию туризма (далее – отдел) на систематической основе размещаются материалы 
в средствах массовой информации и в аккаунтах «Барнаул Туризм». 
Так, за 9 месяцев 2024 года опубликовано более 350 информационных сообщений. Совокупное количество подписчиков по социальным сетям составляет более 
2250 человек. Наиболее популярные информационные посты набирают около 2000 просмотров.
Вместе с этим, продолжается работа по наполнению туристического портала города Барнаула. Так, на туристическом портале появилась новая вкладка  - Интересные места, где гости, и жители города могут познакомиться с архитектурой и мозаиками столицы Алтайского края. Для удобства объекты размещены на интерактивной карте Барнаула. Для каждого из них создана страница, которая  наполнена современными фотографиями и исторической информацией. Основным преимуществом является доступность – возможность осмотра памятников архитектуры и мозаик города Барнаула без материальных и временных затрат. Проект создан при поддержке АКОО СМПСА «Много деток – хорошо!».
В рамках развития туристской инфраструктуры продолжается реализация мероприятий проекта по развитию территории в соответствии с туристским кодом центра города Барнаула. Работы по замене туристской навигации, установке арт-объектов, макета города и другие мероприятия планируется завершить до конца 2024 года. 
[bookmark: _GoBack]Важным направлением развития туристского потенциала Барнаула является создание положительного образа города, его туристских продуктов. 
Данная задача, в том числе, реализуется в рамках событийного туризма. 
В августе отделом на улице Мало-Тобольской организованы выставка «Барнаул – туристский» и Арт-фестиваль с участием профессиональных художников,  посвященные празднованию 294-й годовщины образования города Барнаула. Количество участников мероприятия превысило 30 тыс. человек.
Кроме того, Барнаул принял участие в праздновании Всемирного дня туризма (27.09.2023). Отделом организованы экскурсии и квест по исторической части города. Мероприятия посетили более 100 человек.
Продолжилась работа по развитию экскурсионной деятельности в городе Барнауле.
В отчетном периоде  отделом организованы  экскурсии по городу Барнаулу 
в рамках встреч делегаций. 
Вместе с этим, 4-6 экскурсий различной тематики проходят еженедельно для гостей и жителей города. В летний период действовал теплоходный экскурсионный маршрут.
Также в  отчетном периоде организованные школьные группы посетили экскурсии в музеи промышленных предприятий города, внесших вклад в Победу 
в Великой Отечественной войне. 
Отдельное внимание было направлено на взаимодействие с коллективными средствами размещения (далее – КСР) в части выполнения требований законодательства по антитеррористической защищенности.  
В целях  актуализации реестра  КСР отделом совместно с Управлением Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности (далее – Управление) ведется работа по исключению и дополнению объектов в реестр. 
По итогам III квартала 2024 года достигнуты следующие показатели развития туризма:
– туристский поток  – 261 251 человек (план  – 251 900 человек);
– количество участников экскурсий по городу Барнаулу  –  53 980 человека (план – 50 200 человек).
Основными задачами отдела на IV квартал 2024 года являются:
· обеспечение достижения целевых показателей развития туризма
по итогам 2024 года;
– реализация мероприятий проекта по развитию территории в соответствии 
с туристским кодом центра города Барнаула;
· организация работы по подготовке документов для проведения
закупочных процедур в рамках запланированных средств на развития туризма
в бюджете города Барнаула на 2025 год;
· актуализация перечня КСР подлежащих антитеррористической защищенности.
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