Прокуратурой Октябрьского района г. Барнаула проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды


Прокуратурой Октябрьского района г. Барнаула в ходе проверки соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды, атмосферного воздуха, производства и потребления выявлены нарушения в деятельности учреждений среднего профессионального образования.
В частности, установлено, что в пользовании учреждений имеются источники выбросов вредных (загрязняющих) веществ: гаражные помещения, вытяжные зоны от столовых, помещений мастерских, трубы газовых котлов. 
От деятельности источников выбросов в атмосферный воздух выбрасываются следующие вещества: окислы азота, диоксид азот, оксислы углерода, диоксид серы, бенз/а/пирен; диоксид азота, диоксид серы; пыль древесная, взвешанные вещества. 
Вместе с тем, указанные объекты в качестве источников негативного воздействия на окружающую среду на государственный учет не поставлены, их инвентаризация не проведена.
Кроме того, выявлено неисполнение администраций учреждений требований законодательства по содержанию контейнерных площадок, проверка показала захламление одной из них бытовыми отходами. Также установлено, что образующиеся от их деятельности отходы, относящиеся  I -IV классам опасности (ртутьсодержащие лампы, отработанные картриджи от офисного принтера;  фильтра масляные, шины пневматические отработанные, опилки натуральной чистой древесины, лом и отходы, содержащие незагрязненные черные металлы в виде изделий, кусков, несортированные не разработаны паспорта), также не были учтены, на них не разработаны паспорта, не обеспечено их надлежащее хранение.
По итогам проверки прокурором Октябрьского района г.Барнаула руководителям образовательных учреждений внесено 2 представления, в отношении должностных лиц возбуждено 8 дел об административных правонарушениях.
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