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Введение
Сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2020 год (далее – Сводный доклад) подготовлен в соответствии с пунктом 5.1 раздела 5 «Управление и контроль реализации муниципальной программы» Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ» (далее – Порядок), утвержденного постановлением администрации города Барнаула от 03.04.2014 №635, на основе сведений, представленных в комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула ответственными исполнителями муниципальных программ города Барнаула. 
К Сводному докладу прилагается следующая информация: 

сведения о выполнении плановых значений индикаторов (показателей) муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2020 год 
(приложение №1); 

оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2020 год (приложение №2); 

комплексная оценка эффективности реализации муниципальных программ города Барнаула за 2020 год (приложение №3);
результаты оценки эффективности налоговых расходов города Барнаула за 2020 год (приложение №4).
1. Общие сведения о муниципальных программах города Барнаула 
Для достижения целей и решения задач Стратегии социально-экономического развития города Барнаула до 2025 года, утвержденной Решением Барнаульской городской Думы от 19.12.2013 №234, на территории города Барнаула в 2020 году реализовывалось 20 муниципальных программ, направленных на:
· обеспечение динамичного развития экономики города;

· развитие человеческого капитала;

· развитие инвестиционной деятельности;

· развитие инфраструктурной системы.

Перечень муниципальных программ города Барнаула, утвержден постановлением администрации города Барнаула от 11.04.2014 №709 и на 2020 год включал в себя следующие муниципальные программы:
1. «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы»;

2. «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2024 годы»;

3. «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы»;

4. «Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы»;

5. «Барнаул – комфортный город» на 2015-2030 годы;

6. «Повышение эффективности использования энергетических ресурсов в муниципальном бюджетном секторе города Барнаула на 2015-2022 годы»;

7. «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы»;

8. «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2024 годы»;

9. «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула на 2015-2024 годы»;

10. «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2024 годы»;

11. «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле»;

12. «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле»;

13. «Социальная поддержка населения города Барнаула на 2015-2024 годы»;
14. «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2024 годы»;

15. «Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2024 годы»;

16. «Управление муниципальным имуществом города Барнаула на 2015-2023 годы»;
17. «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 
2018-2023 годы»;
18. «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2025 годы»;
19. «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2024 годы»;
20. «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019-2025 годы».

Комплексная оценка эффективности реализации муниципальных программ рассчитывается в соответствии с методикой, утвержденной Порядком. Расчет осуществляется на основе оценок по трем критериям:

степени достижения цели и решения задач муниципальной программы (подпрограммы);

степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований муниципальной программы (подпрограммы); 

степени реализации мероприятий муниципальной программы (подпрограммы).
Оценка эффективности муниципальной программы проводится ежегодно или в случае наличия этапов реализации муниципальной программы - по завершении очередного этапа ее реализации.
Сводный доклад сформирован по данным 20 отчетов, представленных ответственными исполнителями в автоматизированной информационной системы «Социально-экономическое развитие города Барнаула» (далее – АИС) по итогам 2020 года.
2. Оценка степени достижения цели и решения задач муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула
В соответствии с Порядком индикаторы муниципальных программ должны:

- характеризовать количественно ход реализации муниципальной программы и достижение её цели;

- отражать специфику развития конкретной сферы;

- зависеть от решения основных задач;

- соотноситься с показателями (индикаторами) государственных программ Алтайского края и Российской Федерации, Стратегией социально-экономического развития города Барнаула, другими документами долгосрочного и среднесрочного планирования.

Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности на основе данных, предоставленных ответственными исполнителями муниципальных программ, проведен анализ степени достижения цели и решения задач муниципальных программ (подпрограмм) по итогам реализации в 2020 году.

При осуществлении данного анализа учитывались следующие условия:

· в случае превышения фактического значения над плановым оценка значения соответствующего индикатора (показателя) муниципальной программы (подпрограммы) принималась за 100%.
По результатам проведенного анализа средняя оценка степени достижения целей и решения задач по 20 муниципальным программам в 2020 году составила 98,0%.
Достижение индикаторов, ед.
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Сведения о выполнении плановых значений индикаторов (показателей) муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2020 год с указанием причин отклонений по невыполненным индикаторам (показателям) приведены в приложении №1.

3. Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула  

Ответственные исполнители муниципальных программ в составе отчетов о реализации муниципальных программ предоставляют информацию об освоении средств, выделенных из городского бюджета, о фактических расходах вышестоящих бюджетов и использовании внебюджетных средств.

В 2020 году из вышестоящих бюджетов поступило 8,3 млрд. рублей на реализацию 10 муниципальных программ: 

· «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы»;

·  «Барнаул – комфортный город» на 2015-2025 годы;

· «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы»;

· «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2024 годы»;

· «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула на 2015-2024 годы»;

· «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле»;

· «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2021 годы»;

· «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2024 годы;
·  «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы»;

·  «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019-2025 годы».

Наибольший объем бюджетных ассигнований за счет бюджетов всех уровней был предусмотрен на реализацию муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула на 2015-2024 годы» – 9 635,9 млн. рублей, что составляет 63,4% от общего объема расходов, предусмотренных на реализацию муниципальных программ в 2020 году.  
Наименьший объем расходов бюджетных средств был запланирован на реализацию муниципальной программы «Повышение эффективности использования энергетических ресурсов в муниципальном бюджетном секторе города Барнаула на 2015-2022 годы» – 0,4 млн. рублей.

Наименьшая оценка степени соответствия запланированному уровню затрат получена по муниципальной программе «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа - города Барнаула на 2017-2025 годы» – 77,3%.
Причинами неосвоения финансирования являлись:
- оплата по факту выполненных работ по капитальному ремонту объектов, находящихся в муниципальной собственности, а также сетей бесхозяйных объектов;

- не исполнение контракта по проекту «Строительство резервуара чистой воды V=500м3 в п.Казенная Заимка по ул.Соколиной,55».
По остальным 19 муниципальным программам оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных средств сложилась на уровне выше 90,0% (приложение №2 к Сводному докладу). 
В том числе по муниципальной программе «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019-2025 годы» оценка степени соответствия запланированному уровню затрат проводилась по завершению этапа 2019-2020 годов реализации программы и составила 94,6%.

Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат, %
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4. Оценка степени реализации мероприятий муниципальных программ(подпрограмм) города Барнаула
Порядком предусмотрен учет специфики мероприятий заявительного характера.

В целях обеспечения сопоставимости с результатами оценки степени реализации мероприятий муниципальных программ за предыдущие годы в случае превышения 100% показателем достижения ожидаемого результата мероприятия его значение принималось равным 100%.
Оценка степени реализации мероприятий муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2020 год приведена в приложении №3 к Сводному докладу.
Средняя степень реализации мероприятий, %
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5. Характеристика итогов реализации муниципальных программ в 2020 году

5.1. О ходе реализации муниципальной программы «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы» 
Муниципальная программа «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы» (далее – Программа №1) утверждена постановлением администрации города Барнаула 04.09.2014 №1911.

Программа №1 разработана с целью повышения уровня благоустройства и улучшения экологической обстановки в городе Барнауле.

По данным, представленным ответственным исполнителем Программы №1 – комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула, для достижения цели решались следующие задачи.

Поддержание санитарного состояния территории города в соответствии с санитарными нормами. 

В рамках данного направления осуществлялась охрана, защита и воспроизводство лесного хозяйства на 4 063,0 га, обезврежено 5 243 шт. ртутьсодержащих изделий, ликвидировано 136 тыс.кв.м несанкционированных свалок.

Благоустройство территории города. 

Проведены работы по обслуживанию четырех часов, по текущему ремонту фонтана на пл.Сахарова, 1ф, по ремонту покрытия в сквере на Панфиловцев, 22, по мониторнгу опасных экзогенных геологических процессов на 84 км, по сносу аварийных и упавших деревьев, по содержанию территории города (вывоз снега), по отлову и содержанию безнадзорных животных, а также работы по оформлению районов города к праздничным мероприятиям.

Увеличение площади содержания зеленых насаждений на территории города.

В данном направлении проведены следующие работы: посажено (пересажено) 1 476 деревьев и кустарников, произведена обрезка 1 200 деревьев, выполнена фигурная стрижка 4 279 деревьев и кустарников, подстрижено 160 709,9 кв.м живой изгороди, посеяно 1 000 кв.м газона, и др. Площадь обслуживаемых зеленых зон на территории города составила 245,8 га.

Ликвидация негативного воздействия вод.
В ходе реализации данной задачи выполнялись работы: по корректировке проектной документации «Туристcко-рекреационный кластер «Барнаул-горнозаводской город», Алтайский край. комплекс «Соборная площадь», сети ливневой канализации по улицам Гоголя, Пушкина, Ползунова в г.Барнауле»; по обслуживанию очистных сооружений на ул.Чехова, 26; по эксплуатации и страхованию гидротехнических сооружений; по оценке воздействия на водные биоресурсы; по выпуску молоди нельмы в р.Томь (приток р.Обь) Томская область в целях компенсации наносимого ущерба; по подготовке и предоставлению декларации платы за негативное воздействие на окружающую среду (водовыпуски); по постановке на учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду; по ремонт моста в микрорайоне Затон.
Оказание услуг по ведению наблюдений за водным объектом, подготовке и представлению отчетности по Решению о предоставлении водных объектов пользование с целью сброса промливневых сточных вод комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорта и связи города Барнаула, из ливнеколлекторов.
Степень достижения цели и решения задач Программы №1 составила 100,0%.

Степень реализации мероприятий Программы №1 составила 100,0%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №1 в 2020 году – 205 846,3 тыс. рублей, что составляет 98,8% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №1 составила 99,6%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.2. О ходе реализации муниципальной программы «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2024 годы»  
Муниципальная программа «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2024 годы» (далее – Программа №2) утверждена постановлением администрации города от 21.07.2014 №1555.

Программа №2 разработана с целью повышения качества городской среды путем проведения мероприятий в области градостроительной деятельности.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по строительству, архитектуре и развитию города – в 2020 году осуществлялись работы:

- по актуализации схемы водоснабжения и водоотведения городского округа – города Барнаула Алтайского края;

- по определению границ территориальных зон, установленных Правилами землепользования и застройки, для осуществления государственного кадастра недвижимости городского округа – города Барнаула Алтайского края (в отношении одной зоны);

-  по внесению изменений в Генеральный план городского округа – города Барнаула Алтайского края.

Осуществлен демонтаж 53 самовольно установленных рекламных конструкций. Объем неналоговых поступлений в бюджет города от размещения рекламных конструкций в 2020 году составил 26,5 млн. рублей (бюджетная обеспеченность неналоговыми доходами от установки и эксплуатации рекламных конструкций на душу населения составила 38,0 рублей).             
Степень достижения цели и решения задач Программы №2 составила 86,7%. Не выполнен 1 индикатор программы.
Степень реализации мероприятий Программы №3 составила 54,1% в связи с недостижением ожидаемого результата по 5 мероприятиям (контрольным событиям).
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №2 в 2020 году – 51 277,7 тыс. рублей, что составляет 94,4% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №2 составила 78,4%. Программа реализуется со средним уровнем эффективности.
5.3. О ходе реализации муниципальной программы «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы»
Муниципальная программа «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы» (далее – Программа №3) утверждена постановлением администрации города Барнаула 15.05.2014 №986.

Программа №3 разработана с целью повышения уровня защиты населения и территории города от чрезвычайных ситуаций, пожаров, угроз военного и мирного времени.
Согласно отчету ответственного исполнителя программы – МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям г.Барнаула» – в 2020 году для достижения цели проводились мероприятия в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а также обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Среди основных мероприятий программы, реализованных в 2020 году:

- мероприятия, направленные на предупреждение возникновения быстроразвивающихся опасных природных явлений и техногенных процессов на территории города, включающие 48 контрольных событий, исполняемые администрациями районов города;

- приобретение серверного оборудования и программного обеспечения;

- мероприятия, направленные на повышение эффективности мер по профилактике пожаров, обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории города, в том числе: закупка защитных костюмов, листовок и буклетов по тематике пожарной безопасности, а также, создание и содержание в надлежащем состоянии противопожарных минерализованных полос. 

Степень достижения цели и решения задач Программы №3 составила 100%.
Степень реализации мероприятий Программы №3 составила 100%.
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №4 в 2020 году – 77 792,5 тыс. рублей, что составляет 99,2 % от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №3 составила 99,7%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.4. О ходе реализации муниципальной программы «Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы»
Муниципальная программа «Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы» (далее – Программа №4) утверждена постановлением администрации города Барнаула 14.05.2014 №965.

Программа №4 разработана с целью улучшения технического состояния зданий и помещений органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула.

По данным, представленным ответственным исполнителем Программы №4 – комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула – для достижения цели решалась задача по проведению капитального и текущего ремонта зданий и помещений органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула.

Выполнены следующие работы в рамках реализации задачи:
- ремонт помещений, в том числе ремонт фасада в здании по адресу: пр-кт Красноармейский, 104;

- ремонт помещений, в том числе ремонт кровли, водоснабжения и водоотведения, электрооборудования, отопления, окон в здании по адресу: Павловский тракт, 263а;

- ремонт помещений, в том числе ремонта кровли, отопления, входного узла в здании по адресу: ул.Первомайская, 50;

- ремонт помещений, в том числе ремонт крыльца, отопления в здании по адресу: ул.Георгия Исакова, 230;

- ремонт входных узлов в здании по адресу: ул.Весенняя, 1а;

- ремонт помещений в здании по адресу: ул.Песчаная, 108;

- ремонт помещений в здании по адресу: ул.Воровского, 115а;

- ремонт помещений в здании по адресу: пр-кт Ленина, 18;

- ремонт помещений в здании по адресу: ул. Короленко, 58.
Степень достижения цели и решения задач Программы №4 составила 100%.

Степень реализации мероприятий Программы №4 составила 96,6% в связи с недостижением ожидаемого результата по 1 мероприятию (контрольным событиям).

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №4 в 2020 году – 8 568,4 тыс. рублей, что составляет 96,9% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №4 составила 97,8%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.5. О ходе реализации муниципальной программы «Барнаул – комфортный город» на 2015-2030 годы» 
Муниципальная программа «Барнаул – комфортный город» на 2015-2030 годы (далее – Программа №5) утверждена постановлением администрации города от 17.09.2014 №2013. 
Программа №5 разработана с целью повышения качества жилищного обеспечения населения и создания безопасных и комфортных условий проживания для жителей города Барнаула.
Для достижения цели решались задачи, направленные на обеспечение устойчивого сокращения аварийного и непригодного для проживания жилищного фонда и выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством, обеспечение жилыми помещениями граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях среди малоимущих граждан; создание комфортной городской среды в сфере жилищно-коммунального хозяйства путем сохранения, восстановления, повышения надежности зданий жилищного фонда; повышение уровня благоустройства жилых территорий города Барнаула.
Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета жилищно-коммунального хозяйства – в 2020 году в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение населения города Барнаула комфортным жильем на 2015-2030 годы»:

- улучшены жилищные условия 75 человек;

- обеспечены жилыми помещениями девять малоимущих граждан;

- улучшены жилищные условия трех граждан, категории которых установлены федеральным законодательством, в том числе участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.
В рамках реализации подпрограммы «Создание условий для обеспечения населения города Барнаула качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства на 2015-2030 годы» выполнен капитальный ремонт многоквартирного жилищного фонда города общей площадью 19,9 тыс.кв.м., а также капитальный ремонт муниципальных жилых помещений общей площадью 0,8 тыс.кв.м.
В рамках подпрограммы «Благоустройство территории жилой застройки города Барнаула на 2015-2030 годы» приобретено 165 контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов. Исполнялись полномочия органов местного самоуправления в отношении 529 контейнерных площадок.
Степень достижения целей и решения задач Программы №5 составила 95,4%, не выполнены 1 индикатор программы и 2 показателя подпрограмм.
Степень реализации мероприятий Программы №5 составила 96,7%. Не достигнут ожидаемый результат по 2 мероприятиям (контрольным событиям).
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №5 в 2020 году – 239 166,7 тыс. рублей, что составляет 91,0% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №5 составила 94,4%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.6. О ходе реализации муниципальной программы «Повышение эффективности использования энергетических ресурсов в муниципальном бюджетном секторе города Барнаула на 2015-2022 годы»
Муниципальная программа «Повышение эффективности использования энергетических ресурсов в муниципальном бюджетом секторе города Барнаула на 2015-2022 годы» (далее – Программа №6) утверждена постановлением администрации города Барнаула 11.08.2014 №1730.

Программа №6 разработана с целью снижение удельного объема используемых энергетических ресурсов (далее – ЭР) в муниципальном бюджетном секторе города при сохранении соответствующего полезного эффекта, возникающего в процессе их потребления.

По данным, представленным ответственным исполнителем Программы №6 – комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула – для достижения цели решалась задача по сокращению объемов потребления ЭР в зданиях (помещениях), занимаемых учреждениями и организациями муниципальной бюджетной сферы, путем внедрения энергосберегающих технологий и энергоэффективного оборудования. 

Проведены работы по установке 20 светодиодных светильников с заменой внутренней сети электроснабжения в здании МБУ СП «СШ-хоккей» им.А.Черепанова.

Разработана проектно-сметная документация на установку погодозависимых индивидуальных тепловых пунктов МБУ «Автодорстрой» ДЭУ Ленинского района.

Степень достижения цели и решения задач Программы №6 составила 100%.

Степень реализации мероприятий Программы №6 составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №6 в 2020 году – 430,0 тыс.рублей, что составляет 100% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №6 составила 100%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.7. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы»
Муниципальная программа «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы» (далее – Программа №7) утверждена постановлением администрации города Барнаула 19.08.2014 №1802.

Программа №7 разработана с целью повышения уровня и качества жизни населения за счет развития дорожно-транспортной системы.

По данным, представленным ответственным исполнителем Программы №7 – комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула – для достижения цели решались следующие задачи.

Обеспечение комплексного развития дорожно-транспортной инфраструктуры города.

В 2020 году в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» общая протяженность ремонта, строительства и реконструкции (с учетом Павловского тракта и дороги на Гребной канал) составила 43,1 км (более 460 тыс.кв.м.).

В рамках национального проекта ремонтные работы завершены на 42 участках общей протяженностью 43,1 км. 

Продолжаются работы на двух объектах:

- мост по ул.Мамонтова в с.Власиха (переходящий объект на 2021 год);

- проезд Северный Власихинский, от ул.Попова до пр-кта Энергетиков (переходящий объект на 2021 год).

Выполнены работы по ремонту пересечения ул.Малахова с ул.Взлетной (установлены светофоры, дорожные знаки, пешеходные ограждения, нанесена дорожная разметка).

Работы по текущему ремонту улично-дорожной сети города в рамках муниципального задания МБУ «Автодорстрой» г.Барнаула с применением горячей асфальтобетонной смеси завершены, площадь выполненных работ составила 
46 906,49 кв.м. Также выполнены работы по ремонту тротуаров на площади 16 859 кв.м.

На ремонт дорог сельских и поселковых территорий выделены средства в размере 73,0 млн.рублей, в том числе 64,5 млн.рублей краевые средства (отремонтирован 41 участок дорог в пригороде и частном секторе).

Повышение безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах города.

В 2020 году нанесено 77 тыс.кв.м дорожной разметки на улично-дорожной сети города. 
Выполнены работы по устройству 6 светофорных объектов на пересечении ул.Никитина с ул.М.Горького и ул.Деповской с пр-ктом Строителей, ул.Антона Петрова, 219Б; пр кт Красноармейский, 36; пр-кт Строителей, 16; ул.Попова, 188В (ост.«Цветочная»), модернизации 5 светофорных объектов (ул.Георгиева – ул.50 лет СССР; ул.Балтийская – ул.Лазурная; пр-кт Красноармейский – ул.Ползунова; пр кт Космонавтов – ул.Солнечная Поляна; пр-кт Калинина – ул.Ткацкая).

Организации транспортного обслуживания населения.
С целью экономической поддержки пассажироперевозящих предприятий из бюджета города предоставляются субсидии на возмещение недополученных доходов за перевозку пассажиров льготной категории (пенсионеры, студенты, школьники). С учетом проведения противоэпидемиологических мероприятий расходы на названные цели составили 134,7 млн.рублей, в том числе 53,4 млн.руб. на автомобильный транспорт, 81,3 млн. руб. на городской электротранспорт.
С целью оптимизации маршрутной сети города, а также улучшения транспортного обслуживания населения в течение 2020 года проведено два заседания комиссии по организации пассажирских перевозок, в результате которых установлено два новых автобусных маршрута и изменено семь автобусных маршрутов.
В 2020 году электронной системой оплаты и учета проезда зарегистрировано 73 678 тыс. поездок.

Количество обновленных единиц подвижного состава городского транспорта составило 19 ед.
Организация наружного освещения на территории города.
Выполнены работы по строительству линии наружного освещения по ул.Мурманской, от дома №46 до ул.Центральной в п.Центральный.

Выполнены работы по улучшению освещенности замена 10 штук и установка шести светодиодных светильников.

За счет краевого финансирования на сумму 4,1 млн. рублей выполнены работы по капитальному ремонту существующих линий наружного освещения на 64 участках улично-дорожной сети, заменено 9 опор, 424 светильника, 1,795 км провода.

Выполненные работ по строительству новых линий наружного освещения позволили увеличить протяженность линий наружного освещений до 675,2 км, долю освещенной улично-дорожной сети до 49,6 %.

Степень достижения цели и решения задач Программы №7 составила 100%.

Степень реализации мероприятий Программы №7 составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №7 в 2020 году – 2 491 549,8 тыс. рублей, что составляет 98,0% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №7 составила 99,3%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.8. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2024 годы»
Муниципальная программа «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2024 годы» (далее – Программа №8) утверждена постановлением администрации города от 07.08.2014 №1708.

Программа №8 разработана с целью улучшения условий для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения города Барнаула.

Согласно отчету ответственного исполнителя программы – комитета по культуре города Барнаула – в 2020 году для достижения цели решались задачи по обеспечению устойчивого развития учреждений культуры и искусства в городе Барнауле и увеличению численности детей, посещающих учреждения дополнительного образования.

В рамках реализации Программы №8 осуществлялось:

обеспечение устойчивого развития учреждений культуры и искусства   в городе Барнауле;

проведение культурно-массовых мероприятий в городе Барнауле (в 2020 году состоялось 43 культурно-массовых мероприятий);

увеличение численности детей, посещающих учреждения дополнительного образования;

обучение по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам, в том числе для одаренных детей;

выполнение работ по сохранению объектов культурного наследия и памятников монументального искусства: санитарное содержание, поставка газа к 3 установкам «Вечный огонь».

Основными направлениями реализации подпрограммы «Организация и обеспечение предоставления муниципальных услуг в сфере культуры города Барнаула на 2015 - 2024 годы» являются: 

создание условий для организации музейного обслуживания населения и доступа граждан к музейным предметам и коллекциям;

показ музейных предметов и музейных коллекций музея «Город», который осуществляется через выставочные проекты, проведение различных мероприятий, акций, мастер-классов (музеем «Город» реализовано 48 выставочных проекта, организовано 136 экскурсий, лекций и других культурно-просветительских мероприятий);

организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов города Барнаула (количество посещений библиотек Централизованной библиотечной системы г. Барнаула в 2020 году составило 32 5197 ед.);

создание условий для организации досуга и обеспечения жителей города Барнаула услугами организаций культуры (в городе работает шесть муниципальных бюджетных учреждений культуры клубного типа, включающих девять объектов культуры. В отчетный период учреждениями клубного типа проведено                             1 289 культурно-массовых мероприятия).
В 2020 году творческими коллективами города проведено 39 концертов.

В рамках подпрограммы «Организация и обеспечение предоставления муниципальных услуг в сфере дополнительного образования на 2015 - 2024 годы» организована работа 10 муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования отрасли «Культура»: трех музыкальных, одной художественной и шести школ искусств. Контингент обучающихся составил 
4 890 человек.

Степень достижения целей и решения задач Программы №8 составила 100%.

Степень реализации мероприятий программы составила 100%.
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №8 в 2020 году – 654 881,7 тыс. рублей, что составляет 99,7% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №8 составила 99,9%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.9. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в городе Барнауле на 2015-2024 годы»
Муниципальная программа «Развитие образования и молодежной политики в городе Барнауле на 2015-2024 годы» (далее – Программа №9) утверждена постановлением администрации города от 08.09.2014 №1924. 
Программа №9 разработана с целью обеспечения качественного образования, соответствующего потребностям граждан и перспективным задачам развития экономики города Барнаула, организации занятости, отдыха и оздоровления детей.

Программа №9 состоит из шести подпрограмм и программных мероприятий.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по образованию города Барнаула – в рамках программных мероприятий:

- оказана поддержка 1 406 детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей;

- выплачена компенсация части родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность 55 017 детям;

- 5 440 детей получили компенсацию за питание за счет краевого бюджета, 
4 021 детей получили компенсацию за питание за счет бюджета города;
- 36 834 обучающихся, получающих начальное общее образование в МБ(А)ОО, получали бесплатное горячее питание;

- 10 семей учителей получили компенсацию в части первоначального взноса и банковской процентной ставки по ипотечному кредиту, выдаваемому молодым учителям;
- 2 952 педагогам выплачено ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство.  

В рамках подпрограммы «Развитие дошкольного образования в городе Барнауле на 2015-2024 годы»:

- предоставлены льготы по оплате за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях (далее – МБ(А)ДОО) 908 детям, в том числе 169 детям, оставшимся без попечения родителей, 395 детям-инвалидам, 124 детям педагогических работников со стажем работы до двух лет, 220 детям работников МБ(А)ДОО с оплатой не выше минимального размера оплаты труда;
- обеспечено своевременное прохождение курсовой переподготовки для достижения профессионального стандарта для педагогических работников МБ(А)ДОО по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования (курсы повышения квалификации прошли 732 человека, профессиональную переподготовку – 219 человек). Удельный вес численности педагогических работников, прошедших переподготовку, составил 99,7% от общего количества педагогических работников. 

Услугами дошкольного образования в различных формах охвачено 87,0% детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет.

- предоставлены субвенции из краевого бюджета 100 детям для получения дошкольного образования в частной дошкольной образовательной организации.
В рамках подпрограммы «Развитие общего образования в городе Барнауле на 2015-2024 годы»:
- оказаны муниципальные услуги по предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в МБ(А)ОО 83 015 обучающимся в 86 МБ(А)ОО, включая 13 гимназий, 12 лицеев, шесть общеобразовательных организаций с углубленным изучением отдельных предметов, МБОУ «Барнаульский кадетский корпус»;
- предоставлены субвенции частным образовательным организациям на реализацию государственных полномочий по обеспечению 288 обучающихся государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования;

- оказана финансовая поддержка 40 одаренным учащимся (стипендия главы города Барнаула);

- 5 973 учащихся приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников;
- приобретено лабораторное, интерактивное, компьютерное и библиотечное оборудование для 17 МБ(А)ОО. 
В рамках подпрограммы «Развитие дополнительного образования и молодежной политики в городе Барнауле на 2015-2024 годы» осуществлено:
- приобретение оборудования, компьютерной техники для трех организаций дополнительного образования;

- пополнение материально-технической базы шести организаций дополнительного образования для развития детского технического творчества;

- предоставление дополнительного образования 37 700 детям, из них 812 детей с ограниченными возможностями здоровья в 20 муниципальных образовательных организациях;
- обеспечение возможности использования сертификатов в статусе персонифицированного финансирования дополнительного образования для 5 133 детей;
- проведение 11 городских культурно-массовых мероприятий, акций организуемые в целях формирования здорового образа жизни;

- участие более 1 000 человек в конкурсах, соревнованиях, конференциях различного уровня; 

- проведение 79 городских культурно-массовых мероприятий и акций в рамках реализации молодежной политики.

В рамках реализации подпрограммы «Организация отдыха и занятости детей в городе Барнауле на 2015-2024 годы»:
- проведена работа по организации временного трудоустройства несовершеннолетних, достигших 14 летнего возраста (трудоустроено 1 326 человек);

- проведена оздоровительная компания 275 детям, оставшимся без попечения родителей, в загородных оздоровительных лагерях (далее – ЗОЛ) «Маяк», «Парус»;

- проведены мероприятия по укреплению материально-технической базы ЗОЛ («Парус», «Медвежонок», «Спутник-2»).
С учетом сложившейся на территории города Барнаула эпидемиологической ситуации отдых детей в ЗОЛ, а также в лагерях с дневным пребыванием в 2020 году не осуществлялся.
В рамках подпрограммы «Совершенствование системы сопровождения и поддержки педагогических работников в городе Барнауле на 2015-2024 годы»:
- проведено шесть муниципальных конкурсов профессионального мастерства;

- организованы три поездки педагогов в другие города России с целью повышения профессионального уровня;

- выдано единовременное денежное поощрение 121 молодым специалистам, поступившим на работу в МБДОО, М(А)ДОО, МБ(А)ОО, МБ(А)О ДО в 2020 году;

- получили санаторно-курортное лечение и оздоровление 257 работников МБ(А)ОО.
В рамках подпрограммы «Комплексная безопасность в образовательных организациях, МАУ «ЦОО «Каникулы» в городе Барнауле на 2015-2024 годы» осуществлены:
- обслуживание автоматических пожарных сигнализаций, кнопок тревожной сигнализации, в том числе их ремонт;

- проведение работ по ремонту в 117 образовательных организациях города Барнаула, из них работы по капитальному ремонту выполнены в четырех образовательных организациях, по ремонту отдельных конструкций и помещений в 113 организациях;

- замена приборов учета тепловой, электрической энергии, горячего и холодного водоснабжения, устранение аварийных ситуаций на системах отопления, водоснабжения, устранение течи кровель и прочий ремонт в 48 образовательных организациях;

- благоустройство прилегающих территорий в четырех образовательных организациях;

- снос аварийных построек на территориях МБДОУ «Детский сад №204», МБОУ «СОШ №56, 76, 91, 97, 102, 114, 126, МБОУ «Барнаульский кадетский корпус»;
- установка системы видеонаблюдения для обеспечения безопасного пребывания детей в 182 образовательных организациях; 

- работы по созданию универсальной безбарьерной среды в МБДОУ «Детский сад №67» в рамках программы «Доступная среда»;

- обеспечено 405 дополнительных новых мест в 16 дошкольных образовательных организациях. Введены в эксплуатацию МАДОУ «Детский сад №276», МАОУ «СОШ №137»;

- проведение медицинского осмотра, санитарно-гигиенического обучения и аттестации 15 281 работников МБ(А)ОО, что составило 100%;

- приобретение нового технологического оборудования и мебели в 33 образовательных организаций города;
- приобретение приборов для обеззараживания воздуха, бесконтактных термометров в 262 образовательные организации.
Степень достижения целей и задач Программы №9 составила 99,8%. Не выполнены 2 показателя подпрограмм.
Степень реализации мероприятий составила 98,2%. Не достигнут ожидаемый результат по 3 мероприятиям (контрольным событиям).
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №9 в 2020 году – 9 545 031,4 тыс. рублей, что составляет 99,1% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №9 составила 99,0%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.10. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2024 годы»
Муниципальная программа «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2024 годы» (далее – Программа №10) утверждена постановлением администрации города Барнаула 10.07.2014 №1474.

Программа №10 разработана с целью создания благоприятных условий для развития предпринимательства в городе Барнауле.
Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города Барнаула – в ходе реализации Программы №10 в 2020 году решались следующие задачи.

Использование эффективных инструментов финансовой, информационной, консультационной и имущественной поддержки, ориентированных на субъекты малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП), внедряющие инновации, реализующие инвестиционные и социальные проекты.
В рамках данного направления:

- проведены конкурсы «Лучший предприниматель Барнаула», «Лучший учебный центр по вопросам предпринимательской деятельности»;
- проведена выставка для ремесленников «Город Мастеров»;

- выпущено три номера информационного бюллетеня «Предприниматель Барнаула»;

- организованы тренинги для 20 субъектов малого бизнеса по вопросам маркетинга;

- проведены три тренинга по популяризации предпринимательской деятельности для 90 молодых людей в возрасте от 14 до 20 лет;

- проведены исследования на территории города Барнаула по оценке потенциала и перспектив развития субъектов малого и среднего предпринимательства;

- дана консультация 62 предпринимателям на Интернет-сайте города в раздел «Онлайн консультирование предпринимателей»;

- проведено четыре заседания Координационного совета предпринимателей при администрации города;
- проведено заседание комиссии по выдаче разрешения на право использования герба города Барнаула юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в коммерческих целях.
Для решения задачи «Создание условий для обеспечения жителей города доступными услугами предприятий потребительского рынка» организовано 15 продовольственных ярмарок (общий товарооборот составил 99,0 млн.рублей), проведено заседание комиссии по определению статуса социально ориентированных предприятий потребительского рынка города Барнаула, снесено 10 нестационарных торговых объектов.
В рамках задачи «Развитие кадрового потенциала и создание высокопроизводительных рабочих мест» проведено шесть заседаний рабочей группы, на которых рассмотрено 96 организаций города.
В результате работы 65 организаций повысили заработную плату 2 026 работникам.
В декабре 2020 года проведена работа по разработке и подписанию Соглашения между администрацией города Барнаула, городскими объединениями работодателей и Алтайским краевым союзом организаций профсоюзов на 2021-2023 годы.
Для решения задачи по привлечению инвестиционных ресурсов в город Барнаул размещены 167 новостных материалов по направлению инвестиционной деятельности и поддержки бизнеса, информация о предоставлении участков для реализации инвестпроектов, актуализирован реестр земельных участков (включает в себя информацию о 88 участках), а также реестр инвестиционных площадок предприятий для предоставления инвесторам. В отчетном периоде осуществлялись сопровождение и техническая поддержка портала.
В рамках задачи «Создание условий для устойчивого развития туризма в городе Барнауле» организована выставка «Барнаул – туристский» в рамках празднования 290-летию со дня образования города Барнаула (перед открытием выставки был показан фильмы об истории города), приобретены буклеты о городе: «15 историй о Барнауле и барнаульцах», «15 изделий камнерезного искусства в Барнауле», «Советы туристу в Барнауле», заключен муниципальный контракт на оказание услуг по разработке, изготовлению, установке информационных стендов, информационных стел, информационных табличек и 3-D туристической эмблемы города Барнаула (изготовлены 18 информационных стел с историческими справками об улицах и навигацией, 16 информационных стендов с информацией об объектах, два стенда с правилами поведения в Нагорном парке и набережной р. Оби, одна туристическая эмблема).
С 12 по 14 марта город Барнаул был участником коллективного стенда Алтайского края на международной туристической выставке «Интурмаркет» (г.Москва).

Степень достижения целей и решения задач Программы №10 составила 100%. 
Степень реализации мероприятий Программы №10 составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №10 в 2020 году – 5 131,8 тыс. рублей, что составляет 99,5% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №10 составила 99,8%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.11. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле»
Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле» (далее – Программа №11) утверждена постановлением администрации города от 19.12.2019 №2114.

Программа №11 разработана с целью повышения мотивации населения города Барнаула к регулярным занятиям физической культурой и спортом, ведению здорового образа жизни.
Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по физической культуре и спорту города Барнаула – в 2020 году решались следующие задачи.
Создание для всех категорий и групп населения города условий для занятий физической культурой и спортом:

- проведено 324 физкультурных и спортивных мероприятий. Состоялось пять спартакиад. Проведена спортивная программа на площади Советов в рамках празднования 290-летия со дня образования города Барнаула;

- поддержано 51 социально значимых проекта по физической культуре и спорту (также физкультурно-спортивным организациям оказывается поддержка в виде предоставления наградного материала (медали, кубки, грамоты), содействие в предоставлении спортивных объектов для проведения соревнований);
- продолжилась реализация проекта «Дворовый Инструктор» на территории всех районов города;
- организованы чемпионаты города по различным видам спорта среди работающего населения: чемпионат города по футболу и мини-футболу (участвует в год более 300 команд), чемпионат по волейболу (более 40 команд), чемпионат города по хоккею (44 команды);
- реализован проект «Народная лыжня» в трех парках города;

- построено и реконструировано 25 спортивных объектов.
Подготовка спортивного резерва:

- по муниципальному заданию в спортивных школах, подведомственных комитету по физической культуре и спорту города Барнаула, по программам спортивной подготовки занимаются 9 910 воспитанников;
- получили звание мастер спорта пять спортсменов, 59 человек стали кандидатами в мастера спорта, 3 182 человек имеют массовые разряды (являются членами сборных или кандидатами в сборные всех уровней 526 спортсменов, в том числе 16 спортсменов входят в состав сборных России по различным видам спорта).
В целях создания условий для спортивной подготовки барнаульских спортсменов муниципальным спортивным школам было передано три муниципальных помещения.
Степень достижения целей и решения задач муниципальной программы составила 98,2%, не достигнуто плановое значение по 2 индикаторам.
Степень реализации мероприятий программы составила 93,6%. Не достигнут ожидаемый результат по 4 мероприятию (контрольному событию).
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №11 в 2020 году – 334 197,1 тыс. рублей, что составляет 99,9% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №11 составила 97,2%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.12. О ходе реализации муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле» 
Муниципальная программа «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле» (далее – Программа №12) утверждена постановлением администрации города Барнаула 24.12.2019 №2149. 

Программа №12 состоит из трех подпрограмм и программных мероприятий.

Программа №12 разработана с целью повышения качества управления социально-экономическим развитием города посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений в сфере муниципального управления, развития муниципальной службы, привлечения населения к решению задач развития города.
Ответственный исполнитель Программы №12 – комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула.
Подпрограмма «Цифровой муниципалитет» разработана с целью внедрения цифровых технологий и платформенных решений в сфере муниципального управления, оказания государственных и муниципальных услуг.

По данным, представленным соисполнителем подпрограммы – комитетом по информатизации администрации города Барнаула – для достижения цели решались следующие задачи.
Обеспечение доступности и повышение качества предоставления муниципальных услуг за счет развития информационных систем.

Проведены очередные пять этапов модернизации муниципальной автоматизированной информационной системы «Электронный Барнаул» (далее – МАИС «Электронный Барнаул), в том числе на реализацию модуля входящих запросов в информационной системе обработки заявок и оказания услуг и техническая поддержка МАИС «Электронный Барнаул».

Выполнены работы по изготовлению двух баннеров для мобильных рекламных стендов с информацией, посвященной социально-экономическому развитию города Барнаула, совершенствованию управления, приобретена лицензия КриптоПро для МАИС «Электронный Барнаул», оказаны услуги в рамках продвижения тематического сообщества в социальных сетях, посвященного популяризации электронной формы предоставления муниципальных услуг.
Развитие информационных систем, систем электронного документооборота, инфраструктуры цифрового межведомственного взаимодействия в органах местного самоуправления города Барнаула.
Оказаны услуги связи по доступу к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по асинхронному и синхронному каналам связи и организации связи для подразделений администрации города Барнаула и администрации Октябрьского района, смонтирована локально-вычислительная сеть для пяти рабочих мест в Индустриальном районе города.

Для органов администрации города, для других органов местного самоуправления, в том числе для районов города приобретено 35 печатающих устройств, 28 компьютеров, 25 мониторов, модернизированы 25 компьютеров твердотельными SSD дисками, а также четыре источника бесперебойного питания и СХД для администрации Центрального района.
Обеспечение условий для повышения уровня безопасности муниципального управления и защиты информации, обрабатываемой на основе информационно-телекоммуникационных технологий в органах местного самоуправления в городе Барнауле.
Оказаны услуги по проведению контроля защищенности городской системы электронного документооборота «Дело» и МАИС «Электронный Барнаул» на соответствие требованиям безопасности, приобретены два программно-аппаратных комплекса (межсетевые экраны) и программно-аппаратный комплекс, реализующий функции криптографического шлюза ViPNetCoordinator HW1000 4.x для администрации города, проведен контроль защиты информационной системы комитета по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула, оказаны услуги на использование антивирусного программного обеспечения в количестве 502 шт., закуплены программные продукты для защиты информации - 18 шт. SecretNet, 12 шт. КриптоПро, 4 VipNet, 22 шт. DallasLock и продлены услуги онлайн-сервиса safe-doc в девяти ГРБС.
Подпрограмма «Совершенствование кадрового обеспечения муниципального управления в городе Барнауле» разработана с целью повышения эффективности деятельности муниципальных служащих города Барнаула.

По данным, представленным соисполнителем – комитетом по кадрам и муниципальной службе администрации города Барнаула (далее – комитет по кадрам) – для достижения цели решались следующие задачи.
Совершенствование системы поиска (привлечения) кандидатов на муниципальную службу города Барнаула.

С целью расширения источников формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы (далее – резерв) с                2019 года изменен порядок формирования резерва, в том числе предусмотрено формирование резерва через отбор кандидатов. В 2020 году по итогам отборов 23 кандидата включены в кадровые резервы. По заявкам руководителей органов местного самоуправления, органов администрации города информация об имеющихся вакансиях размещается на сайтах поиска работы, таких как «Зарплата. ру», «hh.ru». Кроме того, в Центр занятости населения по мере необходимости направляется заявка об имеющихся вакансиях. На основании вышеперечисленных источников сформирован банк данных соискателей на замещение должностей в органах местного самоуправления города.

В рамках договоров о сотрудничестве с высшими и средними профессиональными учебными заведениями Алтайского края в органах местного самоуправления города практику прошли 203 студента. Прохождение студентами практики в 2020 года осуществлялось в том числе дистанционно. Принято участие в онлайн-встрече и профориентационной встрече со студентами и выпускниками исторического факультета Алтайского государственного университета, а также в работе Государственной экзаменационной комиссии в Алтайском государственном университете и Алтайском филиале РАНХиГС.  Председатель комитета по кадрам приняла участие в круглом столе по обсуждению вопросов антикоррупционной пропаганды в молодёжной среде, современных проблем и путей их решения, подведении итогов регионального молодёжного конкурса социальной рекламы «Строим будущее без коррупции!», организованном на базе Алтайского государственного технического университета им. И.И.Ползунова.

Создание условий для адаптации граждан, впервые поступивших на муниципальную службу, обеспечение целенаправленного профессионального развития муниципальных служащих.

За 2020 год наставничество установлено в отношении 68 муниципальных служащих, из них 58 - лица, впервые назначенные на должности муниципальной службы. В 2019 году внесены изменения в Положение о наставничестве на муниципальной службе города Барнаула в части системы мотивации наставников и поощрения муниципальных служащих, выполнявших функции наставников. В результате в 2020 году муниципальным служащим, успешно выполнявшим функции наставников в 2019 году, выплачено денежное поощрение за эффективное выполнение функции наставничества. На эти цели направлено 117,87 тыс. рублей.

Повышение квалификации прошли 232 муниципальных служащих. Участие в семинарах, конференция, форумах и других мероприятиях по обмену опытом приняли 59 муниципальных служащих, из них только четыре с выездом за пределы города Барнаула. Существенное снижение количества участников по сравнению с 2019 годом обусловлено эпидемиологической ситуацией (отмена мероприятий, командировок).
Внедрение эффективных технологий кадровой работы, реализация здоровьесберегающих технологий на муниципальной службе.
Диспансеризацию прошли 919 муниципальных служащих города Барнаула. 
В целях стимулирования к эффективному и качественному исполнению должностных обязанностей, развитию их творческой активности и инициативы, проводится работа по представлению муниципальных служащих к наградам (поощрениям). Всего наградами и поощрениями разного уровня удостоены 359 муниципальных служащих, что составляет 37% от общей численности служащих.
Обеспечивается организация и участие муниципальных служащих в конкурсе «Лучший муниципальный служащий» и других конкурсах профессионального мастерства. 
Проведена аттестация в отношении 179 муниципальных служащих органов местного самоуправления города Барнаула. По итогам аттестации 2020 года все муниципальные служащие признаны соответствующими замещаемым должностям. 
Выстраивание эффективной работы по противодействию коррупции, обеспечение открытости муниципальной службы.

В период декларационной кампании в каждом органе местного самоуправления проводились учебы (в том числе комитетом по кадрам проведено 22 учебы), консультации муниципальных служащих о заполнении справок о доходах. В администрации города проведена учёба руководителей (муниципальных служащих, замещающих высшие, главные и ведущие должности в органах местного самоуправления города и руководителей муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий), на которой выступил представитель прокуратуры города. Подготовлена и доведена памятка «Как сдать справку о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» с приложением форм запросов, информации, где и как получить необходимые сведения, со ссылками на сайты органов, инструкциями по использованию личных кабинетов.
В соответствии Федеральными законами от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» специалистами по кадрам был организован прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, их супругов и несовершеннолетних детей на себя и членов своей семьи (далее - сведения о доходах). Всего муниципальные служащие города представили 886 сведений о своих доходах (один служащий не представил). 

Органами местного самоуправления города на основании представлений органов прокуратуры проведено 69 проверок достоверности и полноты, представленных муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 (в ряде органов дополнительно за 2018) год. 
Всего в 2020 году проведено восемь заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов, рассмотрены 36 материалов. 
В составы аттестационных комиссий, конкурсных комиссиях по проведению конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов включены члены Общественной палаты города Барнаула.

В газете «Вечерний Барнаул» была размещена информация о 11 муниципальных служащих города Барнаула.
Подпрограмма «Совершенствование взаимодействия с некоммерческим сектором и реализация национальной политики в городе Барнауле» разработана с целью привлечения населения к решению вопросов развития города через институты гражданского общества, реализации государственной национальной политики.

По данным, представленным соисполнителем – комитетом общественных связей и безопасности администрации города Барнаула – для достижения цели решались следующие задачи.
Совершенствование механизмов взаимодействия органов местного самоуправления и институтов гражданского общества.

Состоялись конкурсы на соискание грантов администрации города и по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности. Получателями муниципальной поддержки стали 91 некоммерческая организация.
Сформированы новые составы Общественной палаты города Барнаула и Совета женщин при главе города Барнаула, которые сразу активно включились в работу и содействие в проведении мероприятий и оказания помощи, связанных с пандемией короновируса.

Общественная палата города Барнаула V созыва провела четыре пленарных, четыре Совета и три заседания комиссий. Рассмотрено более 20 социально-значимых вопросов.

2020 год стал юбилейным для Совета женщин при главе города – ему исполнилось 10 лет, в связи с этим состоялось праздничное заседание с вручением муниципальных наград. За отчетный период состоялось четыре пленарных и четыре заседания актива, рассмотрено 12 социально-значимых вопроса, организован выезд на специализированную лагерную смену для детей с ограниченными возможностями здоровья.

В 2020 году Барнаульской городской общественной организации «Народная дружина «Барнаульская» исполнилось 10 лет, в связи с чем, снят фильм об их деятельности.

В связи со сложной эпидемиологической ситуацией не состоялась Спартакиада представителей институтов гражданского общества, возраст 40% участников составлял 65+.
Обеспечение условий для эффективной реализации государственной национальной политики в городе Барнауле.

В этноконфессиональной сфере с участием национально-культурных объединений проведено 100 мероприятий, направленных на сохранение мира и согласия на территории города.

В рамках празднования Дня города в 19-й раз состоялся фестиваль национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем», в котором приняли участие 30 национально-культурных объединений. Фестиваль прошел в формате национальной деревни и концертной программы.

Ежеквартально проводился мониторинг сети Интернет, осуществлялось взаимодействие с правоохранительными органами и национальными лидерами по вопросам криминогенной ситуации на межнациональной почве на различных информационных ресурсах. Кроме того, формировался и актуализировался банк данных о национально-культурных объединениях, а также в рамках информационного сопровождения деятельности национально-культурных и этно-конфессиональных организаций в СМИ размещено 20 сообщений и объявлений.

Комплексное развитие территориальных общественных самоуправлений (далее – ТОС) в городе Барнауле
Ежеквартально проводился конкурс «Лучший председатель органа территориального общественного самоуправления». По итогам которого более 80% председателей органов ТОС поощрены денежной премией;

Состоялся конкурс «Лучшее территориальное общественное самоуправление города Барнаула». Победителями признаны 15 органов ТОС.
Для активных общественников и добровольческих организаций проведен конкурс общественного признания: «Доброволец года». Участниками конкурсов стали 43 волонтерских отряда и добровольцев. 
В связи со сложной эпидемиологической обстановкой организованы и проведены два заседания Координационного совета по территориальному общественному самоуправлению в городе Барнауле в онлайн формате, на которых были поставлены задачи для органов ТОС на время пандемии и самоизоляции граждан.
Степень достижения цели и решения задач Программы №12 составила 100%.

Степень реализации мероприятий Программы №12 составила 99,2%, 
в связи с недостижением ожидаемого результата по 1 мероприятию (контрольному событию).
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №12 в 2020 году – 60 130,2 тыс.рублей, что составляет 98,9% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №12 составила 99,4%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.13. О ходе реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Барнаула на 2015-2024 годы»
Муниципальная программа «Социальная поддержка населения города Барнаула на 2015-2024 годы» (далее – Программа №13) утверждена постановлением администрации города Барнаула 30.06.2014 №1384.

Программа №13 разработана с целью повышения уровня и качества жизни граждан, проживающих на территории города, дополнительными мерами социальной поддержки.
Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по социальной поддержке населения города Барнаула – реализация программы в 2020 году осуществлялась по двум основным направлениям: предоставление мер дополнительной социальной поддержки населению и проведение общегородских мероприятий для пенсионеров, ветеранов, граждан с ограниченными возможностями здоровья, малообеспеченных и многодетных семей и других категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке.

В результате реализации мероприятий 85,6% обратившихся граждан получили дополнительные меры социальной поддержки за счет средств бюджета города.
В 2020 году продолжено предоставление 14 видов мер социальной поддержки, 12 из которых в виде социальных выплат и две в виде субсидий организациям в связи с предоставлением льгот на оплату услуг в общих отделениях бань и услуг социального такси.

Информация о порядке и условиях предоставления мер социальной поддержки размещалась в газете «Вечерний Барнаул», в новостной ленте на официальном сайте города Барнаула и на Интернет-странице комитета.

Специалистами комитета разработаны информационные буклеты и памятки по предоставлению трех видов дополнительных мер социальной поддержки, которые размещаются на стендах и на местах приема граждан в комитете и КАУ «МФЦ Алтайского края» и распространяются через ресурсоснабжающие организации.

Комитетом проведено 46 общегородских мероприятий для пенсионеров, ветеранов, граждан с ограниченными возможностями здоровья, малообеспеченных и многодетных семей и других категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке, что составляет 82,1% от плана на год. Неисполнение данного индикатора произошло в соответствии с исполнением постановления администрации города от 26.03.2020 №458 «О мерах по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции COVID-19», так как проведение массовых мероприятий с очным участием пенсионеров, ветеранов, граждан с ограниченными возможностями здоровья других категорий населения было приостановлено до конца 2020 года.
Степень достижения показателей Программы №13 составила 91,1%.
Степень реализации мероприятий Программы №13 составила 94,9%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №13 в 2020 году – 78 308,1 тыс. рублей, что составляет 93,5% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №13 составила 93,2%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.14. О ходе реализации муниципальной программы «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2024 годы»  
Муниципальная программа «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2024 годы» (далее – Программа №14) утверждена постановлением администрации города от 18.08.2014 №1797.

Программа №14 разработана с целью улучшения жилищных условий молодых семей.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по делам молодежи администрации города Барнаула – в 2020 году для достижения цели решались следующие задачи.

В рамках оказания поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном законодательством порядке нуждающимися в жилых помещениях, за счёт средств федерального, краевого и городского бюджетов улучшили жилищные условия 118 молодых семей.
27 молодым семьям предоставлены единовременные социальные выплаты за счет средств бюджета города для погашения основной суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам, в том числе ипотечным или жилищным займам на приобретение жилого помещения или строительство жилого дома.
Степень достижения целей и решения задач Программы №14 составила 100%. 

Степень реализации мероприятий Программы №14 составила 100%. 

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №14 в 2020 году – 135 444,9 тыс. рублей, что составляет 100% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №14 составила 100%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.15. О ходе реализации муниципальной программы «Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2024 годы» 
Муниципальная программа «Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2024 годы» (далее – Программа №15) утверждена постановлением администрации города от 05.08.2014 №1674. 

Программа №15 разработана с целью повышения эффективности управления земельными ресурсами города Барнаула.
Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула – в 2020 году для решения задачи по совершенствованию системы управления земельными ресурсами города выполнено следующее:
- сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет три земельных участка в целях предоставления на торгах для нестационарных объектов;
- произведена регистрация 28 земельных участков в муниципальную собственность;

- внесены сведения о границах двух населенных пунктов в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН);
- подготовлено 12 отчетов об оценке.
В целях сокращения задолженности и увеличения поступлений в бюджет города средств от использования земельных участков проведены следующие работы:
- три заседания комиссии у заместителя главы администрации города по градостроительству и земельным отношениям, на которых рассмотрена информация в отношении 66 арендаторов земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, имеющих задолженность;
- три совещаний по снижению задолженности по налогам и сборам в бюджеты всех уровней в администрациях районов города Барнаула, на которых рассмотрена информация в отношении 13 арендаторов;
- восемь заседаний комиссии о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет города Барнаула, администрируемым комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города;

- одно заседание комиссии о признании безнадежной к взысканию кредиторской задолженности невостребованной кредиторами по платежам в бюджет города Барнаула, администрируемым комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города;

- три заседания комиссии о признании сомнительной задолженности по платежам в бюджет города Барнаула, администрируемым комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула;

- направлено 5 316 требований о погашении задолженности по договорам аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена;
- направлено 740 требований пользователям объектов недвижимости о возмещении стоимости неосновательного обогащения за пользование земельными участками без оформления правоустанавливающих документов и необходимости оформить правоустанавливающие документы на земельные участки;
- осуществлено смс-информирование арендаторов о задолженности по арендной плате (направлено 19 571 смс-уведомления).
Обеспеченность доходами в виде арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности (без учета средств от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков) на душу населения достигла уровня 99,2 рубля на душу населения.

Степень достижения целей и решения задач Программы №15 составила 98,1%, не достигнуто плановое значение по 1 индикатору. 
Степень реализации мероприятий Программы №15 составила 100%.
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №15 в 2020 году – 30 266,0 тыс. рублей, что составляет 98,5% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №15 составила 98,9%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.16. О ходе реализации муниципальной программы 

«Управление муниципальным имуществом в городе Барнауле на 2015-2023 годы» 
Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом в городе Барнауле на 2015-2023 годы» (далее – Программа №16) утверждена постановлением администрации города от 05.08.2014 №1673.

Программа №16 разработана с целью обеспечения эффективного управления и распоряжения муниципальным имуществом.

По данным ответственного исполнителя Программы №16 – комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула – для достижения цели проведена следующая работа.

Сумма поступлений за 2020 год от сдачи в аренду муниципального имущества составила 203 869,0 тыс.рублей. 

С целью пополнения доходной части бюджета города от сдачи в аренду муниципального имущества в 2020 году комитетом проведено восемь аукционов на 134 объекта недвижимости общей площадью 25,4 тыс.кв.м. По результатам аукционов заключено 25 договоров аренды нежилых помещений общей площадью 4,4 тыс.кв.м. 

Также проведено 16 аукционов на право заключения договоров аренды муниципального имущества в отношении 970 объектов инженерной инфраструктуры. По результатам проведенных аукционов на право заключения договоров аренды в отношении объектов инженерной инфраструктуры заключено три договора аренды на 26 объектов. Кроме того, 92 объекта инженерной инфраструктуры протяженностью 38 688 м переданы в аренду обслуживающим организациям в соответствии с техническими заключениями о присоединении к единой технологической схеме.

Работа по взысканию задолженности ведется в соответствии с порядком взыскания задолженности по неналоговым платежам, подлежащим уплате в бюджет города Барнаула, утвержденным постановлением администрации города от 21.01.2013 №96. По состоянию на 31.12.2020 проведено два заседания комиссии по взысканию задолженности по неналоговым доходам, администрируемым комитетом по управлению муниципальной собственностью города Барнаула. На заседание были приглашены 14 арендаторов, имеющих задолженность по арендной плате за нежилые помещения муниципальной собственности. В результате работы данной комиссии в бюджет города оплачено неналоговых доходов от арендной платы в размере 948,6 тыс.рублей.

Подпрограмма «Эффективное управление муниципальным имуществом города Барнаула на 2015-2023 годы» разработана с целью оптимизации состава муниципальной собственности и управления имуществом города Барнаула, для ее достижения проведена следующая работа.

В Реестре объектов муниципальной собственности города Барнаула на 31.12.2020 числятся нежилые здания и помещения, предназначенные для передачи в пользование, общей площадью 282,4 тыс.кв.м. Всего передано в пользование муниципальное имущество общей площадью 257,1 тыс.кв.м, что составляет 91%. Площадь свободных нежилых помещений, предназначенных для сдачи в аренду, составляет 25,3 тыс.кв.м. На 31.12.2020 расходы на содержание свободных нежилых помещений составили 14 897 тыс.рублей.

По состоянию на 31.12.2020 в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для подготовки документации на бесхозяйное и муниципальное имущество и оценки объектов муниципальной собственности для последующей приватизации и передачи в аренду, в рамках выделенных бюджетных ассигнований на 2020 финансовый год, подготовлено и направлено в уполномоченный орган 38 заявок на размещение на общую сумму 8 595,8 тыс.рублей. По итогам торгов заключено 37 муниципальных контракта на сумму 3 152,3 тыс.рублей. Экономия бюджетных средств составила 
5 424,1 тыс.рублей.

В перечне бесхозяйных объектов числятся объекты инженерной инфраструктуры протяженностью 392,1 км, в том числе: водоснабжения – 124 км, водоотведения – 23,3 км, электроснабжения – 100,2 км, теплоснабжения – 51,4 км, газоснабжения – 93,2 км. Кроме того, в перечне бесхозяйного имущества значатся площадные объекты, оборудование и прочее имущество в количестве 66 объектов. В 2020 году выявлено и обследовано 47,1 км сетей, в том числе: водопроводные – 7,3 км, канализационные – 4,1 км, тепловые – 3,7 км, электрические – 6,4 км, газовые – 25,6 км и трансформаторная подстанция. Дополнительно передано на обслуживание 39,1 км сетей, в том числе: водопроводных – 14,2 км, канализационных – 8,2 км, тепловых – 9,4 км, электрических – 7,3 км, центральный тепловой пункт, трансформаторная подстанция.

В рамках бюджетных средств, выделенных для регистрации права муниципальной собственности, изготовлено технической документации на бесхозяйные недвижимые объекты:

контрольные съемки на 67,7 км; 

технические паспорта на 90,2 км сетей (трубопровод) и 16 трансформаторных подстанций;

технические планы на 48,2 км сетей, нежилое здание 213,4 кв.м, артезианский водозабор, пять трансформаторных подстанций, канализационно-насосную станцию, административное здание 279,8 кв.м, пассажирский причал.

Зарегистрировано право муниципальной собственности на инженерные коммуникации протяженностью 59,9км, нежилое помещение 85 кв.м., «Бюст Героя Советского Союза В.Е.Смирнова» и водонапорную башню.

Подпрограмма «Модернизация, технологическое развитие МУП «Специализированная похоронная служба» г. Барнаула и благоустройство кладбищ города Барнаула на 2015-2023 годы» разработана с целью повышения качества организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения, для ее достижения проведена следующая работа.

С целью содержания мест захоронения на территории городского округа – города Барнаула (19 муниципальных кладбищ общей площадью 3 723 506 кв.м) с МУП «Специализированная похоронная служба» г.Барнаула заключен муниципальный контракт. В соответствии с условиями данного контракта на соответствующих кладбищах осуществляется ряд мероприятий, в том числе:

- уборка от мусора территорий муниципальных кладбищ, сбор и вывоз мусора;

- снос фаутных деревьев, санитарная обрезка деревьев;

- покос травы;

- содержание межквартальных проездов;

- содержание в надлежащем порядке мест захоронения умерших, ответственным за погребение которых являлась специализированная служба по вопросам похоронного дела;

- благоустройство и содержание памятников на территории воинских захоронений;

- расчистка от наледи и снега межквартальных проездов, подъездов к кладбищам, парковочных мест и другое.

С целью соблюдения требований действующего законодательства с Судебноэкспертным частным учреждением Сибирского федерального округа Независимая аналитическая лаборатория заключен муниципальный контракт на услуги по установлению санитарно-защитных зон кладбищ городского округа – города Барнаула Алтайского края.
С ООО «САНИТАРЫ ГОРОДА» заключен муниципальный контракт на оказание услуг по проведению акарицидной обработки муниципальных кладбищ. В соответствии с условиями контракта обработка муниципальных кладбищ производится не менее двух раз в год: не позднее 30.04.2020 после завершения процесса снеготаяния и не позднее 30.08.2020 в период повторной активности клещей. Работы выполнены, контракт исполнен в полном объеме.

С целью реализации мероприятия «Доставка умерших (погибших) в КГБУЗ «Алтайское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы» заключен муниципальный контракт с МУП «Специализированная похоронная служба» г.Барнаула на оказание услуг по перевозке умерших (погибших). Работы выполнены (перевозка 2 673 умерших (погибших), контракт исполнен в полном объеме.

Степень достижения цели и решения задач Программы №16 составила 100%.

Степень реализации мероприятий Программы №16 составила 85,7%, в связи с недостижением ожидаемого результата по 1 мероприятию (контрольным событиям).

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №16 в 2020 году – 72 422,56 тыс.рублей, что составляет 95,9% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №16 составила 94,5%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.17. О ходе реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2018-2023 годы»
Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2018-2023 годы» (далее – Программа №17) утверждена постановлением администрации города Барнаула 26.09.2017 №1988.

Программа №17 разработана с целью обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета города Барнаула.

По данным ответственного исполнителя Программы №17 – комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула, для достижения цели решались следующие задачи.

Повышение качества управления бюджетным процессом в городе Барнауле.

На повышение качества управления бюджетным процессом в городе Барнауле направлен финансовый контроль. За 2020 год комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула проведено 69 контрольных мероприятий или от запланированных 66. Перевыполнение плановых показателей обусловлено выполнением внеплановых контрольных мероприятий по запросам прокуратуры, поручению руководства комитета. Основная доля внеплановых проверок направлена на предварительный контроль строительных работ, мониторинг исполнения выданных представлений (предписаний), соблюдение объектами контроля нормативных правовых актов при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности.

В целях системности и своевременности выполнения бюджетного процесса подготовлены проекты решения Барнаульской городской Думы «Об исполнении бюджета города за 2019 год», решения Барнаульской городской Думы «О бюджете города на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов расходовании резервного фонда» представлены в барнаульскую городскую Думу 23.04.2020, 14.10.2020 соответственно.

Повышение открытости и прозрачности бюджета города и бюджетного процесса для общества.
Повышение открытости и прозрачности бюджета города и бюджетного процесса для общества - ещё один способ повышения эффективности бюджетных расходов. Основным способом распространения информации является официальный сайт администрации города. В 2020 году размещено 170 публикаций.

Степень достижения цели и решения задач Программы №17 составила 100%.

Степень реализации мероприятий Программы №17 составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №17 в 2020 году – 54 369,7 тыс.рублей, что составляет 99,1% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №17 составила 99,7%, что соответствует высокому уровню эффективности.

5.18. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2025 годы»
Муниципальная программа «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа - города Барнаула на 2017-2025 годы» (далее – Программа №18) утверждена постановлением администрации города Барнаула 30.06.2016 №1931.

Программа №18 разработана с целью повышения качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению города Барнаула.

По данным ответственного исполнителя Программы №18 – комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула – для достижения цели решались следующие задачи.

Обеспечение развития систем инженерной инфраструктуры города Барнаула.

Выполнено строительство систем доочистки питьевой воды на артезианском водозаборе по адресу: п.Бельмесево, ул.Кленовая,9г.

Изготовлена проектно-сметная документация по проекту «Переключение водоснабжения жилой застройки в п.Лесном по адресам: п.Лесной, 1-15 на артезианский водозабор по ул.Закатной, 28».

Завершены и оплачены работы по актуализации схемы теплоснабжения городского округа – города Барнаула, и откорректирована актуализированная схема водоснабжения и водоотведения города Барнаула.
Разработан проект планировки и межевания объекта «Обеспечение инженерной инфраструктурой (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение) квартала 2012 г.Барнаула».

Осуществлялось строительство проектов: «Газовая котельная по ул.Промышленной, 3 п.Центральный Центрального района г.Барнаула Алтайского края», «Газопровод высокого давления по ул.Полевой в с.Лебяжье г.Барнаула Алтайского края».
Обеспечение надежной работы систем инженерной инфраструктуры города Барнаула.

В рамках подготовки городского хозяйства к работе в зимний период 2020-2021 годов проведен ремонт на 33 объектах общей протяженностью 8,027 км, из них:

7,759 км тепловых сетей (тепловые кооперативы по ул.Горно-Алтайской, ул.Харьковской, ул.Ядерной, ул.Станционной, пр-ду Полярный 1-ый, пр-ду Клеверный, пр-ду Трамвайный);

0,268 км сетей водоотведения (завершены работы на участке канализационного коллектора №15 по ул.Красный текстильщик. Данный коллектор является загруженным, транспортирует стоки от потребителей Индустриального и части Железнодорожного районов).

По результатам проверки готовности муниципального образования- города Барнаула Алтайского края на основании акта проверки готовности к отопительному периоду 2020/2021 годов, городу выдан паспорт готовности к отопительному периоду 2020/2021 годов.
Заключен муниципальный контракт с ООО «Газпром газораспределение Барнаул» на оказание услуг по обслуживанию 76 объектов газоснабжения общей протяжённостью 90,92 км. 

Проведена работа по страхованию гражданской ответственности владельца опасного объекта в отношении 153 бесхозяйных и муниципальных объектов.
Проведен аварийно-восстановительный ремонт объектов инженерной инфраструктуры города Барнаула.
Степень достижения показателей Программы №18 составила 95,8%, не достигнуты плановые значения по 3 индикаторам.
Степень реализации мероприятий Программы №18 составила 96,7% в связи с недостижением ожидаемого результата по 1 мероприятию (контрольному событию).

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №18 в 2020 году – 112 440,2 тыс.рублей, что составляет 77,3% к сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №18 составила 89,9%. Программа реализуется со средним уровнем эффективности.

5.19. О ходе реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2024 годы
Муниципальная программа «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2024 годы» (далее – Программа №19) утверждена постановлением администрации города Барнаула 22.01.2018 №98.

Программа №19 разработана с целью создания благоприятных условий жизнедеятельности населения города и повышения качества и комфорта городской среды.

Для достижения цели в 2020 году проведены работы по благоустройству 81 дворовой и две общественных территорий города. Общественные территории определены в результате рейтингового голосования по выбору объектов благоустройства. Работы выполнялись в соответствии с разработанной проектно-сметной документацией. 

Степень достижения цели и решения задач Программы №19 составила 99,6%. Не достигнуто плановое значение 1 индикатора.
Степень реализации мероприятий Программы №19 составила 100%. 

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №19 в 2020 году – 268 364,0 тыс. рублей, что составляет 99,5% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №19 составила 99,7%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.20. О ходе реализации муниципальной программы «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019 - 2025 годы»

Муниципальная программа «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019 - 2025 годы» (далее – Программа №20) утверждена постановлением администрации города Барнаула 08.10.2019 №1741.

Программа №20 разработана с целью создания безопасных и благоприятных условий проживания граждан путем устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда.

Для достижения цели этапа 2019-2020 гг. количество переселенных из аварийного жилищного фонда составило 614 граждан. Площадь расселенного жилищного фонда – 9 878,32 кв.м.
В связи с тем, что реализация Программы №20 предусматривает этапы, оценка эффективности произведена по завершению этапа 2019-2020 годов.
Степень достижения цели и решения задач Программы №20 составила 94,7%, не достигнуты плановые значение 2 индикаторов.
Степень реализации мероприятий Программы №20 составила 91,1% в связи с недостижением ожидаемого результата по 2 мероприятиям (контрольному событию).
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №20 по этапу 2019-2020 гг. – 444 417,3 тыс. рублей, что составляет 94,6% от планового значения. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №20 составила 93,5%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
6. Комплексная оценка эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2020 год

Исходя из полученных оценок степени достижения цели и решения задач, степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований и степени реализации мероприятий рассчитана комплексная оценка эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2020 год (приложение №3).
В результате по итогам 2020 года высокий уровень эффективности достигли 18 программ. Муниципальные программы – «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа - города Барнаула на 2017-2025 годы», «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2024 годы» реализовывалась со средним уровнем эффективности. 

7. Анализ динамики показателей оценки эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2015-2020 годы
В современных условиях реализацию стратегических задач развития города при существенной ограниченности финансовых ресурсов возможно осуществлять только за счет повышения эффективности бюджетных расходов, залогом которого является программное финансирование, ориентированное на результат.
С 1 января 2015 года в городе началась реализация 18 муниципальных программ, включающих в себя более 80% расходов бюджета города.
 С 2016 года все муниципальные программы включаются в федеральный государственный реестр документов стратегического планирования и регулярно актуализируются в нем.

В период с 2017 по 2019 годы появились еще три программы «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2025 годы», «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018 – 2024 годы и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019 - 2025 годы». Две муниципальные программы утратили силу: «Газификация города Барнаула на 2015-2021 годы» утратила силу с 01.01.2020 года и «Повышение эффективности использования энергетических ресурсов в муниципальном бюджетом секторе города Барнаула на 2015-2022 годы» утратила силу с 01.01.2021 года, реализация мероприятий по вышеуказанным муниципальным программам осуществляется в рамках других муниципальных программ.
За шесть лет реализации программного бюджета в городе Барнауле доля программных расходов увеличилась с 81,4% до 91,9%.
Ежегодно повышается качество планирования мероприятий, так с 2017 года средняя степень реализации мероприятий муниципальных программ остается на уровне выше 90%.

Однако стоит учитывать влияние на этот показатель изменений методики расчетов: для оценки выполнения мероприятий стали использоваться конкретные количественные показатели, с 2018 года предусмотрено ранжирование мероприятий по степени достижения ожидаемого результата и учет специфики мероприятий заявительного характера.

За период реализации программ уровень выполнения индикаторов (показателей) составляет более 80% от общего количества ежегодно.
Впервые применена методика расчета оценка эффективности муниципальных программ, предусматривающих этапы реализации, данная методика применена в отношении муниципальной программы «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019 - 2025 годы».
Стоит отметить, что за период реализации программного бюджета доля высокоэффективных программ, от общего числа реализуемых, остается преобладающей (не ниже 90%). 
Эффективность муниципальных программ, ед.
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Таким образом, анализ показал, что на протяжении шести лет, муниципальные программы являются эффективным механизмом управления социально-экономическим развитием города и целесообразны к последующей реализации на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края.
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