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Информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов за 2020 год
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов (далее - комиссия) образована в администрации города Барнаула в целях содействия органам местного самоуправления города и избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула в обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами, а также в осуществлении мер по предупреждению коррупции.
Информация о деятельности комиссии размещается ежеквартально 
на официальном сайте города Барнаула в разделе «Противодействие коррупции».
В 2020 году проведено 8 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 36 материалов.
На заседаниях комиссии рассмотрены доклады и материалы проверок о представлении неполных и (или) недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения о доходах) в отношении 15 служащих. Установленные нарушения касались не указания муниципальными служащими в справках о доходах информации об открытых счетах в банках и иных кредитных организациях, не указания (недостоверного указания) иных доходов в виде пособий по временной нетрудоспособности, пенсий, доходов по предыдущему месту работы, допускались ошибки в указании площади недвижимого имущества.

3 муниципальных служащих обращались с заявлениями о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах. По результатам рассмотрения комиссией признано, что причина непредставления сведений является объективной и уважительной.

Рассмотрено 2 уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Комиссией установлено, что при исполнении муниципальными служащими должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует. 
В отношении 1 служащего по результатам рассмотрения материалов проверки соблюдения им требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов комиссией установлено, что требования о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов муниципальный служащий не соблюдал. С учетом отягчающих обстоятельств руководителю органа местного самоуправления рекомендовано применить к муниципальному служащему дисциплинарное взыскание.

Комиссией рассмотрены материалы проверки, а также представление руководителя органа местного самоуправления по вопросу соблюдения 
3 муниципальными служащими требований к служебному поведению. В отношении 1 служащего установлено, что служащий соблюдал требования к служебному поведению. Муниципальному служащему указано на необходимость воздерживаться от поведения, которое могло бы вызвать сомнение в добросовестном исполнении должностных обязанностей. Комиссией установлено, что 2 служащих требования к служебному поведению не соблюдали. 
На заседаниях комиссии рассмотрены вопросы об одобрении перечня коррупционно-опасных функций 12 органов местного самоуправления.
