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Информация
об итогах работы комитета по делам молодежи администрации города 
за II квартал 2023 года

Молодежная политика

Молодежный Парламент города Барнаула
В администрации города 06.04.2023 прошло торжественное мероприятие, посвященное юбилею молодежного Парламента города Барнаула                                                    (20 - лет молодежному Парламенту города Барнаула). 
После торжественного мероприятия 06.04.2023 прошла V сессия молодежного Парламента города Барнаула, на которой прошли выборы нового председателя,                      а также заслушаны доклады председателей комитетов об итогах работы за I квартал и задачах на II квартал 2023 года. Новым председателем стал Иванов Кирилл Евгеньевич.
В рамках празднования Дня Весны и Труда, а также присвоения городу Барнаулу почетного звания «Город трудовой доблести»                                                01.05.2023 на набережной р.Обь состоялась работа интерактивных точек (разборка/сборка автомата на время, викторина на тему «Город трудовой доблести», викторина на знание патриотических песен и т.д.). В мероприятии приняли участие более 200 человек. Работа на интерактивных точках осуществлялась депутатами молодежного Парламента города. 
В рамках празднования Дня Победы депутаты молодежного Парламента города оказали посильную помощь в организационных вопросах при проведении торжественного мероприятия, прошедшего на площади Советов 09.05.2023.
С 14.06.2023 по 17.06.2023 в г.Санкт-Петербурге проходил Петербургский международный экономический форум. Петербургский международный экономический форум - это ведущая мировая площадка для общения представителей деловых кругов и обсуждения ключевых экономических вопросов, стоящих перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом. В форуме участие приняла Маргарита Степкина, заместитель председателя молодежного Парламента города. Маргарита посетила лекции и дискуссии по разным направлениям: от наставничества до бизнеса площадок, от кадрового потенциала до науки.
Также в настоящее время прорабатывается вопрос проведения для городской молодежи профилактического мероприятия от комитета по делам молодежи администрации города и молодежного Парламента города в начале августа.                               
В программе мероприятия планируется провести: мастер-классы по рисованию, мастер-класс по уличным танцам, молодежная викторина. 
Комитетом по делам молодежи администрации города совместно с депутатами молодежного Парламента города при участии Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Алтайскому краю подготовлен видеоролик                               для студенческой и работающей молодежи по теме профилактики употребления                             и распространения наркотиков. 
Итоговая сессия молодежного Парламента города XII созыва намечена                         на сентябрь текущего года.

Мероприятия по здоровому образу жизни
Мероприятия профилактического направления внесены в план работы комитета по делам молодежи администрации города в рамках выполнения постановления администрации города от 27.01.2015 №85 «Комплексные меры                            по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в городе Барнауле».
Профилактические мероприятия, посвященные информированию студенческой молодежи о недопустимости распространения и употребления наркотических средств и психотропных веществ, прошли в КГБПОУ «Барнаульский государственный педагогический колледж» (25.04.2023) и КГБПОУ «Алтайский государственный музыкальный колледж» (10.05.2023). Общий охват по двум встречам составил 100 человек.
На набережной р.Обь 28.05.2023 прошли танцевальные состязания                                  «За здоровый образ жизни». Участниками мероприятия стали представители студенческой и работающей молодежи, а также учащиеся общеобразовательных организаций. В программе мероприятия прошли соревнования по брейкингу,                       хип-хопу и всем стилям. Участниками мероприятия стали 150 человек. 
В высших и профессиональных образовательных учреждениях города действует 9 волонтерских антинаркотических отрядов. Комитет проводит активную пропаганду по вовлечению студенческой молодежи в антинаркотические отряды через аккаунты комитета в социальных сетях. Наибольшую активность                                    при проведении антинаркотических мероприятий проявляет антинаркотический отряд ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет» (форум - театр «Перспектива»). 
В телеграмм-канале комитета за отчетный период освещена деятельность                        4 волонтерских отрядов, а в газете Вечерний Барнаул (выпуск от 22.04.2023 №57) размещена статья «С глаз долой» о том, как волонтеры избавляют город                                от рекламы наркотических средств. Информационная статья подготовлена в рамках освещения работы по закрашиванию трафаретных надписей на наркомагазины.
В ПОЧУ «Барнаульский кооперативный техникум Алтайского крайпотребсоюза» по адресу: пр-кт Ленина, 38, 07.04.2023 прошел городской семинар по теме: «О мерах предупреждения незаконного оборота наркотиков среди студенческой молодежи». На семинаре выступающими спикерами даны рекомендации по работе со студенческой молодежью в сфере профилактики употребления и распространения наркотических средств. Был представлен обзор законодательства в сфере незаконного оборота наркотиков как административного, так и уголовного наказания. Участниками семинара предложены новые формы межпрофилактического взаимодействия в рамках профилактики наркомании                            в молодежной студенческой среде среди учреждений высшего и профессионального образования города. Кроме того, освещена работа по двухфакторному тестированию студенческой молодежи на употребление наркотических средств.                                           Даны рекомендации действий в случае наличия подозрений по употреблению наркотических и психотропных веществ студенческой молодежью. 

В семинаре приняли участие сотрудники УНК ГУ МВД, УМВД России                                по г.Барнаулу и КГБУЗ «Алтайский краевой наркологический диспансер». 
Комитет и видеостудия «Дюшес» в пятый раз организовали Сибирский фестиваль некоммерческой социальной рекламы по пропаганде здорового образа жизни «Альтернативное Видение» (Фестиваль «АВи Фест», 124 тыс. рублей).                   В задачи Фестиваля входит пропаганда здорового образа жизни, создание условий для открытой творческой самореализации, создание альтернативных форм пропаганды здорового образа жизни, создание единой комфортной культурной среды для молодежи, выявление и поддержка талантливых молодых людей. Подведение итогов фестиваля состоится в ноябре текущего года.
На территории города Барнаула по 66 адресам проводятся работы                                              по уничтожению дикорастущей конопли (точный объем выполненных работ будет предоставлен по итогам завершения работ). Всего на проведение работ                             по уничтожению дикорастущей конопли в текущем году предусмотрено финансирование в размере 430 тыс. рублей. Муниципальный контракт                                    на выполнение работ заключен с ООО «Горзеленхоз». Уничтожение конопли осуществляется химическим и механическим способами.

Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма
Реализация мероприятий по профилактике идеологии экстремизма                               и терроризма осуществляется комитетом по делам молодежи администрации города в рамках подпрограммы «Противодействие экстремизму и идеологии терроризма                   в городе Барнауле» муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и реализации национальной политики в городе Барнауле» постановление администрации города от 24.12.2019 №2149.
В администрации города 26.05.2023 состоялась торжественная церемония награждения победителей и участников городского молодежного видеоконкурса «Легенды 45-го». Городской молодежный видеоконкурс «Легенды 45-го» был посвящен 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.,                 а также 80-летию со дня образования Главного управления контрразведки «Смерш» Народного комиссариата обороны СССР. 
Победителями конкурса среди высших образовательных учреждений стали курсанты ФГКОУ ВО «Барнаульский юридический институт МВД России»                              1-3 место.
Победителем среди профессиональных образовательных учреждений стал авторский коллектив медиа центра КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж» 1 место.
Победителями среди общеобразовательных организаций города стали:
учащаяся МБОУ «Гимназия №42» Быкова Анастасия Алексеевна 1 место;
авторский коллектив МБОУ «СОШ №89 с углубленным изучением отдельных предметов» 2 место.
Авторский коллектив Регионального центра выявления и поддержки одарённых детей «Талант22» 3 место.
В июне проведена рабочая встреча с представителями Управления федеральной службы безопасности России по Алтайскому краю и Пограничным управлением федеральной службы безопасности России по Алтайскому краю о проведении комплекса профилактических мероприятий во II полугодии, таких как:
1. Конкурс на лучшее студенческое общежитие среди высших                                                      и профессиональных образовательных учреждений города (сентябрь - ноябрь);
2. Ежегодная социально-информационная акция «Неделя адаптации»                       для первокурсников (сентябрь);
3. Уличная интеллектуальная игра, в рамках Дня солидарности в борьбе                                    с терроризмом (сентябрь);
4. Показательные выступления спецназа, выставка стрелкового оружия на базе профессионального образовательного учреждения города в рамках                                            Дня солидарности в борьбе с терроризмом (сентябрь).

Гражданско-патриотическое воспитание молодежи
Значимыми для всей страны и города Барнаула стали мероприятия, посвященные 78-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.,                  Дню России, Дню Памяти и скорби, присвоению городу Барнаулу почетного звания «Город трудовой доблести». 
В рамках празднования Дня Победы проведены: 
- патриотический турнир «Все для Победы» (27.04.2023), в турнире приняли участие 10 команд (60 человек). По итогам 8 испытаний победителем стал Военный учебный центр при ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им.И.И. Ползунова». Турнир проходил впервые, планируется проведение на постоянной основе с переходящим Знаменем; 
- акция «Георгиевская ленточка» (25.04 – 09.05.2023), в рамках акции 
50 волонтеров раздали более 30 000 георгиевских ленточек; 
- акция «Дорога к обелиску» (25.04 – 09.05.2023), в рамках акции 
28 волонтеров облагородили 100 могил солдат Великой Отечественной войны;
- акция «Вахта памяти» (25.04 – 09.05.2023), в рамках акции волонтеры несли почетный караул (минуту молчания) у памятных мест, посвященных событиям Великой Отечественной войны. В акции приняло участие 
50 волонтеров, охвачено 20 памятных мест;
- патриотическая акция «Фронтовая бригада» (08.05.2023), в рамках акции состоялись выездные концерты по 10 адресам, охвачено 
9 участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и 5 тружеников тыла;
- молодежная концертная программа «Победный май. Za Мир. Za Молодежь» прошла 09.05.2023 на пл.Сахарова с участием лучших творческих коллективов учреждений высшего и профессионального образования города.
В рамках празднования Дня России состоялись: раздача лент триколор, награждение волонтеров в рамках конкурса волонтерских отрядов «Волонтеры Победы-2023», праздничный концерт «Мы будущее России», информационная акция «Военная служба по контракту – твой выбор!», молодежная концертная программа ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет». 
Охват участников мероприятий составил более 6800 человек. 

В рамках Дня памяти и скорби прошли:
- церемония возложения цветов с участием волонтерских объединений города, в акции приняло участие 30 волонтеров и 30 участников профильной смены;
- акция «Свеча памяти», в акции приняло участие 1000 чел.;
- акция «Лучи Победы», в акции приняло участие 400 чел. (в том числе военнослужащие в/ч 84686, активисты ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет»).

Добровольческое движение
В рамках развития добровольческого движения во II квартале 2023 года основными мероприятиями стали:
- конкурс на лучший волонтерский отряд «Волонтеры Победы - 2023»                          (01.03 – 09.05.2023), в рамках конкурса отработано 186 заявок;
- месячник весенней санитарной очистки (01.04 – 30.04.2023), в рамках месячника было проведено 5 основных акций по благоустройству города.                              Всего в акциях приняло участие более 370 добровольцев;
- голосование граждан по выбору общественных территорий, планируемых                     к благоустройству в 2024 году (15.04 – 31.05.2023). С целью реализации проекта сформирован штаб из 60 волонтеров, которые консультировали жителей и помогали им проголосовать за общественные территории. Силами волонтеров было набрано 24972 голоса. 
Кроме этого, волонтеры приняли активное участие во всех патриотических акциях, посвященных Дню Победы, Дню России, Дню памяти и скорби, патриотических акциях по распространению информационных листовок «Военная служба по контракту – твой выбор!».
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Председатель комитета 							          А.Л. Штебнер

