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Отчет комитета общественных связей и безопасности
о проделанной работе за 2021 год


Работа комитета строилась в соответствии с утвержденным планом работы комитета на 2021 год и задачами, поставленными на совещании по итогам работы за 2020 год. 

1. Реализация подпрограммы «Совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления с некоммерческим сектором и реализация национальной политики в городе Барнауле».
Бюджет подпрограммы «Совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления с некоммерческим сектором и реализация национальной политики в городе Барнауле» на 2021 год составил 15803,1 тыс. рублей. 
В ходе реализации программных мероприятий комитетом общественных связей и безопавсности своевременно проведены конкурсы общегородского значения.
Состоялись конкурсы по предоставлению из бюджета города грантов                в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности и на соискание грантов администрации города среди некоммерческих организаций. Общий призовой фонд составил                                 6100 тыс. рублей.
В 2021 году поступило 124 заявки от некоммерческих организаций,                 в том числе 93 заявки от органов ТОС. Поддержку получили 89 общественных организаций на реализацию социально-значимых проектов. 
Подведены итоги конкурса «Лучший председатель территориального общественного самоуправления города Барнаула» и «Лучшее территориальное общественное самоуправление города Барнаула».
освоены бюджетные средства на организацию работы Координационного Совета по ТОС в городе Барнауле.
Отчеты о реализации подпрограммы своевременно вносились в АИС. Замечания от комитета экономического развития и инвестиционной деятельности не поступали.
Израсходовано по подпрограмме 15714,8 тыс. рублей, исполнение составило 99,5 % (в связи с невыполнением восемью председателями ТОС показателей эффективности деятельности в рамках конкурса «Лучший председатель территориального общественного самоуправления»).

2. Общественная палата города Барнаула.
Продолжила работу Общественная палата города Барнаула                                V созыва.
В течение отчетного периода оказывалась организационная помощь                    в подготовке: 
- четырех пленарных заседаний, на которых члены Общественной палаты подвели итоги работы за 2020 год и поставили задачи на 2021 год, обсудили результаты исполнения программы капитального ремонта жилого фонда и программы «Формирование комфортной городской среды» за 2020 год, план реализации национального проекта «Образование» до 2027 года                в городе Барнауле, а также ознакомились с работой по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности; активно обсудили вопросы внесения изменений и утверждения герба города Барнаула и размещения стелы «Город трудовой доблести»; заслушали информацию о бюджете города Барнаула на 2022 год; содержании улично-дорожной сети города Барнаула               в зимний период 2021-2022 годов; изменении тарифов на проезд                               в общественном транспорте в городе Барнауле. 
- трех заседаний Совета, на которых рассмотрены вопросы о месте размещения букв «Барнаул орденоносный», ходе подготовки проекта решения Барнаульской городской Думы «О порядке выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в городе Барнауле», освоении земельного участка                        в районе речного вокзала.  
Организованно участие членов Общественной палаты                                в отчете главы города В.Г.Франка перед депутатами, ежегодной спартакиаде представителей институтов гражданского общества и 3 круглых столах (Изношенность общественного транспорта, подготовка предложений                  по обновлению парка транспортных средств; Сохранение исторического облика города Барнаула; Проблемы современной молодежи: образование, занятость, саморазвитие).
В рамках общественного обсуждения, членами Общественной палаты рассмотрены проекты решений Барнаульской городской Думы «О проекте решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа-города Барнаула Алтайского края», «Порядок определения части территории города Барнаула, на которой могут реализовываться инициативные проекты» и «Порядок выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в городском округе – городе Барнауле Алтайского края», разработчикам направлены замечания.
В качестве общественных наблюдателей осуществили объезд                       15 избирательных участков по вопросу соблюдения законности                                 и прозрачности на выборах в Государственную Думу Российской Федерации  и Алтайское краевое Законодательное Собрание.
Продолжена работа по наполнению официальной страницы                           в Инстаграм (@public_chamber), где размещаются фото и видео материалы                    о работе членов Общественной палаты города Барнаула.

3. Совет женщин при главе города Барнаула.
Продолжил работу Совет женщин при главе города Барнаула.
В течение отчетного периода оказывалась организационная помощь                    в подготовке: 
- четырех пленарных заседаний, на которых члены Совета женщин подвели итоги работы за 2020 год и поставили задачи на 2021 год, обсудили план реализации национального проекта «Образование» до 2027 года                      в городе Барнауле, порядок приема детей в первый класс на 2021-2022 учебный год, готовность образовательных учреждений к новому 2021-2022 учебному году, а также обсудили внесение изменений в герб города Барнаула и предполагаемые места размещения стелы «Барнаул-город трудовой доблести»;
- встречи актива Совета женщин, на которых обсуждались вопросы             о предоставлении социальных контрактов малоимущим гражданам                         и проведение ежегодной благотворительной акции «Соберем ребенка                      в  школу», благотворительного марафона «Поддержим ребенка», всероссийской акции «Ёлка желаний».
Организованно участие членов Совета:
- в традиционной встрече женского актива Алтайского края «Рождественская свеча»;
- в отчете главы города В.Г.Франка перед депутатами Барнаульской городской Думы седьмого созыва;
- в ежегодной спартакиаде представителей институтов гражданского общества;
- в работе круглого стола «Вдов солдатских нелегкие судьбы»;
- в презентации регионального межведомственного проекта «Школа наставничества» в рамках «Дней образования и науки на Алтае - 2021»;
 - во встрече женского актива Алтайского края, посвященной 80-летию истории Союза женщин России, в рамках Всероссийской акции «Женское лицо Победы» по теме «Родина - слово святое и вечное, как Надежда, Вера, Любовь».
Подписано восьмистороннее соглашение о взаимодействии администрации города Барнаула, управления МВД России по г. Барнаулу, федеральной противопожарной службы по Алтайскому краю, управления социальной защиты населения по г. Барнаулу, комплексного центра социального обслуживания населения г. Барнаула, Совета женщин при главе города Барнаула, Совета отцов администрации г. Барнаула и молодежного Парламента г. Барнаула.
Членами Совета женщин в рамках празднования Дня защиты детей для воспитанников Барнаульского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей №3, был организован праздник детства, проведена ежегодная благотворительная акция «Соберем ребенка в школу!» в «Музей Город», в рамках акции совместно с Епархией Православной Церкви при поддержке магазинов «Глория Джинс». Родители смогли подобрать нуждающимся категориям семей с детьми необходимую одежду (блузки, рубашки, брюки, одежда для занятий физической культурой и даже обувь).Социальную помощь получили 90 детей из более чем 30 семей.
В декабре 2021 года члены Совета женщин приняли участие                            в конференции Алтайского краевого отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России»                         «И женский образ окрыленный войдет в историю побед», посвященной                  80-летию Союза женщин России и Дню матери в с.Курья Курьинского района Алтайского края. 
Ко дню матери Совет женщин при главе города Барнаула подготовил подарки медицинским работникам ковидного госпиталя, развернутого                    на базе городской больницы №4, а также провели концертное мероприятие на базе  КГБОУСПО «Алтайский государственный музыкальный колледж».
При сотрудничестве с АКОО «Много деток – хорошо!» и Алтайским бизнес-инкубатором для детей из многодетных семей проведено Новогодние мероприятие в Музеи Шоколадного мастерства.
Совет Женщин при главе города Барнаула в 2021 году стал победителем конкурса общественного признания «Добрый Барнаул».
Продолжена работа по наполнению официальной страницы                            в инстаграм (@womenscouncil22), где размещаются фото и видео материалы   о работе членов Совета женщин при главе города Барнаула.

4. Совет общественной безопасности.
В плановом режиме проведено четыре совместных заседания Совета общественной безопасности и антитеррористической комиссии (02.04.2021, 21.07.2021, 19.08.2021, 01.12.2022), на которых в рамках СОБ рассмотрены вопросы профилактики преступлений и правонарушений, совершаемых в состоянии опьянения, в том числе в сфере семейно-бытовых отношений, эффективности работы по изъятию из незаконного оборота алкогольной продукции; результаты выполнения программы «Комплексные меры профилактики преступлений и иных правонарушений в городе Барнауле на 2017-2020 годы»; профилактики совершения преступлений на улицах и в иных общественных местах города, перспективах повышения эффективности данного вида правоохранительной деятельности, в том числе за счет расширения сети систем наружного видеонаблюдения в общественных местах города; взаимодействия в сфере предупреждения и пресечения преступлений и иных правонарушений в сфере миграционных отношений, противодействия незаконной миграции и нелегальной трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства, профилактике экстремизма                в миграционной и межнациональной средах в городе; обеспечения безопасности людей на водных объектах города; профилактики совершения мошеннических деяний в отношении жителей города, в том числе осуществляемых «дистанционными» способами, с использованием интернет-технологий и средств мобильной связи и др.

5. Антитеррористическая комиссия г.Барнаула. 
В сентябре актуализирован и утвержден состав городской антитеррористической комиссии. 
Проведено четыре совместных заседания Совета общественной безопасности и антитеррористической комиссии (02.04.2021, 21.07.2021, 19.08.2021,01.12.2021), на которых рассмотрен ряд вопросов, в том числе                    в сфере антитеррористической защищенности объектов торговли, водоснабжения, спорта, транспортной инфраструктуры, муниципальных объектов культуры, образовательных организаций; информационного сопровождения деятельности по противодействию терроризму; антитеррористической защищенности объектов, в которых планировалось проведение единого дня голосования депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Алтайского краевого Законодательного Собрания и др.

6. Межведомственная комиссия по противодействию экстремизму.
Обновлен состав межведомственной комиссии города Барнаула                      по противодействию экстремизму. 
Организовано пять заседаний межведомственной комиссии                             по противодействию экстремизму, на которых рассмотрены вопросы, касающиеся внедрения камер наружного наблюдения, несогласованных массовых акций в поддержку А.Навального, миграционных процессов                     на территории г. Барнаула, профилактики экстремизма в миграционной                        и межнациональной средах, профилактики распространения идеологии экстремизма в медийном пространстве и информационно-телекоммуникационных сетях», состояния общественно-политической ситуации в городе, сложившейся в том числе по результатам проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Алтайского краевого Законодательного Собрания      и др. 

7. Общественный совет по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений.
Постановлением администрации города Барнаула от 28.10.2021 №1634 создан Общественный совет администрации города Барнаула по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений и утверждено его Положение.
Постановлением администрации города Барнаула от 09.11.2021 №1680 утвержден состав Общественного совета администрации города Барнаула                 по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений.
Проведено одно заседание Общественного совета (14.12.2021),                          на котором рассмотрено два вопроса.

8. Совет по противодействию коррупции.
После принятия к ведению обновлен состав Совета                                         по противодействию коррупции администрации города Барнаула (постановление администрации города от 01.10.2021 №1475). 
Организовано заседание Совета по противодействию коррупции (01.12.2021), на котором рассмотрено три вопроса.

9. Взаимодействие с органами ТОС.
По состоянию на 31.12.2021 на территории города Барнаула осуществляют деятельность 67 органов ТОС (2020 год – 70).
По решению делегатов конференций и в соответствии с решениями Барнаульской городской Думы упразднены границы 3-х органов ТОС:
ТОС «Мелиоратор» Индустриального района (решение БГД от 03.09.2021 №745);
ТОС п.Ерестной Центрального района (решение БГД от 24.12.2021 №834);
ТОС «Демидовский» Центрального района (решение БГД от 24.12.2021 №834).
На постоянном контроле остается вопрос легитимность деятельности органов ТОС. В соответствии с утвержденным графиком  конференций                  в 2021 году из 67 запланированных конференций состоялось 52, исполнение графика составляет 78%:
Индустриальный район – 100% (21 из 21 запланированной);
Ленинский район – 100% (12 из 12 запланированных);
Железнодорожный район – 89% (8 из 9 запланированных)
Октябрьский район – 57% (4 из 7 запланированных)
Центральный район – 39% (7 из 18 запланированных)
В плановом порядке специалистами комитета посещено 39% состоявшихся конференций (2020 год – 37%).
В отчетном периоде стабильным остается состав председателей органов ТОС. Состоялось 16 отчетно-выборных конференций, на которых жители выразили доверие и переизбрали  13 председателей органов ТОС              на новый срок. На трех конференциях избраны новые председатели органов ТОС («Научный» Ленинского района, Стахановского микрорайона Железнодорожного района, «Микрорайон №17» Центрального района).
Проведен анализ среднего возраста председателей органов ТОС: Железнодорожный район – 66 лет, Центральный – 58 лет, Индустриальный – 57, Октябрьский – 54 года, Ленинский – 48 лет. Вопрос кадрового резерва остается на контроле.
Продолжена практика участия органов ТОС в конкурсах различного уровня (федеральные, краевые, городские). 
В 2021 году при взаимодействии с администрациями районов города организовано участие органов ТОС в 16 конкурсах различного уровня,                            в 12 из которых признаны победителями (2020 год – в 10 конкурсах,                         в 8 признаны победителями).
Сумма привлеченных средств из различных бюджетов составила 12  258 334 рубля (2020 год – 13 348 800 руб.):
Лидирующую позицию по участию в конкурсах и привлечению средств пятый год подряд удерживают органы ТОС Ленинского района принявшие участие в 16 конкурсах (Центральный – 12, Октябрьский – 7, Индустриальный – 7, Железнодорожный – 5). 
5 707,2 тыс.руб. – Ленинский район;
3 169,8 тыс.руб. – Центральный;
1 869,3 тыс.руб. – Индустриальный;
1 054,3 тыс.руб. – Октябрьский;
597,6 тыс.руб. – Железнодорожный.	

Снижение суммы привлеченных средств составляет 9%.                            Это обусловлено тем, что проекты органов ТОС, направленные на конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов Губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций не были поддержаны конкурсной комиссией.
При этом, по сравнению с 2020 годом на 36% увеличилось количество поданных заявок на конкурс грантов Президента РФ (2021 год – 11, 2020 год – 4). Проект ТОС «Восточный» Октябрьского района признан победителем. Сумма поддержки составила 491 тыс.рублей на реализацию проекта                      по созданию дворовой команды по футболу для детей (2020 год – ТОС «Тимуровский» Октябрьского района, сумма поддержки 495 тыс.руб.).
По итогам конкурсного отбора конкурса Проектов поддержки местных инициатив в Алтайском крае в 2021 году поддержку получили                                     8 инициативных проектов города Барнаула на сумму 10,1 млн. рублей               (2020 год – 6 проектов на сумму 7 960,5 тыс.руб.). В результате                             на пригородной территории Индустриального, Ленинского и Центрального обустроены 4 спортивные площадки, смонтировано уличное освещение, отремонтированы три сельские дороги.
Организовано участие 19 (2020 – 19) председателей органов ТОС                    в краевом конкурсе «Лучший руководитель территориального общественного самоуправления Алтайского края» (Ленинский – 7, Центральный – 4, Железнодорожный – 3, Октябрьский – 2, Индустриальный – 1). По итогам конкурса третий год подряд все три призовые места присуждены председателям ТОС города Барнаула (I место – ТОС Матросовского микрорайона Железнодорожного района; II место – ТОС «Казенная заимка» Ленинского района; III место – ТОС «Сибирский» Индустриального района).
В краевом конкурсе на предоставление субсидий социально ориентированным НКО на возмещение части затрат, связанных с уставной деятельностью участие приняли 12 органов ТОС (Ленинский – 5, Железнодорожный – 4, Центральный – 2, Октябрьский – 1), которые получили поддержку в сумме 141,8 тыс.руб. (2020 год – 10 органов ТОС, сумма поддержки 113,9 тыс.руб). Стоит отметить, что органы ТОС Индустриального района не принимают участие в данном конкурсе. 	Подведены итоги конкурсов общегородского значения:
- 57 (2020 – 56) заявок органов ТОС на финансирование 63 органов ТОС (включая физ.лица). На ведение уставной деятельности из бюджета города органам ТОС предоставлено 1849,2 тыс.руб., что составляет 67%               (от общего призового фонда (2750 тыс.руб);
- 12 проектов (2020 – 22), из 42 поступивших от органов ТОС, поддержано в конкурсе на соискание грантов администрации города среди некоммерческих организаций. На реализацию проектов органам ТОС предоставлено 1306 тыс.руб., что составляет 39% от общего призового фонда (3350 тыс.руб).
Организовано участие органов ТОС в конкурсном отборе инициативных проектов. Из 22 поддержанных инициативных проекта,             14 будет реализовано органами ТОС.
В отчетном периоде 13 органов ТОС приняли участие в конкурсном отборе инициативных проектов: 5 – Индустриальный район, 3 – Ленинский,  3 – Октябрьский, 1 – Железнодорожный, 1– Центральный. 
На заседании Барнаульской городской Думы во втором чтении принят бюджет города на 2022 год, в котором предусмотрено 20 млн.рублей                        на финансирование 22 заявленных инициативных проекта, в том числе                     14 проектов от 13 органов ТОС.
В соответствии с утвержденным планом состоялось четыре заседания Координационного совета по ТОС в г.Барнауле. В ходе  заседаний председатели органов ТОС были ознакомлены с проектом решения Барнаульской городской Думы «О порядке выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в городе Барнауле», изменениями в Правила землепользования и застройки, обсудили формы взаимодействия института ТОС с органами местного самоуправления, депутатским корпусом                           и населением, внесение изменений в герб города Барнаула и размещении стелы «Город трудовой доблести». На итоговом заседании были подведены итоги конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление города Барнаула» и награждены председатели органов ТОС, признанные победителями.
Продолжена практика трансляции опыта взаимодействия органов местного самоуправления с органами ТОС. И, как результат,                                 «За многолетнее последовательное развитие института ТОС» город Барнаул признан номинантом и отмечен дипломом XIV Международного смотр-конкурса городских практик городов СНГ и ЕАЭС «Город, где хочется жить»;
	I место присуждено по итогам регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие ТОС и привлечение граждан к осуществлению (участию                           в осуществлении) местного самоуправления в иных формах». Призовой фонд составил 350 тыс.рублей.
По оценке Ассоциации сибирских и дальневосточных городов практика работы города Барнаула с органами ТОС признана одной                                  из лучших.

10. Работа с национально-культурными объединениями.
В этноконфессиональной сфере с участием национально-культурных                 и религиозных объединений проведено 84 мероприятия, в том числе направленных на профилактику экстремизма и сохранение мира и согласия           в городе Барнауле. 
Мероприятия в помещениях центров национальных культур проводились со всем соблюдением санитарных норм: использовались антисептики и бактерицидный рециркулятор, соблюдался температурный                   и масочный режимы. 
За отчетный период проведено 30 рабочих встреч с представителями национально-культурных объединений с целью разъяснительной работы                  и методической помощи в организации мероприятий.
Осуществлено 6 выездов в Центр татарской культуры, Центр армянской культуры, Центр еврейской культуры (дважды), Центр алтайской национальной культуры и Центр азербайджанской культуры по вопросу целевого использования помещения муниципальной собственностью                       и ведения уставной деятельности.
03.06.2021 состоялась встреча с руководителями национально-культурных объединений, на которой обсуждались вопросы реализации национальных проектов в городе Барнауле, перспективы создания до конца 2021 года общественно-консультативного Совета по вопросам реализации государственной национальной политики, концепции проведения                                 XX юбилейного Фестиваля национальных культур «Единой семьей                           в Барнауле живем» в День города Барнаула.
В связи с мероприятиями, памятными датами и календарными праздниками национально-культурным организациям направлено                            9 телеграмм, 29 поздравительных адресов. 
Пяти организациям оказано содействие при подготовке документов для предоставления помещений муниципальной собственности.
В конкурсах общегородского значения среди некоммерческих организаций приняли участие пять национально-культурных объединений. Поддержку получили все пять организаций на общую сумму                                   1124,55 тыс.рублей.
В парке культуры и отдыха «Центральный» состоялся XX Юбилейный Фестиваль национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем». 
В рамках заключенного контракта в период Фестиваля была организована работа национальной деревни, состоящей из 22 стилизованных национальных жилищ; на экране демонстрировались фильм, посвященный истории проведения Фестиваля, концерт национальных исполнителей                    и творческих коллективов (более 70 номеров); жителям и гостям города была представлена фотовыставка, посвященная юбилею Фестиваля.
Особенностью проведения XX юбилейного Фестиваля стало знаковое событие – закладка «Дерева Дружбы», в которой приняли участие первые лица Алтайского края и города, депутаты Государственной Думы Российской Федерации, Алтайского краевого Законодательного Собрания, Барнаульской городской Думы, руководители национально-культурных объединений.
Впервые проведен творческий конкурс, включающий два направления - фотографии, отражающие проявления национального колорита в городе Барнауле, и экспозиции предметов национального быта и культуры.                       На конкурс поступило 39 заявок, включающих более 300 фотографий,                       и 12 заявок по направлению экспозиции предметов национального быта               и культуры. Награждение победителей состоялось на площадке Фестиваля.
По итогам Фестиваля издан журнал «ХХ юбилейный Фестиваль национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем».
За 2021 год поощрено 17 руководителей и членов национально-культурных объединений. Кроме того, по итогам творческого конкурса                   в рамках XX юбилейного Фестиваля национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем!» поощрены 8 национально-культурных объединений и два члена национально-культурных объединений.  За участие в XX юбилейном Фестивале национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем!» Дипломом администрации города и ценным подарком награждены                           22 национально-культурных объединения.
Подготовлена заявка на XIV Международный смотр-конкурс городских практик городов СНГ и ЕАЭС «Город, где хочется жить» по форме практики (технологии) «Формирование толерантной городской среды. Опыт взаимодействия органов местного самоуправления города Барнаула                          с национально-культурными объединениями». По итогам конкурса город Барнаул отмечен дипломом «За многолетний системный подход к работе                 с национально-культурными объединениями и формирование толерантной городской среды».

11. БГОО «Народная дружина «Барнаульская».
На 01.01.2022 численность народной дружины составила 652                     человека (2020 - 573). Численность народной дружины в сравнении с АППГ выросла на 79 человек или на 12,1%.
По результатам проведенных УМВД России по г.Барнаулу проверок, из состава народной дружины исключен с начала года 801 человек, в том числе: из-за отказа от участия в мероприятиях по ООП – 742; в связи                        с переездом на иное место жительства – 13; в связи со смертью – 4; в связи                с наличием ограничений, предусмотренных Федеральным законом №44 ФЗ – 2014 г. - 42.
По данным УМВД России по г.Барнаулу народные дружинники приняли участие в 8271 (2020 - 6440) мероприятии по охране общественного порядка, в том числе в 922 массовых (2020 - 720) и 7349 рейдах (2020 - 5720).
В рамках мероприятий по охране общественного порядка осуществлено 13740 человеко-выходов на дежурства (2020 - 13297).
Выявлено и раскрыто с участием членов народной дружины                                    59 преступлений (2020 - 52), задокументировано 4004 административных правонарушений (2020 - 9886).
Проверено по месту жительства 4874 лица, состоящих                                         на профилактических учетах в ОВД (2020 - 3764).
С целью популяризации добровольчества в сфере охраны общественного порядка продолжают работу группы в социальных сетях: «ВКОНТАКТЕ», «Инстаграм», «Фейсбук», «Однокласники» и народная газета «Южный вестник» издаваемый ТОС Южный. С начала года опубликовано 4689 материалов (2020 - 3926).
За отчетный период освоено 1000,0 тыс. рублей (100%)                              от запланированной суммы, на поощрения дружинников. 
Поощрено 344 наиболее активных членов БГОО «Народная дружина «Барнаульская», добившийся значимых результатов в охране общественного порядка на территории города. 
В 2021 году состоялись конкурсы по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности и на соискание грантов администрации города среди некоммерческих организаций. Общий призовой фонд составил                                 197625,00 рублей (200 000 и 197425, 00 рублей).
Кроме того, из краевого бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям предоставлена субсидия на финансовое обеспечение части расходов, связанных с осуществлением уставной деятельности в сумме 25700,65 рублей. 
Все денежные средства освоены.
В декабре 2021 года экспертной комиссией Правительства Алтайского края принято единогласное решение о присуждении первого места                           в номинации «Лучшая народная дружина в сфере охраны общественного порядка» Барнаульской городской общественной организации «Народная дружина «Барнаульская», а также  «Лучший народный дружинник в сфере охраны общественного порядка» признан командир отряда БГОО «Народная дружина «Барнаульская» по Железнодорожному району Жуков Александр Александрович (Распоряжение Правительства Алтайского края от 21.12.2021 №387-р).
Волонтерский центр подготовки народных дружинников
За отчетный период 2021 года 3 раза в неделю в волонтерском центре подготовки народных дружинников проводились занятия по физической подготовке, за исключением июля и августа текущего года (ежегодный отпуск тренера). Посетили занятия около 400 человек.

12. Конфессии.
В 2021 году до введения ограничительных мер, связанных                              с распространением коронавируса, проведено четыре крестных хода (Крещение Господне, День Святой Великомученицы Татианы, Коробейниковский крестный ход), в которых приняли участие специалисты комитета, осуществлялось взаимодействие с УМВД России по г.Барнаулу по вопросу обеспечения охраны общественного порядка.
При содействии комитета религиозными организациями проведено                25 публичных мероприятий, в которых приняло участие 1123 человека.
Организовано проведение рабочих встреч руководства города                         с представителями религиозных организаций, в том числе с:
- епископом (старшим пресвитером), пастором Центральной церкви Централизованной Религиозной организации «Алтайское Объединение Церквей Евангельских Христиан-Баптистов» Прощалыкиным Андреем Петровичем.
В связи с мероприятиями и календарными праздниками религиозных организаций подготовлено 19 поздравительных телеграмм и три поздравительных адреса.
30.07.2021, 06.08.2021 и 30.09.2021, 15.10.2021 на совещаниях при руководстве города рассмотрены вопросы организации содействия деятельности Барнаульской Епархии Русской Православной Церкви (Черницкое кладбище, восстановление Петропавлоского собора                                на пл.Свободы и др.).
Сотрудники Комитета приняли участие в мероприятиях, связанных                                 с празднованием двух главных мусульманских праздников – Ураза-Байрам                 и Курбан-Байрам, в рамках которых до городской мусульманской общины                 от имени главы города Барнаула были доведены поздравительные телеграммы, содержавшие призыв, направленный на укрепление и поддержку межнациональных и межэтнических отношений.

13. Нормативно-правовая деятельность.
В 2021 году комитетом разработано 28 проектов нормативно-правовых актов, в том числе:
- Положение о согласовании уставов казачьих обществ на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края; 
- Комплексный план по противодействию идеологии экстремизма                     и терроризма на 2021 – 2025 годы;
- программа «Профилактика преступлений и иных правонарушений                  на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края на 2021 – 2025 годы»; 
- постановление администрации города, вносящее изменения                          в Положение об Общественной палате города Барнаула;
- пять постановлений администрации города по вопросам организации и проведения голосования по вопросу места размещения стелы «Город трудовой доблести»;
- постановление администрации города, вносящее изменения в состав Совета по противодействию коррупции администрации города;
- проект решения Барнаульской городской Думы «О Порядке выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов,  а также проведения их конкурсного отбора на территории городского округа – города Барнаула»; 
- проект постановления администрации города «Об утверждении состава комиссии по проведению конкурсного отбора инициативных проектов в городском округе – городе Барнауле Алтайского края»;
- проект постановления администрации города «Об утверждении Положения о конкурсе на соискание грантов администрации города в сфере развития некоммерческого сектора»;                  
- проект постановления администрации города «Об утверждении Положения о конкурсе по предоставлению из бюджета города грантов                       в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности»;
- проект постановления администрации города «Об утверждении Положения о комиссии по подведению итогов конкурсов администрации города Барнаула в сфере развития некоммерческого сектора»; 
- проект постановления администрации города «Об итогах конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление города Барнаула»;
- 4 проекта постановления администрации города «Об итогах конкурса «Лучший председатель территориального общественного самоуправления города Барнаула;
- 7 проектов постановлений о предоставлении имущественной поддержки некоммерческим организациям, в виде предоставления муниципальных помещений по договорам безвозмездного пользования.
- проект решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о территориальном общественном самоуправлении в городе Барнауле».

14. Контрольная деятельность.
Для осуществления контроля за ходом исполнения правовых актов                      и выполнения запланированных мероприятий проведено 11 часов контроля (2020 – 11).
Осуществлена проверка целевого использования 12 помещений, предоставленных некоммерческим организациям (2020 – 11).
В плановом режиме проводилась проверка хода реализации                   23 проектов, победителей конкурса на соискание грантов администрации города среди некоммерческих организаций.

15. Методическая деятельность.
В рамках методической деятельности проведено:
- 115 индивидуальных консультаций с представителями некоммерческого сектора по подготовке, оформлению и подаче заявок                 на конкурсы общегородского значения (2020 – 183);
- 30 рабочих встреч с руководителями национально-культурных объединений.
Организована учеба комитета по теме «О порядке предоставления сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

16. Информационная деятельность
Активизирована деятельность по информированию населения                           о взаимодействии органов местного самоуправления с институтами гражданского общества. 
Продолжена практика размещения информаций на официальном Интернет-сайте города Барнаула, в газете «Вечерний Барнаул», сайте Общественной палаты города Барнаула, официальных сайтах НКО22, Ассамблеи народов России и Общенациональной ассоциации ТОС.
В целях продвижения положительного имиджа города Барнаула подготовлены две статьи о работе органов ТОС с населением в период распространения новой коронавирусной инфекции и направлены для публикации в краевом информационно-аналитическом журнале «Местное самоуправление на Алтае» и «Вестник МАГ».
Всего подготовлено и размещено в СМИ 326 информационных материалов (2020 – 287).

17. Аналитическая деятельность
Согласно приказу Минэкономразвития РФ проведена работа                               по обновлению муниципального реестра социально ориентированных некоммерческих организаций – получателей муниципальной поддержки.
По состоянию на 30.12.2021 в реестр включено 155 некоммерческих организаций. Согласно новым методическим рекомендациям Минэкономразвития реестр обновляется в течение 10 дней после принятия постановления.

18. Организация мероприятий, повышающих имидж органов власти
За отчетный период на руководителей национально-культурных объединений, членов Общественной палаты г.Барнаула, Совета женщин при главе города и председателей органов ТОС подготовлено 27 ходатайств                        о награждении наградами различного уровня и ценными подарками. Направлено 49 поздравительных телеграмм и поздравительных адресов                   с национальными и религиозными праздниками. Вручено 603 поздравительных открыти ко дню рождения и общегородским праздникам. 

19. Документооборот комитета
За отчетный период в комитет поступило 1058 документов (АППГ - 832),  в том числе 145 нормативно-правовых актов, из них:
- 127 постановлений администрации города;
- 7 постановлений Правительства Алтайского края;
- 8 решений Барнаульской городской Думы.
62% поступившей корреспонденции от общего количества составляют запросы и ответы на запросы из структурных подразделений администрации города.
Для исполнения в комитет поступило 324 документа, для исполнения специалистами отдела общественных связей 188 документов, что составляет 58% от общего документооборота, 136 документов для исполнения специалистам отдела безопасности (42%). По всем документам информация предоставлена в срок.
На уровне аналогичного периода 2021 года осталось количество обращений граждан, корреспонденции от Барнаульской городской Думы, религиозных и общественных организаций, а также количество писем разной тематики (приглашения на официальные и праздничные мероприятия, совещания, круглые столы, семинары, письма информационного характера).
По состоянию на 30.12.2021 в комитете на контроле находится                       54 запроса, срок исполнения которых – январь – декабрь 2022 года. 

Задачи на 2022 год:
1. Осуществить контроль:
- целевого использования помещений муниципальной собственности, предоставленных по договорам безвозмездного пользования социально ориентированным некоммерческим организациям;
- своевременного расходования бюджетных средств, предоставленных    на реализацию социально значимых проектов;
- за соблюдением графика проведения конференций и сроками информирования населения о проводимых конференциях.
2. Организовать процесс реализации инициативного бюджетирования на территории г.Барнаула.
3. Организовать и провести новогоднюю встречу главы города с представителями институтов гражданского общества, заседания Координационного Совета по ТОС, СОБ, АТК, МВК, Совета по противодействию коррупции, Общественного совета по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений.
4. Увеличить количество методических выходов в органы ТОС, рабочих встреч с руководителями национально-культурных объединений                                       и некоммерческих организаций по вопросам ведения уставной деятельности, организации мероприятий, подготовки и участия в конкурсах. 
5. Мониторинг объявляемых конкурсов на краевом и федеральном уровне, а также осуществлять на постоянной основе информирование о них представителей некоммерческого сектора.
6. Выстраивание отношений между всеми официально зарегистрированными религиозными организациями с целью поддержания сложившейся атмосферы межконфессионального и межнационального согласия.
7. Организация проведения встреч руководства города                                            с представителями конфессий.
8. Осуществление контроля реализации подготовленной новой редакции программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений                           на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края на 2021 – 2025 годы», осуществление анализа результатов исполнения                                   ее мероприятий.
9. Обеспечение контроля и анализ реализации мероприятий по противодействию идеологии экстремизма и терроризма на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края  на 2021 – 2025 годы.
10. Обеспечение контроля и анализ исполнения Плана мероприятий                по реализации в городе Барнауле в 2022 году Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.
11. Осуществление координации участия народных дружинников                     в мероприятиях по охране общественного порядка на территории города.
12. Обеспечить функционирование Волонтерского центра подготовки народных дружинников города Барнаула, организовать проведение занятий                  по профессиональной подготовке дружинников с приглашением на учебу специалистов оперативных экстренных служб города. 
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