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Введение
Сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2017 год (далее – Сводный доклад) подготовлен в соответствии с пунктом 5.1 раздела 5 «Управление и контроль реализации муниципальной программы» Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ» (далее – Порядок), утвержденного постановлением администрации города Барнаула от 03.04.2014 №635, на основе сведений, представленных в комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула ответственными исполнителями муниципальных программ города Барнаула. 
К Сводному докладу прилагается следующая информация: 

«Сведения о выполнении плановых значений индикаторов (показателей) муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2017 год»    (приложение №1); 

«Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2017 год» (приложение №2); 

«Комплексная оценка эффективности реализации муниципальных программ города Барнаула за 2017 год» (приложение №3).

1. Общие сведения о муниципальных программах города Барнаула 
Для достижения целей и решения задач Стратегии социально-экономического развития города Барнаула до 2025 года, утвержденной Решением Барнаульской городской Думы от 19.12.2013 №234, на территории города Барнаула в 2017 году реализовывалось 19 муниципальных программ, направленных на:
· обеспечение динамичного развития экономики города;

· развитие человеческого капитала;

· развитие инвестиционной деятельности;

· развитие инфраструктурной системы.
Перечень муниципальных программ города Барнаула, утвержден постановлением администрации города Барнаула от 11.04.2014 №709 и на 2017 год включал в себя следующие муниципальные программы:
1. «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы»;

2. «Газификация города Барнаула на 2015-2019 годы»;

3. «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2019 годы»;

4. «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы»;

5. «Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы»;

6. «Барнаул – комфортный город» на 2015-2025 годы;

7. «Повышение эффективности использования энергетических ресурсов в муниципальном бюджетном секторе города Барнаула на 2015-2020 годы»;

8. «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы»;

9. «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2019 годы»;

10. «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула на 2015-2019 годы»;

11. «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы»;

12. «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле на 2015-2019 годы»;

13. «Совершенствование муниципального управления и развитие гражданского общества в городе Барнауле на 2015-2019 годы»;

14. «Социальная поддержка населения города Барнаула на 2015-2019 годы»

15. «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2021 годы»;

16. «Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2019 годы»;

17. «Управление муниципальным имуществом города Барнаула на 2015-2019 годы»;
18. «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 
2015-2019 годы»;
19. «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа  –  города Барнаула на 2017-2020 годы».
В соответствии с Методикой оценки эффективности муниципальных программ (приложение 2 к Порядку), исходя из данных, представленных в отчетах, рассчитывается комплексная оценка эффективности реализации муниципальной программы и входящих в нее подпрограмм. Расчет осуществляется на основе оценок по трем критериям:

степени достижения цели и решения задач муниципальной программы (подпрограммы);

степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований муниципальной программы (подпрограммы); 

степени реализации мероприятий муниципальной программы (подпрограммы).
Сводный доклад сформирован по данным 19 отчетов, представленных ответственными исполнителями в АИС по итогам 2017 года.
2. Оценка степени достижения цели и решения задач муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула
В соответствии с Порядком индикаторы муниципальных программ должны:

- характеризовать количественно ход реализации муниципальной программы и достижение её цели;

- отражать специфику развития конкретной сферы;

- зависеть от решения основных задач;

- соотноситься с показателями (индикаторами) государственных программ Алтайского края и Российской Федерации, Стратегией социально-экономического развития города Барнаула, другими документами долгосрочного и среднесрочного планирования.

Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности на основе данных, предоставленных ответственными исполнителями муниципальных программ, проведен анализ степени достижения цели и решения задач муниципальных программ (подпрограмм) по итогам реализации в 2017 году.

При осуществлении данного анализа учитывались следующие условия:

· в случае превышения фактического значения над плановым оценка значения соответствующего индикатора (показателя) муниципальной программы (подпрограммы) принималась за 100%;

· индикаторы (показатели), фактические значения которых на дату подготовки годового отчета ответственного исполнителя отсутствовали, не включались в расчет оценки степени достижения цели, решения задачи муниципальной программы (подпрограммы).

По результатам проведенного анализа средняя оценка степени достижения целей и решения задач по 19 муниципальным программам в 2017 году составила 99,4%.

Сведения о выполнении плановых значений индикаторов (показателей) муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2017 год с указанием причин отклонений по невыполненным индикаторам (показателям)  приведена в приложении №1.
3. Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула  

Ответственные исполнители муниципальных программ в составе отчетов о реализации муниципальных программ предоставляют информацию об освоении средств, выделенных из городского бюджета, о фактических расходах вышестоящих бюджетов и использовании внебюджетных средств.

Финансирование из вышестоящих бюджетов в 2017 году было предусмотрено в рамках 9 муниципальных программ: 

· «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы»;

· «Газификация города Барнаула на 2015-2019 годы»;

· «Барнаул – комфортный город» на 2015-2025 годы;

· «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы»;

· «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2019 годы»;

· «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула на 2015-2019 годы»;

· «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле на 2015-2019 годы»;

· «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2021 годы»;

· «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2020 годы».

Наибольший объем бюджетных ассигнований был предусмотрен на реализацию муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула на 2015-2019 годы» – 6 054, 3 млн. рублей, что составляет  свыше половины общего объема расходов, предусмотренных на реализацию муниципальных программ в 2017 году. 

Наименьшие объемы расходов бюджетных средств были запланированы на реализацию муниципальных программ «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы» – 7,6 млн. рублей, «Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы» – 8,6 млн. рублей, что составляет 0,07% и 0,08% от общего объема расходов городского бюджета на реализацию муниципальных программ соответственно.
В целом стоит отметить высокий уровень исполнения расходов бюджета города на реализацию программ от сводной бюджетной росписи на 31.12.2017 – свыше 97%.

Наименьшие оценки степени соответствия запланированному уровню затрат получены по муниципальным программам:
· «Газификация города Барнаула на 2015-2019 годы» – 36,2%. 
Неисполнение мероприятий программы связано с нарушением подрядной организацией условий исполнения муниципального контракта по реконструкции котельной по ул.Промышленной,3. Также было невозможно проведения работ на объектах в связи с возникшей при оформлении разрешительной документации на строительство необходимостью изменения трассы газопровода, с внесением изменений в проектно-сметную документацию в связи с отказом жителей жилого дома от заключения соглашения об установлении сервитута в отношении земельного участка, по которому предусмотрена прокладка газопровода.

·  «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2020 годы» – 84,9%. 
Неисполнение мероприятий программы связано в основном с нарушением подрядными организациями условий исполнения муниципальных контрактов, с приостановлением работ по проектированию системы доочистки питьевой воды на артезианском водозаборе.

Исполнение ниже 95,0% сложилось еще по 2 муниципальным программам:
· «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы» – 94,8%.
Средства освоены не в полном объеме в связи со сложившейся экономией при проведении конкурсных процедур, оплатой за фактически выполненные работы на основании предъявленных к оплате документов.

· «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2019 годы» – 93,2%.  
Средства освоены не в полном объеме в основном в связи со сложившейся экономией при проведении конкурсных процедур, неисполнением подрядчиками условий муниципальных контрактов по разработке проектов планировки и межевания территорий.
По остальным 15 муниципальным программам оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных средств сложилась на уровне выше 95% (приложение №2 к Сводному докладу).

4. Оценка степени реализации мероприятий муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула
Ответственные исполнители предоставляют информацию о полученных результатах реализации мероприятий (контрольных событий).

Изменениями, внесенными в Порядок, предусмотрено ранжирование мероприятий по степени достижения ожидаемого результата и учет специфики мероприятий заявительного характера.
В целях обеспечения сопоставимости с результатами оценки степени реализации мероприятий муниципальных программ за предыдущие годы в случае превышения 100% показателем достижения ожидаемого результата мероприятия его значение принималось равным 100%.
Оценка степени реализации мероприятий муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2017 год приведена в приложении №3 к Сводному докладу.
5. Характеристика итогов реализации муниципальных программ в 2017 году

5.1. О ходе реализации муниципальной программы «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы» 
Муниципальная программа «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы» (далее – Программа №1) утверждена постановлением администрации города Барнаула 04.09.2014 №1911. 

Согласно отчету ответственного исполнителя программы – комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи – в рамках реализации задачи по ликвидации негативного воздействия вод осуществлялись работы по эксплуатации гидротехнических сооружений, по восстановлению целостности защитного сооружения – земляной насыпи в п.Ильича, по ул.Остров Кораблик, ремонт земляной дамбы на гидротехническом сооружении в п.Центральный, ул.Приозерная, 1, выполнение работ по устройству системы водоотведения от озера Молодежного в с.Лебяжье, укрепление левого берега р.Барнаулки в районе ж/д моста – шоссе Ленточный Бор, выполнение ремонтно-восстановительных работ понтонной переправы в микрорайоне Затон, очистка открытого канала ливневой канализации и устройство водопропускной трубы в границах от ул.Э.Алексеевой, 126а, корп.2 до озера, расположенного по ул.Озерной вдоль частных жилых домов, прочие водохозяйственные мероприятия. 
Начато строительство подпорной стены по адресу ул.Поселковая, 67, 69. 

В рамках реализации задачи благоустройства территории города организованы и проведены общегородские мероприятия, в том числе празднование Нового года и Крещения Господня, прочие праздничные мероприятия. Приобретен комплект оборудования для устройства снежного городка, оказаны услуги по благоустройству города путем установки 554 биотуалетов и лавочек. 

Также в  рамках благоустройства территории города выполнены:

· содержание и ремонт 16 фонтанов;

· приобретение и установка 4  камер видеонаблюдения в Нагорном парке;

· приобретение 4 единиц специализированной техники;

· капитальный ремонт, ремонт и содержание 4 часов;

· понижение уровня грунтовых вод в городе, обследование оползневых зон протяженностью 42 км;

· озеленение территории города;

· оформление районов города к праздничным мероприятиям;

· прочие работы.
В рамках задачи по поддержанию санитарного состояния территории города в соответствии с санитарными нормами завершено строительство скотомогильника. На территории объекта установлены 2 биотермические ямы и дизельно-электрическая установка. 

Осуществлялась охрана, защита и воспроизводство лесного хозяйства на 4063,0 га, обезврежено 25782,0 шт. ртутьсодержащих изделий, ликвидировано 52,1 тыс.кв.м несанкционированных свалок, изготовлено 228 ограждающих конструкций, задействовано 33 человека в экологические отряды, собрано 1444,0 куб. м мусора, изготовлено 140 информационных аншлагов, изготовлено 10030,0 экземпляров печатной продукции, приобретено  2975 расходных материалов для проведения экологических мероприятий. 

Отловлено 1310 бродячих животных.

Также в целях  повышения условий комфортности для проживания граждан в рамках Программы №1 реализовывалась подпрограмма «Формирование современной городской среды» на 2017 год с привлечением средств приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
Для повышения уровня благоустройства дворовых территорий города выполнено благоустройство территорий 126  многоквартирных домов. Проведены:


- ремонт дворовых проездов – в 99 дворах;


- оборудование детских и спортивных площадок – в 94 дворах; 


- оборудование автомобильных парковок – в 65 дворах;


- установка скамеек – в 71 дворе;


- установка урн – в 63 дворах;


- оборудование освещения – в 17 дворах;


- оборудование контейнерных площадок – в 13 дворах;


- оборудование зон отдыха – в 2 дворах.
Для повышения уровня благоустройства общественных территорий города выполнены работы по ремонту и оборудованию  освещением зеленой зоны на пересечении проспекта Ленина и ул.Мамонтова, осуществлены благоустроительные работы на объекте: «Туристско-рекреационный кластер «Барнаул – горнозаводской город». Комплекс «Нагорный парк». В рамках Комплексного благоустройства берегоукрепления реки Оби и территории Нагорного парка были выполнены работы по строительству лестницы, устройству земляных площадок, озеленению, наружному освещению, устройству проездов и тротуаров, установке ограждений и малых архитектурных форм, капитальному ремонту лотков, плиточному покрытию набережной. В общем объеме благоустроено 156,6 тыс.кв.м территорий общего пользования.

Степень достижения цели и решения задач Программы №1 составила 98,86%. Не выполнен 1 показатель подпрограммы и 1 индикатор программы.
Не достигнут ожидаемый результат по 8 запланированным в рамках Программы №1 мероприятиям (контрольным событиям). Степень реализации мероприятий Программы №1 составляет 95,5%. 

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №1 в 2017 году – 449693,97 тыс. рублей, что составляет 94,77 % от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Эффективность реализации Программы №1 в 2017 году составила 96,38%, что соответствует высокому уровню эффективности. 
5.2. О ходе реализации муниципальной программы «Газификация города Барнаула на 2015-2019 годы»
Муниципальная программа «Газификация города Барнаула на 2015-2019 годы» (далее – Программа №2) утверждена постановлением администрации города Барнаула 05.06.2014 №1174.

Согласно отчету ответственного исполнителя программы – комитета по энергоресурсам и газификации – в 2017 году проведена работа по продлению технических условий, сбору исходных данных, разработке топосъемок, выполнению инженерных изысканий на объекте «Реконструкция котельной в связи  с переводом на природный газ по ул.Промышленной,3 п.Центральный Центрального района г.Барнаула Алтайского края».

Получено положительное заключение государственной экспертизы, разработана схема согласования прохождения газопровода по проекту «Газоснабжение жилых домов по ул.Мусоргского, Зоотехнической, г.Барнаула Алтайского края». В связи с отказом жителей жилого дома по ул.Зоотехнической, 59 от заключения соглашения об установлении сервитута в отношении земельного участка, по которому предусмотрена прокладка газопровода, потребовалось изменить коридор прохождения газопровода, что повлекло за собой внесение изменений в проектную документацию, в настоящее время изменения внесены, определена подрядная организация, завершение реализации мероприятия перенесено на 2018 год.

Определена подрядная организация для реализации проекта «Газовые сети низкого давления по улицам Стрелецкой, Сибирской, Волжской, Ржевской, пер.Проходному г.Барнаула Алтайского края». При оформлении разрешительной документации на строительство в 2017 году была выявлена необходимость изменения трассы газопровода в связи с тем, что жителями поселка были нарушены границы красных линий: самовольно построен объект капитального строительства (гараж на 2 автомобиля). Кроме этого, построена линия электропередачи ВЛ 6 кВ, попадающая в пятно застройки газопровода. Завершение реализации мероприятия перенесено на 2018 год.

В отчетном году прорабатывался вопрос по оформлению земельного участка для прохождения трассы газопровода, продление технических условий по проекту «Распределительный газопровод по ул.Центральной, Школьной, Молодежной, Полевой в с.Лебяжье г.Барнаула Алтайского края (корректировка)». Приступить к корректировке проекта возможно будет в 2018 году.

В рамках реализации проекта  «Реконструкция котельной в связи  с переводом на природный газ по ул.Промышленной,3 п.Центральный Центрального района г.Барнаула Алтайского края» с привлечением средства краевого бюджета построены внутриплощадочные инженерные сети (тепло-, электро-, водо-, газоснабжения, водоотведения, пожарные резервуары), завершены работы по строительной части здания котельной. 
Также в отчетном периоде осуществлялось оформление земельного участка для реализации проекта «Реконструкция котельной в связи с переводом на природный газ по ул.Санаторной, 9 с.Власиха Индустриального района».

За счет средств краевого бюджета выполнены строительно-монтажные работы по объекту «Газоснабжение жилых домов от ГРП-3 в п.Борзовая Заимка Центрального района г.Барнаула Алтайского края».

В рамках Программы №2 за счет внебюджетных источников осуществлялась газификация квартир, а также котельных и отопительных устройств от действующих газопроводов.
Степень достижения цели и решения задач Программы №2 составила 100%. 

Не достигнут ожидаемый результат по 6 запланированным в рамках Программы №2 мероприятиям. Степень реализации мероприятий Программы №2 составляет 37,0%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №2 в 2017 году – 23380,6 тыс. рублей, что составляет 36,19% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Эффективность реализации Программы №2 в 2017 году составила 57,73%, что соответствует низкому уровню эффективности. 
5.3. О ходе реализации муниципальной программы «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2019 годы»  
Муниципальная программа «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2019 годы» (далее – Программа №3) утверждена постановлением администрации города от 21.07.2014 №1555.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по строительству, архитектуре и развитию города – в 2017 году в рамках мероприятия «Разработка новой и поддержание в актуальном состоянии действующей нормативно-правовой и нормативно-технической базы градостроительной политики» заключены муниципальные контракты на выполнение работ по разработке проектов планировки и проектов межеваний территорий с.Гоньба, п.Березовка, п.Казенная Заимка, группы кварталов «Строитель», квартала 2011, группы кварталов «Поток», группы кварталов «Северо-Западный», исполнение которых запланировано в 2018 году. Выполнены работы по определению границ зон затопления, подтопления городского округа – города Барнаула Алтайского края. Выполнены работы по разработке проекта планировки и проекта межевания п.Центральный. Проект утверждён постановлением администрации города от 29.11.2017 №2377. Ведутся научно-исследовательские работы по разработке Проекта Генерального плана города Барнаула и Проекта планировки улично-дорожной сети города Барнаула.

В рамках мероприятия «Проведение работ по выявлению и демонтажу самовольно установленных рекламных конструкций, снос самовольных построек в соответствии с действующим законодательством» осуществлен снос самовольной постройки по адресу: г.Барнаул, земельный участок государственная собственность на который не разграничена, прилегающий к восточной границе земельного участка с кадастровым номером 22:63:050260:14, между земельными участками №5 и №5а по пр-кту Социалистическому, демонтировано 155 самовольно установленных рекламных конструкций.
Степень достижения цели и решения задач Программы №3 составила 96,26%. Не выполнено 2 индикатора программы.

Не достигнут ожидаемый результат по 1 запланированному в рамках Программы №3 мероприятию и  3 контрольным событиям. Степень реализации мероприятий Программы №3 составляет 83,21%. 
Фактический объем расходов по Программе №3 составил 35482,2 тыс. рублей, что составляет 93,25% от планового объема бюджетных ассигнований. 
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №3 составила 90,91%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.4. О ходе реализации муниципальной программы «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы»
Муниципальная программа «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы» (далее – Программа №4) утверждена постановлением администрации города Барнаула 15.05.2014 №986.

Согласно отчету ответственного исполнителя программы – МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям г.Барнаула» – в 2017 году в рамках Программы №4 проводились мероприятия в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Одними из наиболее значимых мероприятий программы, реализованных в прошлом году, являются мероприятия по предупреждению возникновения быстроразвивающихся опасных природных явлений и техногенных процессов на территории города, которые состоят из 66 контрольных событий исполняемых администрациями районов города. Выполнено 100% планируемых мероприятий.

В ходе проведенных в отчетном году учений и тренировок состояние готовности органов управления сил и средств гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности оценено, как готовых к выполнению задач по предназначению.
Степень достижения цели и решения задач Программы №4 составила 100%. 

Степень реализации мероприятий Программы №4 составила  100%,.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №4 в 2017 году – 64962,0 тыс. рублей, что составляет 98,94 % от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.

Эффективность реализации Программы №4 в 2017 году составила 99,65%, что соответствует высокому уровню эффективности. 

5.5. О ходе реализации муниципальной программы «Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы»
Муниципальная программа «Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы» (далее – Программа №5) утверждена постановлением администрации города Барнаула 14.05.2014 №965.
Согласно отчету ответственного исполнителя программы – комитета по управлению муниципальной собственностью – в рамках реализации Программы №5 в 2017 году выполнены следующие мероприятия:

· ремонт фасада, крылец зданий по адресу: пр-кт Красноармейский, 104, ул.Сухэ-Батора, 8, ул.50 лет СССР, 8, ул.Георгиева, 32;

· ремонту помещений в зданиях по адресам: ул.Энтузиастов, 7, ул.Георгиева, 32, ул.Панфиловцев, 20, ул.Сухэ-Батора, 8, ул.Первомайская, 50 (кроме того  выполнены работы по установке дверей  и замене светильников в указанном здании), ул.50 лет СССР, 8, по ул.Георгия Исакова, 230 (в т.ч. запасной пункт управления), ул.Водников, 11, пр-кт Ленина, 6 (в том числе электрооборудования); 

· ремонт внутренних инженерных сетей в запасном пункте управления  по адресу: ул.Георгия Исакова, 230.

В здании по адресу: пр-кт Комсомольский, 108а выполнены работы по ремонту помещений, крыльца, устройству запасного выхода  и замене чугунной задвижки на трубопроводе.
Степень достижения цели и решения задач Программы №5 составила 100%. 

Степень реализации мероприятий Программы №5 составляет 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №5 в 2017 году составило 8543,9 тыс. рублей, что составляет 99,79 % от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Эффективность реализации Программы №5 в 2017 году составила 99,93%, что соответствует высокому уровню эффективности.

5.6. О ходе реализации муниципальной программы «Барнаул – комфортный город» на 2015-2025 годы» 
Муниципальная программа «Барнаул – комфортный город» на 2015-2025 годы (далее – Программа №6) утверждена постановлением администрации города от 17.09.2014 №2013. Программа №6 содержит три подпрограммы, направленные на улучшение жилищных условий граждан путем переселения граждан из аварийного жилого фонда, создание комфортной городской среды в сфере жилищно-коммунального хозяйства и повышение уровня благоустройства жилых территорий города Барнаула.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета жилищно-коммунального хозяйства – в 2017 году в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение населения города Барнаула комфортным жильем на 2015-2025 годы»:

· улучшены жилищные условия 112 человек;

· снесено 4 аварийных дома;

· улучшены жилищные условия 40 граждан, категории которых установлены федеральным законодательством, в том числе участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.
В рамках реализации подпрограммы «Создание условий для обеспечения населения города Барнаула качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства на 2015-2025 годы» выполнен капитальный ремонт и разработана проектно-сметная документация муниципального жилищного фонда для переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 85 объектах общей площадью 146,6 тыс.квадратных метров.

В рамках подпрограммы «Благоустройство территории жилой застройки города Барнаула на 2015-2025 годы» приобретен 51 контейнер для сбора твердых коммунальных отходов.
Степень достижения целей и решения задач Программы №6 составила 98,49%. Не выполнен 1 показатель подпрограммы и 1 индикатор программы.

Степень реализации мероприятий Программы №6 составила 86,13%. Не достигнут ожидаемый результат по 3 запланированным в рамках Программы №6 мероприятиям и 12 контрольным событиям.
Фактический объем расходов по Программе №6 составил 280649,8 тыс. рублей, что составляет 97,54% от планового объема бюджетных ассигнований. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №6 составила 94,05%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
Ответственным исполнителем в рамках подпрограммы «Благоустройство территории жилой застройки города Барнаула на 2015-2025 годы» средства были потрачены на мероприятие, индикатора к которому не предусмотрено программой. В результате чего конечную оценку эффективности программы посчитать корректно не представляется возможным.
5.7. О ходе реализации муниципальной программы «Повышение эффективности использования энергетических ресурсов в муниципальном бюджетном секторе города Барнаула на 2015-2020 годы» 
Муниципальная программа «Повышение эффективности использования энергетических ресурсов в муниципальном бюджетом секторе города Барнаула на 2015-2020 годы» (далее – Программа №7) утверждена постановлением администрации города Барнаула 11.08.2014 №1730.

Согласно отчетным данным ответственного исполнителя программы –  комитета по энергоресурсам и газификации – в 2017 году исполнителями программы выполнены:

· модернизация систем освещения зданий: произведена замена вводно распределительного устройства для теплового насоса в МБУ «СОШ №93», администрацией Центрального района приобретены 127 светодиодных светильников (установлены в здании территориального управления  микрорайона Затон, Южной поселковой администрации, Лебяжинской сельской администрации, администрации Центрального района);

· модернизация системы теплоснабжения: выполнен монтаж и пуско-наладка второго поля геотермального контура в МБОУ «СОШ №93», в здании МБУК «ДК г.Барнаула» установлен погодозависимый индивидуальный тепловой пункт;

· ремонт системы водоснабжения с применением экономичной водоразборной арматуры в здании администрации Октябрьского района города;

· замена деревянных оконных конструкций на пластиковые стеклопакеты в 10 образовательных учреждениях, в МБУДО «ДЮСШ №5», в комитете по делам молодежи, культуре, физической культуре и спорту, администрации Центрального района, в МБУДО «Барнаульская детская музыкальная школа №5»;

· утепление ограждающих конструкций в МБОУ «СОШ №93» (дополнительные работы и установка входных дверей с тепловой изоляцией).
Степень достижения цели и решения задач и степень реализации мероприятий Программы №7 составляют 100%. 

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №7 в 2017 году составило 26909,2 тыс. рублей (99,91% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату). 

Эффективность реализации Программы №7 в 2017 году составила 99,97%, что соответствует высокому уровню эффективности. 

5.8. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы»
Муниципальная программа «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы» (далее – Программа №8) утверждена постановлением администрации города Барнаула 19.08.2014 №1802.

Согласно отчету ответственного исполнителя программы – комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи – в 2017 году начато строительство автомобильных дорог по ул.Сергея Ускова, ул.Взлетная, ул.Балтийская, транспортной развязки на пересечении ул.Власихинская и ул.Малахова, завершено строительство тротуаров по пр-кту Коммунаров (в районе МБОУ «СОШ №78») и по ул.Мостовой в п.Бельмесево (в районе МБОУ «СОШ №94»). Осуществлена реконструкция автомобильной дороги по ул.Ляпидевского, ул.6-я Нагорная (устройство парковок). 

С 2017 года город Барнаул является участником приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» (далее – Проект), в рамках которого в 2017 году завершены работы по ремонту более 60 км дорог местного значения на 33 объектах площадью 653 тыс.кв.м, в том числе 1 моста (пр-кт Красноармейский, ул.Матросова, ул.Попова, ул.Власихинская (2 участка), ул.Георгиева, ул.Сухэ-Батора, ул.Трактовая, ул.Советской Армии, ул.Бульвар 9-го Января, ул.8 Марта, ул.Профсоюзов, ул. Эмилии Алексеевой, ул.Покровская, ул.Транзитная, ул.Чкалова, ул.50 Лет СССР, Южный тракт, ул.Взлетная, ул.Партизанская, ул.Георгия Исакова (2 участка), ул.Молодежная, ул.42-й Краснознаменной Бригады, ул.Гущина, пр.Космонавтов, ул.Горно-Алтайская, ул.Балтийская, ул.Веры Кащеевой, ул.Германа Титова, ул.Энтузиастов, ул.1-я Западная, ул.Мусорского).

В рамках Проекта произведена установка 21 объекта технических средств организации дорожного движения (дорожные знаки, пешеходные ограждения), 3 транспортных светофорных объектов и 4 светофорных объектов типа Т.7, выполнено устройство 5 объектов автономного освещения, 8 камер фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения.

Реализация проекта позволила обеспечить необходимый уровень безопасности дорожного движения на дорожной сети агломерации и приведение ее в нормативное транспортно-эксплуатационное состояние.

В дорожно-строительном сезоне 2017 года работы по текущему ремонту улично-дорожной сети города с применением горячей асфальтобетонной смеси выполнены на площади 219 131,45 кв.м. Осуществлен ремонт на 21 дороге сельских и поселковых территорий общей площадью 30 495,7 кв.м.

Выполнены работы по строительству и реконструкции линий наружного освещения по ул.Лесная, ул.Трактовая, ул.Ясеневая, ул.Декоративая, 
ул.2-я Малиновая. Все объекты определены в соответствии с предписаниями прокуратуры города.
В результате реализации мероприятий Программы №8 получен социально значимый эффект в виде снижения аварийности, увеличения протяженности автомобильных дорог с усовершенствованным покрытием, увеличения протяженности освещенной улично-дорожной сети города, обеспечение бесперебойного оказания транспортных услуг населению.
Степень достижения цели и решения задач Программы №8 составила 99,84%, т.к. не  выполнен 1 индикатор программы.
Не достигнут ожидаемый результат по 6 запланированным в рамках Программы №8 мероприятиям. Оценка степени реализации мероприятий Программы №8 составляет 96,56%. 

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №8 в 2017 году – 2441359,2 тыс. рублей, что составляет 99,33% к сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Эффективность реализации Программы №8 в 2017 году составила 98,58%, что соответствует высокому уровню эффективности. 
5.9. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2019 годы»
Муниципальная программа «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2019 годы» (далее – Программа №9) утверждена постановлением администрации города от 07.08.2014 №1708.

Согласно отчету ответственного исполнителя программы – комитета по культуре – в 2017 году:

· проведены многочисленные культурно-массовые мероприятия;

·  организован доступ граждан к музейным предметам и коллекциям из фондов музея «Город»;

· организована работа муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования;

· организовано библиотечное, информационное и справочно-библиографическое обслуживание населения;
· проведены капитальный (текущий) ремонт и ремонтно-реставрационные работы объектов культурного наследия и памятника монументального искусства. 

Степень достижения целей и решения задач муниципальной программы составила 99,72%, т.к. не достигнуто плановое значение 1 индикатора.
Фактический объем расходов по Программе №9 составил 453447,8 тысяч рублей, что составляет 99,82% от планового объема бюджетных ассигнований. Степень реализации мероприятий программы составила 95,24% в связи с не достижением планового значения одного контрольного события.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №9 составила 98,26%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.10. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в городе Барнауле на 2015-2019 годы»
Муниципальная программа «Развитие образования и молодежной политики в городе Барнауле на 2015-2019 годы» (далее – Программа №10) утверждена постановлением администрации города от 08.09.2014 №1924. Программа №10 включает в себя 6 подпрограмм.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по образованию – в 2017 году:

· оказана поддержка 290 детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей;

· выплачена компенсация части родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность 67756 детям;

· 19375 детей получили компенсацию за питание за счет краевого бюджета, 18612 детей получили компенсацию за питание за счет бюджета города; 

· 15 семей учителей получили компенсацию в части первоначального взноса и банковской процентной ставки по ипотечному кредиту, выдаваемому молодым учителям.
В рамках подпрограммы «Развитие дошкольного образования в городе Барнауле на 2015-2019 годы»:

– предоставлены льготы по оплате  за присмотр и уход за детьми в муниципальных бюджетных автономных дошкольных образовательных организациях (далее – МБ(А)ДОО) 1324 детям, в том числе 187 детям, оставшимся без попечения родителей, 318 детям-инвалидам, 214 детям педагогических работников со стажем работы до двух лет, 605 детям работников МБ(А)ДОО с оплатой не выше минимального размера оплаты труда;
· обеспечено своевременное прохождение курсовой переподготовки для достижения профессионального стандарта для педагогических работников МБ(А)ДОО по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования (далее – ФГОС ДО) на базе АКИПКРО, АНОО «Дом учителя», Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова. Удельный вес численности педагогических работников, прошедших переподготовку, составил 99,97% от общего количества педагогических работников. 

Охват услугами дошкольного образования детей от 1,5 до 7 лет составил 83,6%. Услугами дошкольного образования в различных формах охвачено 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет.

· субвенции из краевого бюджета 515 детям  для получения дошкольного образования в 6 частных дошкольных образовательных организациях.
В рамках подпрограммы «Развитие общего образования в городе Барнауле на 2015-2019 годы»:
· оказано муниципальных услуг по предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в МБ(А)ОО 73841 обучающемуся в МБ(А)ОО;
· предоставлены субвенции 6 частным образовательным организациям   на реализацию государственных полномочий по обеспечению государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования;

· оказана финансовая поддержка  40 одаренным учащимся (стипендия главы города);

· проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников с участием 9009 учащихся (12,2%). Плановый показатель выполнен в полном объеме;
· приобретено компьютерное и интерактивное оборудование для 51 МБ(А)ОО. 
В рамках реализации подпрограммы «Развитие дополнительного образования и молодежной политики в городе Барнауле на 2015-2018 годы» осуществлено:
· приобретение оборудования, компьютерной техники для 7 организаций дополнительного образования;

· пополнение материально-технической базы 5 организаций дополнительного образования для развития детского технического творчества;

· предоставление дополнительного образования детям в 82 муниципальных образовательных организациях;

· проведение городских культурно-массовых мероприятий, акций. Общий охват составил более 90 000 обучающихся образовательных организаций;

· участие более 10 000 человек в конкурсах, соревнованиях, конференциях регионального, всероссийского и международного уровней; 

· проведение 74 городских культурно-массовых мероприятий и акций в рамках реализации молодежной политики.

В рамках реализации мероприятия «Проведение комплекса мер, направленных на формирование здорового образа жизни» проведены:

· семинар-тренинг, городской марафон, флэшмобы, брифинги, конференции, спортивные, конкурсные программы с участием более 100 лидеров волонтерских объединений, направленные на пропаганду преимуществ здорового образа жизни, профилактику употребления психоактивных веществ и наркотических средств;

· 4 городских родительских собрания по вопросу профилактики зависимых состояний и противодействию незаконному обороту наркотиков;

· 6 городских турниров для несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, с целью приобщения к здоровому образу жизни;

· спартакиада учащихся с участием 7568 человек;

· подведены итоги 2016 года по муниципальному этапу Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» с участием 63536 учащихся.
В рамках реализации подпрограммы «Организация отдыха и занятости детей в городе Барнауле на 2015-2019 годы» осуществлялось:
· проведение на базе загородного оздоровительного лагеря «Радуга» городской профильной смены отрядов юных инспекторов дорожного движения и городской профильной смены дружин юных пожарных;

· организация отдыха детей на базе муниципальных образовательных организаций в 83 лагерях с дневным пребыванием, в которых отдохнули и оздоровились 23405 учащихся;

· предоставление субсидий 934 работникам бюджетной  сферы, имеющим детей школьного возраста до 15 лет включительно, на возмещение затрат в связи с оказанием отдыха и оздоровления детей в загородные оздоровительные лагеря;

· предоставление услуги отдыха 4254 учащимся в летний период 2017 года  в муниципальных загородных оздоровительных лагерях;

· работа по организации временного трудоустройства несовершеннолетних, достигших 14-летнего возраста в количестве 1912 учащихся;

· укрепление материально-технической базы детских  оздоровительных лагерей.
В рамках подпрограммы «Совершенствование системы сопровождения и поддержки педагогических работников в городе Барнауле на 2015-2019 годы»:
· проведено 6 муниципальных конкурсов профессионального мастерства, по итогам которых поощрено 82 педагога с начала реализации Программы;

·  организованы 2 поездки педагогов в другие города России с целью повышения профессионального уровня;

· осуществлялась выдача единовременного денежного поощрения 110 молодых специалистов, поступивших на работу в МБДОО, М(А)ДОО, МБ(А)ОО, МБ(А)О ДО в 2017 году;

· получили санаторно-курортное лечение и оздоровление 256 работников МБ(А)ОО.
В рамках подпрограммы «Комплексная безопасность в образовательных организациях города Барнаула на 2015-2019 годы» осуществлено:
· обслуживание автоматических пожарных сигнализаций, кнопок тревожной сигнализации, в том числе ремонт, установка;

· проведение работ по капитальному ремонту в 42 образовательных организациях города Барнаула, из них работы по комплексному ремонту выполнены в 4 образовательных организациях, по ремонту отдельных конструкций и помещений в 38 организациях;

· в рамках текущего ремонта проведены работы по замене приборов учета тепловой, электрической энергии, горячего и холодного водоснабжения, работы по устранению аварийных ситуаций на системах отопления, водоснабжения, устранение течи кровель и прочий ремонт в 60 образовательных организациях;

· обеспечение работ по комплексному благоустройству 4 образовательных организаций, частичное асфальтирование территории МБУДО «Дом художественного творчества детей»;

· осуществлен снос аварийного здания мастерских на территории МБОУ «О(с)ОШ №6»;

· установлены системы видеонаблюдения для обеспечения безопасного пребывания детей в 14 образовательных организациях; 

· проведена работа по созданию универсальной безбарьерной среды в двух дошкольных организациях в рамках программы «Доступная среда»;

· введена в эксплуатацию средняя школа на 550 учащихся в квартале 2034;

· проведение медицинского осмотра, санитарно-гигиенического обучения и аттестации 14250 работников МБ(А)ОО, что составило 100%;

· приобретение нового оборудования и мебели в 12 образовательных организаций города;

· приобретение школьного автобуса в МБОУ «СОШ №99».
Оценка степени достижения целей и задач Программы №10 составила 99,69%, т.к. не достигнуто плановое значение 1 показателя.
Фактический объем расходов по Программе №10 составил 5952700,9 тыс. рублей, что составляет 98,32% от планового объема бюджетных ассигнований. 

Не выполнены плановые значения по четырем  мероприятиям. Оценка степени реализации мероприятий составила 97,44%.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №10 составила 98,48%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.11. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы»
Муниципальная программа «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы» (далее – Программа №11) утверждена постановлением администрации города Барнаула 10.07.2014 №1474.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда – в ходе реализации Программы 11 в 2017 году:

· по итогам проведения конкурсных отборов по оказанию финансовой поддержки субъектам предпринимательства оказана финансовая поддержка 10 предприятиям города;

· подведены итоги конкурсов «Лучший предприниматель Барнаула 2016», «Лучшее предприятие потребительского рынка»;

· выпущено два номера информационного бюллетеня «Предприниматель Барнаула»;

· дана консультация 106 предпринимателям на Интернет-сайте города в раздел «Онлайн консультирование предпринимателей»; 

· в рамках Дня города 16 сентября 2017 года проведена выставка ремесленников;

· установлено 50 торговых мест по семи адресам для реализации населением города излишков сельскохозяйственной продукции, выращенной на садово-огородных участках;

· снесено 17 нестационарных торговых объектов.

· подписано соглашение между администрацией города Барнаула, городскими объединениями работодателей и Алтайским краевым союзом организаций профсоюзов на 2018-2020 годы;

· разработан и запущен Инвестиционный портал города Барнаула (http://invest.barnaul.org). 

Комитетом по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда проведено:

· 5 заседаний Координационного совета предпринимателей при администрации города;

· 22 продовольственные ярмарки;

· 3 совещания с руководителями социальных предприятий потребительского рынка;

·  4 заседания городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

В целях создания условий для устойчивого развития туризма в городе Барнауле в текущем году проводился комплекс мероприятий:

· организована выставка «Барнаул – туристский» отделом по развитию туризма на первой пешеходной улице Мало-Тобольской в рамках празднования 80-летия Алтайского края;

· закуплены буклеты «10 рецептов для сибирского здоровья из Барнаула», «10 легенд, которые следует знать о Барнауле», «10 людей, внесших вклад в развитие Барнаула», «Барнаул ждет тебя!», «10 архитектурных памятников, которые следует знать в Барнауле»;

·  предоставлены гранты главы администрации города на разработку продуктов для притяжения туристов 6 организациям;

· проведена закупка сувенирной продукции о городе Барнауле.

В марте 2017 года Барнаул стал участником международной туристической выставки «Интурмаркет-2017» проходившей в городе Москва.
Оценка степени достижения целей и решения задач Программы №11 составила 97,62%, т.к. не достигнуты плановые значения по 3 индикаторам. Также по 4 индикаторам отсутствуют статистические данные.
Фактический объем расходов по Программе №11 составил 7566,3 тыс. рублей, что составляет 99,15% от планового объема бюджетных ассигнований. 

Оценка степени реализации мероприятий составила 99,98% в связи с не достижением ожидаемого результата по 1 мероприятию.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №11 составила 98,92%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.12. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле на 2015-2019 годы»
Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле на 2015-2019 годы (далее – Программа №12) утверждена постановлением администрации города от 05.08.2014 №1672.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по физической культуре и спорту – в 2017 году:

· предоставлена муниципальная услуга в сфере дополнительного образования в области физической культуры и спорта на территории города;

· направлены средства на выплату субсидий физкультурно-спортивным организациям из бюджета города;

· организована работа 89 площадок в рамках проекта «Дворовый инструктор», в том числе 75 – муниципальных;

· проведены многочисленные конкурсы и физкультурно-оздоровительные мероприятия;

· проведены спартакиады в разных категориях – среди детей и подростков, среди ветеранов спорта, среди пенсионеров, а также среди людей с ограниченными возможностями здоровья.

· осуществлена выплаты стипендий главы администрации города за спортивные достижения.

Степень достижения целей и решения задач муниципальной программы составила 100%.
Фактический объем расходов по Программе №12 составил 230615,3 тысяч рублей, что составляет 95,84% от планового объема бюджетных ассигнований. Степень реализации мероприятий программы составила 95,92% в связи с не достижением ожидаемого результата по 2 мероприятиям.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №12 составила 97,25%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.13. О ходе реализации муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и развитие гражданского общества в городе Барнауле на 2015-2019 годы» 
Муниципальная программа «Совершенствование муниципального управления и развитие гражданского общества в городе Барнауле на 2015-2019 годы» (далее – Программа №13) утверждена постановлением администрации города Барнаула 05.08.2014 №1671.

Ответственным исполнителем Программы №13 является комитет экономического развития и инвестиционной деятельности. Программа №13 состоит из 3 подпрограмм:

· «Электронный муниципалитет на 2015-2019 годы» (соисполнитель – комитет информатизации);

· «Совершенствование кадрового обеспечения муниципального управления в городе Барнауле на 2015-2019 годы» (соисполнитель – комитет по кадрам и муниципальной службе);

· «Содействие развитию гражданского общества в городе Барнауле на 2015-2019 годы» (соисполнитель – комитет по работе с обращениями граждан и общественными объединениями);

и мероприятий программы, реализуемых комитетом информационной политики и комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности.

В рамках реализации подпрограммы «Электронный муниципалитет на 2015-2019 годы» в 2017 году проведена доработка, техническая поддержка и сопровождение, а также ежегодный технический контроль портала «Электронный Барнаул». Осуществлено сопровождение ПО «ОК:КАДРЫ». Выполнены мероприятия, направленные на развитие электронного документооборота, защиту информации, модернизацию локально-вычислительной сети и обновление серверного оборудования, компьютерного оборудования и программного обеспечения.

В рамках популяризации электронной формы предоставления муниципальных услуг выпущены 18886 единиц печатной продукции, включая 12 тыс.листовок, 6,8 тыс. буклетов, 81 плакат, 5 баннеров о возможности и преимуществах получения муниципальных услуг в электронной форме.

Во исполнение мероприятий подпрограммы «Совершенствование кадрового обеспечения муниципального управления в городе Барнауле на 2015-2019 годы» проведена следующая работа.

Сформирован кадровый резерв в органах местного самоуправления города на 80,5% должностей муниципальной службы. 62,4% из числа лиц, включенных в кадровый резерв, в 2017 году назначены на должности муниципальной службы.

В рамках договоров о сотрудничестве в органах местного самоуправления города в 2017 году практику прошел 341 студент высших и средних профессиональных учебных заведений. В органах местного самоуправления проведено 10 Дней открытых дверей, по итогам которых 12 выпускников были включены в кадровые резервы органов местного самоуправления. В отношении 99 муниципальных служащих установлено наставничество, из них 91 – лица, впервые назначенные на должности муниципальной службы.

326 муниципальных служащих (35%) прошли повышение квалификации, из них за счет средств Подпрограммы обучено 256 (27%) муниципальных служащих. Профессиональную переподготовку в текущем периоде окончили 4 муниципальных служащих, из них 1 – за счет средств Подпрограммы.

В отчетном периоде в семинарах, конференциях, круглых столах и других мероприятиях по обмену опытом, в том числе за пределами города, приняли участие 164 муниципальных служащих, из них 42 – за пределами города Барнаула. В органах местного самоуправления города, избирательной комиссии муниципального образования оформлена подписка на периодические печатные издания. 93,8% муниципальных служащих прошли диспансеризацию.

В рамках реализации задачи по внедрению эффективных технологий кадровой работы в администрациях районов города проведен конкурс «Лучший муниципальный служащий». При подготовке к аттестации и ее проведении в органах местного самоуправления использовались различные методики оценки знаний муниципальных служащих: тестирование муниципальных служащих на предмет знания законодательства, проведены учебы, подготовлена презентация материалов  для подготовки к аттестации. В декабре 2017 года во всех органах местного самоуправления было проведено тестирование муниципальных служащих по противодействию коррупции через  Обучающий портал администрации города Барнаула. Данная методика оценки знаний муниципальных служащих была осуществлена впервые. 
В составы аттестационных комиссий органов местного самоуправления, конкурсных комиссий во всех органах были включены члены Общественной палаты города Барнаула.
В целях обеспечения открытости муниципальной службы в газете «Вечерний Барнаул» была размещена информация о 12 муниципальных служащих города. Также была опубликована статья об итогах краевого профессионального конкурса «Бухгалтер-профессионал 2017». Администрацией города и администрациями районов города подготовлены фильмы об итогах работы за 2016 год.

В рамках организации представления муниципальными служащими сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в органы местного самоуправления города были направлены методические рекомендации, подготовленные Министерством труда и социальной защиты РФ, проведены учебы в 11 органах местного самоуправления и органах администрации города, осуществлялись ежедневные консультации муниципальных служащих по вопросу заполнения справок о доходах, расходах. Во всех органах местного самоуправления до 30 апреля 2017 года был осуществлен прием сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

Реализация подпрограммы «Содействие развитию гражданского общества в городе Барнауле на 2015-2019 годы» в 2017 году осуществлялась по следующим направлениям:

· муниципальная поддержка институтов гражданского общества;

· информационное сопровождение деятельности институтов гражданского общества;

· создание условий для реализации добровольческих инициатив населения и институтов гражданского общества.

В результате организовано и проведено три конкурса на соискание грантов. Получателями муниципальной поддержки стали 88 некоммерческих организаций (далее – НКО). 

Организовано и проведено 4 заседания Координационного совета по территориальному общественному самоуправлению в городе Барнауле, на которых был обобщен опыт работы органов территориального общественного самоуправления (далее – ТОС) Индустриального, Октябрьского и Центрального районов с советами многоквартирных домов и уличных комитетов, рассмотрены лучшие практики использования помещений муниципальной собственности, переданных органам ТОС по договорам безвозмездного пользования и обсуждался вопрос о реализации приоритетных городских проектов. 

Проведены конкурсы: 

· «Лучший председатель органа ТОС» (в I квартале премировано 56 председателей, во II квартале – 57 председателей, в III квартале – 56 председателей, в IV квартале – 57 председателей);

· «Лучшее территориальное общественное самоуправление города Барнаула» (победителями признаны 11 органов ТОС);

· «Самый благоустроенный район города Барнаула» (участие приняли 60 объектов);

· зимний конкурс по благоустройству «Зимний двор» (приняли участие 12 управляющих организаций, 1 ТСЖ, 2 муниципальных унитарных предприятия, по итогам конкурса 3 организации были поощрены денежными премиями и благодарственными письмами);

·  «Лучший председатель Совета многоквартирного дома города Барнаула» (победителями признаны 50 председателей Советов многоквартирных домов).
В июне проведена Спартакиада представителей институтов гражданского общества, в которой приняли участие 8 команд.

В 16-й раз состоялся фестиваль национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем». В 2017 году участие в фестивале приняли 32 национально-культурные организации. Особенностью фестиваля стали новые участники – студенты из Нигерии, которые продемонстрировали барнаульцам и гостям города свои национальные танцы и игру на музыкальных инструментах. Впервые за всю историю проведения фестиваля организованы выставки собак и голубей, в названии породы которых обозначена принадлежность к национальности. Фестиваль посетили более 15 тыс. гостей и жителей города.

В результате реализации Подпрограммы в 2017 году на различных информационных ресурсах исполнителями Подпрограммы размещено 775 информационных материалов о деятельности и основных достижениях СО НКО и институтов гражданского общества, реализовано 45 проектов НКО, реализуемых при поддержке органов местного самоуправления, увеличилось количество управленческих формирований и комиссий, в составе которых осуществляют деятельность представители НКО, до 23. 
Степень достижения цели и решения задач Программы №13 составила 100%. 

Оценка степени реализации мероприятий Программы №13 составила  100%, 

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №13 в 2017 году – 56818,5 тыс. рублей, что составляет 99,89% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Эффективность реализации Программы №13 в 2017 году составила 99,96%, что соответствует высокому уровню эффективности. 
5.14. О ходе реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Барнаула на 2015-2019 годы»
Муниципальная программа «Социальная поддержка населения города Барнаула на 2015-2019 годы» (далее – Программа №14) утверждена постановлением администрации города Барнаула 30.06.2014 №1384.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по социальной поддержке – реализация программы в 2017 году осуществлялась по двум основным направлениям: предоставление мер дополнительной социальной поддержки населению и проведение общегородских мероприятий для пенсионеров, ветеранов, граждан с ограниченными возможностями здоровья, малообеспеченных и многодетных семей и других категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке.

В результате реализации мероприятий первого направления доля граждан, фактически получивших дополнительные меры социальной поддержки за счет средств бюджета города, в общей численности от обратившихся в комитет за предоставлением указанных мер в 2017 году составила 89%.

В рамках второго направления комитетом по социальной поддержке в рамках реализации программы проведено 55 общегородских мероприятий для пенсионеров, ветеранов, граждан с ограниченными возможностями здоровья, малообеспеченных и многодетных семей и других категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке. В полном объеме согласно утвержденному плану реализованы мероприятия, посвященные празднованию 72-годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Одним из основных стало поздравление и вручение подарков  участникам Великой Отечественной войны,  труженикам тыла на дому. Все участники и инвалиды ВОВ, вдовы погибших участников ВОВ, жители блокадного г.Ленинграда, несовершеннолетние узники концлагерей, труженики тыла получили поздравления от главы администрации города, вручен 6381 подарок.

Ко Дню семьи, любви и верности проведен конкурс «О любви говорю бесконечно», в котором приняли участие 7 семей. Чествование семей – победителей конкурса проходило в МБУК «Музей «Город». 

С 27.07.2017 по 12.08.2017 проведена специализированная лагерная смена для детей с ограниченными возможностями здоровья на базе детского оздоровительного лагеря «Радуга», село Санниково Первомайского района. В рамках благотворительного марафона «Поддержим ребенка» была приобретено реабилитационное оборудование для сенсорной комнаты на территории лагеря. Оборудование передано в безвозмездное пользование в МАУ «Центр отдыха и оздоровления «Каникулы».

В августе в рамках проведения мероприятий Дня города прошел Праздник для первоклассников из малообеспеченных семей «Здравствуй, школа!», посвященный Дню знаний (1 сентября) в МБУ г. Барнаула «Парк культуры и отдыха «Центральный». 125 ребятам вручены подарки (школьные ранцы с комплектом канцелярских принадлежностей).

Традиционно в рамках декады инвалидов был проведен городской спортивный праздник «Мы можем все!», в котором приняли участие 100 ребят с инвалидностью и из малообеспеченных семей. По окончании  праздника всем командам были вручены дипломы победителей по одной из номинации и  сладкие подарки. 

В рамках празднования нового 2018 года впервые состоялась «Новогодняя елка у главы города» для детей из многодетных семей. Елку главы города посетили 102 семьи города Барнаула, воспитывающие пять и более детей. Для гостей была организована праздничная программа «Ледяная принцесса» с участием кукол-великанов, всем детям были вручены сладкие подарки. Также состоялась традиционная новогодняя ёлка для детей с ограниченными возможностями здоровья. На елку были приглашены 500 ребят, состоящих на учете в КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Барнаула». В театре кукол «Сказка» состоялись сеансы для детей из малообеспеченных семей, организованные комитетом по социальной поддержке населения города Барнаула.
Степень достижения показателей Программы №14 составила 100%. 

Оценка степени реализации мероприятий Программы №14 составляет 99,45%, т.к. не достигнут ожидаемый результат по 1 мероприятию .

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №14 в 2017 году – 188611,2 тыс. рублей, что составляет 99,43% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Эффективность реализации Программы №14 в 2017 году составила 99,63%, что соответствует высокому уровню эффективности. 
5.15. О ходе реализации муниципальной программы «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2021 годы»  
Муниципальная программа «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2021 годы» (далее – Программа №15) утверждена постановлением администрации города от 18.08.2014 №1797.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по делам молодежи – в 2017 году за счёт средств краевого и городского бюджетов улучшили жилищные условия 70 молодых семей. Кроме того, 92 семьи получили субсидии за счёт средств бюджета города на погашение части банковской процентной ставки по полученным ипотечным кредитам на приобретение жилых помещений. За счет средств краевого бюджета предоставлена дополнительная социальная выплата в связи с рождением ребенка 89 барнаульским семьям.
Все индикаторы Программы №15 выполнены в полном объеме. Оценка степени достижения целей и решения задач составила 100%.

Фактический объем расходов по Программе №15 из составил 91708,3 тыс. рублей, что составляет 99,89% от планового объема бюджетных ассигнований. 

Все мероприятия выполнены в полном объеме. Оценка степени реализации мероприятий составила 100%.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №15 составила 99,96%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.16. О ходе реализации муниципальной программы «Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2019 годы» 
Муниципальная программа «Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2019 годы» (далее – Программа №16) утверждена постановлением администрации города от 05.08.2014 №1674. 

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по земельным ресурсам и землеустройству – в 2017 году проведены следующие работы:

· произведена регистрация 137 земельных участков в муниципальную собственность;

· сформировано 1253 охранные зоны объектов инженерной инфраструктуры;

· обеспеченность доходами в виде арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности (без учета средств от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков) на душу населения достигла уровня 108,1 рублей на душу населения.

В целях сокращения задолженности и увеличения поступления доходов от арендной платы проведены следующие мероприятия:

· рассмотрено 2249 заявлений физических и юридических лиц о предоставлении земельных участков в аренду. собственность, безвозмездное пользование, бессрочное пользование;

· рассмотрено 64 заявления об установлении права ограниченного пользования земельными участками;

· 5 заседаний комиссии по взысканию задолженности по договорам аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, на которых рассмотрена информация в отношении 28 арендаторов;

· 6 совещаний по взысканию задолженности у 75 арендаторов земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена (по доходам, администрируемым Министерством имущественных отношений Алтайского края);

· направлено 807 требований о погашении задолженности в адреса арендаторов-неплательщиков за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, и государственная собственность на которые не разграничена;

· подано 716 исковых заявлений о взыскании задолженности по арендной плате и неосновательному обогащению за пользование земельными участками без оформления правоустанавливающих документов.
Все индикаторы Программы №16 выполнены в полном объеме. Оценка степени достижения целей и решения задач составила 100%.

Фактический объем расходов по Программе №16 составил 20320,6 тыс. рублей, что составляет 98,94% от планового объема бюджетных ассигнований. 

Все мероприятия выполнены в полном объеме. Оценка степени реализации мероприятий составила 100%.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №16 составила 99,65%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.17. О ходе реализации муниципальной программы 

«Управление муниципальным имуществом в городе Барнауле на 2015-2019 годы» 
Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом в городе Барнауле на 2015-2019 годы» (далее – Программа №17) утверждена постановлением администрации города от 05.08.2014 №1673. 
Программа №17 содержит две подпрограммы, направленные на повышение доходной части бюджета города от управления и распоряжения муниципальным имуществом города Барнаула и повышение качества организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по управлению муниципальной собственностью по состоянию за 2017 год: 

· сумма поступлений от сдачи в аренду муниципального имущества составила 273171,0 тыс.рублей. Процент выполнения плановых величин составил 103,1%;

· проведено 20 заседаний комиссии по взысканию задолженности по неналоговым доходам, администрируемым комитетом по управлению муниципальной собственностью, со 140 арендаторов, имеющих задолженность по арендной плате за нежилые помещения муниципальной собственности;

· передано в пользование муниципальное имущество общей площадью 257,9 тыс.кв.метра, что составляет 90,5% от общей площади предназначенных для сдачи в аренду нежилых помещений, составляющих казну и числящихся на балансе комитета по управлению муниципальной собственностью;

· израсходовано  15534,3 тыс.рублей  на содержание, обеспечение сохранности и капитальный ремонт муниципального имущества, не переданного в пользование, составляющего казну и числящегося на балансе комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула;

· заключено 46 муниципальных контрактов приватизацию и передачу в аренду бесхозяйного и муниципального имущества и оценки объектов муниципальной собственности;

· выявлено и обследовано бесхозяйных объектов 143,5 км, в том числе: водопроводных сетей – 7,9 км, канализационных сетей – 4,4 км, тепловых сетей – 4,2 км, электрических сетей – 126,0 км, газовых сетей – 1,0 км;

· дополнительно передано на обслуживание 44,6 км бесхозяйных инженерных сетей, в том числе: водопроводных – 4,8 км, тепловых – 5,0 км, канализационных – 2,1 км, электрических – 21,6 км, газовых – 11,1 км;

· поставлено на учет в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю в качестве бесхозяйного имущества: сетей протяженностью 93,5 км (из них на 12,7 км сетей документация изготовлена АО «Барнаулкапстрой»), дороги протяженностью 1,3 км, жилые помещения площадью 262,2 кв.м, нежилое здание площадью 967,8 кв.м, 1 водозабор, 5 зданий насосных станций и 2 трансформаторные подстанции;

· зарегистрировано право муниципальной собственности на 68,7 км сетей, в том числе: водопроводные – 2,7 км, канализационные – 1,8 км, тепловые – 4,3 км, газовые – 39,6 км, электрические – 20,3 км. Также зарегистрировано право на башню и водозабор.

В рамках реализации мероприятия «Организация ритуальных услуг, содержание и благоустройство кладбищ и капитальный ремонт кладбищенского имущества» заключен муниципальный контракт на оказание услуг по содержанию мест захоронения на территории городского округа – города Барнаула. 

В рамках реализации мероприятия «Доставка умерших (погибших) в КГБУЗ «Алтайское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы» заключен муниципальный контракт на оказание услуг по перевозке умерших (погибших). 
Оценка степени достижения целей и решения задач составила 98,69%. Не достигнуты плановые значения по 2 индикаторам. 
Фактический объем расходов по Программе №17 составил 67802,8 тысяч рублей, что составляет 95,41% от планового объема бюджетных ассигнований. 

Все мероприятия выполнены в полном объеме. Оценка степени реализации мероприятий составила 100%.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №17 составила 98,03%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.18. О ходе реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2015-2019 годы»
Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2015-2019 годы» (далее – Программа №18) утверждена постановлением администрации города Барнаула 16.05.2014 №1001.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по финансам, налоговой и кредитной политике – в рамках Программы №18 в 2017 году реализовывались 2 подпрограммы:

· «Организация бюджетного процесса города Барнаула»;

· «Автоматизация бюджетного процесса города Барнаула».

Мероприятия, запланированные в рамках подпрограммы «Организация бюджетного процесса города Барнаула», выполнены, обеспечена сбалансированность и устойчивость бюджета города.

Одна из основных задач, стоящая перед комитетом по финансам – организовать на территории города работу по укреплению местных финансов, поскольку от уровня доходной части бюджета зависят  возможности города, как при решении текущих проблем, так и перспективы его развития. 

Оценить итоги проведенной работы в данном направлении позволяет индикатор «Динамика поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета города (без учета доходов от продажи материальных и нематериальных активов, от оказания платных услуг и компенсации затрат государства)», данный индикатор перевыполнен на 2,2 процентных пункта и составил 103,1% (план 100,9%), что обеспечено за счет увеличения налоговых доходов. 

Также на повышение эффективности управления муниципальными финансами направлен финансовый контроль. За 2017 год комитетом по финансам проведено 74 контрольных мероприятия или 105,7% от запланированных. Перевыполнение плановых назначений обусловлено проведением внеплановых контрольных мероприятий по исполнению объектами контроля предписаний (представлений) по информации, поступившей из прокуратуры г.Барнаула. Основная доля внеплановых проверок направлена на предварительный контроль строительных работ, мониторинг исполнения выданных представлений (предписаний), соблюдение объектами контроля нормативных правовых актов при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности.

Открытость и доступность информации о бюджете среди граждан – ещё один способ повышения эффективности бюджетных расходов. Основным способом распространения информации является официальный сайт администрации города. В 2017 году размещено 182 публикации.

В рамках подпрограммы «Автоматизация бюджетного процесса города Барнаула» обеспечен бесперебойный доступа к сети Интернет, техническая поддержка и функционирование автоматизированных систем программного комплекса «Бюджет Барнаула», техническая  поддержка и функционирование программно-аппаратной платформы программного комплекса «Бюджет Барнаула»,   приобретено компьютерное оборудование.

Степень достижения показателей Программы №18 составила 100%. 

Все запланированные в рамках Программы №18 мероприятия выполнены. Оценка степени реализации мероприятий Программы №18 составляет 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №18 в 2017 году – 46561,6 тыс. рублей, что составляет 99,21% к сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Эффективность реализации Программы №18 в 2017 году составила 99,74%, что соответствует высокому уровню эффективности. 
5.19. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2020 годы»
Муниципальная программа «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2020 годы» (далее – Программа №13) утверждена постановлением администрации города от 30.09.2016 №1931. 

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по энергоресурсам и газификации – в 2017 году в рамках подготовки городского хозяйства к работе в зимний период 2017-2018 годов, за счёт выделенных из бюджета средств в 2017 году проведен капитальный ремонт на 101 объекте общей протяженностью 13,482 км.

По результатам проверки готовности муниципального образования – города Барнаула Алтайского края на основании акта проверки готовности к отопительному периоду 2017/2018 годов, городу выдан паспорт готовности к отопительному периоду 2017/2018 годов.
В декабре 2017 года работы завершены работы по строительству станции очистки артезианской воды на артезианском водозаборе в п.Ягодном, а также  работы по проектированию  систем доочистки питьевой воды на артезианских водозаборах в п.Бельмесево (ул.Обская,4), в п.Черницк (ул.Школьная, 18а), п.Мохнатушка (ул.Нагорная, 26).

Проведена корректировка Схемы водоснабжения и водоотведения городского округа – города Барнаула. Актуализированная Схема водоснабжения и водоотведения городского округа – города Барнаула Алтайского края до 2025 года утверждена постановлением администрации города от 17.07.2017 №1458.  
Администрацией города разработан проект: «Реконструкция хлораторных на ВОС-1 и ВОС-2 для получения хлорной воды, на основе биполярных мембранных электролизеров, на обеззараживание питьевой воды». Получено положительное заключение КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края». В соответствии с муниципальным контрактом проведены общестроительные работы, завершен монтаж вспомогательного оборудования.
Степень достижения показателей Программы №19 составила 100%. 

Оценка степени реализации мероприятий Программы №19 составляет 74,77%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №19 в 2017 году – 194886,6 тыс. рублей, что составляет 84,88% к сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Эффективность реализации Программы №18 в 2017 году составила 86,55%, что соответствует среднему уровню эффективности. 
6. Комплексная оценка эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2017 год

Исходя из полученных оценок степени достижения цели и решения задач, степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований и степени реализации мероприятий  рассчитана комплексная оценка эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2017 год (приложение №3)
В результате по итогам 2017 года высокий уровень эффективности достигли 17 программ. Одна муниципальная программа – «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2020 годы» – реализовывалась со средним уровнем эффективности. Одна муниципальная программа – «Газификация города Барнаула на 2015-2019 годы» – реализовывалась с низким уровнем эффективности. 
Рейтинг муниципальных программ города Барнаула согласно комплексной оценке эффективности

	№ п/п
	Наименование муниципальной программы
	Оценка,

%

	Высокий уровень эффективности 

	1. 
	«Повышение эффективности использования энергетических ресурсов в муниципальном бюджетном секторе города Барнаула на 2015-2020 годы»
	99,97

	2. 
	«Совершенствование муниципального управления и развитие гражданского общества в городе Барнауле на 2015-2019 годы»
	99,96

	3. 
	«Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2021 годы»
	99,96

	4. 
	«Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы»
	99,93

	5. 
	«Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2015-2019 годы»
	99,74

	6. 
	«Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы»
	99,65

	7. 
	«Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2019 годы»
	99,65

	8. 
	«Социальная поддержка населения города Барнаула на 2015-2019 годы»
	99,63

	9. 
	«Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы»
	98,92

	10. 
	«Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы»
	98,58

	11. 
	«Развитие образования и молодежной политики города Барнаула на 2015-2019 годы»
	98,48

	12. 
	«Развитие культуры города Барнаула на 2015-2019 годы»
	98,26

	13. 
	«Управление муниципальным имуществом города Барнаула на 2015-2019 годы»
	98,03

	14. 
	«Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле на 2015-2019 годы»
	97,25

	15. 
	«Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы»
	96,38

	16. 
	«Барнаул - комфортный город» на 2015-2025 годы
	94,05

	17. 
	«Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2019 годы»
	90,91

	Средний уровень эффективности 

	18. 
	«Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2020 годы»
	86,55

	Низкий уровень эффективности 

	19. 
	«Газификация города Барнаула на 2015-2019 годы»
	57,73


7. Анализ динамики показателей оценки эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2015-2017 годы
В современных условиях реализацию стратегических задач развития города при существенной  ограниченности финансовых ресурсов возможно осуществлять только за счет повышения эффективности бюджетных расходов, залогом которого является программное финансирование, ориентированное на результат. 

Органами  местного самоуправления Барнаула проведена масштабная работа по переходу к программному бюджету и с 1 января 2015 года в городе началась реализация 18 муниципальных программ, включающих в себя более 80% расходов бюджета города.  С 2017 года стартовала реализация девятнадцатой программы – «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2020 годы» – затрагивающей наиболее острые проблемы качества и надежности предоставления коммунальных услуг.
За два года реализации программного бюджета в городе Барнауле доля программных расходов увеличилась с 81,4% до 89,5%.
С 2016 года  все муниципальные программы включаются в федеральный государственный реестр документов стратегического планирования и регулярно актуализируются в нем.
В 2015 году освоение выделенных по программам средств составило 99,3%, в среднем мероприятия выполнены на 96%,  достигнуты и превышены 132 индикатора из 139 (95%) запланированных.

По итогам 2016 года освоено 99,2% выделенных средств. В среднем выполнение мероприятий составило 89%. В результате из 155 индикаторов достигнуты и превышены плановые значения 143 или 92,3% индикаторов. 

По итогам 2017 года освоено 97,8% выделенных средств. В среднем выполнение мероприятий составило 93%. В результате из 158 индикаторов достигнуты и превышены плановые значения 141 или 89,2% индикаторов.
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В 2015 году из 18 программ с высокой степенью эффективности реализованы 17 (94,4%), со средней – 1  (5,6%) («Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2021 годы»).

Система контроля постоянно совершенствуется: в 2015 году высокоэффективными признавались программы, комплексная оценка которых составляла от 80 до 100%, в 2016 году интервал сократился до 90-100%. Также повысились требования к оценке выполнения мероприятий: для этого стали использоваться конкретные количественные показатели.

Поэтому в 2016 году требованиям высокой эффективности соответствовали лишь 15 из 18 действовавших программ (83,3%). Со средним уровнем эффективности реализовывались 3 программы (16,7%). Это:

«Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2018 годы»,

«Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2018 годы»,

«Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2021 годы».

В 2017 году с высокой степенью эффективности реализованы 17 (89,4%), 1 программа (5,3%) со средней – «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2020 годы», 1  программа (5,3%) с низкой – «Газификация города Барнаула на 2015-2019 годы».
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Анализ показал, что 18 из 19 муниципальных программ, реализуемых в 2017 году, реализованы эффективно, что способствовало реализации стратегической цели – формирование новой комфортной среды для жителей города, в которой есть все необходимое для семейного благополучия, здоровья, гармоничного развития личности и профессиональной реализации.

