Порядок постановки на учет граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд

Постановка на учет граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд, производится администрацией района в рамках предоставления соответствующей муниципальной услуги.
Порядок постановки на учет установлен положением об организации ведения учета граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд, на территории города Барнаула утвержденным постановлением администрации города Барнаула от 14.12.2021 №1872.
Для постановки на учет необходимо обратиться в администрацию района с заявлением и установленным перечнем документов одним из следующих способов:
-  при личном обращении с заявлением в администрацию Железнодорожного района г. Барнаула (пр-кт Красноармейский, 104);
- направление по почте;
- направление по электронной почте;
- через портал «Электронный Барнаул» (https://portal.barnaul.org).
Вместе с заявлением заявитель предоставляет паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а также документ, подтверждающий его место жительства на территории, подведомственной администрации района города. В случае подачи заявления иным лицом, действующим в интересах заявителя, дополнительно предоставляется документ, удостоверяющий полномочия в качестве представителя.
Заявление регистрируется в течение одного рабочего дня со дня поступления в администрацию района города. На заявлении специалист, ответственный за ведение учета, проставляет регистрационный штамп, в котором указывается входящий номер, дата и время поступления заявления.
При рассмотрении заявлений, поданных в один день, их очередность определяется исходя из времени их подачи.
Списки граждан, имеющих право на заготовку (приобретение) древесины, ведутся в хронологическом порядке по дате и времени подачи заявления. 
Цель использования древесины влияет на перечень необходимых документов, предоставляемых вместе с заявлением. Выделяются следующие цели использования древесины:
- для заготовки (приобретения) древесины в целях индивидуального жилищного строительства; 	
- для заготовки (приобретения) древесины с целью ремонта жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений и хозяйственных построек;
- для заготовки (приобретения) древесины с целью отопления жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений, имеющих печное отопление.
Для проверки достоверности сведений об объемах требуемой древесины для собственных нужд, указанных в заявлениях, администрация района города создает комиссию по проверке достоверности сведений об объемах требуемой древесины для собственных нужд (далее – Комиссия). Положение о Комиссии и ее состав утверждаются правовым актом администраций района города.
 Комиссия в течение пяти дней со дня получения заявления и приложенных к нему документов: 
проверяет соответствие заявленного заявителем объема древесины реальной потребности для удовлетворения собственных нужд заявителя с выходом по месту нахождения принадлежащего заявителю жилого помещения, хозяйственной постройки, земельного участка (в зависимости от цели постановки на учет);
оформляет акт в соответствии с формой и передает его специалисту, ответственному за ведение учета.
Специалист, ответственный за ведение учета, в течение одного дня со дня получения акта Комиссии подготавливает проект постановления администрации района о постановке на учет или об отказе в постановке на учет и в день подготовки передает его на согласование уполномоченным должностным лицам администрации района города, в соответствии с Инструкцией по делопроизводству в администрации города и иных органах местного самоуправления города, утвержденной постановлением администрации города.
Результатом рассмотрения заявления является одно из следующих постановлений: постановление администрации района о постановке на учет гражданина, испытывающего потребность в древесине для собственных нужд, постановление администрации района об отказе в постановке на учет гражданина, испытывающего потребность в древесине для собственных нужд.
Решение о постановке на учет или об отказе в постановке на учет гражданина, испытывающего потребность в древесине для собственных нужд, принимается администрацией района в течение 20 дней со дня поступления заявления в администрацию района.
Отказ в постановке на учет, решение о снятии с учета могут быть обжалованы заявителем в судебном порядке.
