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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка подачи и рассмотрения уведомления о проведении массового мероприятия на территории городского округа – города Барнаула» 
Проект постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка подачи и рассмотрения уведомления о проведении массового мероприятия на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края» (далее – проект) разработан в соответствии с частью 4 статьи 4 Правил благоустройства территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденных решением Барнаульской городской Думы от 19.03.2021 №645.
Проектом предлагается определить процедуру подачи 
и рассмотрения уведомления о проведении массового мероприятия на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края
(далее – уведомление), предполагающего в установленное время сбор 
на территории общего пользования в заранее определенном месте граждан 
в культурно-развлекательных, спортивных и иных досуговых целях.
Кроме того, Проектом предлагается предусмотреть сведения, которые организатор массового мероприятия должен сообщить при подаче такого уведомления, порядок действий администрации района при выявлении оснований, при которых массовое мероприятие не может быть проведено, а порядок сообщения о планируемом массовом мероприятии Управления МВД России по г.Барнаулу, а также ответственность организатора массового мероприятия.
Антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов 
не выявлено. 
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