Социальное предпринимательство - это предпринимательская деятельность, направленная на достижение общественно полезных целей, способствующая решению социальных проблем граждан и общества.
Социальным предприятием может быть среднего предпринимательства, который осуществляет любую из следующих видов деятельности:
- обеспечивает занятость граждан определенных категорий (инвалиды, одинокие родители, пенсионеры, выпускники детдомов, участников СВО и др., перечисленные в Федеральном законе № 209-ФЗ).
- субъект МСП - индивидуальный предприниматель, являющийся инвалидом и осуществляющий предпринимательскую деятельность без привлечения работников (Дополнение пунктом в Федеральном законе от 04.11.2022 № 418-ФЗ);
- обеспечивает реализацию товаров, производимых с участием граждан из определенных категорий;
- оказывает услуги, производит товары или выполняет работы, предназначенные для граждан из определенных категорий;
- осуществляет определенную деятельность в социальной сфере (услуги, направленные на укрепление семьи, поддержку материнства и детства, дополнительное образование детей и их оздоровление, культурно​-просветительскую деятельность и др.).
Получение официального статуса «Социальное предприятие» дает возможность субъектам МСП обращаться, за адресными мерами государственной поддержки на развитие значимых для общества проектов в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство
и
поддержка
индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом РФ.
Центр инноваций социальной сферы — подразделение НО «Алтайский фонд МСП» в целях развития социального предпринимательства в Алтайском крае оказывает следующие меры поддержи:
- консультационные услуги (консультирование по менеджменту, основам финансового планирования, налоговому и бухгалтерскому учету);
- обучающие мероприятия (проведение обучающих и просветительских мероприятий: школа социального предпринимательства, акселерационная программа, тренинги, семинары, бизнес-практикумы, мастер-классы);
- профильное обучение (организация обучения руководителя или наёмного работника по дополнительным профессиональным программам);
- продвижение проектов (изготовление и размещение видео или аудиоролика рекламного характера, брендинг, размещение наружной рекламы, размещение в электронном СМИ).
Также социальные предприниматели пользуются:
- определенными налоговыми льготами;
- получают микрозаймы по сниженным процентным ставкам;
- участвуют в грантовой поддержке в размере от 100 до 500 тыс.рублей  на реализацию новых проектов или расширение действующих.





















