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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия

проекта приказа комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула 
«Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого комитетом по энергоресурсам и газификации города Барнаула при осуществлении муниципального контроля».
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет по энергоресурсам и газификации города Барнаула, адрес: ул.Гоголя, 48, г.Барнаул, 656043, тел.8(3852)371486, 8(3852)370409, energy@barnaul-adm.ru (далее – разработчик).

Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта: приказа комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого комитетом по энергоресурсам и газификации города Барнаула при осуществлении муниципального контроля» в соответствии с требованиями федеральных законов от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановления Правительства Российской Федерации от 27.10.2021 №1844 
«Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов». 
Проект муниципального нормативного правового акта направлен 
на регулирование отношений в области муниципального контроля.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения по контролю органов местного самоуправления за соблюдением едиными теплоснабжающими организациями 
в процессе реализации мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, обеспечения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения 
и определенных для нее в схеме теплоснабжения, требований Федерального закона 
от 27.07.2010 №190-ФЗ «О теплоснабжении».

Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на неопределённый круг лиц.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменение прав и обязанностей субъектов предпринимательской и иной деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования.

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на   ранее

возникшие отношения отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
В целях организации публичного обсуждения проект муниципального нормативного правового акта и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия были размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула (barnaul.org) в разделе «Власть/Правовая информация/Оценка регулирующего воздействия/Публичные обсуждения».

Публичное обсуждение проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчёта о проведении оценки регулирующего воздействия проводилось в период с 08.02.2022 по 01.03.2022.

Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС были направлены:
Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае;
союз «Алтайская торгово-промышленная палата»;
структурному подразделению Сибирского управления Ростехнадзора в Алтайском крае и Республике Алтай;
руководителям единых теплоснабжающих организаций, включенных в схему теплоснабжения города Барнаула.

В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в адрес разработчика предложения не поступили.

По результатам проведения публичного обсуждения принято решение о доработке сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в который дополнительно включаются сведения о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, сроках его проведения и направлении ответственному за подготовку заключения проекта муниципального нормативного правового акта и доработанного сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия.
Председатель комитета 

по энергоресурсам и газификации

города Барнаула                                                                                             А.А. Бавыкин
