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Председателю комитета экономического развития и инвестиционной 

деятельности администрации города Барнаула

П.В. Есипенко
	Информация о ходе выполнения постановления администрации города от 25.05.2023 №700 
«О реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.02.2023 на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края» 


Во исполнение постановления администрации города подготовлены и выполнены следующие мероприятия.
Приложение.
П.4. «…многие базовые,…гражданские отрасли отечественной экономики за прошлый год не только сократили, а значительно нарастили производство. Объемы ввода жилья впервые в современной истории нашей страны превысили 100 миллионов квадратных метров»
П.4.1. За истекший период 2023 года объем ввода индивидуального жилищного строительства  на территории района составил 472,8 кв. метра.
П. 27. «Добавлю, что мы неплохо продвинулись в реформировании отрасли по обращению с отходами. Наращиваем мощности по переработке и сортировке, чтобы перейти к экономике замкнутого цикла. В приоритете – дальнейшая ликвидация старых мусорных свалок и опасных объектов накопления вреда»
П.27.2. В 2023 году администрацией района размещены 129 информационных табличек по обращению с отходами, в том числе: 126 - по обращению с твердыми коммунальными отходами, 3 - о запрете складирования мусора вне контейнерных баков. 

П. 28. «Продолжим и оздоровление уникальных водных объектов…Нельзя забывать и о наших средних и малых реках. Обращаю на это внимание всех уровней власти»
П.28.1. В 2023 году на территории района проведены две экологические акции (01.07.2023, 22.07.2023), направленные на недопущение негативного воздействия, сохранение, улучшение санитарного состояния водного объекта - реки Пивоварки. 
В акциях приняли участие 29 волонтеров, привлечены 2 единицы техники.
Работа по выполнению постановления продолжается.
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