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Добрый день, дорогие жители Железнодорожного района, уважаемые коллеги и гости нашего собрания!

Сегодня в зале присутствуют люди, пользующиеся заслуженным авторитетом, и  от которых зависит многое.
Мы вместе пережили еще одни не простой год, который объединил и  сплотил представителей разных профессий и возрастов. Это  выражалось в конкретных делах, заботе о близких, в готовности помочь тем, кто нуждается в помощи.

2022 год стал для нас историей, еще одной вехой в совместной деятельности органов исполнительной и законодательной власти, бизнес сообщества, трудовых коллективов, общественности. Благодаря слаженной работе многое удалось сделать. Решить непростые задачи, реализация которых требовала высокого качества работы и прямого диалога с гражданами. 
Настало время оглянуться назад и подвести итоги: что сделано и что еще предстоит сделать.

Стабильная экономика - это залог благополучия населения.
В районе осуществляют деятельность более шести тысяч предприятий и индивидуальных предпринимателей.
В сфере промышленности за прошедший год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг составил более тридцати миллиардов рублей. Объем инвестиций в основной капитал вырос почти в два раза.
Динамика среднемесячной заработной платы по отношению к 2021 году  составила 117%.
В течение года на предприятиях поводилась модернизация и техническое перевооружение производства, выпуск новой продукции.

Заводом механических прессов приобретено 10 единиц технологического оборудования, запущен в работу пятитонный штамповочный паровоздушный молот. Продолжился монтаж второй очереди производства тяжелых колесных дисков.

Барнаульское специальное конструкторское бюро «Восток» выполнило снабжение и пусконаладочные работы по обустройству предприятия «Горэлектротранс» специальным комплексом,  позволяющим дистанционно управлять и контролировать оборудование подстанций городского электрического транспорта.  

Прошедший год ознаменовался для химического завода победой в региональном этапе конкурса «Золотой меркурий» в номинации «Устремление в будущее».

Отметил свое тридцатипятилетие цех мороженого ведущего предприятия пищевой промышленности города «Алтайхолод».

В 2022 году исполнилось восемьдесят лет заводу «Стройберг», который  прошёл путь от эвакуированного в 1942 году предприятия, до одного из наиболее востребованных производств в сфере строительства.
Для города Барнаула важным событием в ушедшем году стало торжественное открытие Стеллы «Город трудовой доблести». От района в этом историческом мероприятии приняли участие представители коллективов предприятий, эвакуированных годы Великой Отечественной войны.

Индикатором, показывающим уровень предпринимательской активности и успешного функционирования экономики, является потребительский рынок.
В районе действуют более тысячи трехсот предприятий розничной и оптовой торговли, бытового обслуживания, общественного питания. В прошедшем году открыто еще сорок три.  
Активно внедряется новая  форма работы  для  продовольственных магазинов - доставка товаров на дом. Растет доля -  онлайн покупок. Открываются пункты выдачи интернет - заказов. 
Почти все предприятия общественного питания оказывают услугу «На вынос».

В условиях роста потребительских цен заслуженной популярностью у жителей пользуются социальные продовольственные ярмарки, показателем востребованности которых является ежегодное увеличение товарооборота и количества покупок. В прошедшем году проведено семнадцать ярмарок. По основным позициям цены на товары были ниже, чем в розничной сети и на рынках, от десяти до тридцати процентов. Дополнительная социальная поддержка населения составила более трех миллионов рублей.
Но не все предприниматели ведут бизнес добросовестно. В связи с этим продолжается работа по пресечению нарушений. 
Сотрудниками администрации района организовано сто сорок семь рейдов по местам проведения несанкционированной торговли, составлено тридцать протоколов об административных правонарушениях.
Велась работа  по  снижения задолженности по налогам и сборам в бюджеты всех уровней. В результате проведенных мероприятий оплачена задолженность в размере более  шести с половиной миллионов рублей.

Хочу выразить благодарность всем промышленным предприятиям, предпринимателям  за активное участие в социальной жизни района, за ту помощь, которую они оказывают на развитие и благоустройство.

Уважаемые участники отчета!

Объем ввода жилья – один из важнейших социально-экономических показателей.
 В 2022 году введены в эксплуатацию 3 жилых объекта, площадью более тридцати тысяч квадратных метров или 625 квартир.
Группой компании «Строительная перспектива»  построены жилые комплексы: «Галактика» на переулке Циолковского и  «Мирный» на ул.Советской Армии.
Компания «Мотор» завершила первый этап строительства жилого комплекса по ул.Северо-Западной.

В настоящее время ведется строительство на четырех площадках. Самое масштабное - возведение жилого дома по проспекту Строителей. Новый жилищный комплекс разместился на месте бывшего спорткомплекса «Локомотив». В ходе строительства восстановлена стена его восточной трибуны, которая является памятником архитектуры. Три корпуса данного комплекса планируется ввести уже в 2023 году.

Одна из проблем района – ветхое жилье.  К нему отнесено 55 домов. За счет средств бюджета города дополнительно проведено техническое обследование 11 многоквартирных домов. Межведомственной комиссией  выявлены основания для признания еще 10 зданий  аварийными и подлежащими сносу.
 В течение года расселено 23 дома, улучшили свои условия проживания 264 семьи.  Подрядной организаций  снесено 19 объектов ветхого жилья. 
В текущем году планируется расселение десяти зданий.

Ведущей отраслью городского хозяйства, наиболее сложной и разветвленной является жилищно-коммунальное хозяйство, которое обеспечивает необходимые условия для нормальной жизнедеятельности населения и функционирования  как социальных, так и производственных предприятий и учреждений.



В районе - пятьсот шестьдесят восемь многоквартирных домов. Структура управления жилым фондом представлена всеми способами, предусмотренными действующим законодательством.  Восемьдесят три процента  МКД находится в обслуживании сорока семи управляющих организаций. 
Вызывают озабоченность дома, оставленные без управления. Управляющие организации отказываются от обслуживания ветхого жилья  — для них это невыгодно из-за низких тарифов и неплатежей жильцов. Остается двадцать многоквартирных домов, исключенных из лицензий управляющих компаний. Все они на контроле. 
Особое внимание уделяется вопросам подготовки жилищного фонда, объектов социальной инфраструктуры к эксплуатации в осенне-зимний период.
Проблема, связанная с изношенностью сетей, по-прежнему актуальна. На отдельных участках износ достигает 70%. Осень 2022 года в районе отмечена большим количеством аварий на теплосетях. 
В летний период  отремонтирован двадцать один аварийный участок магистральных и внутриквартальных трубопроводов общей протяженностью три тысячи семьсот  погонных метров.
 Предприятием «Водоканал» реконструировано пять участков водопроводов протяженностью более километра.
Предприятием «Сетевая компания» проведена реконструкция 7 километров воздушных и кабельных линий. Отремонтировано 6 трансформаторных подстанций.
Подключены к газу 107 индивидуальных жилых домов.



Администрация района уделяет самое пристальное внимание  работе управляющих организаций и реализации программ по ремонту жилого фонда. По региональной программе капитального ремонта отремонтированы кровли, инженерные сети 15 многоквартирных домов на сумму восемьдесят семь миллионов рублей, по муниципальной программе  выполнены работы на четырех домах на общую сумму 14 миллионов 700 тысяч рублей. 
Управляющими организациями в летний период проведены работы на четырехстах шестидесяти восьми домах на общую сумму 11 миллионов рублей. 

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие улично- дорожной сети. По региональной программе капитально отремонтирована улица Вторая Северо- Западная. 
За счет средств городского бюджета заасфальтированы шесть участков дорог в частном секторе общей протяжённостью около четырех  километров, проведен ремонт пяти участков тротуаров по улицам Гущина, Новороссийской, Молодежной. При участии депутатов выполнены работы по улучшению состояния восьми улиц индивидуального жилого фонда.

Уровень зимнего содержания дорог – важная характеристика качества городской среды. Возросли объемы по вывозу снега с улиц и межквартальных проездов района. В два раза увеличилась кратность проведения работ по очистке тротуаров.  Но нам необходимо усилить контроль за содержанием улично-дорожной сети.
Благоустройство дворовых  территорий  -  важный фактор  развития района.  В рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» выполнено комплексное благоустройство пяти дворовых территорий на сумму  около девяти миллионов  рублей. В текущем году подано 15 заявок от жителей домов на участие в программе.
Проведена большая работа по озеленению района. 
При реновации зеленой зоны на проспекте Строителей снесены аварийные и высажены новые деревья, выполнены комплексные работы по благоустройству. В сквере установлен памятный знак, посвящённый строителям Алтайского края. 

Для улучшения экологической ситуации, повышения привлекательности района ведется работа по замене и сносу аварийных зеленых насаждений В прошедшем году осуществлен снос ста девяносто семи деревьев. Проведены акции по посадке семидесяти деревьев.  Требует решения проблема аварийного состояния зеленых насаждений по центральным улицам района.
С целью улучшения внешнего облика улицы Советской Армии комплексно заменено ограждение частных домов вдоль дорожного полотна на участке от проспекта Коммунаров до Павловского тракта.

Чистота в городе в первую очередь зависит от его жителей. Один миллион двести тысяч рублей потрачено  на  ликвидацию несанкционированных свалок. Силами волонтеров и экологического отряда убраны 30 мест самовольно размещенного мусора.
Часто наблюдается картина, когда завалены крупногабаритным мусором контейнерные площадки. Остаётся на  контроле вопрос своевременного вывоза отходов и экологического воспитания граждан. 

Ежегодно во время активного снеготаяния  происходит подтопление частных жилых домов, расположенных вдоль русла реки Пивоварки.  
С целью защиты населения от подтопления паводковыми водами  проведены работы и восстановлению водопропускной способности на  пяти участках реки Пивоварки. Из бюджета города на эти цели выделены средства более одного миллиона семисот тысяч рублей.

Уважаемые коллеги!

Образование во многом определяет социальный климат в обществе и благополучие страны в целом. 
Для подрастающего поколения созданы максимально современные условия для обучения, творчества, спорта.
Детские сады района, а это первая ступень образования, сегодня посещают  четыре тысячи шестьсот двадцать четыре ребенка. Сохранен сто процентный показатель охвата детей. 
Первого сентября за парты четырнадцати школ района сели десять тысяч девятьсот учащихся.

Показателем качества обучения являются результаты, достижения которых – это итог совместных усилий ребенка, семьи, и системы образования в целом.
В 2022 году сорока двум выпускникам района вручили медали  «За особые успехи в учении». Именные премии Губернатора Алтайского края и главы города Барнаула получили 30 учащихся школ района.

Ученик девятого класса гимназии 42 победил на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады по трем предметам. 

Созданию современных условий обучения способствует улучшение материально-технической базы. 
По итогам городского конкурса в сфере общего образования гимназия 42 получила ассигнования на приобретение современного оборудования.
  В рамках реализации программы «Модернизация школьных систем образования» в школе 110 проведены не только мероприятия по капитальному ремонту здания, но и оснащению новым оборудованием. 

Формирование гражданского сознания является важнейшей частью нашей с Вами жизни. В районе активно ведется работа по патриотическому воспитанию школьников и молодежи. 
Действуют молодежные патриотические объединения: районный отряд «Волонтеры Победы», военно-патриотические клубы «Зарничник» 78-й школы, «Грифон» 69-й гимназии, «Ярослав» лицея железнодорожного транспорта и общественные  волонтерские центры  на базе учреждений высшего и профессионального образования.
Проводятся всероссийские патриотические акции: «Георгиевская ленточка», «Свеча Памяти», «День Героев Отечества».
Районная молодежная военно-спортивная игра «Теркинский Привал» приобрела городской масштаб.
На базе Алтайского государственного педагогического университета в июле 2022 года  организованы две образовательные смены «Алтай – жемчужина Сибири» для детей школьного возраста из Донецкой и Луганской Народных Республик.
Значимым направлением социальной политики является работа с молодежью. Здесь  важно повысить привлекательность работы учреждений для молодежной аудитории, введение инновационных форм и методов работы, развитие востребованных направлений.
Проект «Ты – талант!», организованный при поддержке Алтайского государственного университета, стал победителем Всероссийской премии «Большие перемены». 
Межрегиональный форум студенческих вузовских отрядов «Вожатская Смена», организованный педагогическим университетом, собрал вожатых из семи регионов России.
 Команда КВН государственного университета получила путевку на 34-й Международный фестиваль команд КВН «КиВиН-2023» в городе Сочи.

Немаловажное значение для сохранения и поддержания здоровья имеет физкультура и спорт. Наша задача - вызвать интерес к занятиям спортом детей и подростков, развивать студенческий спорт, привлекать разные категории населения и сделать все возможное, чтобы это увлечение распространялось как можно шире. 
По данным статистики, количество жителей района, занимающихся физической культурой и спортом, достигло пятидесяти четырех процентов.  
Согласно районному  календарному плану проведено 50 спортивных мероприятий с участием более пяти тысяч человек.
Спортивными учреждениями и организациями, расположенными на территории района, подготовлены 1925 - спортсменов разрядников, кандидатов и мастеров спорта.  
Для создания жителям условий для занятий физической культурой в шаговой доступности на шести придомовых территориях в минувшем году  установлены уличные тренажеры и спортивные элементы.  

В центре внимания остаются вопросы социального благополучия людей.
В комплексный центр социальной защиты за получением мер поддержки обратилось около шести тысяч человек. Гражданам предоставлено около двадцати тысяч  услуг и пяти тысяч консультаций, осуществлено 794 выезда мобильных бригад на дом. Оказана помощь более одной тысячи двумстам семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 

Развивается система здравоохранения района, нацеленная на  сохранение здоровья и жизни людей, оказание качественной медицинской помощи, в том числе первичной.

В 2022 году больницам и поликлиникам выделено более 100 миллионов рублей на ремонт, реконструкцию и создание безопасных условий. Проведен капитальный ремонт краевой стоматологической поликлиники. 
Установлено новое рентгеноскопическое оборудование в поликлиниках №3 и 7, обновился автомобильный парк поликлиник района и  детской больницы №1.
Продолжается цифровизация здравоохранения, которая привела к электронному документообороту по оформлению больничных листов, пособий по инвалидности, экспертиз, диспансеризации.  

Каждый наш проект, инициатива должны отвечать запросам, потребностям и интересам граждан. Для этого безусловно нужна обратная связь с людьми, живущими и работающими на нашей территории. И здесь особо стоит сказать о таком ресурсе, как территориальное общественное самоуправление. В районе девять советов ТОС.
Деятельность общественников в первую очередь  направлена на реализацию комплексных планов развития территорий, с учетом запросов населения. 
В 2022 году впервые в городе проводился конкурс инициативных проектов. Победителями стали два проекта ТОС  Петровского микрорайона на общую сумму более четырех  миллионов рублей. 
В текущем году продолжится деятельность в данном направлении. Конкурсной комиссией поддержаны еще 4 инициативных проекта жителей Локомотивного и Петровского микрорайонов.
Органы ТОС занимаются не только благоустройством территории, но и решают разнообразные задачи, начиная от проведения праздничных мероприятий, до охраны общественного порядка. В состав районного отряда народной дружины «Барнаульская» входят  112 активистов. Совместно с отделом полиции дружинники участвовали в раскрытии 10 преступлений,  выявлении  административных правонарушений, в проведении более тысячи  мероприятий по охране общественного порядка.

Мы стараемся развивать социальный диалог с людьми активными, неравнодушными, любящими свой город. И в этом смысле важную роль выполняют советы ветеранов,  национальные и другие общественные объединения, которые соединяют поколения, воспитывают патриотизм и духовно-нравственное становление молодежи. 
В прошедшем году жители района выбрали депутатов Барнаульской городской Думы восьмого созыва. Совместно с депутатским корпусом, при личной поддержке главы города Франка Вячеслава Генриховича, решены многолетние проблемные вопросы. Отремонтированы дорога по ул.Новороссийской, тротуар по улице Юрина и  переулку Ядринцева, заасфальтирован подъезд к детскому саду №134, проведено  освещение территории детского сада на улице Карагандинской.

Информированность населения является основой для создания здорового общественного мнения. В средствах массовой информации и социальных сетях размещено тысяча семьсот материалов о деятельности администрации района.  
[bookmark: _GoBack]В течение года поступило около  одной тысячи четырехсот обращений граждан, в том числе и с помощью различных  информационных ресурсов.   Оказано более семисот муниципальных и государственных услуг.

Уважаемые участники собрания!

Подводя итоги минувшего года, хочу отметить, что те планы, которые мы ставили перед собой, в целом выполнены. Свою роботу мы строим на основе анализа обеспеченности территории различными видами услуг, обращений граждан и депутатов. Безусловной задачей является обеспечение эффективного и целевого использования бюджетных средств. 

Этой осенью нам предстоит выбрать Губернатора Алтайского края. 
Благодаря многосторонней поддержке Правительства Алтайского края и лично Томенко Виктора Петровича, район, являясь неотъемлемой частью города, получил новый импульс в своем развитии.

Выражаю искреннюю признательность всем вам, моим коллегам, депутатам, общественникам, руководителям предприятий и организаций, администрации города   за взаимопонимание и поддержку, за достигнутые результаты и за особую преданность району.
 Мы любим наш район, чтим и развиваем его традиции, гордимся и вдохновляемся общими достижениями. Мы ясно видим задачи, перспективы и пути развития. И уверен:  вместе, в тесном взаимодействии, общими усилиями добьемся выполнение поставленных целей.
