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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА БАРНАУЛА

АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

П Р И К А З



От 30.01.2019



                                                                        №8
О внесении дополнений в приказ от 04.05.2018 №15/2 «Об утверждении учетной политики» 
              В соответствии с требованиями федеральных стандартов госсектора (далее – СГС), применением их при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственными (муниципальными) бюджетными и автономными учреждениями с 01.01.2019, согласно приказам Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 №274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», от 30.12.2017 №275н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «События после отчетной даты», от 30.12.2017 №278н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Отчет о движении денежных средств», от 27.02.2018 №32н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Доходы»,
ПРИКАЗЫВАЮ:

            
   Внести следующие дополнения в приложение к приказу от 04.05.2018 №15/2 «Об утверждении учетной политики»:

1. Раздел 1 «Организационно – технические положения» дополнить пунктами 1.12 и 1.13 следующего содержания:


«1.12. Учреждение публикует основные положения учетной политики на своем официальном сайте путем размещения копий документов приказа об утверждении учетной политики, приказа о внесении изменений, дополнений в приказ об утверждении учетной политики.  


1.13. При внесении изменений, дополнений в учетную политику начальник отдела, главный бухгалтер оценивает в целях сопоставления отчетности существенность изменения показателей, отражающих финансовое положение, финансовые результаты деятельности учреждения и движение его денежных средств, на основе своего профессионального суждения».


   2.   Раздел 9 «Администрирование   доходов» дополнить пунктом 9.5 следующего содержания: 

   «9.5. Доход для   целей бухгалтерского учета признается в результате совершения фактов хозяйственной жизни (обменных операций   или необменных операций) или наступления событий, в результате которых ожидается получение экономических выгод или полезного потенциала, связанных с этими операциями (событиями) при условии, что их сумма денежная величина) может быть надежно определена.

         
  Доходами от необменных операций являются доходы от штрафов, пеней, неустоек, возмещения ущерба.

            Доходы, полученные (начисленные) в отчетном периоде, но относящиеся к будущим отчетным периодам, признаются для целей бухгалтерского учета, формирования и публичного раскрытия показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности доходами будущих периодов (п.7 СГС «Доходы»)».


3. Пункт 10.1.2
 подраздела 10.1 «Расчеты по доходам» раздела 10 «Учет дебиторской и кредиторской задолженности» дополнить абзацем следующего содержания:


«Комиссия по поступлению и выбытию активов выявляет сомнительную и безнадежную к взысканию задолженности».

   
4. Пункт 10.1.4 Подраздела 10.1 «Расчеты по доходам» раздела 10 «Учет дебиторской и кредиторской задолженности» дополнить абзацами следующего содержания:

  «К доходам от штрафов, пеней, неустоек, возмещения ущерба относятся экономические выгоды или полезный потенциал, полученные или ожидаемые к получению от административных платежей и штрафов, пеней, неустоек, возмещения ущерба в соответствии с законодательством Российской Федерации (п.32 СГС «Доходы»).

           Согласно п.34 СГС «Доходы» доходы от штрафов, пеней, неустоек, возмещения ущерба признаются в бухгалтерском учете на дату возникновения требования к плательщику, в том числе:

 
- при вступлении в силу вынесенного постановления (решения) по делу об административном правонарушении, определении о наложении судебного штрафа;

- при предъявлении плательщику документа, устанавливающего право требования по уплате предусмотренных контрактом (договором, соглашением) неустоек (штрафов, пеней). 

          Доходы от штрафов, пеней, неустоек, возмещения ущерба признаются в бухгалтерском учете в сумме, указанной в соответствующих документах. Суммы указанных доходов признаются в бухгалтерском учете в соответствии с документами, подтверждающими право требования (п.35 СГС «Доходы»).

          Считать моментом начисления в учете дохода от неустоек дату предъявления плательщику документа с требованием об уплате неустойки. Дата предъявления   документа плательщику должна быть документально зафиксирована. Документальное подтверждение должно быть передано в бухгалтерию вместе с документом, подтверждающим право требования в день предъявления   требования».  


5. Подраздел 10.2 «Компенсация затрат учреждения» раздела 10 «Учет дебиторской и кредиторской задолженности» дополнить пунктами 10.2.5, 10.2.6, 10.2.7 следующего содержания: 


«10.2.5. Задолженность признается сомнительной при условии, что должник нарушил сроки исполнения обязательства, и при наличии одного из следующих обстоятельств:


–отсутствие обеспечения долга залогом, задатком, поручительством, банковской гарантией и т. п.;


– значительные финансовые затруднения должника, ставшие известными из СМИ или других источников;


– возбуждение процедуры банкротства в отношении должника.

      
Сумма признанного дохода, по которому выявлена дебиторская задолженность, не исполненная должником (плательщиком) в срок и не соответствующая критериям признания актива (сомнительная задолженность), корректируется с формированием резерва по сомнительной задолженности. При этом учет сомнительной задолженности осуществляется на забалансовых счетах утвержденного Рабочего плана счетов.

        
Прекращение признания (выбытия) с балансового (забалансового) учета сомнительной задолженности по доходам осуществляется на основании решения комиссии по поступлению и выбытию активов при наличии документов, подтверждающих неопределенность относительно получения экономических выгод или полезного потенциала.

        
В случае если в отношении задолженности по доходам принято решение о признании ее безнадежной к взысканию, такая задолженность списывается с балансового (забалансового) учета с одновременным уменьшением доходов текущего отчетного периода (уменьшением резерва по сомнительным долгам).

         
Прекращение признания (выбытия) с балансового (забалансового) учета безнадежной к взысканию задолженности по доходам осуществляется на основании решения комиссии по поступлению и выбытию активов при наличии документов, подтверждающих прекращение обязательств по оплате задолженности, права на взыскание задолженности и (или) неопределенность относительно получения экономических выгод или полезного потенциала.    
10.2.6. Не признается задолженностью обязательство:
– просрочка исполнения которых не превышает 30 дней;
– по договорам поставки товара, оказания услуг или выполнения работ, по которым срок действия договора еще не истек.
10.2.7. С целью квалификации задолженности сомнительной каждый долг индивидуально оценивается на предмет наличия обстоятельств, приведенных в пункте 10.2.5 настоящего раздела».


6. Раздел 11 «Финансовый результат» дополнить пунктом 11.7 следующего содержания:

«11.7. Резерв по сомнительным долгам создается в конце каждого отчетного периода не позднее последнего дня отчетного периода. Основание для создания резерва – решение комиссии учреждения по поступлению и выбытию активов, оформленное по результатам инвентаризации задолженности на основании документов, подтверждающих сомнительность долга. Величина резерва равна величине выявленной сомнительной задолженности».


7.    Приказ вступает в силу с момента подписания и распространяет свое действие на все правоотношения, возникшие с 01.01.2019.

8.    Контроль за исполнением приказа возложить на начальника отдела, главного бухгалтера Думченко М.Н.

Начальник административно-

хозяйственного управления





         Г.И.Комарова
