Приложение 2

г.Барнаул                                                                                                             12.02.2020

Свод предложений по итогам общественного обсуждения 
проекта постановления администрации города «Об утверждении Положения                  о конкурсе по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности»

В период с 22.01.2020 по 05.02.2020 в отношении проекта постановления администрации города «Об утверждении Положения о конкурсе по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности» проводилось общественное обсуждение.
Предложений от участников общественного обсуждения не поступило,                        в связи, с чем организатором общественного обсуждения принято решение                            о направлении проекта постановления администрации города «Об утверждении Положения о конкурсе по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности»                    на согласование для последующего принятия без внесения в проект изменений.
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