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Добрый день, уважаемые участники собрания!
Анализируя итоги прошедшего года должен признать, что это был непростой период. В марте  мы встретились с серьёзным вызовом коронавирусной инфекции.  Cоответственно работа в новых условиях наложила отпечаток на все отрасли деятельности. 
Общий объем отгрузки товаров собственного производства составил 29 миллиардов рублей, что в  1,6 раза больше чем в 2019 году.
 На 116% выросла  прибыль по отношению к аналогичному периоду прошлого года.   Создано  297 новых рабочих мест.
На модернизацию оборудования и развитие информационных технологий инвестировано  более двух миллиардов рублей. 
Алтайским трансформаторным заводом на модернизацию вложено около 40 миллионов рублей.  
Ежемесячно предприятие собирает  более тысячи трансформаторов и  подстанций, а в  прошедшем году выпущена 30-тысячная единица продукции. 
В год своего 55-летия крупнейшее в России предприятие по производству  мороженого Алтайхолод запустило цех по выпуску новой продукции.  Разработан и внедрен 21 вид мороженого, из них 16 - под собственной торговой маркой. 
Барнаульским химическим заводом приобретено оборудование на 480 тысяч рублей. Запущено производство трех видов продукции. 
Заводом отделочных материалов «Нова» внедрено новое  оборудование. Оптимизированы производственные процессы и качество продукции. 
Впервые предприятие открыло в городе официальный магазин, где все желающие могут не только  приобрести товар, но и посетить мастер-классы. 
Заводом механических прессов за последние годы привлечено 190 млн.рублей инвестиций на покупку нового оборудования. Это позволило создать рабочие места и   увеличить в 2020 году  объем выпускаемой продукции в 1,8 раза.
В прошедшем году потребительский рынок района пополнился двадцатью семью предприятиями, в том числе объектами общественного питания.  
Торговая сеть «Мария-Ра», входит в топ пятнадцати продовольственных компаний России, является одним из крупнейших работодателей в Сибирском регионе.  Компания развивает собственные марки, разрабртано 34 именных бренда. 
Производственная компания «Вкусная жизнь» занимается переработкой продукции Алтайских производителей. Торговая сеть предприятия на сегодняшний день включает 45  магазинов.  
Барнаульский автовокзал поддерживал регулярность отправлений. Перевезено более одного миллиона пассажиров.
Оформлено дистанционно свыше 99 тыс. билетов на поезда компании «Алтай-Пригород», что в 1,6 раза больше, чем в 2019 году.
В рамках плановых мероприятий ресурсоснабжающими организациями отремонтировано более четырех километров магистральных и внутриквартальных сетей и проведен ремонт   оборудования 7 тепловых пунктов. 

Особенностью капитального ремонта в 2020 году стало увеличение в 5 раз объёма работ на  бесхозяйных сетях. Всего  отремонтировано  15 объектов общей  протяженностью около 4 километров.  В 2020 году выявлено 49 бесхозяйных сетей, но этого не достаточно. 
В рамках региональных и муниципальных программ в отчетном году проведен капитальный ремонт  кровель, инженерных систем, фасадов, лифтового оборудования на  28 домах.
Управляющими организациями на текущий ремонт и замену инженерного оборудования направлено 46 миллионов рублей. 
Получены акты готовности систем к прохождению зимнего периода на четырехстах восьмидесяти двух многоквартирных жилых домах, что составляет  90% жилого фонда района. 
Благоустройство – один из основополагающих факторов развития района. В 2020 году выполнены работы по благоустройству на общую сумму   4 миллиона 300 тыс. рублей.  Произведена омолаживающая обрезка двухсот одиннадцати  и снос 20 деревьев, высажено более пятисот пятидесяти зеленых насаждений.
Завершено обустройство зеленой зоны на пр-кте Строителей, уложена тротуарная плитка объемом две тысячи четыреста квадратных метров, выполнены работы по реконструкции 7 и устройству 2 клумб, оформлены 24 цветника. 
Выполнен ремонт 8 участков тротуаров, общей площадью 
3 тыс. кв.м , в том числе улучшено состояние асфальтового покрытия на подходах   к социальным объектам по ул. Георгия Исакова.
Асфальтированы участки улиц Красный Текстильщик, Садовой, Фурманова, Транзитной, проездов  Целинного,  Новороссийского объемом 10,7 тысяч квадратных  метров, что в 1,7 раза больше чем в предыдущем году.
Проведен текущий ремонт 7 тысяч квадратных метров автомобильных дорог  и капитально отремонтированы участки улиц Мерзликина и Северо-Западной.   
Проект комфортная городская среда затронул 13 дворовых территорий. Оборудованы четыре детские площадки. 
В прошедшем году введено в эксплуатацию 4 многоквартирных жилых дома, общей площадью более 18 тыс. квадратных метров. Ведется строительство еще 5  домов на улицах  Крупской, Молодежной, Северо-Западной, Советской Армии, пер. Циалковском.
В течение года проведено 108 экологический акций и мероприятий. Выявлена  и ликвидирована 31 несанкционированная свалка.  
Силами экологического отряда улучшено состояние двух участков на реке Пивоварке. Общественными и волонтерскими организациями очищено  56 загрязнённых территорий. 
За вклад в защиту окружающей среды в номинации «Экологическое волонтерство» ТОС Локомотивного микрорайона награжден Дипломом победителя городского конкурса. 
Привлечены к ответственности 37 нарушителей порядка проведения земляных работ.  Всего административной комиссией рассмотрены 823 дела о выявленных правонарушениях. Сумма взысканных штрафов составила 378 тысяч рублей, в том числе за нарушение санитарного порядка.
Ведется работа по выявлению и сносу самовольно установленных гаражей. В   отношении 45 собственников направлены документы в суд об освобождении земельных участков. 
При подготовке к Всероссийской переписи населения восстановлены                     1215 адресных аншлагов. Эта задача остается на контроле и в текущем году.
2020 год стал особенно трудным для сферы здравоохранения. 
Во всех взрослых поликлиниках были созданы кол-центры, ежедневно в них поступало и обрабатывалось около 2 тысяч обращений. Медицинские работники буквально жили на рабочем месте.
В октябре на базе Городской больницы №3 по улице Матросова был  открыт ковидный госпиталь на 290 коек. В настоящее время он переведен в резерв.
 Больницам и поликлиникам выделено более 120 миллионов рублей на капитальный ремонт, новое оборудование.  Реконструирована Краевая детская стоматологическая поликлиника.
В сложных условиях отметили свой юбилей  Городская поликлиника №7 и Краевая стоматологическая поликлиника.
В районе более 45,0 тыс. получателей мер социальной поддержки. За  год в филиал комплексного центра по Железнодорожному району обратилось около 13 тысяч человек. 
Гражданам оказано 20 тысяч услуг, проведено около 14 тысяч консультаций информационно-разъяснительного характера, в том числе в дистанционном режиме. Мобильной бригадой оказана помощь в приобретении продуктов  первой необходимости более одной  тысячи человек. 
	Всего в общеобразовательных организациях района в трехстах девяносто двух  классах обучается более 10 тысяч учащихся.
Итоговая государственная аттестация в 2020 году проводилась в сложных условиях. Но несмотря на это 15  выпускников  школ показали 100 – балльный результат по ЕГЭ. Аттестаты с отличием и федеральная медаль «За особые успехи в учении» вручены 61 выпускнику, что почти в два раза больше, чем в предыдущем учебном году. 
Приятно отметить, что педагогами подготовлены 32 победителя и призера регионального этапа всероссийских олимпиад. 
 Премию Губернатора края получили 24 школьника, именными стипендиями администрации города Барнаула поощрены 7 учащихся. 
На развитие учреждений района выделено более 21,0 млн. рублей из муниципального и краевого бюджета. 
Благодаря реализации проекта «Цифровая образовательная среда»  все  школы района имеют подключение к сети Интернет до 100 мегабайт в секунду.  
В целях исполнения поручения Президента с 1 сентября прошедшего года бесплатным горячим питанием обеспечено 4609 школьников.
Сохранен достигнутый ранее 100% показатель охвата детей от трех до семи лет дошкольным образованием. 
 Воспитанниками детских садов стали более 4,5 тыс. детей.
За счет внутренних резервов 4 детских сада дополнительно открыли 100 мест в ясельных группах.  
В I квартале текущего года планируется сдача нового современного детского сада на 140 мест по ул.Фурманова.
Детский сад 261 «Истоки» стал участником национального проекта «Образование», создав региональную службу консультирования «Территория мудрых родителей».
Педагогический коллектив детского сада 258 удостоен Диплома лауреата-победителя и медали Всероссийского смотра-конкурса «Образцовый детский сад».
Победителями муниципального конкурса «Самый классный классный» признан учитель школы 64.
Учитель лицея №3 стал лучшим в конкурсе «Учитель года Алтая» и принял участие во Всероссийском Форуме «Педагогическая гавань». 
В рамках проекта «75 шагов до Победы» проведены такие знаковые патриотические акции как «Вахта Памяти»,  «Достойное поколение», «Георгиевская ленточка», «Палисадник Победы», «Свеча Памяти» и другие. На дому ветеранам вручены 778 юбилейных медалей. В первых рядах участниками и помощниками всех событий Года памяти были члены районного отряда «Волонтеры Победы»! 
При содействии Барнаульского автовокзала была  организована работа районной мобильной бригады артистов на ретро-автомобиле ЗИС-5. Конечно же это порадовало души наших ветеранов. 
В год пандемии доля жителей,  систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 49 процентов. Это значит  53 тысячи человек определили для себя повседневной нормой здоровый образ жизни. При этом доля детей	и молодежи, постоянно занимающихся спортом, выросла до 64 процентов.
В зимний и летний периоды была организована работа 15 спортивных площадок. В рамках реализации проекта «Дворовый инструктор» постоянно занимались 377 детей и подростков, из них 41 состоят на различных видах учета. 
В 2020 году проведены 74 культурно-массовых, спортивных, оздоровительных, мероприятия. 
В режиме онлайн прошли акции, посвященные Дню России, Дню семьи, Дню народного единства. 
В рамках проекта «Активное поколение #22» создана видеоверсия спектакля для ветеранов вузов города. 
На базе Педагогического университета работал кол-центр, где помогали  проводить эпидемиологические  расследования по выявлению круга контактных лиц. 
40 участников проекта «Волонтеры просвещения» оказывали помощь учителям и более 1000 школьникам в организации учебного процесса при переходе на дистанционное обучение. 
Бойцы отряда «Олимп безопасности» участвовали в рейдах Роспотребнадзора. 
Волотерами Всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе в период пандемии стали 34 студента вузов района.  Они помогали людям в доставке продуктов и лекарств. Оказано 1500 услуг. 

Наши Тосы подтвердили свою востребованность и жизнеспособность. На них равнялись Тосы всего города. 
Общественными организациями воплощены в жизнь 10 грантовых проектов различного уровня.  Сумма привлеченных средств составила около двух миллионов рублей.
В прошедшем году ТОС Петровского микрорайона признан лучшим тос города.
Барнаульская народная дружина отметила десятилетний юбилей.  
В год юбилея на улице Деповской открыт городской  центр подготовки дружинников. 
В нашем районе отряд насчитывает 156 человек, ими осуществлено  около 2 тысяч выходов на дежурство, в том числе в рейды по предотвращению распространения коронавирусной инфекции.
С участием дружинников  выявлено 847  административных правонарушений граждан, раскрыто 15 уголовных преступлений. 
Минувший год был непростым и для сотрудников отдела полиции, которым пришлось работать в напряженном режиме в условиях сложной обстановки в связи с пандемией.  Не допущен «всплеск» преступности. 
С 25 июня по 1 июля впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию Российской Федерации, направленных на укрепление устойчивости государственной власти. Хочу искренне поблагодарить всех участников голосования, кто своим голосом поддержал курс Президента России на будущее страны.
Одним из механизмов повышения эффективности использования бюджетных средств является муниципальный заказ, который формируется путем проведения торгов. По итогам 2020 года заключено 137  контрактов. В поддержку малого предпринимательства 72 процента закупок  произведены именно у них. 
В администрацию района в 2020 году поступило 1505 обращений граждан и 596 заявлений об оказании муниципальных услуг. Доля услуг, оказываемых в электронной форме, составила 83 процента.
По-прежнему остаются актуальными вопросы работы управляющих организаций и санитарного состояния тротуаров, проезжих частей, а также придомовых территорий многоквартирных домов.  
В средствах массовой информации размещен 431 материал. Направлены 94 комментария на вопросы граждан, поступивших по системе Инцидент-менеджмент.
Прошедший год доказал, что мы с вами умели слышать и понимать друг друга, решать масштабные задачи. 
Все, чего мы достигли  -  сделано вместе, и на этом не собираемся останавливаться. Будем продолжать путь развития района, улучшая условия жизни.
Хочу сказать спасибо Губернатору, администрации города, без понимания и поддержки которых достигнутые результаты были бы не возможны. 
Благодарю депутатов всех уровней, руководителей предприятий и организаций, представителей общественных объединений, а также всех жителей района за совместную работу. 
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