3

Отчёт
об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой
и кредитной политике города Барнаула за 1 квартал 2022 года
и задачах на 2 квартал 2022 года

По итогам 1 квартала 2022 года в бюджет города поступило                                    4 018,9 млн рублей доходов, что составляет 17,7% к плану года, или 98,4%                     к аналогичному периоду 2021 года.
Налоговые и неналоговые доходы исполнены в объеме 1 909,4 млн рублей, или 20,6% к плану года. Динамика к 1 кварталу 2021 года – 107,8%.
Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов увеличилась по сравнению с 1 кварталом 2021 года на 8,2% и составила 
2 688 рублей.
Исполнены показатель результативности деятельности комитета по финансам, налоговой и кредитной политике (далее – Комитет) по динамике налоговых и неналоговых доходов бюджета города (без учета доходов                          от продажи материальных и нематериальных активов, от оказания платных услуг              и компенсации затрат государства) и индикатор динамики налоговых                                 и неналоговых доходов муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2018-2028 годы».
Продолжена работа по сокращению дебиторской задолженности                           и легализации налоговой базы. В 1 квартале 2022 года проведено совещание                     с недобросовестными плательщиками, рассмотрено 19 предприятий, имеющих задолженности перед бюджетом города в общей сумме 1,6 млн рублей.                        По результатам совещания погашена задолженность в сумме 0,7 млн. рублей. Информация о 5 должниках перед городским бюджетом опубликована на официальном сайте города. 
Проведена сверка данных с налоговыми органами в отношении                          365 бюджетных (автономных) учреждений, муниципальных унитарных предприятий по расчетам с бюджетами всех уровней по налогам и страховым взносам, обеспечено отсутствие просроченной кредиторской задолженности                               на 01.01.2022.
Организовано проведение мониторинга принимаемых на федеральном уровне антикризисных нормативных документов для сохранения экономической и финансовой устойчивости.
Обращение о заключении договора о привлечении бюджетного кредита              на пополнение остатков направлено в УФК по Алтайскому краю. 
 Объем поступлений межбюджетных трансфертов за 1 квартал 2022 года снизился по сравнению с уровнем аналогичного периода 2021 года на 9,5%                    и составил 2 121,4 млн рублей (15,9% от плана).
Расходы бюджета города за 1 квартал 2022 года составили                               4 039,7 млн рублей, или 16,5% к годовому плану. Динамика расходов бюджета               к 1 кварталу 2021 года – 113,8%.
Выплаты по социальным обязательствам в 1 квартале 2022 года выполнены в полном объеме и составили 62,5 млн рублей. 
Обеспечена положительная динамика средней заработной заработной платы работников бюджетной сферы к уровню 2021 года, в том числе работников дополнительного образования – 105,0%, учреждений культуры – 105,8%.
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.
Расходы в рамках национальных и региональных проектов произведены               в объеме 1 031,4 млн рублей (15,2% годового плана), что выше уровня 1 квартала 2021 года более чем в 3 раза.
Адресная инвестиционная программа города за 1 квартал 2022 года профинансирована в объеме 501,9 млн рублей, или 13,6% к плану года, выше уровня 1 квартала 2021 года более чем в 2 раза.
Расходы в рамках муниципальных программ города составили 
3 772,1 млн. рублей или 16,8% годового плана. Доля программных расходов составила 93,4%,
За 1 квартал 2022 года бюджет города исполнен с дефицитом –                        20,8 млн рублей. Долговые обязательства бюджета города отсутствуют, кредиты не привлекались.
С учетом необходимости реализации инициативных проектов граждан и решения непредвиденных первоочередных проблем города подготовлен проект решения Барнаульской городской Думы о внесении изменений в бюджет города на 2022 год.
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено 11 контрольных мероприятий, в том числе 2 внеплановых по поступившей информации из инспекции финансово-экономического контроля и контроля в сфере закупок Алтайского края и на основании результата рассмотрения размещенной в СМИ информации признаков нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов. Выявлено нарушений на сумму 94,5 млн рублей, устранено сумму 47,2 млн рублей, из них возмещено в бюджет города 0,3 млн рублей. К дисциплинарной ответственности привлечен 1 человек. Составлено и направлено мировым судьям 4 протокола                об административных правонарушениях, дела находятся на рассмотрении.
В рамках осуществления контроля в сфере закупок Комитетом проведено                    1 контрольное мероприятие.
Годовая консолидированная бюджетная отчетность представлена в Министерство финансов Алтайского края в установленные сроки.
Деятельность подведомственного Комитету МКУ «Управление централизованного учета и финансового анализа» была направлена, прежде всего, на обобщение информации органов местного самоуправления о состоянии исполнительного производства, контроль реализации 30 инициативных проектов. Начата разработка концепции организации централизации (автоматизации) бюджетного (бухгалтерского) учета органов местного самоуправления города с привлечением бухгалтерий администраций районов.
В рамках мероприятий по созданию муниципальной информационной системы «Бюджет Барнаула» согласованы модель угроз и техническое задание               с профильными ведомствами (ФСТЭК и ФСБ).
В рамках участия города Барнаула в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» был подготовлен пакет документов              по номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами».
Основные задачи на 2 квартал 2022 года:
осуществление контроля за обеспечением сбалансированности и повышению эффективности расходов бюджета города;
заключение договора с УФК по Алтайскому краю о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах местного бюджета для финансирования кассовых разрывов;
контроль за своевременностью заключения контрактов;
подготовка проекта решения городской Думы «Об исполнении бюджета города за 2021 год, расходовании резервного фонда» на публичные слушания и заседание Барнаульской городской Думы;
[bookmark: _GoBack]проведение независимой экспертизы проекта решения Думы «Об исполнении бюджета города за 2021 год, расходовании резервного фонда»;
подготовка проекта постановления администрации города и материалов для Счетной палаты города Барнаула по вопросу «Об исполнении бюджета города за I квартал 2022 года»;
подготовка проекта постановления администрации города по вопросу установления авансовых платежей в 2022 году;
мониторинг антикризисных нормативных документов для обеспечения экономической и финансовой устойчивости города Барнаула и анализ мер государственной поддержки бизнеса; 
оценка дополнительной потребности на содержание муниципальных учреждений в связи с реорганизацией части унитарных предприятий;
тестирование программного обеспечения централизации (автоматизации) бюджетного (бухгалтерского) учета ОМС с участием администраций районов города.
