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Основные итоги работы правового комитета администрации города Барнаула 

В своей работе правовой комитет администрации города Барнаула (далее – правовой комитет) руководствуется перспективными и текущими планами работы. Основной целью деятельности правового комитета является обеспечение соответствия решений Барнаульской городской Думы, постановлений и распоряжений администрации города Барнаула, деятельности органов местного самоуправления города Барнаула по решению вопросов местного значения, а также по осуществлению отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления города Барнаула, действующему законодательству.

Одной из основных задач правового комитета в отчетном периоде являлось правовое обеспечение деятельности главы администрации города Барнаула и администрации города Барнаула при реализации их полномочий, а также по поручению главы администрации города Барнаула правовое обеспечение деятельности органов администрации города Барнаула и иных органов местного самоуправления города Барнаула, участие в правовом обеспечении Барнаульской городской Думы. 
Правовым комитетом осуществляется работа, связанная с совершенствованием правовой базы местного самоуправления по вопросам местного значения городского округа, проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и их проектов.

За отчетный период проведено 4 заседания Юридической коллегии администрации города Барнаула, на которых рассмотрены 12 вопросов.

В соответствии с Федеральным законом от 20.08.2004 №113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» правовым комитетом была организована работа по внесению изменений в списки кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции на 2013-2016 годы.

Правовая и антикоррупционная экспертиза документов

За отчетный период правовым комитетом администрации города Барнаула проведена правовая экспертиза 2977 проектов муниципальных правовых актов администрации города Барнаула: 2637 проектов постановлений и 340 проектов распоряжений администрации города Барнаула. 
Антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 284 проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации города Барнаула. По сравнению с 2013 годом произошло снижение общего числа принятых администрацией города Барнаула муниципальных правовых актов (с 4092 до 2977, уменьшение на 27%).

Правовым комитетом проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 155 проектов решений Барнаульской городской Думы. 
Также в отчетном периоде проводилась правовая экспертиза проектов договоров, заключаемых администрацией города Барнаула и иными органами местного самоуправления города Барнаула, а также проектов муниципальных правовых актов иных органов местного самоуправления города Барнаула. 

За отчетный период администрацией города Барнаула было подготовлено 284 проекта муниципальных нормативных правовых актов, что на 6,6% ниже, чем в 2013 году (304 проекта). На 245 проектов поступили заключения прокуратуры города Барнаула без замечаний (86,3% от общего количества) (в 2013 году – 240 проектов, 78,9%). 16 проектов были возвращены на доработку в связи с выявлением коррупциогенных факторов (5,6% от общего количества возвращенных с экспертизы правовых актов), 23 проекта – в связи с противоречием действующему законодательству, нарушением правил юридической техники (8,1% от количества возвращенных с экспертизы правовых актов). В 2013 году на доработку по указанным основаниям было возвращено соответственно 20 проектов (6,6% от количества возвращенных с экспертизы правовых актов) и 44 проекта (14,5% от количества возвращенных с экспертизы правовых актов). Таким образом, по сравнению с 2013 годом произошло уменьшение на 39% количества проектов, которые были возвращены на доработку в связи с выявлением коррупциогенных факторов, противоречий действующему законодательству, нарушений правил юридической техники.

Продолжалась работа по исполнению Федерального закона от 17.07.2009 №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов». В первом квартале 2014 года в адрес администрации города Барнаула поступили три заключения по результатам независимой экспертизы муниципальных правовых актов – постановлений администрации города Барнаула. Заключения были рассмотрены, в ходе рассмотрения было установлено, что внесение изменений в постановления администрации города Барнаула, на которые поступили заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы, является нецелесообразным. Правовым комитетом администрации города Барнаула были подготовлены мотивированные ответы, которые были направлены эксперту в установленные законодательством Российской Федерации сроки. Информация «О результатах рассмотрения в I квартале 2014 года заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы постановлений администрации города Барнаула (их проектов)» была подготовлена правовым комитетом администрации города Барнаула и в настоящее время размещена на официальном Интернет-сайте города Барнаула. Во втором, третьем и четвертом квартале 2014 года заключений по результатам независимой экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов) в адрес администрации города Барнаула не поступало. 

За отчетный период правовым комитетом проведен мониторинг 77 муниципальных правовых актов (14% от общего числа муниципальных правовых актов, мониторинг которых был проведен органами местного самоуправления города Барнаула в 2014 году). Плановый мониторинг был проведен в отношении 70 муниципальных правовых актов и внеплановый в отношении 7 муниципальных правовых актов. Подготовленные по результатам проведенного правовым комитетом в 2014 году мониторинга муниципальных правовых актов заключения были направлены либо готовятся к направлению в органы администрации города Барнаула и органы местного самоуправления города Барнаула для принятия мер по внесению изменений в муниципальные правовые акты, признанию утратившими силу муниципальных правовых актов, разработке проектов новых муниципальных правовых актов.

В сравнении с показателями за аналогичный период 2013 года увеличилось количество муниципальных правовых актов, в отношении которых проведен мониторинг (с 56 до 77, увеличение на 38%). При этом уменьшилось количество муниципальных правовых актов, в отношении которых проведен внеплановый мониторинг (с 17 до 7, уменьшение на 59%).
В целом правовым комитетом и органами местного самоуправления города Барнаула в 2014 году был проведен мониторинг 547 муниципальных правовых актов, в том числе плановый мониторинг 488 муниципальных правовых актов и внеплановый мониторинг 59 муниципальных правовых актов. Правовым комитетом осуществляется контроль за внесением изменений в муниципальные правовые акты по результатам мониторинга, проводимого органами местного самоуправления города Барнаула.

В отчетном периоде правовым комитетом проводилась работа с заключениями прокуратуры города Барнаула, поступавшими на проекты нормативных правовых актов, на контроле находилась доработка исполнителями проектов муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с поступившими заключениями прокуратуры города Барнаула.

Контрольная и методическая деятельность
Еженедельно со всех юридических служб органов местного самоуправления города Барнаула в электронном виде собирается контрольная информация об их деятельности за прошедшую неделю и планах на предстоящую. Ежемесячно проводятся координационные совещания с заведующими правовыми отделами администраций районов города Барнаула. 

Проведено 12 Часов контроля по исполнению судебных решений (за аналогичный период 2013 года – 12). Также в отчетном периоде правовым комитетом были организованы и проведены совещания по вопросам: 1) исполнения решения суда об организации очистки сточных вод, сбрасываемых в р.Обь из промливневого коллектора Северо-Западной группы предприятий; 2) взаимодействия органов местного самоуправления со службой судебных приставов – исполнителей.
Специалисты правового комитета участвовали в проведении учеб юридическими службами органов местного самоуправления города Барнаула. С целью оказания методической помощи осуществлены выходы в юридический отдел комитета жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула; правовой отдел администрации Индустриального района города Барнаула; в комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула.
На контроле правового комитета находится подготовка органами местного самоуправления города Барнаула и органами администрации города Барнаула проектов муниципальных правовых актов по результатам мониторинга муниципальных правовых актов, правовой и антикоррупционной экспертизы. В отчетном периоде осуществлялась проверка принятия муниципальных правовых актов органами местного самоуправления города Барнаула и подготовка писем в адрес руководителей органов местного самоуправления города Барнаула по вопросам внесения изменений (признания утратившими силу, разработки новых проектов) муниципальных правовых актов. 

В качестве одной из мер, направленных на совершенствование работы по своевременному выявлению противоречий, недостатков и коррупциогенных факторов в муниципальных правовых актах города Барнаула, в 2014 году органам местного самоуправления города Барнаула предложено внедрить практику проведения сверки муниципальных правовых актов. Соответствующий вопрос «О порядке проведения сверки муниципальных правовых актов» был вынесен на учебу специалистов юридических служб органов местного самоуправления города Барнаула по теме «О работе юридических служб органов местного самоуправления города Барнаула в сфере противодействия коррупции».

Совещания «Час контроля по выполнению постановления администрации города от 23.10.2012 №3007 «Об утверждении Положения о мониторинге муниципальных правовых актов города Барнаула» проведены за отчетный период 11 раз. По итогам совещаний было подготовлено 32 протокола, которые были направлены для сведения и учета в работе соответствующих органов местного самоуправления города Барнаула.

По состоянию на 25.12.2014 на территории города Барнаула действуют 73 административных регламента предоставления органами местного самоуправления города Барнаула муниципальных услуг: 48 административных регламентов были приняты в 2012 году; 5 административных регламентов – в 2013 году; 20 административных регламентов в 2014 году. В 2014 году были внесены изменения (административные регламенты изложены в новой редакции) в 19 административных регламентов, принятых в 2012 и 2013 году. По состоянию на 25.12.2014 продолжается работа над проектами 32 новых административных регламентов и административных регламентов в новой редакции.
Правовым комитетом 31.03.2014 проведено совещание по вопросу осуществления контроля за исполнением административных регламентов предоставления муниципальных услуг, оценки качества предоставления муниципальных услуг. Проводится постоянный анализ действующих административных регламентов на предмет необходимости внесения изменений в целях устранения противоречий и недостатков, совершенствования текстов с точки зрения юридической техники. 
В ходе работы по анализу проводимой органами местного самоуправления города Барнаула работы по разработке проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг в новой редакции и проектов новых административных регламентов предоставления муниципальных услуг было выявлено несоблюдение сроков подготовки проектов и нарушения в сфере размещения проектов для независимой экспертизы на официальном Интернет-сайте города Барнаула. Кроме того, имело место неоднократное возвращение правовым комитетом проектов для доработки исполнителям. 

В соответствии с распоряжением администрации города Барнаула от 17.04.2013 №102-р «О мерах по передаче нормативных правовых актов органов местного самоуправления в Регистр муниципальных правовых актов Алтайского края» на органы местного самоуправления города Барнаула возложена обязанность ежемесячного предоставления в правовой комитет перечня принятых правовых актов. Правовым комитетом осуществляется контроль за выполнением органами местного самоуправления города Барнаула указанного распоряжения администрации города Барнаула, что позволило выстроить систему внутреннего контроля за подготовкой и принятием нормативных правовых актов органами местного самоуправления города Барнаула. 
На официальном Интернет-сайте города Барнаула освещаются итоги заседаний Юридической коллегии администрации города Барнаула. На официальном Интернет-сайте города Барнаула размещены подготовленные правовым комитетом администрации города Барнаула информации правового характера: 1) «Об участии граждан в охране общественного порядка»; 2) «О Федеральном законе от 05.05.2014 №97-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам упорядочения обмена информацией с использованием информационно-телекоммуникационных сетей»; 3) «Ответственность за реабилитацию нацизма»; 4) «Договор управления должен заключаться всеми собственниками»; 5) «К сведению юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по обращению с отходами». На официальном Интернет-сайте города Барнаула в разделе «Информация для населения» во вкладке «Правопорядок, меры безопасности» размещен информационный материал «Правовые позиции Европейского суда по правам человека, связанные с защитой чести, достоинства и деловой репутации».

Правовым комитетом размещена информация об итогах городского профессионального конкурса «Лучший юрист Барнаула – 2014», комитетом информационной политики администрации города Барнаула размещалась информация о проводимых администрацией города Барнаула мероприятиях, в том числе о подготовленном и проведенном 18.12.2014 во исполнение Комплексного плана мероприятий по повышению правовой культуры населения города Барнаула на 2014-2016 годы, утвержденного постановлением администрации города от 12.03.2014 №427 семинаре, посвященном 150-летию Земской реформы.
Специалистами правового комитета подготовлены 2 буклета по Правилам благоустройства территории городского округа – города Барнаула (по зеленым насаждениям и по отходам), 1 буклет по вопросам переустройства (перепланировки) жилых помещений. 

Правовым комитетом была организована работа юридических служб органов местного самоуправления города Барнаула по проведению в I квартале 2014 года учеб специалистов органов местного самоуправления города Барнаула по вопросам тенденций в сфере судебной практики. В результате всеми юридическими службами органов местного самоуправления города Барнаула проведен анализ судебных дел по категориям, выявлены тенденции в сфере судебной практики по вопросам, связанным с деятельностью соответствующего органа местного самоуправления города Барнаула, и проведены учебы специалистов. 

Правовым комитетом вопрос «О порядке рассмотрения вопросов правоприменительной практики в органах местного самоуправления» был вынесен на рассмотрение на учебу специалистов юридических служб органов местного самоуправления города Барнаула по теме «О работе юридических служб органов местного самоуправления города Барнаула в сфере противодействия коррупции», которая была проведена правовым комитетом администрации города Барнаула 24.03.2014. В качестве одной из мер, направленных на совершенствование работы, в 2014 году юридическим службам органов местного самоуправления города Барнаула предложено внедрить практику проведения анализа судебных дел по категориям с последующим проведением учеб специалистов органов местного самоуправления города Барнаула на основании анализа судебной практики. Введение практики проведения данных учеб должно способствовать повышению эффективности работы по защите прав и представительству интересов органов местного самоуправления города Барнаула в судах, а также повышению правовой культуры муниципальных служащих и эффективности реализации мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления города Барнаула.

Правовой комитет был проинформирован о проведении органами местного самоуправления города Барнаула более чем 30 мероприятий (учебы, рассмотрение вопросов на совещаниях и т.д.) по вопросу правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления, их должностных лиц.

Правовым комитетом администрации города Барнаула было проведено обобщение исполнения органами местного самоуправления города Барнаула в 2014 году постановления администрации города Барнаула от 15.07.2014 №1494 «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города, иных органах местного самоуправления на 2014-2015 годы». В целях повышения качества организации исполнения данного муниципального правового акта по результатам проведения анализа были сформулированы 7 предложений.
Разработка нормативных правовых актов

Правовым комитетом был разработан проект постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка создания советов (комиссий), являющихся коллегиальными органами, в администрации города Барнаула, отраслевых (функциональных) и территориальных органах местного самоуправления города Барнаула и Примерного положения о советах (комиссиях), являющихся коллегиальными органами, в администрации города Барнаула, отраслевых (функциональных) и территориальных органах местного самоуправления города Барнаула» (утвержден постановлением администрации города Барнаула от 20.01.2014 №50). 
Также были подготовлены два постановления о признании утратившими силу правовых актов администрации города Барнаула. Актуализированы составы Юридической коллегии администрации города, Совета по противодействию коррупции при главе администрации города, экспертной рабочей группы по рассмотрению общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием Интернет-ресурса «Российская общественная инициатива». Внесены изменения в постановление администрации города от 05.03.2013 №729 «Об утверждении Положения об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления города Барнаула».

Правовым комитетом были разработаны Комплексный план мероприятий по повышению правовой культуры населения города Барнаула на 2014-2016 годы, План мероприятий по противодействию коррупции в администрации города, иных органах местного самоуправления на 2014-2015 годы. В декабре 2014 года в приложение к постановлению администрации города, которым был утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в администрации города, иных органах местного самоуправления на 2014-2015 годы, были внесены изменения (проект был разработан правовым комитетом).
Постановлением администрации города от 09.07.2014 №1462 утверждено Положение о проведении городского профессионального конкурса «Лучший юрист Барнаула – 2014», также утвержден состав жюри конкурса.
Определен Перечень нормативных правовых актов, иных документов, которые не могут быть приняты без предварительного обсуждения на заседаниях общественных советов. В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 №212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» подготовлен проект решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов правовых актов города Барнаула» (утвержден решением Барнаульской городской Думы от 23.12.2014 №402).
Правовым комитетом по результатам проведения мониторинга муниципального правового акта подготовлен проект постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, проведения экспертизы их проектов», который в настоящее время находится на экспертизе в прокуратуре города Барнаула.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», руководствуясь частью 9 статьи 18 Устава городского округа – города Барнаула Алтайского края, правовым комитетом был подготовлен проект постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула», который в настоящее время находится на экспертизе в прокуратуре города Барнаула. 
В целях реализации закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» правовым комитетом подготовлен и направлен на согласование с заинтересованными органами местного самоуправления города Барнаула проект распоряжения администрации города Барнаула «Об утверждении Плана мероприятий по внедрению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и экспертизы муниципальных норма​тивных правовых актов города Барнаула на 2014-2015 годы».
Разъяснение законодательства и проведение учебы муниципальных служащих

По мере необходимости правовым комитетом осуществляется разъяснение действующего законодательства депутатам и работникам аппарата Барнаульской городской Думы, муниципальным служащим. Работниками правового комитета постоянно ведется работа по самосовершенствованию в области законодательства. Специалисты заслушиваются на аппаратных совещаниях правового комитета по вопросам изменения законодательства и тенденциям судебной практики. 

В первом полугодии 2014 года были подготовлены правовым комитетом и направлены за подписью первого заместителя главы администрации города Барнаула, руководителя аппарата П.Д.Фризена 2 разъяснения по вопросам применения постановления администрации города от 20.01.2014 №50, в частности, по вопросам определения количественного состава советов (комиссий), требований, предъявляемых к кандидатам, о включении которых ходатайствуют территориальные органы федеральных органов государственной власти на территории Алтайского края, органы государственной власти Алтайского края, а также требований, предъявляемых к кандидатам, рекомендованным Общественной палатой города Барнаула.

В целях обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления города Барнаула с гражданами, общественными объединениями, правозащитными и иными организациями, территориальными органами федеральных органов государственной власти на территории Алтайского края и органами государственной власти Алтайского края при решении наиболее важных вопросов местного значения и реализации полномочий, отнесенных к ведению органов местного самоуправления города Барнаула, повышения гласности и прозрачности их деятельности, правовым комитетом в рамках разъяснения положений постановления администрации города Барнаула от 20.01.2014 №50 была разработана форма сообщения о формировании Совета (Комиссии).

В отчетном периоде правовым комитетом также были организованы и проведены мероприятия: 
4 учебы специалистов органов местного самоуправления города Барнаула 24.03.2014 – по теме «О работе юридических служб органов местного самоуправления города Барнаула в сфере противодействия коррупции»; 23.05.2014 – по теме «Изменение гражданского законодательства Российской Федерации и тенденции судебной практики»; 18.09.2014 – по теме «Разработка муниципальных правовых актов и проведение органами местного самоуправления антикоррупционной экспертизы» (с участием представителя прокуратуры города Барнаула); 05.12.2014 – по теме «Проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула».

обучающий семинар для вновь принятых муниципальных служащих «О формах и методах работы органов местного самоуправления по профилактике экстремизма» (05.06.2014); 
6 учеб в правовом комитете: «О рассмотрении дел в порядке упрощенного производства арбитражными судами», «О предоставлении сведений о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера, расходах муниципальных служащих и членов их семей», «О требованиях к служебному поведению»; «Государственно-частное партнерство в Российской Федерации, в свете возможного решения отдельных вопросов местного самоуправления», «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», «Планирование работы специалистов юридического подразделения. Распределение полномочий».
3 круглых стола по вопросам: применение статьи 27 Закона Алтайского края от 10.07.2002 №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края», работа органов местного самоуправления по выявлению и пресечению самовольного строительства на территории города Барнаула, практика органов местного самоуправления по привлечению к административной ответственности.
3 совещания по вопросам: организации претензионно-исковой работы органами местного самоуправления города Барнаула и ее результатах; об осуществлении муниципального контроля органами местного самоуправления; о разграничении полномочий между культурологической комиссией при администрации города и сельскими, поселковой администрациями районов города по присвоению наименований улицам и переулкам.

Правовым комитетом были подготовлены памятка для граждан по противодействию коррупции и памятка для муниципальных служащих «Требования к служебному поведению муниципальных служащих и работников, участвующих в предоставлении муниципальных услуг».

Во исполнение пункта 5.3. раздела 5 «Мероприятия по повышению правовой культуры муниципальных служащих» Комплексного плана мероприятий по повышению правовой культуры населения города Барнаула на 2014-2016 годы, утвержденного постановлением администрации города от 12.03.2014 №427, правовым комитетом были разработаны задания для проведения тестирования муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений на предмет знания законодательства. Проведение тестирования всех находящихся на рабочих местах муниципальных служащих органа местного самоуправления города Барнаула (органа администрации города Барнаула) было организовано в декабре 2014 года правовым комитетом. В настоящее время проводится работа по обобщению результатов проведения тестирования и подготовке предположений по совершенствованию знания законодательства муниципальными служащими и работниками муниципальных учреждений.
Взаимодействие с органами прокуратуры, судебными и иными правоохранительными органами

Продолжается тесное взаимодействие с органами прокуратуры Алтайского края, города Барнаула, районов города Барнаула. 

За отчетный период в администрацию города Барнаула поступило 605 обращений органов прокуратуры (за аналогичный период 2013 года – 640). 
По сравнению с 2013 годом количество обращений из органов прокуратуры уменьшилось на 5,5%. 

Количество внесенных представлений об устранении нарушений действующего законодательства снизилось на 15%, количество протестов снизилось на 55%.
Вместе с тем, снижение количества актов прокурорского реагирования не говорит о том, что нарушений со стороны органов местного самоуправления стало меньше. Если ранее представление прокуратуры касалось одного выявленного факта нарушения законодательства, то с середины года в администрацию города поступают представления по двум, по трем фактам сразу, в двух случаях в одном представлении было указано на шесть фактов нарушений, причем из разных сфер законодательства.
Анализ внесенных органами прокуратуры представлений об устранении выявленных нарушений в деятельности органов местного самоуправления и итоги их рассмотрения были озвучены председателем правового комитета 26.11.2014 на учебе руководителей органов местного самоуправления. 
Осуществляется постоянная работа с судебными приставами-исполнителями по организации исполнения судебных решений путем проведения рабочих встреч. 

В 2014 году на исполнении в администрации города находилось 100 исполнительных производств, в том числе переходящих с прошлых лет. 

За 2014 год было возбуждено 61 исполнительное производство, 39 из которых на сегодняшний момент окончены.
По состоянию на 20.12.2014 на контроле находятся 38 исполнительных производств (по итогам 2013 года на контроле находилось 37 судебных решений).

По трем исполнительным производствам по определению суда произошла замена должника с администрации города на комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города.

Администрация города Барнаула выступает взыскателем по 4 исполнительным производствам по сносу самовольных построек.

Особо важные исполнительные производства на контроле: водоотведение, очистка сточных вод – 13, организация освещения – 3, обеспечение источниками противопожарного водоснабжения – 1, организация водоснабжения – 2, восстановление циркуляции горячего водоснабжения – 6, предоставление жилых помещений – 2, организация газоснабжения, электроснабжения и устройство дорог – 1 и др.
Судебная работа
В отчетном периоде администрация города Барнаула привлекалась к участию в рассмотрении 1893  судебных дел (в 2013 – 1964, 2012 – 2200, 2011 – 1751). Произошло снижение на 3,6%. 
Рассмотрено 663 гражданских дел, из них: оставлено без рассмотрения – 133, производство прекращено – по 53 исковым заявлениям, отказано в удовлетворении – 178, удовлетворено – 866. В пользу администрации города Барнаула вынесено 132 решения, отрицательный результат по 59 судебным делам.

Работа с обращениями граждан

В соответствии с утвержденным Регламентом администрации города Барнаула председателем правового комитета один раз в месяц проводится прием граждан по личным вопросам. В течение 2014 года на личном приеме принято 23 человека (в 2013 – 11). 

В целях повышения правовой культуры граждан в марте, июле, сентябре, декабре 2014 года проведены Дни бесплатной юридической помощи, в рамках которых все желающие могли получить квалифицированную юридическую помощь.
Непосредственно в правовой комитет за консультацией обратилось 39 человек, в том числе 22 – лично, 17 – по телефону. Большая часть поступивших обращений связана с исполнением судебных решений, оформлением права собственности на самовольные постройки, с жилищными вопросами, принятием наследства, последствиями несоблюдения условий кредитных договоров, оформлением взаимоотношений с управляющими компаниями, земельными вопросами, предоставления жилищно-коммунальных услуг.
Специалистами правового комитета в течение 6 дней оказывалась бесплатная юридическая помощь гражданам в штабе ликвидации последствий паводка 2014 года в Октябрьском районе города Барнаула. 

Работа с Регистром муниципальных нормативных правовых актов

В целях реализации закона Алтайского края от 03.12.2008 №122-ЗС «О Регистре муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края» организована работа по передаче нормативных правовых актов Барнаульской городской Думы, администрации города Барнаула и иных органов местного самоуправления города Барнаула в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края. 
За отчетный период правовым комитетом было передано:

решений Барнаульской городской Думы –  88 (2013 – 212),

постановлений администрации города Барнаула – 289 (2013 – 317),

постановлений администраций районов города Барнаула –  71 (2013 – 78),

правовых актов иных органов местного самоуправления города Барнаула –  128 (2013 – 129).
Уменьшение количества переданных нормативных правовых актов в Регистр в 2014 году связано с тем, что в IV квартале 2013 года в соответствии с законом Алтайского края от 03.12.2008 №122-ЗС «О Регистре муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края» была организована работа по передаче в Регистр актов, принятых до вступления указанного закона в силу и не включенных в Регистр.
В целях повышения качества исполнения закона Алтайского края от 03.12.2008 №122-ЗС «О Регистре муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края» на заседании Юридической коллегии администрации города 06.06.2014 был рассмотрен вопрос «О работе органов местного самоуправления по передаче муниципальных правовых актов в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края» с приглашением специалистов правового департамента Администрации Алтайского края.
Задачи на 2015 год:

- представление интересов органов местного самоуправления города Барнаула в ходе рассмотрения дел в судах общей юрисдикции и арбитражных судах;

- взаимодействие с органами прокуратуры в целях укрепления законности в сфере организации местного самоуправления в городе Барнауле;
- внедрение процедур оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и общественного обсуждения планируемых к принятию нормативных правовых актов по социально-значимым вопросам;
- повышение правовой культуры и персональной ответственности муниципальных служащих в нормотворческой и правоприменительной деятельности;

- усиление контрольно-методической работы с юридическими службами органов местного самоуправления города Барнаула, а также оказание информационно-правовой поддержки органам местного самоуправления города Барнаула, в которых отсутствуют юридические службы;

- осуществление планового и внепланового мониторинга муниципальных нормативных правовых актов, антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов;

- совершенствование организации работы юридических служб органов местного самоуправления города Барнаула;

- организация работы органов местного самоуправления города Барнаула по надлежащему исполнению судебных актов, вступивших в законную силу, взаимодействие со службой судебных приставов-исполнителей;

- правовое сопровождение работы по разработке и утверждению административных регламентов предоставления муниципальных услуг, а также их последующего исполнения на территории города Барнаула.
