Итоги 2023 года.
В 2023 году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» завершены работы на 12 объектах общей протяженностью 28,33 км (в 2022 году выполнены ремонтные работы на 18 участках дорог общей протяженностью 25,7 км)
В рамках реализации федерального проекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства» установлено переферийное оборудование для создания интеллектуальной транспортной системы Алтайского края, предусматривающей автоматизацию процессов управления дорожным движением в Барнаульской городской агломерации на 27 светофорных объектах по ул.Попова, а также 2 комплекса метеомониторинга и система обеспечения информационной безопасности (СОИБ) на 39 светофорных объектах и 3 комплекса метеомониторинга (в 2022 году установлено оборудование на 12 светофорных объектах, а также 1 метеостанция).
В 2023 году завершены основные работы по реконструкции восьми и трехпролетного путепроводов через железнодорожные пути по пр-кту Ленина и открыто движение транспорта, осуществлено строительство участка автомобильной дороги по ул.Сергея Семёнова, от ул.Попова до ул.Солнечной Поляны.
Силами МБУ «Автодорстрой» г.Барнаула выполнены работы по текущему ремонту дорог с применением горячей асфальтобетонной смеси на площади 
56,4 тыс.кв.м (в 2022 году - 92,8 тыс. кв.м).
В 2023 году отремонтировано 20 участков дорог частного сектора общей площадью 28,5 тыс.кв.м (в 2022 году - 27 участков дорог общей площадью 37,0 тыс.кв.м).
В целях обеспечения безопасности дорожного движения нанесено 47 263,17 кв.м разметки краской и 23 551,33 кв.м разметки термопластиком (в 2022 году - 41 462,87 кв.м разметки краской и 24 672,83 кв.м разметки термопластиком.
Выполнены работы по устройству линий наружного освещения на на 10 участках улично-дорожной сети в микрорайоне «Авиатор», п.Центральный и улице Чернышевского.
[bookmark: _Hlk40947561]Маршрутная сеть города состоит из 80 маршрутов общественного транспорта (в 2022 году – 79 маршрутов), в том числе: постоянно действующих 64, сезонных/садоводческих – 16 (69 автобусных, 11 – городской электрический транспорт, из них: 8 трамвайных, 3 троллейбусных). Обслуживают маршруты 22 пассажироперевозящих предприятия разных форм собственности.
[bookmark: _GoBack]С 01.01.2023 отменены тарифные зоны на автобусах, следующих 
в пригородном направлении, принято решение о заключении долгосрочных контрактов (сроком на 7 лет) на обслуживание 17 муниципальных автобусных маршрутов.
