Последствия самовольного занятия земельного участка
Самовольное занятие земельного участка – это противоправное, нелегальное завладение территорией чужого участка или его части без согласия правообладателя. 
В соответствии со ст. 12 Гражданского Кодекса Российской Федерации одним из способов защиты гражданских прав является восстановление положения, существовавшего до нарушения права, и пресечение действий, нарушающих право или создающих угрозу его нарушения.
Согласно ч.1 ст.60 Земельного кодекса РФ (далее ЗК РФ) нарушенное право на земельный участок подлежит восстановлению, в том числе в случае самовольного занятия земельного участка. Согласно ч.2 ст. 60 ЗК РФ действия, нарушающие права на землю граждан и юридических лиц или создающие угрозу их нарушения, могут быть пресечены, в том числе путем восстановления положения, существовавшего до нарушения права, и пресечения действий, нарушающих право или создающих угрозу его нарушения. 
Администрацией Индустриального района г.Барнаула в ходе объезда выявляются случаи самовольного занятия не разграниченной территорий. При этом в случае выявления самовольно занятых участков 
