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Отчёт
[bookmark: _GoBack]об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой
и кредитной политике города Барнаула за I полугодие 2022 года
и задачах на III квартал 2022 года

По итогам I полугодия 2022 года в бюджет города поступило 
11 267,4 млн рублей, что составляет 49,7% к плану года, динамика к аналогичному периоду 2021 года – 130,8%.
Налоговые и неналоговые доходы составили 4 255,0 млн рублей или 45,9%                    к плану года. Динамика к уровню 2021 года – 109,3%. Кассовый план по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 104,7%, в том числе по налоговым доходам – 101,1%, по неналоговым – 128,2%.
Исполнены показатель результативности деятельности комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города (далее – Комитет) по динамике налоговых и неналоговых доходов бюджета города (без учета доходов от продажи материальных и нематериальных активов, от оказания платных услуг и компенсации затрат государства), а также индикатор динамики налоговых и неналоговых доходов по муниципальной программе «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2018-2028 годы».
Продолжена работа по сокращению дебиторской задолженности и легализации налоговой базы. За 1 полугодие 2022 года проведено 2 совещания                      с недобросовестными плательщиками, рассмотрено 35 предприятий, имеющих задолженности перед бюджетом города в общей сумме 5,3 млн рублей, погашена задолженность в размере 1,9 млн рублей.
Рассмотрены и согласованы три проекта решений налогового органа                           о предоставлении отсрочек, рассрочек по налогу на доходы физических лиц на сумму 154,0 тыс. рублей, в том числе в бюджет города 30,8 тыс. рублей.
Для обеспечения покрытия временных кассовых разрывов заключен договор               с УФК по Алтайскому краю о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатков в сумме 789,9 млн рублей (процентная ставка 0,1% годовых). 
Объем поступивших межбюджетных трансфертов составил                                                7 010,8 млн рублей, или 48,8%. Динамика расходов бюджета к аналогичному периоду 2021 года – 147,7%.
По состоянию на 01.07.2022 у города Барнаула долговые обязательства отсутствуют.
Расходы бюджета города за I полугодие 2022 года составили                                                  11 252,4 млн рублей или 45,6% к плану года, динамика к аналогичному периоду 2021 года – 143,0%. Исполнение кассового плана по расходам составило 95,2%.
За счет средств резервного фонда администрации города финансирование                   не осуществлялось.
Обеспечена положительная динамика средней заработной платы работников бюджетной сферы к уровню 2021 года.
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.
Расходы в рамках национальных, региональных и инфраструктурных проектов, индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края произведены в объеме 2 584,8 млн рублей, или 35,1% годового плана и выше уровня аналогичного периода прошлого года более чем в 3,5 раза.
Расходы в рамках муниципальных программ города произведены в объеме                                          10 463,5 млн рублей или 46,2% годового плана. Доля программных расходов составила 93%.
Адресная инвестиционная программа города профинансирована в объеме 1 536,1 млн рублей, или 41,0% к плану года, выше уровня I полугодия 2021 года более чем в 2 раза. 
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля за 1 полугодие 2022 года проведено 27 контрольных мероприятий, в том числе 5 внеплановых. Выявлено нарушений на сумму 252,0 млн рублей, устранено на сумму                           40,5 млн рублей, из них в бюджет города – 0,6 млн рублей. К дисциплинарной ответственности привлечен 1 человек. Проведена 1 экспертиза о влиянии совершения крупной сделки на финансовое состояние.
Мировым судьям направлено 6 протоколов об административных правонарушениях, по 2 контрольным мероприятиям в органы прокуратуры на рассмотрение, по 1 контрольному мероприятию в Управление Федеральной антимонопольной службы Алтайского края.
В рамках осуществления контроля в сфере закупок Комитетом проведено 
3 контрольных мероприятия, выдано 1 предписание об устранении нарушений законодательства в сфере закупок, по 2 заказчикам информация о нарушениях законодательства в сфере закупок направлена в прокуратуру города Барнаула.
В рамках мероприятий по созданию муниципальной информационной системы (далее – МИС) «Бюджет Барнаула» проведена аттестация рабочих мест, выдан аттестат соответствия требованиям по защите информации.
Настроена и отработана тестовая версия формирования реестра источников доходов муниципального образования АС «Бюджетное планирование – реестр источников доходов», предоставленный Министерством финансов Алтайского края.
Проведено тестирование совместно с главными бухгалтерами администраций районов города программного продукта «АС «Смета» НПО «Криста»,                                по результатам, принято решение о внедрении программного продукта «1С»                          с условиями аренды сервера у подрядчика.
По результатам регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» Барнаул занял первое место среди городских округов                     и поселений в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами».
Город Барнаул отмечен почетной грамотой за активное участие во Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами» с начала его учреждения и в реформировании муниципальными финансами.
Основные задачи на 3 квартал 2022 года: 
контроль за освоением межбюджетных трансфертов;
контроль за недопущением образования просроченной дебиторской и кредиторской задолженности;
подготовка проекта постановления администрации города и материалов для Счетной палаты города Барнаула по вопросу «Об исполнении бюджета города                 за 6 месяцев 2022 года»;
корректировка бюджета города на 2022 год с учетом предложений главных администраторов доходов и распорядителей бюджетных средств;
организация работы по формированию бюджета города на 2023 год 
и плановый период 2024 и 2025 годов;
осуществление контроля за исполнением программы мероприятий                             по увеличению доходов и повышению эффективности расходов бюджета города Барнаула на 2022-2024 годы;
реализация муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2018-2028 годы»;
осуществление контроля над реализацией проектов поддержки местных инициатив, консультационное сопровождение проектов;   
участие в реорганизации муниципальных унитарных предприятий;
введение в эксплуатацию МИС «Бюджет Барнаула»;
отработка с главными бухгалтерами администраций районов города схемы процессов, методики взаимодействия в рамках разработки проекта соглашения                     о передаче МКУ функций по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета.

