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ОТЧЕТ
об основных итогах работы
комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула
за I полугодие 2021 года и задачах на III квартал 2021 года

В I полугодии 2021 года в бюджет города поступило доходов в объеме             8 613,3 млн. рублей или 51,3% к плану года. Динамика к аналогичному периоду 2020 года – 136,8%.
Объем поступлений из федерального и краевого бюджетов составил                  4 746,3 млн. рублей, что выше уровня 2020 года на 43,3%.
Налоговые и неналоговые доходы составили 3 893,2 млн. рублей и исполнены                 на 50,9% к плану года. Динамика к аналогичному периоду 2020 года достигнута 130,9%.
Положительная динамика обеспечена в основном за счет увеличения налоговой базы по налогу на доходы физических лиц, упрощенной системы налогообложения, на добычу полезных ископаемых, взысканию дебиторской задолженности по аренде неразграниченной земли и по доходам от рекламы.
Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов увеличилась к уровню 2020 года на 31,4% и составила 5 480 рублей на одного жителя.
В целях повышения доходного потенциала бюджета города во 2 квартале               2021 года:
в УФНС по Алтайскому краю направлены сведения о 60 земельных участках, используемых не по целевому назначению для начисления земельного налога по повышенной ставке налога (1,5% вместо 0,1%), объем дополнительных поступлений в текущем году оценивается в размере 2,2 млн. рублей;
в отраслевые комитеты направлено предложение о введении ежегодной индексации арендной платы за использование земельных участков на коэффициент инфляции и сведения в отношении 14 объектов недвижимости и земельных участков для выявления выморочного имущества и оформления его в муниципальную собственность;
с администрациями районов города проработан вопрос единого подхода             на территории города в части условий перезаключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов в целях сокращения выпадающих доходов              в условиях переоценки кадастровой стоимости земли;
подготовлен информационный материал для граждан о возможности бесплатной регистрации прав собственности на объекты недвижимости, приобретенные до 31.01.1998.
По результатам двух совещаний с недобросовестными налогоплательщиками погашена задолженность в размере 2,3 млн. рублей. Информация о 8 должниках перед городским бюджетом опубликована на официальном Интернет-сайте города.
С учетом предложений участников бюджетного процесса решением городской Думы от 11.06.2021 №701 бюджет города на 2021 год увеличен по налоговым                             и неналоговым доходам на 5,5%.
По состоянию на 01.07.2021 долговые обязательства бюджета города отсутствуют. В целях исключения кассовых разрывов с УФК по Алтайскому краю заключен договор о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах местных бюджетов в сумме 605,3 млн. рублей (процентная ставка 0,1% годовых).
Расходы бюджета за I полугодие 2021 года составили 7 869,2 млн. рублей или 44,4% к годовому плану, динамика к аналогичному периоду 2020 года – 120,2%.
Достигнуты показатели «дорожных карт» в части размера средней заработной платы работников культуры и дополнительного образования.
Соблюден норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.
Из резервного фонда города расходы на мероприятия, связанные                                 с ликвидацией последствий распространения коронавирусной инфекции, чрезвычайных ситуаций, последствий стихийных бедствий, составили                              26,0 млн. рублей.
Дополнительно на профилактические меры распространения коронавирусной инфекции направлено 4,0 млн. рублей.
Адресная инвестиционная программа города исполнена в объеме                         712,1 млн. рублей или 40,5% к плану года и 128,8% к аналогичному периоду прошлого года.
Расходы в рамках муниципальных программ города произведены в объеме                 7 313,4 млн. рублей или 45,5% годового плана, что выше аналогичного периода прошлого года на 21,7%. Доля программных расходов составила – 92,9%.
Из 8 проектов поддержки местных инициатив в п.Черницк началось обустройство спортивной площадки, по 6 проектам определены подрядные организации по итогам закупочных процедур, по проекту «Монтаж уличного освещения по ул.Садовой» в поселке Казенная Заимка документы направлены               на рассмотрение в комитет муниципального заказа города.
В целях реализации инициативных проектов на территории Барнаула                       в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» комитет принял активное участие в обсуждении, разработке проектов правовых актов. По проекту решения городской Думы «Об утверждении Порядка расчета                 и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам (в том числе организациям), осуществившим их перечисление в бюджет города» проведено общественное обсуждение.
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено                 32 контрольных мероприятия, выявлено нарушений на сумму 43,5 млн. рублей, возмещено – 0,6 млн. рублей, привлечено к дисциплинарной ответственности                   17 человек.
В рамках осуществления контроля в сфере закупок проведено 3 контрольных мероприятия. Выдано 2 предписания об устранении нарушений, по 5 заказчикам информация направлена в прокуратуру города, 3 протокола об административных правонарушениях направлено на рассмотрение мировым судьям.
Завершен перевод АС «Управление закупками города Барнаула» на новую версию, проводилась работа по доработке Системы для многопозиционных                        и совместных закупок.
В автоматизированных системах исполнения и планирования бюджета внедряется новая схема электронного документооборота с применением средств электронной подписи.
В соответствии с требованиями законодательства комитетом осуществляется работа по публикации более 60 видов информации о бюджете и бюджетном процессе на едином портале бюджетной системы Российской Федерации.
Барнаул стал лауреатом XIV Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами» в номинации «За лучшую организацию работы с кадрами».
По результатам регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» Барнаул занял первое место среди городских округов                     и поселений в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами».
По итогам краевого конкурса работа комитета «Национальные проекты глазами барнаульцев» направлена для участия во втором туре Всероссийского конкурса проектов по представлению бюджета для граждан.
Основными задачами на III квартал 2021 года являются:
подготовка проекта постановления администрации города и материалов для Счетной палаты города Барнаула по вопросу «Об исполнении бюджета города                 за 6 месяцев 2021 года»;
контроль за исполнением соглашений с отраслевыми органами Правительства Алтайского края о выделении средств;
контроль за исполнением плана мероприятий по реализации Программы повышения эффективности бюджетных расходов;
подготовка проекта по корректировке бюджета города на 2021 год с учетом предложений главных администраторов доходов и расходов бюджета;
организация работы по формированию проекта бюджета на 2022 год                          и плановый период 2023-2024 годов;
доработка АС «Управление закупками города Барнаула» в части многопозиционных и совместных закупок;
своевременное размещение информации на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации.
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