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Отчёт
об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой
и кредитной политике города Барнаула за 2022 год
и задачах на 1 квартал 2023 года

За 2022 год в бюджет города поступило 24 913,9 млн рублей, что составляет 101,1% к плану года. Динамика к уровню 2021 года – 134,9%.
Налоговые и неналоговые доходы составили 9 999,4 млн рублей или 101,9% 
к плану года. Динамика к уровню 2021 года – 113,1%. 
Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов увеличилась по сравнению с 2021 годом на 13,4% и составила 14 129 рублей на одного жителя.
Для сокращения дебиторской задолженности и легализации налоговой базы 
в 2022 году комитетом проведено 4 совещания с недобросовестными плательщиками, рассмотрено 64 организаций, имеющих задолженность перед бюджетом города в общей сумме 8,6 млн рублей. По результатам совещаний погашена задолженность в размере 4,4 млн рублей. Информация о 12 должниках перед городским бюджетом опубликована на официальном Интернет-сайте города. 
В целях увеличения потенциала доходов по налогу на имущество физических лиц в управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры направлены предложения по включению в перечень торговых 
и административных объектов, облагаемых налогом от кадастровой стоимости, 
132 объекта, фактически включено в перечень на 2023 год 49 объектов, дополнительный доход в бюджет составит ежегодно 15,6 млн рублей. 
Проведена информационная кампания по вопросам своевременной уплаты имущественных налогов, а также по переходу на новый порядок уплаты налогов 
с 1 января 2023 года. Соответствующая информация размещена также в аккаунтах комитета социальных сетей «Вконтакте», «Одноклассники».
Показатель собираемости налога на имущество физических лиц в 2022 году 
к уровню 2021 года увеличился на 7,3 процентных пункта.
 В целом эффект от реализации программы мероприятий по увеличению доходов и повышению эффективности расходов бюджета города Барнаула на 2022-2024 годы составил 214,1 млн рублей.
Объем поступлений межбюджетных трансфертов превысил уровень 2021 года на 54,4% и составил 14 912,1 млн рублей.
Бюджет города исполнен с профицитом 127,3 млн рублей. 
Расходы бюджета города составили 24 786,6 млн рублей или 98,0% к плану года, динамика к уровню 2021 года – 134,2%. 
С учетом оказания  помощи из краевого бюджета достигнуты целевые показатели повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы.
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.
В 2022 году Барнаул участвовал в реализации 5 национальных 
и 5 региональных проектов на условиях софинансирования, индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края, инфраструктурных проектах за счет бюджетных кредитов, на их реализацию направлено 7 114,8 млн рублей.
Адресная инвестиционная программа города исполнена в объеме 3 530,6 млн рублей или 98,1% от плана на год. По отношению к 2021 году объем бюджетных инвестиций в 2022 году увеличился в 2,8 раза.
В целях улучшения общественной инфраструктуры города реализовано 
29 инициативных проектов за счет участия в краевом и городском конкурсах, направлено 49,5 млн рублей, в том числе 3,5 млн рублей за счет средств юридических и физических лиц, 7,5 млн рублей – краевого бюджета.
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено 
72 контрольных мероприятия, в том числе 13 внеплановых. Установлено нарушений на сумму 327,6 млн рублей, устранено нарушений на сумму 56,1 млн рублей, в том числе возмещено средств в доход бюджета города – 1,5 млн рублей, привлечено 
к дисциплинарной ответственности 8 должностных лиц. Кроме того, по итогам контрольных мероприятий составлено и направлено мировым судьям 12 протоколов об административных правонарушениях.
В рамках осуществления контроля в сфере закупок комитетом проведено 
9 контрольных мероприятий (из них 1 внеплановая проверка). Информация 
о нарушениях законодательства в сфере закупок по 8 заказчикам направлена 
в прокуратуру города Барнаула.
Внедрен программный модуль «Электронный архив» в автоматизированную систему «Бюджет», настроена автоматизированная система «Реестр источников доходов».
Для обеспечения открытости бюджетного процесса и бюджетных данных комитетом на официальном Интернет-сайте города размещены материалы                  о бюджете города на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в формате «Бюджет для граждан».
Основные задачи на 1 квартал 2023 года: 
подготовка годового отчета и проекта решения Барнаульской городской Думы «Об исполнении бюджета города за 2022 год, расходовании резервного фонда»;
контроль за своевременностью заключения соглашений и контрактов в рамках реализации национальных проектов и государственных программ, инфраструктурных проектов на территории города;
мониторинг поступления доходов, принятие мер по обеспечению покрытия временных кассовых разрывов;
контроль за исполнением мероприятий Программы по увеличению доходов 
и повышению эффективности расходов;
участие в реорганизации муниципальных унитарных предприятий, комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи;
участие в мероприятиях «дорожной карты» по реализации мер поддержки пассажироперевозящих предприятий и улучшению транспортного обслуживания населения;
участие в реализации проектов инициативного бюджетирования;
[bookmark: _GoBack]обеспечение своевременной публикации информации на Едином портале бюджетной системы РФ, на официальном Интернет-сайте города Барнаула, а также 
в социальной сети «Вконтакте» в соответствии с действующим законодательством.
