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Мелкое взяточничество является одним из наиболее часто встречающихся проявлений «бытовой коррупции» - нарушений антикоррупционного законодательства.
Уголовная ответственность за мелкое взяточничество, то есть за получение взятки, дачу взятки лично или через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей, предусмотрена статьёй 291.2 УК РФ.
Повышенной общественной опасностью обладают вышеперечисленные действия, совершенные лицом, имеющим судимость за получение, дачу взятки, либо посредничество во взяточничестве.
Примечанием к статье предусмотрены специальные условия для освобождения от уголовной ответственности лица, давшего мелкую взятку, а именно, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, добровольное сообщение о совершенном преступлении, либо вымогательство взятки.
Для признания сообщения о преступлении добровольным не имеют значение мотивы, которыми руководствовался заявитель. Однако, не может признаваться добровольным заявление о преступлении, сделанное лицом в связи с его задержанием по подозрению в совершении этого преступления. 
Под активным способствованием раскрытию и расследованию преступления Пленум Верховного суда Российской Федерации понимает совершение лицом действий, направленных на изобличение причастных к совершенному преступлению лиц (взяткодателя, взяткополучателя, посредника, лиц, принявших или передавших предмет коммерческого подкупа), обнаружение имущества, переданного в качестве взятки или предмета коммерческого подкупа.
За совершение данного преступления может быть назначено наказание в виде штрафа, исправительных работ, ограничения свободы, либо лишения свободы.
