Порядок выдачи разрешения на обрезку деревьев

Одним из основных мероприятий по правильному содержанию городских зеленых насаждений является обрезка кроны. Различают следующие виды обрезки: санитарная, омолаживающая, формовочная.
Санитарная обрезка кроны направлена на удаление старых, больных, усыхающих и поврежденных ветвей, а также ветвей, направленных внутрь кроны или сближенных друг с другом.
Омолаживающая обрезка - это глубокая обрезка ветвей до их базальной части, стимулирующая образование молодых побегов, создающих новую крону.
Формовочная обрезка проводится с целью придания кроне заданной формы и сохранения ее, выравнивания высоты растений, достижения равномерного расположения скелетных ветвей.
Выдача разрешения на обрезку деревьев производится комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула и администрацией района в рамках предоставления соответствующей муниципальной услуги.
Муниципальная услуга - это деятельность по реализации функций органа местного самоуправления, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения.
Порядок выдачи разрешения установлен административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на обрезку деревьев», утвержденным постановлением администрации города Барнаула от 05.10.2018 №1687.
Муниципальная услуга предоставляется бесплатно.
Для получения разрешения необходимо обратиться в администрацию района с заявлением и установленным перечнем документов одним из следующих способов:
- физическим лицам при личном обращении с заявлением в администрацию Железнодорожного района г. Барнаула (пр-кт Красноармейский, 104);
- юридическим лицам при личном обращении представителя с заявлением в комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи                    г. Барнаула (ул. Короленко, 58);
- по принципу «одного окна» в МФЦ;
- через портал «Электронный Барнаул» (https://portal.barnaul.org).
Вместе с заявлением заявитель предоставляет план-схему озелененной территории (составляется заявителем в свободной форме, по желанию заявителя могут быть приложены фотографии деревьев, подлежащих обрезке).
Результатом предоставления муниципальной услуги является один из следующих документов: разрешение на обрезку деревьев, письменное уведомление об отказе в выдаче разрешения на обрезку деревьев.
Муниципальная услуга предоставляется в течении 20 рабочих дней (10 рабочих дней для объектов электросетевого хозяйства).
