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Информация о выполнении постановления администрации города от 30.03.2020 №465 «О реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15.01.2020 на территории городского округа-города Барнаула Алтайского края»                       




Во исполнение постановления администрации города подготовлены и  выполнены следующие мероприятия.
П.1. «Уважаемые граждане России!…Нам нужно быстрее …решать масштабные …задачи, перед которыми стоит страна. Их содержание и ориентиры отражены в национальных проектах, реализация которых требует нового качества государственного управления, работы Правительства, всех уровней власти, прямого диалога с гражданами.»
П.1.9. Реализация муниципального проекта «Развитие цифровой экономики на территории города Барнаула».
В 2020 году администрацией района оказаны 596 муниципальных услуг, из них 495 услуг предоставлено в электронном виде. Доля граждан, использующих механизм получения муниципальных услуг в электронной форме, составила 83,05%.
В администрации района организована работа центра по обслуживанию учётных записей единой системы идентификации аутентификации (далее - ЕСИА). В центре ведётся активация учётных записей пользователей государственных и муниципальных услуг, настроено 8 рабочих мест. 
В 2020 году активированы 258 учетных записи. Всего с начала работы центра активированы 3219 учётных записей в ЕСИА.
В 2020 году заключены муниципальные контракты на приобретение программного обеспечения для нужд администрации района. 
Данные программы включены в реестр отечественного программного обеспечения, установлены на рабочих местах пользователей. 
Доля затрат на приобретение отечественного программного обеспечения в общем объёме затрат на программное обеспечение администрации района составила 100%.
П.1.10. Реализация муниципального проекта «Городская среда».
В 2020 году в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2024 годы» проведено благоустройство 13 придомовых территорий (план – 13) по адресам: ул.Георгия Исакова, 103, 105, 113, 121, 127, 136, 146, 146а, ул.Северо-Западная, 41,                                                пр-кт Красноармейский, 131, пр-кт Коммунаров, 122а,  ул.Молодежная, 42, ул.Антона Петрова, 124. 
П.3. «Судьба России, её историческая перспектива зависит от того, сколько нас будет, …сколько детей родится в российских семьях через год, через пять, десять лет, какими они вырастут, кем станут, что сделают для развития страны и какие ценности будут для них опорой в жизни.»
П.3.1. Проведение для семей с детьми праздничных мероприятий, направленных на укрепление авторитета семьи и семейных ценностей, социально значимых акций, круглых столов, экскурсионных Программ.
В 2020 году проведены более 20 мероприятий, посвященных семейным праздникам, направленных на повышение мотивации молодежи к созданию семей и повышению рождаемости, охвачено более 1200 человек. В связи с действием мер по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 организованы в онлайн-формате конкурсы видеороликов «Моя Семья!»                            (10 участников), семейных фотографий «Моя семья сквозь года» (80 участников). Районное праздничное мероприятие «Тепло сердец для милых мам...» с участием представителя депутата Барнаульской городской Думы Белоусовой К.А. состоялось 26.11.2020 на базе МБУ ДО «Центр развития творчества детей и молодежи» Железнодорожного района г.Барнаула (26 человек). Благодарностью администрации района за активную жизненную позицию, достойное воспитание детей и в связи с празднованием Дня матери отмечены 11 матерей. 
П.6. «…есть острейшая проблема, которая является прямой угрозой нашему демографическому будущему, – это низкие доходы значительной части наших граждан, семей.»
П.6.1. Продолжение практики проведения специализированных продовольственных ярмарок.
Значительную работу проводит администрация района по организации социальных продовольственных ярмарок, привлекает к участию в ярмарках местных товаропроизводителей, собственников крестьянских, личных, подсобных хозяйств, ведет с ними работу по снижению цен на товары, вывозимых для торговли на ярмарке.
В соответствии с городским планом проведения специализированных продовольственных ярмарок выходного дня «Продукция Барнаула – горожанам» на территории района в 2020 году планировалось провести 14 специализированных продовольственных ярмарок.                  
В 2020 году организованы и проведены 10 продовольственных ярмарок по проспектам Ленина, 71, Красноармейскому, 131. 
В связи с действием ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, продовольственные ярмарки в апреле-мае 2020 года не проводились.
П.18. «В прошлом году впервые в истории ожидаемая продолжительность жизни в России превысила 73 года - на восемь лет больше, чем в 2000 году. Это результат социальных, экономических изменений в стране, развития массового спорта, продвижения ценностей здорового образа жизни.»
П.18.1. Организация работы по вовлечению населения города в занятия физической культурой и спортом.
В 2020 году проведено 43 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятия, в которых приняли участие более 3700 человек.
П.19. «По итогам прошлого года инфляция составила три процента, это ниже установленного ориентира в четыре процента. Да, на отдельные товары и услуги цены выросли чуть больше, но в общем, повторю, инфляция находится на предсказуемо низком уровне.»
П.19.1. Развитие системы социально ориентированных предприятий потребительского рынка.
В соответствии с постановлением администрации города от 30.01.2020 №153 «О утверждении Положения об определении статуса социально ориентированного предприятия потребительского рынка города Барнаула и перечня льготных категорий граждан для обслуживания социально ориентированными предприятиями потребительского рынка города Барнаула» администрацией района сформированы и направлены в администрацию города Барнаула реестры предприятий для присвоения статуса социально ориентированных предприятий потребительского рынка города Барнаула.
В октябре 2020 года статус социально ориентированных предприятий района присвоен 15 продовольственным предприятиям розничной торговли,                                     8 предприятиям, реализующим непродовольственные товары, и 9 предприятиям бытового обслуживания.
П.20. «Сейчас …нужно создать условия для существенного повышения реальных доходов граждан. …В 2021 году темпы роста ВВП России должны быть выше мировых. Чтобы получить такую динамику, нужно запустить новый инвестиционный цикл, серьёзно нарастить вложения в создание и обновление рабочих мест…»
П.20.1. Организация работы по созданию рабочих мест на территории города Барнаула.
План на 2020 год – открытие 592 новых рабочих мест. В связи с действием ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, данный план скорректирован и составляет 292 рабочих места.
В 2020 году открыто 29 предприятий, закрыто 38 предприятий, создано                     297 новых рабочих мест. Основное количество рабочих мест введено на                            АО «Барнаульская Горэлектросеть» (119 мест). 
План выполнен на  101,7%.
П.22. «…бизнес, компании, особенно крупные, обязаны помнить о своей социальной и экологической ответственности…Нам предстоит отработать и внедрить систему мониторинга качества воздуха, в дальнейшем распространить такой контроль на всю страну, причём не только за состоянием воздуха, но и воды, и почвы,  то  есть  сформировать полноценную систему экологического мониторинга.»
П.22.2. Организация общественного контроля, в том числе организация и проведение акции «Зелёный телефон».
В 2020 году обращения о необходимости ликвидации выявленных свалочных очагов, навалов мусора в рамках проведения акции «Зеленый телефон» в администрацию района не поступали.
П.23. «Нужно кардинально снизить объем отходов, поступающих на полигоны, внедрять раздельный сбор мусора, в целом переходить на экономику замкнутого цикла и уже с 2021 года начать применение механизма так называемой расширенной ответственности производителей, когда производители и импортеры товаров и упаковок несут расходы по их утилизации. Если сказать просто: загрязнитель платит.»
П.23.1. Проведение городского конкурса «За вклад в защиту окружающей среды города Барнаула».
В 2020 году администрация района ходатайствовала о награждении                              2 кандидатур дипломом «За вклад в охрану окружающей среды», которые вручены им 10.09.2020. 
П.23.2. Проведение Всероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности».
В 2020 году на территории района проведены 108 экологических мероприятий и акций (2019 год – 118), в том числе 50 мероприятий по экологическому просвещению населения (2019 год – 62). Организованы 12 совещаний с представителями ТСЖ, ЖСК, ГСК, ПСК, управляющих организаций, ресурсоснабжающих и мусоровывозящих организаций, ТОС, уличных комитетов, образовательных учреждений по вопросу организации и проведения месячников весенней и осенней санитарной очистки. Управляющими организациями и ТСЖ на информационных стендах размещено более 2700 объявлений, Советами ТОС, председателями уличных комитетов жителям частного сектора вручено около                    3200 листовок, содержащих информацию о проведении месячников весенней и осенней санитарной очистки. 
Проведены 58 акций по санитарно-экологической очистке                                                   (2019 год – 56) в рамках месячников весенней и осенней санитарной очистки и благоустройства района.
В мероприятиях в рамках месячников весенней и осенней санитарной очистки приняли участие 7686 человек (из них рабочие – 3597, население на местах – 4089). Привлечены 89 единиц специализированной техники. С территории района вывезены 163 машины собранного мусора.
П.23.3. Снижение антропогенного воздействия на водные объекты.
В связи с действием ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, переводом на дистанционное обучение студентов и учащихся, 9 экологических акций по очистке берега р.Пивоварки и ее притока отменены. 
В 2020 году экологическим отрядом проведены 2 экологические акции по очистке берега реки Пивоварки вдоль ул.Путейской, 128, ул.Фурманова, 85.
П.23.4. Организация и проведение мероприятий по очистке загрязненных территорий,    ликвидация    несанкционированных      мест      размещения    отходов.
В 2020 году ликвидировано 7 несанкционированных свалок мусора (план – 6) по адресам: ул.Восточная, 116, ул.Советской Армии, 122, 3 Выезд, 18,               ул.Привокзальная, 81, ул.Новоугольная, 34, ул.Минская, 2,                                          ул.Южные Мастерские, 6.
П.23.6. Организация проведения просветительской корпоративной игры «Хранители земли», квест «Чистые игры».
В связи с действием ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, запланированные на 2020 год мероприятия отменены.
П.23.7. Подготовка информационного материала и проведение практических акций по раздельному сбору вторсырья.
В связи с действием ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, переводом на дистанционное обучение студентов и учащихся, проведение в 2020 году 4 акций по раздельному сбору вторсырья отменено. 
П.23.9. Организация и проведение мероприятий по выявлению и ликвидации несанкционированных сборов в водоемы и ливневую канализацию.
Администрацией района совместно с отделом по охране окружающей среды администрации города Барнаула в октябре 2020 года проведено рейдовое мероприятие вдоль русла р.Пивоварки и ее притоков, в ходе которого новых несанкционированных водопусков не выявлено.
П.27. «Очень важно, что действительно массовым становится волонтёрское движение, которое объединяет школьников, студентов, да и вообще людей разных поколений и возрастов. Воплощением традиций взаимопомощи, уважения к старшим поколениям и к нашей истории стал проект «Волонтёры Победы». В этом году мы будем отмечать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.»
П.27.1. Организация   и     проведение   мероприятий,     приуроченных     к празднованию       75-летия       Победы       в       Великой      Отечественной      войне.
В связи с действием ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, запланированные мероприятия, посвященные празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., требующие массового присутствия граждан, в 2020 году отменены.
В преддверии Дня Победы и 09.05.2020 на территории района прошли следующие патриотические акции:
-Всероссийская акция «Георгиевская ленточка» с 06.05.2020 по 09.05.2020 с участием районного отряда «Волонтеры Победы», роздано более 1500 лент;
-Всероссийская акция «Палисадник Победы» 08.05.2020, с участием  депутатов БГД и АКЗС, районного отряда «Волонтеры Победы» высажены                           9 саженцев рябин во дворах ветеранов по адресам:  ул.Антона Петрова 110а, ул.Северо-Западная, 39, пр-кт Социалистический,120 (7 ветеранов);
-в рамках федерального проекта «Фронтовая бригада» при содействии                  ОАО «Барнаульский автовокзал» 09.05.2020 организована работа мобильной бригады артистов на ретро-автомобиле ЗИС-5, проведены театрализованные представления в 7 дворах района (23 ветерана);
-в рамках проекта-акции #ПоемДвором 09.05.2020 организовано выступление оркестра ГУ МЧС России по Алтайскому краю у ТЦ «Россия»;
-в рамках проекта #мирные_окна на территории района украшены более                  800 окон жителей района.
Молодежная акция, посвященная Дню Героев Отечества, проведена 09.12.2020 с участием районного отряда «Волонтеры Победы» (73 человека).
[bookmark: _GoBack]Праздничное мероприятие, посвященное закрытию Года памяти и славы, проведено на базе МБУ ДО «Центр развития творчества детей и молодежи» Железнодорожного района г.Барнаула 09.12.2020 (45 человек).
На странице района официального Интернет-сайта города Барнаула размещены 16 материалов о мероприятиях, проведенных в рамках празднования           75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.
П.27.3. Проведение волонтёрских экологических мероприятий.
Поведены 5 молодежных акций в рамках месячников весенней и осенней санитарной очистки по наведению санитарного порядка на спортивной площадке по                                     пр-кту Строителей, 30,  на территории памятника радиозаводчанам, сражавшимся за честь,   свободу   и   независимость   нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, на территории АО «Барнаульский радиозавод» по пр-кту Калинина, 15, на склоне горы на пл. Сахарова за главной ценой, по проезду Полюсному, на территории студенческого городка «Универ-Сити» по ул.Червонной, 5,                              на прилегающей территории к памятнику «Лучший танк времен ВОв Т-34» на                       пл. Победы, 1.
В рамках молодежной акции «Достойное поколение» с 16.04.2020 по 22.04.2020 приведены в надлежащее состояние памятники и памятные знаки, связанные с событиями Великой Отечественной войны (22 объекта).
П.30. «Считаю необходимым закрепить в Конституции принципы единой системы публичной власти, выстроить эффективное взаимодействие между государственными и муниципальными органами. При этом полномочия и реальные возможности местного самоуправления …должны быть расширены и укреплены.»
П.30.1. Организация работы по внесению изменений в Устав городского округа – города Барнаула Алтайского края.
Решением Барнаульской городской Думы от 15.06.2020 №526 внесены изменения в решение городской Думы от 27.04.2018 №117 «Об утверждении Положений о районах в городе Барнауле и администрациях районов города Барнаула», указанный муниципальный нормативный правовой акт соответствует действующему законодательству. 
Прошу постановление с контроля снять как исполненное.


Первый заместитель главы администрации                                           С.Н.Пашковский























Ю.С.Овсянникова
625624
25.01.2021



