
г. Барнаул                                                                                                             25.11.2022

Свод предложений по итогам общественного обсуждения 
[bookmark: _Hlk120521499]проекта постановления администрации города «Об определении мест, на которые запрещается возвращать животных без владельцев, и перечне лиц, уполномоченных на принятие решений о возврате животных без владельцев на прежние места их обитания на территории городского округа города Барнаула»
   
В период с 01.11.2022 по 22.11.2022 в отношении проекта постановления администрации города «Об определении мест, на которые запрещается возвращать животных без владельцев, и перечне лиц, уполномоченных на принятие решений о возврате животных без владельцев на прежние места их обитания на территории городского округа города Барнаула» проводилось общественное обсуждение.
Предложений от участников общественного обсуждения не поступило, в связи с чем организатором общественного обсуждения принято решение о невнесении                  по результатам общественного обсуждения изменений в проект постановления администрации города «Об определении мест, на которые запрещается возвращать животных без владельцев, и перечне лиц, уполномоченных на принятие решений о возврате животных без владельцев на прежние места их обитания на территории городского округа города Барнаула» и его направлении на согласование для последующего принятия.
