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Информация
об итогах работы комитета по делам молодежи администрации города 
за I квартал 2024 года и задачам на II квартал 2024 года

                                       Молодежная политика
Молодежный Парламент города
В Штабе общественной поддержки 27.01.2024 прошла викторина, приуроченная к 80-летию освобождению Ленинграда от фашистской блокады советскими войсками. Приняли участие депутаты молодежного Парламента города и учащиеся МБОУ «Гимназия №42». Целью мероприятия было вспомнить                         о героизме советских людей в годы блокады Ленинграда. Организатором викторины выступила депутат Барнаульской городской Думы VIII созыва М.В. Понкрашева совместно с комитетом по делам молодежи администрации города. Кроме того, депутаты активно участвовали в возложениях, посвященных полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады.
В январе-феврале текущего года депутаты подготовили мотивационный видеоролик (профилактика употребления наркотиков), а также информационные баннеры в рамках Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью».
Также депутаты приняли участие в региональном этапе Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности                                и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе», который проводился УНК ГУ МВД. Для участия в конкурсе принимались следующие работы: плакаты для наружного размещения, социальные видеоролики. Депутаты молодежного Парламента вошли в число призеров конкурса, стали победителями в номинациях «Социальный ролик», «Плакат для наружного размещения», и теперь будут представлять Алтайский край на Федеральном этапе конкурса.
03.02.2024, 15.03.2024 на пересечении пр-кта Ленина и ул.Деповской раздали листовки молодым жителям города о недопустимости вовлечения                                        в распространение наркотических средств и употребления запрещенных веществ,                а также о недопустимости вовлечения в экстремистскую и террористическую деятельность. Всего роздано 1500 листовок.
Для вновь избранных депутатов комитет по делам молодежи администрации города организовал экскурсию в Штаб дружины и в волонтерский центр подготовки дружинников. В рамках экскурсии депутатам показали музей, посвященный народной дружине с Советских времен по наше время. Также в зале заседаний дружины перед депутатами выступил председатель фонда «Развитие Алтайской молодежной политики» Артем Деев, он рассказал депутатам об особенностях работы дружинником и возможностях самореализации через общественную работу. 
29.02.2024 депутаты посетили выставку репортажных событий Даниила Жданова «По горячим следам СВО», которая проходит                                                           в КГБУ «Государственный музей истории литературы, искусства и культуры Алтая». В ходе встречи с депутатами фотограф рассказал о поездке и о том,                    как делал снимки территорий, на которых происходили боевые действия. Фотограф Даниил Жданов в декабре 2022 года направился с гуманитарной миссией                          на территорию Донецкой и Луганской народных республик. 
Ежегодно по всей стране проходит добрая весенняя акция «Вам, любимые!», приуроченная к Международному женскому дню. К Всероссийской акции присоединились и депутаты молодежного Парламента города. В ходе акции женщинам подарили цветы и хорошее настроение. Акция прошла 07.03.2024                        на пересечении пр-кта Ленина с ул.Димитрова.
В администрации города 14.03.2024 состоялась ежеквартальная сессия молодежного Парламента города. На сессии присутствовали депутат Барнаульской городской Думы VIII созыва Марина Понкрашева, председатель комитета по делам молодежи администрации города Александр Штебнер, депутаты молодежного Парламента города XIII созыва и приглашенные сотрудники ГУ МВД России                  по Алтайскому краю и УФСБ России по Алтайскому краю.
На сессии также был заслушан доклад о реализации плана работы молодежного Парламента города в рамках Месячника молодого избирателя, прошедшего с 01.02.2024 по 29.02.2024. Об итогах реализации мероприятий месячника с докладом выступила Анна Шестернина - заместитель председателя молодежного Парламента города. В заключении сессии с отчетом за I квартал               2024 года и задачах на II квартал 2024 года выступил Кирилл Иванов - председатель молодежного Парламента города. В отчете были отражены реализованные мероприятия в I квартале, определены задачи на II квартал.
Депутаты молодежного Парламента города провели серию патриотических мероприятий, посвященных 10-летию воссоединения Крыма и Севастополя                        с Россией: информационная акция по раздаче листовок, посвященная 10-летию Русской весны, акция «Флаг Единства», телемост с Крымским региональным отделением ВОО «Молодая Гвардия Единой России», подготовка и публикация информационного видеоролика, посвященного 10-летию со Дня воссоединения Крыма и Севастополя с Россией.
Депутаты реализовали план работы в рамках Месячника молодого избирателя, который прошел с 01.02.2024 по 29.02.2024. Проведено 58 мероприятий различного формата: лекции, викторины, олимпиады по избирательному праву, встречи                          с депутатами Барнаульской городской Думы, Алтайского краевого законодательного собрания, руководителями ТИК и УИК, круглые столы, форумы, дебаты, квест и квиз-игры. 10 пресс-релизов размещено на официальном Интернет-сайте города по итогам проведенных мероприятий. По результатам работы депутаты подготовили отчетный видеоролик, который	был размещен в социальных сетях администрации города. Общий охват по мероприятиям составил 7934 человека. 

Мероприятия по здоровому образу жизни
	Мероприятия профилактического направления внесены в план работы комитета по делам молодежи администрации города в рамках выполнения постановления администрации города от 27.01.2015 №85 «Комплексные меры                 по профилактике алкоголизма, токсикомании, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в городе Барнауле».                
Комитет по делам молодежи администрации города и видеостудия «Дюшес»  в 2024 году в шестой раз проводят Сибирский фестиваль некоммерческой социальной рекламы по пропаганде здорового образа жизни «Альтернативное Видение» (Фестиваль «АВи Фест»). В задачи Фестиваля входит пропаганда здорового образа жизни, создание условий для открытой творческой самореализации, создание альтернативных форм пропаганды здорового образа жизни, создание единой комфортной культурной среды для молодежи Сибирского федерального округа, выявление и поддержка талантливых молодых людей.                          В настоящее время положение о фестивале направлено в учебные организации,                 а также в Ассоциацию Сибирских и Дальневосточных городов. Прием заявок                   на фестиваль начинается с 22.04.2024 через официальный сайт фестиваля или через электронную почту.
В первом квартале 2024 года проведено 2 социальные акции «Стоп Наркотик!», закрашено 102 нарконадписи.
Комитет совместно с УНК ГУ МВД организовал конкурс «АРТ ЗОЖ». Конкурс проводится в целях популяризации среди городской молодежи ведения активного и здорового образа жизни, а также формирования негативного отношения в молодежной среде к незаконному потреблению наркотиков и распространению наркотических средств. К участию приглашаются учащиеся общеобразовательных организаций, студенты высшего и профессионального образования, работающая молодежь, проживающая на территории города Барнаула в возрасте от 14 до 35 лет (включительно). Прием заявок на конкурс проходит с 04.03.2024 по 31.05.2024. Награждение будет проведено в Международный день борьбы с наркоманией 26.06.2024 в администрации города Барнаула. На 23.04.2024 подано 15 заявок. 
В актовом зале ПОЧУ «Барнаульский кооперативный техникум Алтайского крайпотребсоюза» 19.03.2024 состоялась интеллектуально-развлекательная игра «Мы за здоровый образ жизни!» среди команд из профессиональных образовательных учреждений. Вначале игры перед студенческой молодежью выступил сотрудник УНК ГУ МВД с освещением вопроса по противодействию распространения наркотических средств.
Также в ПОЧУ «Барнаульский кооперативный техникум Алтайского крайпотребсоюза» 05.04.2024 прошел городской семинар по теме: «Профилактика совершения преступлений в молодежной студенческой среде». В программе семинара были выступления сотрудников правоохранительных органов                              и сотрудника КГБУЗ «Алтайский краевой наркологический диспансер»                            по следующим темам:
	- «Профилактика потребления и распространения наркотических                                    и психотропных средств и веществ в молодежной студенческой среде»;
- «Профилактика употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также токсикомании и курения в молодежной среде». 
Проведены мероприятия по профилактике распространения                                   и употребления наркотических средств и психотропных веществ, среди студентов, обучающихся в высших и профессиональных образовательных учреждениях города (1 этап март с 18.03.2024 по 22.03.2024, 2 этап с 04.04.2024 по 17.04.2024). Комитет провел комплекс профилактических мероприятий (мини-лекций) в учебных корпусах высших и профессиональных образовательных учреждений города. Участие в мероприятиях приняли сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Алтайскому краю, УМВД России по г.Барнаулу, прокуратуры города, районов города, КГБУЗ «Алтайский краевой наркологический диспансер». Проведен 21 выход, общий охват 1705 человек. Специалисты совместно с правоохранительными органами освещали вопросы профилактики распространения наркотических средств, распития алкогольной                                           и спиртосодержащей продукции, курения вейпов, табачной продукции в целом.

Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма
	Реализация мероприятий по профилактике идеологии экстремизма                               и терроризма осуществляется комитетом по делам молодежи администрации города в рамках подпрограммы «Противодействие экстремизму и идеологии терроризма               в городе Барнауле» муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и реализации национальной политики в городе Барнауле» постановление администрации города от 24.12.2019 №2149.           
В рамках профилактики экстремизма и идеологии терроризма комитет                          совместно с Управлением федеральной службы безопасности России по Алтайскому краю провели конкурс видео-презентаций национально-культурных объединений «Лучшая Новогодняя Традиция-2024». Конкурс проводился с целью сохранения этнокультурного многообразия народов в городе Барнауле и России, укрепления гражданского и межнационального согласия, вовлечения национально-культурных объединений в общественную жизнь города Барнаула, пропаганды культуры традиций народов Российской Федерации, проживающих на территории города Барнаула, в том числе новогодних традиций. Участникам конкурса нужно было представить видеоролик или презентацию с рассказом о национально-культурных новогодних традициях, организуемых в объединении (центре) в городе Барнауле                и в целом в России, истории и культуре, брендах малой исторической Родины                  на тему нового года. Видеоролик или презентация могли быть связаны с людьми, населяющими территорию, с их деятельностью, этнокультурными ценностями                      и национальными особенностями. К участию в конкурсе приглашались учреждения высшего и профессионального образования города, общественные организации, представляющие национальности и народности города Барнаула.  
По итогам работы конкурсной комиссии победителями и призерами стали: 
- КГБПОУ «Барнаульский государственный педагогический колледж им.В.К.Штильке» - 1 место («Традиции зимней календарно-праздничной обрядности русского народа»); 
- КГБПОУ «Барнаульский лицей железнодорожного транспорта» -  2 место («Национальный Новый год»); 
- ФГКОУ «Барнаульский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» - 3 место («Новогодние традиции Поволжских немцев                   в Алтайском крае»). 
Победители, призеры и участники получили дипломы Управления федеральной службы безопасности России по Алтайскому краю за 1,2 и 3 места, а также ценные призы. 
В состав молодежного Парламента города Барнаула XIII созыва входят представители студенческой и работающей молодежи, которые активно проводят профилактические мероприятия для школьной и студенческой молодежи                            в образовательных организациях и учреждениях. Так Иванов Кирилл (учитель истории и обществознания МБОУ «Гимназия №123» и Лобанова Ася (курсант ФГКОУ ВО «Барнаульский юридический институт МВД РФ») проводят  профилактические мероприятия по принципу равный - равному по теме: «Противодействие и профилактика экстремисткой и террористической деятельности в образовательных организациях города Барнаула».
В ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет» 29.02.2024 состоялся межвузовский круглый стол «Мы говорим экстремизму - нет». Межвузовский круглый стол прошел при участии студентов                                ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет» и студентов ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет». На базе молодежного студенческого коворкинг-центра рассмотрели вопросы профилактики экстремизма. В мероприятии приняли участие комитет, фонд «Развитие Алтайской Молодежной политики», комитет по делам молодежи, культуре, физической культуре и спорту администрации Железнодорожного района. В ходе межвузовского круглого стола были заслушаны доклады студентов на темы, связанные с историей возникновения экстремизма и противодействия данному виду преступлений.
В феврале комитетом при поддержке УФСБ разработана интеллектуально-развлекательная игра «По зову горячих сердец» в онлайн формате для студенческой молодежи. Проведение игры планируется на классных и кураторских часах. Игра направлена в высшие и профессиональные образовательные учреждения города.
В день 10-летия воссоединения Крыма и Севастополя с Россией 18.03.2024 подготовлено интервью с участием официального представителя УФСБ Александры Яскожук и председателя совета ветеранов УФСБ Алексея Суханова. Разговор шел             о современной молодежи и о том, что нужно сделать, чтобы молодежь была патриотично настроенной и не была вовлечена в деструктивную и преступную деятельность. Видеоролик подготовлен в профилактических целях и будет выставлен в телеграмм-канале комитета.

Гражданско-патриотическое воспитание молодежи
В 1 квартале 2024 года на территории города Барнаула проведено 
12 патриотических мероприятий. Наиболее значимые:
- церемонии возложения цветов, посвященные 80-ой годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, 81-ой годовщине Победы                     в Сталинградской битве и Дню защитника Отечества;
- мероприятия, посвященные 10-й годовщине воссоединения Крыма                        и Севастополя с Россией (кураторские часы, кинопоказ фильмов «Крым»,                        «Крым. Путь на родину», молодежная социальная акция «10 лет Русской весне»);
- месячник оборонно-массовой работы. В рамках месячника на базе высших 
и профессиональных образовательных учреждений города прошли 96 мероприятий, в которых приняли участие около 17000 человек;
- с января 2024 года двумя мобильными пунктами по отбору граждан                          на военную службу по контракту осуществлено 120 выездов в места массового скопления граждан, в ходе которого студентами-волонтерами распространено около 13000 информационных листовок «Военная служба по контракту – это дело!».

Добровольческое движение
Комитетом с 01.02.2024 и по настоящее время (совместно с комитетом 
по социальной поддержке населения города Барнаула) организован конкурс «Волонтеры Победы-2024». На сегодняшний день помощь оказана 80 жителям города. Подведение итогов конкурса состоится во второй половине мая.
	Комитетом с 15.03.2024 организована работа волонтерского корпуса                                   в рамках Всероссийского голосования по выбору общественных пространств, которые будут благоустроены в 2025 году по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». Волонтеры из высших и профессиональных образовательных организаций города в период с 15.03.2024 по 17.03.2024 работали на 10 точках вблизи избирательных участков, на которых барнаульцы при помощи волонтеров отдавали свой голос за территорию, которая будет благоустроена в 2025 году. В эти дни волонтёры собрали больше тысячи голосов. По состоянию на 31.03.2024 волонтерами собрано около 2400 голосов. С 18.03.2024 по настоящее время волонтерский корпус работает по заявкам комитета по благоустройству города, выезжая для сбора голосов на предприятия, коммерческие организации, ТЦ, продовольственные ярмарки, парки культуры и отдыха.
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