[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Октябрьского района г. Барнаула направлено в суд уголовное дело в отношении лиц, разработавших план совершения хищений денежных средств кредитных учреждений

Прокуратурой Октябрьского района г. Барнаула направлено в суд уголовное дело в отношении  трех жителей Забайкальского края Читинской области Российской Федерации, обвиняемых в хищении 75 000 рублей, принадлежащих ПАО «Совкомбанк» и покушении на хищение денежных средств АО «Газпромбанк» в общей сумме 1 450 000 рублей.
[bookmark: _Hlk158215411]Так, участники преступления, разработали план совершения хищений денежных средств кредитных учреждений, согласно которому они, используя поддельные паспорта граждан Российской Федерации, с вклеенными в них своими фотографиями, обращались в финансовые учреждения для получения потребительских кредитов на данные третьих лиц. Получив одобрение на получение кредита в сумме 687 500 рублей, мошенники не смогли обналичить  денежные средства с банковской карты, ввиду ее блокировки  лицом, на которого злоумышленниками был оформлен кредит и были задержаны сотрудниками охраны, ввиду изобличения их противоправных действий банковскими работниками. После задержания  преступников были установлены иные факты их противоправной деятельности на территории г. Барнаула, в ходе которой мошенникам удалось завладеть деньгами  кредитного учреждения в сумме 75 000 рублей и покушении на хищение  687 500 рублей, кредит на получение которых не был одобрен банком.
Действия злоумышленников органом следствия квалифицированы по  ч.3 ст. 30, ч. 4 ст. 159 УК РФ, предусматривающей уголовную ответственность за покушение на мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере.
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