Приложение 
	Об утверждении ведомственного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, закупаемых администрацией Железнодорожного района города Барнаула, их потребительские свойства (в том числе характеристики качества) и иные характеристики, имеющие влияние на цену отдельных видов товаров, работ, услуг 


В соответствии с требованиями Федерального закона                              от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства РФ от 02.09.2015 №926 «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановлением администрации города Барнаула от 31.03.2016 №460 «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия муниципальных правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд городского округа – города Барнаула Алтайского края», постановлением администрации города Барнаула от 02.06.2016 №1012 «Об утверждении Правил определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым муниципальными органами города Барнаула и подведомственными указанным органам казенными и бюджетными учреждениями»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1.
Утвердить ведомственный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, закупаемых администрацией Железнодорожного района города Барнаула, их потребительские свойства (в том числе характеристики качества) и иные характеристики, имеющие влияние на цену отдельных видов товаров, работ, услуг (приложение).
2.
Признать утратившим силу постановление администрации района от 14.09.2016 №797 «Об утверждении ведомственного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемых администрацией Железнодорожного района города Барнаула».
3.
Заместителю председателя комитета по развитию предпринимательства и потребительскому рынку (Кротовой Н.В.)  разместить ведомственный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, закупаемых администрацией Железнодорожного района города Барнаула, их потребительские свойства (в том числе характеристики качества) и иные характеристики, имеющие влияние на цену отдельных видов товаров, работ, услуг, в единой информационной системе в сфере закупок в течение семи рабочих дней с даты утверждения.
4.
Главному специалисту, пресс-секретарю Вражевской Т.В. разместить постановление на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
5.
Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Глава администрации                                                                      М.Н.Звягинцев
