Места установки пожарных щитов 
в сельских населенных пунктах Барнаула

Центральный район

Село Лебяжье, улица Центральная, 65а, улица Опытная Станция, 166, улица Школьная, 28а; Железнодорожная казарма 242 км, улица Казарма 242 км, 4; поселок Центральный, улица Мира, 13, улица Пятигорская, 67, улица Свердловская, 1; поселок Черницк, улица Новостройка, 1, улица Школьная, 18; поселок Ягодное, улица Центральная, 63 и 140; поселок Мохнатушка, улица Клубная, 40; Железнодорожная казарма 250 км, улица Казарма 250 км, 1; Железнодорожная казарма 253 км, улица Казарма 253 км, 1; поселок Южный, ул. Чайковского, 22б; поселок Борзовая Заимка, улица Радужная, 89а; поселок Бельмесево, улица Притрактовая, 3; станция Ползуново, улица Ивкина, 61; поселок Плодопитомник, улица Павлюкова, 15; поселок Садоводов, между домами Змеиногорский тракт120/7 и Змеиногорский тракт 120/8 (у здания КНС); поселок Конюхи	, 36а.

Ленинский район

Поселок Березовка, улица Центральная 2б; поселок Казенная Заимка, улица Садовая, 31; село Гоньба, улица Школьная, 12а; поселок Землянуха, улица Трактовая, 7; Научный городок, улица Магистральная, 86.

Индустриальный район

[bookmark: _GoBack]Село Власиха, улица Первомайская, 50, улица Спортивная,1а-1л; поселок Пригородный, улица Ветеринарная,1а, улица Сосновая, 25, поселок Лесной, 11а, улица Радужная, 35а, станция Власиха, поселок Новомихайловка, улица Центральная, 2б.





