Порядок постановки на учет граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд

Постановка на учет граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд, производится администрацией района в рамках предоставления соответствующей муниципальной услуги.
Муниципальная услуга - это деятельность по реализации функций органа местного самоуправления, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения.
Порядок постановки на учет установлен административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Ведение учета граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд», утвержденным постановлением администрации города Барнаула от 08.10.2019 №1743.
Муниципальная услуга предоставляется бесплатно.
Для постановки на учет необходимо обратиться в администрацию района с заявлением и установленным перечнем документов одним из следующих способов:
-  при личном обращении с заявлением в администрацию Железнодорожного района г. Барнаула (пр-кт Красноармейский, 104);
- по принципу «одного окна» в МФЦ;
- через портал «Электронный Барнаул» (https://portal.barnaul.org).
Вместе с заявлением заявитель предоставляет паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а также документ, подтверждающий его место жительства на территории, подведомственной администрации района города.
Цель использования древесины влияет на перечень необходимых документов, предоставляемых вместе с заявлением. Выделяются следующие цели использования древесины:
- для заготовки (приобретения) древесины в целях индивидуального жилищного строительства;
- для заготовки (приобретения) древесины с целью ремонта жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений и хозяйственных построек;
- для заготовки (приобретения) древесины с целью отопления жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений, имеющих печное отопление.
Результатом предоставления муниципальной услуги является одно из следующих постановлений: постановление администрации района о постановке на учет гражданина, испытывающего потребность в древесине для собственных нужд, постановление администрации района об отказе в постановке на учет гражданина, испытывающего потребность в древесине для собственных нужд.
Решение о постановке на учет или об отказе в постановке на учет гражданина, испытывающего потребность в древесине для собственных нужд, принимается администрацией района в течение 20 дней со дня поступления заявления в администрацию района.

