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Отчет председателя Общественной палаты города Барнаула V созыва Лопаткина В.М. о проделанной работе 

Уважаемые коллеги!
[bookmark: _GoBack]
Сегодня мы подводим итоги работы Общественной палаты города Барнаул 5-го cозыва.
С первых дней Общественная палата осуществляла свою работу                    в условиях сложной эпидемиологической и политической обстановки. Но несмотря на это намеченные планы работы были реализованы.
В отчетный период в Общественную палату города Барнаула поступило 66 документов. 68% входящей корреспонденции было от структурных подразделений администрации города и районных администраций. По всем документам проведена работа и предоставлена информация.
В соответствии с планом работы в период с 2020 – 2023 год мы с вами провели 13 пленарных заседаний, в рамках которых обсудили важные для города вопросы. Ни одно наше заседание не проходило без участия главы города и его заместителей, что подчеркивает значимость Общественной палаты, как института гражданского общества.
Традиционно на пленарных заседаниях мы рассматривали формирование и исполнение бюджета города Барнаула, высказывали пожелания на сохранение его социальной направленности. 
Особое внимание уделяли вопросам социально-экономического  развития города, подготовке образовательных учреждений города                           к учебному процессу. Каждая рекомендация, высказанная членом палаты, имеет свою обоснованность и практическое применение.
Состоялось обсуждение таких социально-важных вопросов для города как: о планах реализации национального проекта «Образование» до 2027 года в городе Барнауле. Члены Общественной палаты согласились с тем, что для выполнения данного проекта предстоит масштабная работа, строительство образовательных объектов потребует участия крупных застройщиков, а также общественного контроля за качеством и сроками выполнения работ.
В рамках пленарных заседаний неоднократно заслушивался вопрос исполнения программы капитального ремонта жилого фонда и программы «Формирование комфортной городской среды», кроме этого члены Общественной палаты осуществили общественный контроль благоустройства территорий – победителей, а это не менее чем на две общественные территории и 65 дворов. 
Важным в работе Общественной палаты является сохранение диалога с органами власти и возможность доносить информацию из первых уст до барнаульцев. Одним из острых вопросов работы пятого созыва стало изменение тарифа на проезд в общественном транспорте. В сложившейся ситуации мы встречались с представителями крупных компаний пассажироперевозчиков, задавали неудобные вопросы, слушали мнение экспертов. Благодарен присутствующим коллегам, что с пониманием отнеслись и поддержали повышение тарифа на проезд, как меру обеспечения бесперебойной работы городского транспортного сообщения. Прошу комиссию по городскому хозяйству данный вопрос держать на контроле.
Особое внимание в работе 5-го созыва было уделено рассмотрению вопроса об организации движения транспорта на период реконструкции моста по проспекту Ленина. 
Реконструкция является очень важным событием для города. Было приложено много усилий для того, чтобы как можно шире осветить эту тему                    в СМИ, донести до жителей новую схему организации движения. Выезды на строительство моста также осуществлялись членами палаты.
Одна из сложных тем, находящихся на контроле – отлов и содержание безнадзорных животных. Нехватка профильных организаций в городе по отлову и содержанию безнадзорных собак усложняет работу по данному направлению. Мы понимаем, что это проблема всей страны и необходимо, в том числе нам, использовать все возможные инструменты для решения этого вопроса.
Знаковым для города Барнаула событием стало присуждение звания «Город трудовой доблести», что повлекло за собой динамичную совместную работу администрации города и представителей общественности. Наше мнение учитывалось при разработке макета стелы, мы неоднократно заслушивали информацию о ходе строительства и благоустройства места установки. Приятно, что члены Общественной палаты в день открытия стелы, приняли участие в торжественном мероприятии.
На Общественной палате рассматривались вопросы, связанные с символикой города Барнаула. Неоднократно, на различных площадках мы принимали участие и выступали с информацией по теме изменения и утверждения герба города Барнаула. Новый герб зарегистрирован, теперь нам необходимо подкорректировать официальную символику Общественной палаты.
Впервые мы принимали участие в рассмотрении кандидатур на присвоение звания «Почётный гражданин города Барнаула» и памятного знака «За заслуги в развитии города Барнаула». Наше мнение администрацией города было учтено. 
Открытость администрации города и желание советоваться с общественностью нашло отражение во включении членов Общественной палаты в состав коллегии администрации города, штаб по оказанию помощи мобилизованным и их семьям, 17 отраслевых комиссий при органах местного самоуправления, созданных в целях предоставления имущественной поддержки, обсуждения ценообразования, установления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания и других.
Эффективной формой работы Общественной палаты являются заседания Совета палаты. В рамках работы пятого созыва состоялось 14 заседаний Совета, работа которого чаще всего носила расширенный формат. На всех заседаниях присутствовали председатели комиссий Общественной палаты, что позволило обсуждать вопросы комплексно.
В минувшем году мы с вами приняли изменения и дополнения                                  в Регламент, а также Кодекс этики Общественной палаты города Барнаула,                        в целях поддержания высокого уровня авторитета Общественной палаты, который обеспечивается не только коллегиальными решениями,                                          но и поведением (действиями) индивидуально каждого из нас.
Помимо этого, членами Совета были рассмотрены проекты решений Барнаульской городской Думы «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа-города Барнаула Алтайского края», «О порядке выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов,                    а также проведения их конкурсного отбора в городе Барнауле», концепция освоения земельного участка в районе речного вокзала. По всем проектам разработчикам были направлены замечания.
С участием Общественной палаты администрацией города рассматривался вопрос восстановления конструкции «Барнаул Орденоносный» и Ордена Октябрьской Революции. Затем на расширенном заседании Совета Общественной палаты нами было предложено наиболее предпочтительное место для установки конструкции на здание администрации города по адресу:                    ул.Гоголя, 48. Также было отмечено, что при размещении надписи должна быть обеспечена возможность свободного ухода за конструкцией и мониторинга                       за её состоянием.
Основная задача Общественной палаты, как института гражданского общества – осуществление общественного контроля. 
До изменения законодательства одним из важных направлений работы Совета было проведение общественной экспертизы муниципальных правовых актов. За отчетный период членами Общественной палаты рассмотрены и даны заключения по шести нормативным актам администрации города.
Хорошо зарекомендовала себя форма работы выездных совещаний,                     в ходе которых члены Общественной палаты побывали на муниципальном предприятии «Автодорстрой» и объехали территорию города, посмотрев, как ведутся снегоуборочные работы. Такую практику нам стоит продолжать.
Члены Общественной палаты посетили объекты города Барнаула, где ведутся ремонтные работы в рамках национальных проектов «Безопасные качественные дороги» и «Жилье и городская среда». 
Совместно с главой города приняли участие в рабочем совещании                         по строительству самого крупного в Сибири физкультурно-оздоровительного комплекса для занятий смешанными единоборствами, расположенного                          по адресу: ул.Взлетная, 2в, по благоустройству в парках «Юбилейный                                   и «Изумрудный». 
В составе жюри подвели итоги творческого конкурса XX и XXI Фестиваля национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем!», приуроченного ко Дню города Барнаула. 
Еще одной продуктивной формой работы Общественной палаты остаются заседания комиссий, на обсуждение которых выносятся актуальные проблемы, затрагивающие интересы большинства жителей города. 
В отчетном периоде состоялось 13 заседаний, рассмотрено 14 социально-значимых вопросов. 
На постоянной основе члены комиссии по социальной политике принимают участие в приемке образовательных учреждений. C первого учебного дня коллеги объезжали и контролировали организацию бесплатного горячего питания для учащихся начальных классов, связано это было                                    с многочисленными жалобами, что меню первой смены и второй разительно отличалось.
По предложению главы города члены Общественной палаты принимают участие в контроле питания в дошкольных образовательных учреждениях.
На особом контроле в комиссии по вопросам городского хозяйства                     и экологии находится проблема отлова и содержания безнадзорных животных. Достаточно серьезно прорабатываются вопросы комплексного озеленение города, проблемы в сфере ЖКХ, которые затрагивали подбор профессиональных кадров. Ежегодно члены палаты входят в состав комиссии конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии».
Комиссия по вопросам перспективного развития города принимала активное участие в конкурсном отборе инициативных проектов, впервые реализуемых на территории города Барнаула, а также в рабочих встречах                         по строительству жилых комплексов.
Результативно сработала комиссия по развитию некоммерческого сектора и СМИ. Важным вопросом на рассмотрении было взаимодействие                       и дальнейшее сотрудничество администрации города с Барнаульской Епархией Русской Православной церкви.
Большая работа по информированию населения проводится в рамках помощи семьям мобилизованных граждан, задействованных в специальной военной операции. Хочется отметить, что весь период сопровождается информационными сообщениями, актуальными интервью и серьезными публикациями в СМИ.
Кроме того, члены комиссии ежегодно являются экспертами в составе комиссии по подведению итогов конкурсов администрации города в сфере развития некоммерческого сектора и реализации программы инициативного бюджетирования в городе Барнауле. 
Вся деятельность Общественной палаты при непосредственном участии членов комиссии освещается в средствах массовой информации                                   (на официальном сайте города Барнаула и в газете «Вечерний Барнаул».
Обсуждение одного из острых вопросов об организации детского досуга после запрета проведения спортивных мероприятий в подвальных помещениях и цокольных этажах состоялось на совместном заседании комиссий по социальной политике и по вопросам перспективного развития города.                          По итогам обсуждения члены комиссий единогласно выразили мнение, что строительство спортивных модулей на территории общеобразовательных школ - оптимальный путь решения проблемы, позволяющий не допустить сокращения числа детей, занимающихся физкультурой и спортом в городе Барнауле.
Особое внимание в работе Общественной палаты уделяется формированию общественных наблюдателей. На протяжении трех лет члены Общественной палаты принимали участие в качестве общественных наблюдателей на выборах разного уровня, проводимых на территории города Барнаула.
Работа пятого созыва Общественной палаты началась со значимого события для граждан нашей страны и жителей нашего города – голосование                  по поправкам в Конституцию Российской Федерации и за присвоение Барнаулу почетного звания «Город трудовой доблести».
Члены Общественной палаты города Барнаула, не считаясь со своим личным временем осуществляли объезды участковых избирательных комиссий в качестве общественных наблюдателей.
В сентябре 2020 года состоялись дополнительные выборы депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному округу №26, в которых члены Общественной палаты города также приняли участие.  
Результаты общественного наблюдения были отмечены Общественной палатой Российской Федерации, наградив Лонскую Ольгу Владимировну, Барчука Эдуарда Владимировича, Лопаткина Владимира Михайловичу, Губина Михаила Кирилловича, Киселёва Вадима Юрьевича Почётной грамотой                            за большой вклад в обеспечение избирательных прав граждан при голосовании                     по принятию поправок в Конституцию Российской Федерации.
В сентябре 2021 года состоялись выборы депутатов в Государственную Думу Российской Федерации и Алтайское краевое Законодательное Собрание. Члены Общественной палаты в качестве общественных наблюдателей приняли участие, осуществив объезд более 50 избирательных участков города Барнаула по вопросу соблюдения законности и прозрачности на выборах.                 
 С 9 по 11 сентября 2022 года проходили выборы депутатов Барнаульской городской Думы восьмого созыва. Члены Общественной палаты посетили избирательные участки в каждом районе города. 
На тех участках, где нам удалось побывать, выборы проходили                                                      в штатном режиме, без нарушений законодательства о выборах и каких-либо нештатных ситуаций. Со стороны наблюдателей и представителей кандидатов, присутствующих на избирательных участках, замечаний по законности                           и легитимности проведения голосования не поступало. 
Общественное наблюдение на выборах стало хорошим правилом                           и показало свою эффективность, поэтому оно и впредь будет развиваться                       во время избирательных кампаний разного уровня. 
2020 и 2021 годы стали непростыми для нашей страны, края и города Барнаула. Пандемия продолжала вмешиваться в жизнь всех граждан.
Мы не остались в стороне в борьбе с новой коронавирусной инфекцией, оказав адресную помощь городской больнице №12, перепрофилированной                          в ковидный госпиталь, члены Общественной палаты города Барнаула передали комплекты медицинских валиков, предназначенных для пациентов в тяжелом состоянии или в состоянии средней тяжести, в которых нуждалось учреждение. 
Такие же комплекты передали в ковидные госпитали, созданные                             в барнаульских горбольницах №4 и №5, а также госпиталь в Новоалтайске.
24.02.2022 началась специальная военная операция Российской Федерации на Украине. Мы приняли обращение к барнаульцам с призывом поддержать СВО, а в период ее проведения мы публично высказали свое отношение в поддержку Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей. Представители общественности города Барнаула не остались в стороне и приняли активное участие в акциях по сбору гуманитарной помощи для военнослужащих с Алтайского края. Координирует сбор помощи Совет женщин при главе города Барнаула. В состав которого входит наш член палаты Воронцова Лариса Анатольевна.
На заседании Совета палаты мы рассмотрели организацию работы органов местного самоуправления с обращениями членов семей мобилизованных граждан, задействованных в специальной военной операции, и высказали глубокое удовлетворение. Спасибо Вячеслав Генрихович за ваш принципиальный подход и внимание к таким семьям.
Хочется отметить поддержку ежегодного благотворительного Марафона «Поддержим ребенка» в целях оказания помощи тяжелобольным детям.                          В течение 2020-2021 годов Марафон проходил в условиях распространения коронавирусной инфекции. В этот непростой период крайне важно было сохранить реализацию проекта на таком же, как и ранее высоком уровне. Общественная палата города Барнаула внесла посильный вклад в общую копилку.
Общественная палата не остается в стороне от общегородских мероприятий. Ежегодно мы принимаем участие в возложении цветов                                  к Мемориалу «Славы» и торжествах, посвященных Победе в Великой Отечественной войне, в торжественном открытии стелы «Город трудовой доблести».
С энтузиазмом команда Общественной палаты участвовала                                        в Спартакиаде институтов гражданского общества, завоевав первое место                      как летней, так и в зимней Спартакиаде, популяризируя на собственном примере пользу здорового образа жизни.
С участием всех членов Общественной палаты города Барнаула были разработаны печать, поздравительная открытка и собственный логотип, которые в настоящее время активно используются.

Уважаемые коллеги!
Задачи которые стояли перед 5-ым созывом мы выполнили, а в некоторых моментах и превзошли намеченные планы.    
Одной из важных задач в 2023 году будет являться формирование нового шестого созыва Общественной палаты города. Кадровая ротация является неизбежным процессом.
Уверен, что и новый состав Общественной палаты будет столь                         же активным и продолжит практику успешного сотрудничества с городской администрацией.
Приоритетными задачами для 6-го созыва Общественной палаты будет осуществление общественного контроля за проведением выборов (2023 год – выборы Губернатора Алтайского края).
На сегодняшний день актуальными остаются вопросы строительства культурных и спортивных объектов на территории города, обустройства зон активного отдыха, реализации инициативного бюджетирования на территории города Барнаула, переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда.
Нам необходимо интегрироваться в названные процессы и активно участвовать в рассмотрении данных вопросов.

Спасибо за внимание!
