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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации города «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на обрезку деревьев» 

Администрацией Индустриального района города Барнаула разработан проект постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Положения об организации ведения учета граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд, и контроля за целевым использованием заготовленной (приобретенной) древесины на территории города Барнаула» (далее – проект постановления).

Проект постановления разработан в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации, законом Алтайского края от 10.09.2007 №87-ЗС «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края».

Проект постановления разработан в целях: обеспечения граждан, проживающих на территории городского округа – города Барнаула (далее – город Барнаул), древесиной для индивидуального жилищного строительства; ремонта жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений, ремонта (возведения) хозяйственных построек; отопления жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений, имеющих печное отопление; обеспечения целевого использования заготовленной древесины.

Проект постановления регулирует общественные отношения, возникающие в связи с учетом граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд, заготовкой (приобретения) древесины для собственных нужд.
Проект постановления размещался на официальном Интернет-сайте города Барнаула для проведения общественного обсуждения, предложения не поступали. Антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено. Проект не подлежит оценке регулирующего воздействия.
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