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Приложение


ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверки систем защиты персональных данных, государственных информационных систем (муниципальных информационных систем) 
на соответствие требованиям законодательства в муниципальном казенном учреждении «Управление централизованного учета и финансового анализа» 
(далее – МКУ)

Комитетом информатизации администрации города Барнаула проведена плановая проверка систем защиты персональных данных, государственных информационных систем (муниципальных информационных систем) на соответствие требованиям законодательства в МКУ 16.05.2024.
В ходе проверки замечаний не выявлено.


ИНФОРМАЦИЯ
о результатах обследования по отдельным вопросам ведения бюджетных 
и денежных обязательств, основных средств и материальных затрат в МКУ

Комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула проведено плановое обследование по отдельным вопросам ведения бюджетных                        и денежных обязательств, основных средств и материальных затрат в МКУ                                  с 23.04.2024 по 30.05.2024. 
В ходе обследования замечаний не выявлено.


ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверки состояния воинского учета граждан, пребывающих 
в запасе, в МКУ

Военным комиссариатом Железнодорожного, Октябрьского и Центрального районов города Барнаул Алтайского края проведена проверка состояния воинского учета граждан, пребывающих в запасе, в МКУ 11.07.2024.
В ходе проверки нарушений не выявлено.


ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверки состояния разработки и принятия мер по предупреждению 
и противодействию коррупции в МКУ

Комитетом по кадрам и муниципальной службе администрации города Барнаула проведена проверка состояния разработки и принятия мер                                              по предупреждению и противодействию коррупции в МКУ 12.09.2024.
В ходе проверки нарушений не выявлено.
ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок

Комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула                    проведена плановая проверка исполнения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в МКУ с 05.11.2024 по 08.11.2024.
В ходе проверки нарушений не выявлено.


