Итоги 2022 года.
Выполнены ремонтные работы на 18 участках дорог общей протяженностью 25,7 км. (в 2021 году выполнены работы по строительству, реконструкции, ремонту 78 объектов общей протяженностью 43 км.).
Установлено переферийное оборудование для создания интеллектуальной транспортной системы Алтайского края, предусматривающей автоматизацию процессов управления дорожным движением в Барнаульской городской агломерации на 12 светофорных объектах по ул.Попова, а также метеостанции по адресу: ул.Луговая, 21.
В рамках федеральных проектов и госпрограмм в 2022 году построены участки автомобильных дорог:
ул.Сиреневой, от ул.Балтийской до проезда Северного Власихинского.
ул.280-летия г.Барнаула, от ул.Солнечной Поляны до ул.65 лет Победы;
ул.Христенко, от Павловского тракта до ул.Сергея Семенова;
малый Павловский тракт, от ул.Солнечная Поляна до проезда Северного Власихинского;
пр-кта Энергетиков, от ул.Власихинской до ул.Взлетной.
Приступили к работам по реконструкции 3-х и 8-ми пролетных путепроводов через пр-кт Ленина. 
Силами МБУ «Автодорстрой» г.Барнаула выполнены работы по текущему ремонту дорог с применением горячей асфальтобетонной смеси на площади 92,8 тыс. кв.м.
Продолжена планомерная работа по ремонту дорог частного сектора с 2011 года, за 11 лет отремонтировано 305 объектов на сельских территориях общей площадью 537 тыс.кв.м.
В целях обеспечения безопасности дорожного движения нанесено 41 462,87 кв.м разметки краской и 24 672,83 кв.м разметки термопластиком (в 2021 году проведена работа по улучшению освещенности на 192 пешеходных переходах, протяженность линий наружного освещения увеличилась до 695 км, построили 6,68 км. линий наружного освещения).
Выполнены работы по благоустройству территории города, в том числе: 
на набережной Речного вокзала устроено 3064 кв.м пешеходных дорожек, установлено 14 скамеек, 22 урны, 7 лежаков, 19 опор наружного освещения (8 опор высотой 6 м, 11 опор высотой 4 м, 38 светильников), высажено 18 зеленых насаждений (ивы, клены, яблони, липы). На северном входе и на южной границе участка оборудованы 3 велопарковки;
в парке «Юбилейный» восстановлена: центральная аллея переменной шириной от 8,5 м до 10,5 м, аллеи от пруда к ул.Гущина, а также организована зона для проведения основных мероприятий, выполнен монтаж 100 светильников, 13 камер видеонаблюдения, установлено 45 скамеек и 50 урн, высажено 490 деревьев (березы, вязы, рябины, черемухи, клены);
в парке «Изумрудный» осуществлено: восстановление пруда с устройством островка с беседкой, пешеходных дорожек (более 4000 кв.м), монтаж 59 светильников и прокладка инженерных коммуникаций, установка беседок, малых архитектурных форм (4 скамейки).
[bookmark: _GoBack](в 2021 году выполнены работы по благоустройству Мизюлинской рощи, зеленой зоны в р.п.Южный, парка «Изумрудный»).
[bookmark: _Hlk40947561]Маршрутная сеть общественного транспорта включает в себя 79 маршрутов, из них: 68 автобусных, 8 трамвайных; 3 троллейбусных (в 2021 году имелся 81 маршрут (70 автобусных маршрутов, 8 трамвайных, 3 троллейбусных маршрута). 
Из 68 автобусных маршрутов: 49 осуществляют обслуживание по регулируемому тарифу, 19 по нерегулируемому тарифу.
С 01.12.2022 организована работа автобусных маршрутов №70р, 73р, 110 по регулируемым тарифам с предоставлением права льготного проезда отдельным категориям граждан.
С 01.01.2023 введен единый тариф на общественном транспорте для всех населенных пунктов городского округа. Данные мероприятия позволили снизить затраты жителей сельских населенных пунктов, расположенных на территории городского округа – города Барнаула, на проезд в общественном пассажирском транспорте.

