Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, учрежденный Генеральной Ассамблеей ООН. 
[bookmark: _GoBack]Система противодействия коррупции – это постоянно совершенствуемый комплекс мер, которые направлены на обеспечение законности в сфере противодействия коррупции. 
Одними из важных направлений деятельности прокуратуры в рассматриваемой сфере является надзор за соблюдением уголовно-процессуального законодательства в процессе расследования уголовных дел о фактах коррупции, поддержание государственного обвинения по уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности, координация деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупцией. 
Приоритетным направлением борьбы с коррупцией продолжает оставаться пресечение наиболее опасных коррупционных проявлений – фактов взяточничества. 
Приговором Октябрьского районного суда г.Барнаула начальник отдела по расследованию преступлений, совершенных на территории, обслуживаемой отделом полиции по Октябрьскому району СУ УМВД России по г. Барнаулу, признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч.5 ст.290 УК РФ. Так, имея умысел на получение взятки, сотрудник полиции, занимающий руководящую должность (на момент совершения преступления) предложил М. передать ему взятку в размере 650 тысяч рублей за совершение им действий, входящих в его служебные полномочия (дача указаний следователям принять достаточные и эффективные меры по установлению события преступления, изобличение лиц, виновных в совершении преступления, осуществление уголовного преследования, направление уголовного дела в суд). Судом вынесен обвинительный приговор в отношении Р., который признан виновным, ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком 7 лет со штрафом в доход государства в размере однократной суммы взятки, то есть в сумме 650 000 рублей, с лишением права занимать должности в правоохранительных органах, связанных с осуществлением функций представителя власти, сроком на 3 года, с лишением специального звания «майор юстиции». 
Признана виновной приговором Октябрьского районного суда г. Барнаула врач-терапевт городской поликлиники по ч.1 ст.292 УК РФ (служебный подлог). Являясь должностным лицом, врач-терапевт при подстрекательстве и пособничестве иных установленных лиц за денежное вознаграждение изготовила заведомо подложный официальный документ - листок временной нетрудоспособности пациента, в который без проведения медицинского осмотра внесла заведомо ложные сведения. Судом назначено уголовное наказание в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей. Вина указанного должностного лица в получении взяток в виде денег в значительном размере за незаконные действия по оформлению больничных листов была установлена еще в 2023 году, врач осуждена по ч.3 ст. 290 УК РФ к трем годам лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года и штрафом в размере двухкратной суммы взятки – 92900 рублей в доход государства с лишением права заниматься деятельностью, связанной с организационно-распорядительными функциями в государственных учреждениях здравоохранения, на 1 год 6 месяцев. В период испытательного срока установлены обязанности: не менять места жительства (пребывания) без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за условно осужденными, куда являться для регистрации один раз в месяц.  
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