Приложение

г. Барнаул                                                                                                              07.02.2023
Свод предложений по итогам общественного обсуждения 

проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации расходов на оплату твердого топлива (уголь, дрова) в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края»
В период с 23.01.2023 по 06.02.2023 в отношении проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации расходов на оплату твердого топлива (уголь, дрова) в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края» проводилось общественное обсуждение.

Предложений от участников общественного обсуждения не поступило, в связи с чем организатором общественного обсуждения принято решение о невнесении по результатам общественного обсуждения изменений в проект решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации расходов на оплату твердого топлива (уголь, дрова) в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края» и его направлении на согласование для последующего принятия.
