Прокуратурой Индустриального района г. Барнаула в текущем году продолжается работа по профилактике, выявлению, пресечению правонарушений и преступлений коррупционной направленности. 
В 1 квартале 2023 года прокуратурой района активизирована исковая работа по возвращению в бюджет денежных средств от коррупционных сделок, в суд направлено 3 исковых заявления, все по признанию незаконного денежного вознаграждения, ничтожными сделками.
При проведении проверки соблюдения федерального законодательства о транспортной безопасности выявлен факт дачи автоинструктору автошколы ООО «Ник-Центр» денежных средств для успешной сдачи практического экзамена по вождению автомобилем.  
[bookmark: _Hlk131585972]По результатам проверки в СО по Индустриальному району г. Барнаула СУ СК РФ по Алтайскому краю возбуждено уголовное дело, которое передано в суд для рассмотрения по существу. 
По результатам проведенных проверок возбуждено 2 производства по делам об административных правонарушениях, предусмотренных ст.19.29 КоАП РФ, в отношении директора ООО «СИЭНСИЭМ Груп» и управляющего ООО «ЭкоТрансИмпорт», в связи с тем, что принимая на работу сотрудника, ранее занимавшего должность государственного служащего, работодатель в нарушение требований ч.4 ст. 13 Федерального закона №272-ФЗ сведения о трудоустройстве прежнему работодателю не сообщил. 
Постановлениями суда виновные привлечены к административной ответственности с назначением наказания в виде административного штрафа в размере 20 тысяч рублей.









