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                                                                                  Приложение 1

к постановлению 

администрации района

от _07.09.2011__№__1309
ПОЛОЖЕНИЕ

об эвакуационной комиссии  администрации Ленинского района г.Барнаула
1. Настоящее Положение определяет задачи, полномочия, состав и порядок деятельности эвакуационной комиссии администрации Ленинского района г.Барнаула (далее - комиссия).

1.2. Комиссия создается для организации планирования,  подготовки и проведения эвакуационных мероприятий в районе.
Общее руководство деятельностью комиссии осуществляет глава администрации района - руководитель гражданской обороны района. Непосредственное руководство комиссией возлагается на председателя комиссии. 

1.3. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами Алтайского края, муниципальными правовыми актами города Барнаула и настоящим Положением.
2. Основными задачами комиссии являются:
- организация разработки и корректировки плана эвакуации населения района материальных и культурных ценностей в безопасные районы;
- организация и контроль за всесторонним обеспечением эвакуационных мероприятий;
- организация и контроль за своевременным комплектованием, качественной подготовкой эвакуационных органов;
- организация и контроль за подготовкой и проведением эвакуационных мероприятий.
Комиссия  в соответствии с возложенными на нее задачами в мирное время:
- разрабатывает совместно со штабом по делам ГОЧС района, спасательными службами района и ежегодно уточняет план эвакуации населения района;

- разрабатывает совместно со спасательными службами планы всестороннего обеспечения эвакуационных мероприятий и мероприятий по подготовке к размещению эвакуируемого населения в загородной зоне, осуществляет контроль за выполнением этих планов;
- осуществляет контроль за созданием, комплектованием и подготовкой сборных эвакуационных пунктов (далее - СЭП), пунктов временного размещения (далее - ПВР) эвакуационных комиссий объектов экономики района, организаций и учреждений;
- определяет количество и выбирает места дислокации СЭП, пунктов посадки на все виды транспорта, ПВР, а также маршрутов эвакуации пешим порядком;
- осуществляет контроль за ходом разработки планов эвакуации на объектах экономики, а также планов приёма и размещения эвакуируемого населения в загородной зоне;
- организует взаимодействие с военными комиссариатами по вопросам планирования, обеспечения и проведения эвакуационных мероприятий;
- участвует в учениях гражданской обороны с целью проверки реальности разрабатываемых планов и приобретения практических навыков по организации эвакуационных мероприятий.
При переводе гражданской обороны с мирного на военное время:
- осуществляет проверку схем оповещения и связи;
          - проводит уточнение категорий и численности эвакуируемого 

населения;
- уточняет план эвакуации населения, порядок осуществления всех видов обеспечения эвакуации;
          - организует подготовку к развертыванию СЭП района;
- участвует в организации работы по уточнению порядка использования всех видов транспорта, выделяемого для вывоза населения из города, а также с ППЭ в пункты его размещения в загородной зоне;

- обеспечивает согласованность действий и взаимодействие с другими эвакуационными комиссиями (объектов экономики района), органами внутренних дел и территориальными, отраслевыми (функциональными) органами администрации города Барнаула.
С получением распоряжения на проведение эвакуации:
- организует и постоянно контролирует оповещение населения и подачи транспорта на пункты посадки;

- осуществляет контроль за выполнением разработанных и уточненных по конкретным условиям обстановки плана эвакуации населения;

- руководит работой по оповещению и сбору эвакуируемого населения и отправкой его в загородную зону;

- организует регулирование движения и поддержание порядка в ходе эвакуационных мероприятий;
- осуществляет сбор и обобщение данных о ходе эвакуации населения, докладывает руководителю гражданской обороны района и в эвакуационную комиссию города о проведенных мероприятиях;

- осуществляет учет эвакуированного населения;
- организует взаимодействие с военными комиссариатами и соответствующими службами  по вопросам организации, обеспечения и проведения эвакуационных мероприятий.
Рассредоточение и эвакуация заканчивается вывозом (выводом) всего населения района.
По завершению эвакуационных мероприятий комиссия:
- осуществляет контроль за размещением эвакуируемого населения в загородной зоне и его обеспечением;
- осуществляет контроль за размещением вывезенных материальных и культурных ценностей и обеспечением их сохранности;
- принимает доклады председателей эвакуационных комиссий объектов и начальников СЭП о выполнении плана эвакуационных мероприятий;
- осуществляет контроль и оказывает помощь в организации вывоза и подвоза рабочих смен предприятий, продолжающих работу в военное время.


При возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера или в особый период комиссия:
- организует и осуществляет в установленном порядке контроль за своевременным развертыванием и подготовкой к работе эвакуационных органов;
- вносит необходимые уточнения в документы плана приема, размещения и жизнеобеспечения эвакуируемого населения на территории района на военное время по складывающейся обстановке и доводит изменения до эвакуационных органов;
- осуществляет взаимодействие с эвакуационными комиссиями, спасательными службами района, организациями, обеспечивающими прием, размещение и первоочередное жизнеобеспечение эвакуируемого населения на территории района, отделом военного комиссариата.
При принятии решения на проведение эвакуационных мероприятий в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера или с объявлением распоряжения руководителя гражданской обороны - главы администрации района о проведении эвакуационных мероприятий комиссия организует:
- сбор, учет и анализ данных о ходе приема, размещения и первоочередного жизнеобеспечения эвакуируемого населения и организаций;

- сбор и обобщение данных о складывающейся обстановке и условиях приема, размещения и первоочередного жизнеобеспечения эвакуируемого населения и организаций на территории района, участие в подготовке предложений руководителю гражданской обороны для принятия решения по данным обстановки;
- координация деятельности спасательных служб района, организаций, обеспечивающих проведение приема, размещение и первоочередное жизнеобеспечение эвакуируемого населения;

- представление руководителю гражданской обороны – главе администрации района отчетных документов о выполненных эвакуационных мероприятиях, предусмотренных табелем срочных донесений и его распоряжениями, и доклад о дальнейших действиях в соответствии с полученными от него указаниями.

 3. Комиссия в рамках возложенных на нее полномочий вправе:

- запрашивать и получать от руководителей органов администрации района и организаций, расположенных на территории района, независимо от их организационно-правовой формы, необходимые сведения и материалы по вопросам планирования, организации и проведения эвакуационных мероприятий в мирное и военное время;

- принимать в пределах своей компетенции решения, обязательные для выполнения руководителями органов администрации района и организаций, расположенных на территории района, независимо от их организационно-правовой формы;

- заслушивать у органов администрации района и организаций информацию по вопросам, отнесенным к компетенции комиссии;
- вносить предложения соответствующим органам и должностным лицам по вопросам деятельности комиссии.
4. В состав комиссии входят председатель комиссии, заместитель председателя, секретарь  и члены комиссии.
В целях качественного планирования и своевременного проведения эвакуационных мероприятий в комиссии формируются группы:
- оповещения и связи;

- транспортного и дорожного обеспечения;
- учёта, приёма и размещения эвакуируемого населения в загородной 

зоне;
- обеспечения эвакуационных мероприятий;
- учёта эвакуируемого населения и информации;

- учёта эвакуации материальных и культурных ценностей.
Председатель комиссии:

- руководит деятельностью комиссии;

- определяет круг вопросов, подлежащих рассмотрению на заседаниях комиссии;

- дает поручения заместителю, секретарю комиссии, членам комиссии;

- несет персональную ответственность за выполнение возложенных на комиссию задач и функций;

- осуществляет иные полномочия, предусмотренные действующим законодательством.

Основной формой работы комиссии являются заседания, которые проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал в соответствии с годовым планом работы комиссии. Внеочередные заседания комиссии проводятся по решению председателя комиссии. Заседания комиссии считается правомочным, если на нем присутствуют не менее половины ее членов.
Материалы должны быть представлены в комиссию не позднее 5 дней до даты проведения заседания комиссии.
Решения комиссии принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. В случае равенства голосов решающим является голос председателя. 

Член комиссии, несогласный с решением комиссии, вправе изложить особое мнение в письменной форме, которое должно быть приложено к решению комиссии.

Решение комиссии оформляется протоколом, который подписывают секретарь комиссии и председатель комиссии.

Заместитель главы администрации,

руководитель аппарата                                                              Н.В.Челомбитко

