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ОТЧЕТ
об основных итогах работы
комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула
за I полугодие 2020 года и задачах на III квартал 2020 года

В I полугодии 2020 года в бюджет города поступило доходов в объеме 
6 295,9 млн рублей, что составляет 43,5% к плану года. Динамика к аналогичному периоду 2019 года – 94,0%. 
Налоговые и неналоговые доходы составили 2 975,2 млн рублей и исполнены на 40,0% к плану года. Динамика к аналогичному периоду 2019 года 89,9%. 
Кассовый план не исполнен по 15 доходным источникам на 584,9 млн рублей, в том числе по налоговым доходам – 430,1 млн рублей, по неналоговым доходам – 154,8 млн рублей. 
С учетом влияния на динамику поступлений в бюджет города новой коронавирусной инфекции, показатель оценки результативности деятельности комитета по динамике налоговых и неналоговых доходов бюджета города составил 90,6% при плановом 86,3%.
Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов уменьшилась к уровню 2019 года на 10,1% и составила 4 270 рублей на одного жителя. 
В целях повышения доходного потенциала:
проведен анализ предварительных итогов переоценки земель города Барнаула (темп роста кадастровой стоимости земель составил 1,5%). Информация                               о переоценке земель, возможности уточнить данные о земельных участках доведена до главных распорядителей средств бюджета города, а также до землепользователей через официальный Интернет-сайт города, группы в социальных сетях, газету «Вечерний Барнаул»; 
проведены мероприятия по выявлению недобросовестных землепользователей (объем доначислений земельного налога оценивается в 0,3 млн рублей); 
оказано содействие налоговым органам в побуждении гаражных и погребных кооперативов к оформлению прав собственности на земельные участки посредством размещения соответствующей информации на официальном сайте города и информационных стендах органов ТОС.
Межбюджетные трансферты составили 52,6% доходов или                                           3 312,9 млн рублей. Вместе с тем динамика их поступления сложилась ниже аналогичного периода прошлого года – 97,8%. На поддержку мер сбалансированности бюджета и обеспечение первоочередных расходов выделены дотации в обьеме 126,1 млн рублей. 
Для покрытия временных кассовых разрывов с Управлением Федерального казначейства по Алтайскому краю заключен договор о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах местных бюджетов в сумме       620,9 млн рублей под 0,1% годовых.
Бюджет города исполнен с дефицитом 251,8 млн рублей. Долговые обязательства бюджета города отсутствуют, кредиты не привлекались. 
Расходы бюджета за I полугодие 2020 года составили 6 547,7 млн рублей               или 41,4% к годовому плану, динамика к аналогичному периоду 2019 года – 99,8%.
Социальные обязательства исполнены в полном объеме. 
Задолженность по финансированию расходов бюджета города отсутствует.  
Достигнуты показатели «дорожных карт» в части размера средней заработной платы работников культуры. Оплата труда педагогических работников дополнительного образования увеличилась на 12% относительно уровня 2019 года.
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем, с введением ограничительных мер по итогам 6 месяцев                    2020 года у учреждений образования, культуры и спорта города снизился объем доходов от платной деятельности (динамика к уровню прошлого года – 73,9%).                В целях исполнения «дорожных карт» подготовлены письма в Правительство Алтайского края о необходимости выделения дополнительной субсидии из краевого бюджета на оплату труда работникам бюджетной сферы.
В связи со снижением налоговых и неналоговых доходов норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления                       по состоянию на 01.07.2020 не выполняется (план на 2020 год – 8,07%, факт – 8,47%).
Адресная инвестиционная программа города исполнена в объеме 
552,8 млн рублей или 26,2% к плану года и 107,8% к аналогичному периоду                 2019 года. 
Расходы в рамках муниципальных программ города исполнены 
в объеме 6 010,7 млн рублей или 41,9% годового плана. Динамика расходования программных средств сложилась ниже уровня I полугодия прошлого года                  на 4,1 процентных пункта. 
В целях ликвидации последствий новой коронавирусной инфекции в городе Барнауле на проведение дезинфекции объектов жилищного фонда, общественных пространств, организацию доставки лиц в пункты наблюдения из резервного фонда администрации города направлено 14,6 млн рублей. 
Для обеспечения сбалансированности бюджета города в 2020 году администрацией города рассмотрены предложения о секвестровании бюджета Барнаула, проводится работа по блокировке лимитов бюджетных обязательств (далее – ЛБО). По состоянию на 01.07.2020 объем заблокированных ЛБО составил 495,0 млн рублей.
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено 
31 контрольное мероприятие, установлено нарушений на 281,7 млн рублей, возмещено – 0,6 млн рублей, привлечено к дисциплинарной ответственности                     33 человека. 
В рамках осуществления контроля в сфере закупок проведено 11 контрольных мероприятий. Информация по 9 контрольным мероприятиям направлена                               в прокуратуру города, 1 заказчику выдано предписание. 
В рамках административного производства мировым судьям направлено       14 протоколов об административных правонарушениях.
Продолжено сопровождение 6 проектов поддержки местных инициатив                    по обустройству детских и спортивных площадок, дороги и тротуара на территории пригорода общей стоимостью 8,0 млн рублей. Информация об участии Барнаула                в краевом проекте поддержки местных инициатив размещена на официальном Интернет-сайте города.
В целях развития практики реализации проектов инициативного бюджетирования на территории городского округа комитетом подготовлен соответствующий проект постановления администрации города.
В целях доступности информации о бюджете города на официальном Интернет-сайте размещены брошюра «Бюджет для граждан» и буклет                                   об исполнении бюджета за 2019 год, презентация «Бюджет муниципального образования на примере города Барнаула».
	Барнаул признан призером краевого этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Муниципальная экономическая политика 
и управление муниципальными финансами». Отправлена заявка на участие                         в XIII Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование России                    в сфере управления общественными финансами».
Основными задачами на III квартал 2020 года являются: 
принятие мер по обеспечению сбалансированности бюджета в условиях ухудшения экономической ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции;
подготовка проекта решения городской Думы о внесении изменений в бюджет города Барнаула на 2020 год в целях обеспечения его сбалансированности; 
участие на публичных слушаниях и заседании городской Думы по вопросу «Об исполнении бюджета города за 2019 год, расходовании резервного фонда»;
подготовка проекта постановления администрации города и материалов 
для Счетной палаты города Барнаула по вопросу «Об исполнении бюджета города за 6 месяцев 2020 года»;
организация работы по формированию бюджета города на 2021 год 
и плановый период 2022 и 2023 годов.


